3E 1309

Notariat de Dieuze, Claude Guyon (1685 - 1690)


La liasse 3E 1309 couvre les années 1685 à 1690 incluses et contient plus de 1400 actes. Le relevé qui suit est exhaustif et comprend tous les intervenants directs ainsi que les témoins.
Les différents actes enregistrés témoignent de la reprise d’activité dans la région après la guerre de Trente Ans déjà bien lointaine et les guerres « d’Allemagne » plus récentes. De nombreuses terres et vignes, en friche, sont données à bail ou en acensement à des personnes souvent fraîchement arrivées dans la région. Des marchés sont conclus avec des maçons et charpentiers pour remettre en état moulins, châteaux et autres bâtiments. Le testament de Jacques HARDONCOURT, curé de Dieuze, témoigne déjà d’une belle aisance.
Claude Guyon, tahellion depuis 1681, sera confirmé par le duc Léopold en 1698 et exercera jusqu'en 1726, pour démissionner au profit de son fils Sebastien. 

	Les localités citées: 
	Principales profession citées: 
	Principales fonctions citées: 
	Principaux mots cités: 

	Dieuze (2287)
Vergaville (693)
Guénestroff (226)
Lindre (187)
Insming (184)
Bidestroff (150)
Domnom (110)
Mulcey (97)
Cutting (97)
Bisping (93)
Kerprich (82)
Assenoncourt (75)
Bassing (64)
	Laboureur (664)
Clerc (411)
Marchand (209)
Tabellion (127)
Maréchal ferrant (87)
Boucher (75)
Cloutier (71)
Maçon (60)
Pâtissier (50)
Vigneron (34)
Charpentier (29)
	Echevin (187)
Prêtre (165)
Seigneur (155)
Ecuyer (151)
Prévôt (81)
Abbesse (62)
Gouverneur (18)
Lieutenant général (18)
Trilleur (17)
	Ville (886)
Franc barrois (808)
Vente (584)
Ecus (280)
Maison (256)
Bail (209)
Vigne (188)
Saline (188)
Terre (166)
Rente (166)
Dette (155)
Couvent (117)
Partage (93)
Moulin (63)
Eglise (60)
Testament (52)


La liasse 3E 1309 couvre les années 1685 à 1690.  

Claude GUYON  n’était pas le seul notaire à Dieuze à cette époque mais ce sont les seules conservées !

Les différents actes contenus dans cette liasse (Acquêts, constitutions de rente, reconnaissance de dette, traité de mariage, testaments, marchés etc.…) témoignent de la poursuite du renouveau de cette région après la guerre de 30 ans.  Les acensements de l’abbaye de Vergaville sont encore nombreux. Les travaux de réfection des moulins, et en général de l’ensemble du bâti , montrent que les temps sont meilleurs et que les perspectives d’avenir sont réelles.

05.01.1685 Vente

par Anne HERIC fille majeure d’ans, hors de tutelle et curatelle, demeurant à Guéblange

à Claude HENRY, laboureur à Guermange pour lui et Marie HERIC sa femme

telle part et portion qui est un septième dans une maison et grange, place au long d’une ruelle de ville sise à Guermange, la totalité entre Monsieur de Guermange d’une part et les héritiers Dominique MENGIN d’autre part (76 F 6 gros).

Témoins : Etienne CORDOZE, prêtre et curé de Bourdonnay, Jean DECOURBE, maître cloutier à Dieuze. 

08.01.1685 Bail

par Martin DU CHASTEAU, capitaine et châtelain de Dieuze lequel ensuite de l’adjudication faite de la gabelle, cens et droits de ville le 26 décembre dernier au sieur Pierre ROUSSEAU de LESCU, bourgeois de Dieuze,

de la ferme de la gabelle des pots et pintes de Bawmeister de toutes liqueurs potables qui se vendent en détail en la ville de Dieuze, de tous les droits, cens, revenus et amandes de police.

Il jouira des exemptions et franchises ordinaires accordées au commis de ville à condition de faire les fonctions pendant la présente année (1 an ; 3550 F en quatre paiements).

Témoins : René DALLIBON, officier en la saline de Moyenvic, Jacques MARCHAL demeurant à Bedestroff.

08.01.1685 Traité de mariage

Nicolas TOUSSAINT, jeune fils majeur d’ans de Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Guéblange et Jeanne BERNARD, assisté de son père, de Claude TOUSSAINT demeurant à Dieuze, son frère, Claude PUISSEUR, marchand à Dieuze, bon ami, Jean AUBERTIN, beau-frère, manœuvre demeurant à Guéblange.

Renée MARTIN veuve Joseph JACQUES, laboureur à Vergaville, assistée de Nicolas MARTIN son père et Martine PIERRE sa mère demeurant à Guéblange, Nicolas MARTIN laboureur à Guéblange son frère, Claude ADMANT, laboureur à Juvelize, beau-frère par alliance.

L’enfant que ladite Renée MARTIN a d’avec Joseph JACQUES emportera avant partage avec les autres enfants qui pourront naître du futur mariage, la somme de 600 F barrois.

Le père de l’époux promet de donner aux futurs conjoints le lendemain de leurs épousailles un cheval, une vache, quatre jours de blé et autant d’avoine de ceux qu’il a ensemencé au choix des conjoints.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas LELOUP aussi cordonnier à Dieuze.

10.01.1685 Vente

par Nicolas MORITZ, laboureur à Marimont

à Jean MORITZ son frère, laboureur à Marimont et Jeanne LANG sa femme

le cinquième en une maison, grange et écurie à Marimont entre les héritiers de Petit Jean LABOURÉ d’une part et le chemin allant à Dieuze (171 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la justice de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

17.01.1685 (à Guénestroff) Vente

par Claude MASSON laboureur demeurant à Guénestroff et Marguerite GROSHANS

à Elisabeth PIERRON veuve de feu Nicolas FELTIN demeurant à Bisping, absente, acceptant par Nicolas FELTIN son fils

du tiers en un gagnage consistant en maison, grange, écurie, masure, meix, jardins, terres arables, non arables, prés, bois, patureaux et      autres héritages, sis à Bisping,  partageables par indivis avec ses beaux-frères pour les deux autres tiers, héritiers de feu Nicolas et Didier GROSHANS, au contenu de 39 lettres en parchemin et autres papiers qui ont été mis en main de l’acheteur (500 F barrois).

Témoins : Adam LAURENT, marchand à Dieuze, Simon HUMBERT, manœuvre à Guénestroff.

L’acheteur n’a payé que 450 F par le moyen qu ledit MASSON et sa femme demeureront quitte de pareille somme qu’ils doivent par arrêt de cour rendu le 7 juillet et 15 septembre dernier. Il promet de payer les 50 F restant incessamment 

En marge : 26.02.1685 Claude MASSON confesse avoir reçu de ladite PIERRON la somme de 50 F et consent à la radiation.  

19.01.1685 Cession

par Charles OULRY, laboureur à la Haute-Lindre

à Jacques CHOURET, laboureur à la Haute-Lindre 

du tiers en la ferme du gagnage de la congrégation  de Dieuze qu’ils tiennent à bail ensemble à la Haute-Lindre pour les années restant

moyennant que ledit CHOURET le décharge de tous les cens qu’il faudra payer à l’avenir tant aux religieuses qu’à toute autres personnes pour raison de ce gagnage et 4 resaux de blé.

Témoins : Humbert FAULCONNIER, laboureur à Lindre, Demange PARMENTIER, laboureur à Bidestroff 

19.01.1685 Bail

par Humbert FAULCONNIER

à Jacques SCHOURET

de toutes les terres lui appartenant au ban de la Haute-Lindre du côté de Vergaville depuis le grand chemin jusque sur le Verbach, ainsi qu’un jardin à arbres et une baraque près de l’église (5 années commençant à la saint Georges prochaine, 8 paires de resaux).

Témoins : Adam SCHMITT, bourgeois de Dieuze, Georges PIERRON, sergent doyen.

22.01.1685           Dettes

de Catherine PIERRE veuve de Claude François POISJEAN demeurant à Dieuze

envers Pierre JACQUEMIN, manœuvre à Dieuze son gendre (98 F barrois)

pour comptes faits entre eux  pour raison de différents procès entre eux. Au moyen de quoi tous procès entre eux demeureront  assoupis.

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin en la justice locale de Dieuze, Remond BAZILLON, bourgeois de Dieuze.

En marge : 03.03.1685 Ledit JACQUEMIN reconnaît avoir reçu les 98 F restant et consent à la radiation.

22.01.1685 Constitution de rente (17 F 6 gros de rente annuelle au principal de 350 F barrois)

par Nicolas ADAM, laboureur à Blanche-Eglise

en faveur de Adam, Claude et Elisabeth LEROUGE enfants mineurs de feus Noël LEROUGE et Elisabeth COLTAT  leurs père et mère acceptant par Jean COLTAT, laboureur demeurant à Guéblange leur oncle.

Témoins : Etienne ANDRÉ, maître boulanger, Nicolas GUYON, clerc, jeune fils, de Dieuze.

 En marge : Ledit Adam LEROUGE à présent majeur consent que ledit ADAM paie le tiers de la présente constitution à Denis LEMASSON, hôtelain à Dieuze.

Témoin : Nicolas MARIN, laboureur.

Pièce jointe : Requête de Jean COLTAT, laboureur demeurant à Guéblange, tuteur des enfants mineurs de feu Noël LEROUGE disant qu’il y a une somme de 353 F appartenant aux mineurs consignée au greffe de Dieuze .

23.01.1685 Traité de mariage

Mathieu PRUDHOMME veuf demeurant à  Steinbach, assisté de Robert HOSTELLY, vigneron demeurant à Vergaville

Marie DUSSELAURE fille majeure de feu Jean DUSSELAURE de Dieuze et de Barbe SCHWITZER sa mère assistée d’icelle, de Dominique FOULON son cousin germain demeurant à Guénestroff, Jean HIRTNICK maître maçon à Dieuze bon ami.

Le futur époux a deux enfants de son premier mariage.

Témoins : Sébastien MANGOIN demeurant à Château-Voué, Nicolas GERARD, laboureur demeurant à Wuisse.

23.01.1685 (à Lindre) Vente 

par Humbert FAULCONNIER, laboureur demeurant à Lindre

à Christian SCHOULER, maître maçon à Guénestroff, et Catherine PECOURT

d’une place masure de maison avec chènevière derrière et petit meix au long sis à Kerprich entre une ruelle de ville d’une part et Sibille …. (laissé en blanc) d’autre part, une autre petite chènevière, un jardin à arbres contenant environ 3 jours (920 F).

Témoins : Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze, François THOILLEY, marchand à Nancy.

Les acheteurs n’ont rien payés et promettent de le faire d’ici 3 ans.

En marge : 05.03.1687 Humbert FAULCONNIER et Christian SCHOULLER et Catherine PECOURT sa femme résilient le contrat.

24.01.1685 (à Tarquimpol) Attestation

de Claude SIMON, laboureur demeurant à Tarquimpole 

précisant qu’une pièce de pré à Tarquimpole  présentement en friche appelé « le pastural » contenant 4 fauchées entre Nicolas GUYON d’une part et des champs appartenant à plusieurs particuliers d’autre part provenant du feu sieur MARANGE, appartient présentement au sieur François COTTE, écuyer, conseiller du Roy, lieutenant général au bailliage de Dieuze, pour lui servir et valoir ce que de raison.

Témoins : Jean GRACIA, prêtre et curé de Tarquimpole, Thiebault PINOT, jeune fils de Vergaville demeurant à Dieuze.

25.01.1685 Attestation

de Luc PIERRE, laboureur à Kerprich,

pendant son veuvage et auparavant qu’il ait épousé Anne-Marie LENOIR à présent sa femme, plusieurs dettes, lesquelles ils ont acquitté pour la plupart ensemble et par leur traité de mariage passé devant N. Husson le 3 avril 1674 il est dit que les dettes qui étaient dues auparavant leur mariage se paieront par celui du chef duquel elles se trouveront et comme ils ont acquitté une somme de 7 pistoles et demi que ledit Luc PIERRE devait au sieur de WILLY et dont ils ont quittance dudit sieur du 23 avril 1676 portant 7 pistoles et demi et ont acquitté aussi  envers le nommé DES LAURIERS, 22 écus blancs que reste plus devoir que deux cents cinquante francs de principal aux héritiers Claudin BESNICK dont ils ont acquittés les rentes ensemblement depuis qu’ils sont mariés, 

entendent en cas de dissolution de leur mariage que sa dite femme ou héritiers prendront la moitié desdites sommes par préciput et avant partage de ses biens au désir de leur traité de mariage.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas MORQUIN, bourgeois de Dieuze.

27.01.1685 Dette

de Anne REMY veuve de feu Nicolas CALLAIN de Lindre

envers Dominique et Anne CALLAIN enfants mineurs d’ans du premier mariage dudit feu Nicolas CALLAIN, acceptant par Nicolas GERARD, laboureur demeurant à Wuisse leur tuteur et curateur 

une somme de 160 F provenant d’une portion de maison et terres appartenant aux dits mineurs  que ledit défunt a vendu et dont la débitrice s’est chargé de payer moyennant quelques effets qui lui ont été vendu de la succession d’entre le dit défunt et elle.

Elle promet de payer la moitié à la pentecôte prochaine et l’autre moitié à la Saint Martin.

Témoins : Nicolas GAILLOT, Marien LHUILLIER, maîtres cordonniers, bourgeois de Dieuze. 

30.01.1685 Reconnaissance

par Barbe HENRION veuve de feu Nicolas FRANÇOIS dit le Jeunesse de Dieuze

d’avoir reçu 

de Jean HENRION, bourgeois de Dieuze 

la somme de 150 F barrois pour sa part de celle de 600 F qu’il devait à feue Barbe PETITJEAN mère des parties par un contrat de rente passé au profit de leur mère le 22 mai 1680.

Témoins : Nicolas LECLERC, bourgeois de Dieuze, Jean PIERRE compagnon cordonnier, natif de Sélestat de présent travaillant à Dieuze.

30.01.1685 Bail

laissé par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Dieuze et Catherine BAZART son épouse à cause d’elle et Nicolas BARBIER, bourgeois de Dieuze au nom et comme curateur des enfants mineurs de feu Claude BOUR se portant fort de Jean-Jacques HAMAN bourgeois de Dieuze

à Jean-Claude  CHARTON demeurant à Riche

d’un gagnage à Riche comme les précédents fermiers en ont joui (9 années ; 5 paires de quartes mesure de Morhange).

Témoins : Gaspard GERARDIN, cordonnier, Jean HIRTNICK , maître maçon à Dieuze.

30.01.1685 Traité de mariage

François JOURDAULT, tabellion en l’évêché de Metz demeurant à Moyenvic, assisté de Claude VANNIER, aussi tabellion demeurant à Vic son cousin issu de germain à cause de Catherine CLAUDON sa femme, Philippe DE HEIL, conseiller au bailliage de l’évêché de Metz demeurant à Vic ,

Anne-Marie PUISSEUR fille de Claude PUISSEUR, marchand bourgeois de Dieuze, assistée de son père, et de Anne-Marie MOUGEOT sa mère, Jean-Christophe PUISSEUR, marchand à Vic, son frère, Didier VAUTRIN, maître de poste de Dieuze son cousin du côté maternel, Anthoine NOEL, maître échevin en la justice locale de Dieuze son cousin maternel, du sieur Martin DUCHASTEAU, capitaine et châtelain de la ville et châtellenie  de Dieuze, Philippe PESCHEUR, marchand à Vic, ses bons amis.

Marguerite CHERIER mère du futur époux est en communauté de meubles avec le dit futur époux son fils.

Dot de l’épouse : 1600 F barrois.

Témoins : Nicolas MORQUIN, Errard DROUIN, maîtres serrurier, bourgeois de Dieuze.

30.01.1685 Quittance 

donnée par Barbe HENRION veuve de feu Nicolas FRANÇOIS

à Jean HENRION, bourgeois de Dieuze

de la somme de 150 F barrois pour sa part dans celle de 600 F qi’l devait à feue Barbe PETITJEAN, mère des parties par constitution au bas d’un contrat de vente passé au profit de ladite Barbe leur mère le 33 mai 1680.

Témoins : Nicolas LECLERC, bourgeois de Dieuze, Jean PIERRE, compagnon cordonnier, natif de Sélestat de présent travaillant à Dieuze.

22.01.1684

Jean COLTA, laboureur demeurant à Guéblange, au nom et comme tuteur et curateur des enfants mineurs de feu Noel LEROUGE, laboureur à Assenoncourt disant qu’il y a 353 F appartenant auxdits enfants consignés au greffe de Dieuze du reste compte qu’il a rendu de la gestion qu’il a eu des biens des mineurs… que cet argent ne leur fait aucun profit étant consigné et s’y présente le nommé Nicolas ADAM, laboureur à Blanche-Eglise pour l’emprunter à rente lequel il estime solvable.

01.02.1685 Accord

entre Pierre PERLINGUẺ, marchand boucher à Dieuze, d’une part

et Jean BOURGUIGNON le cadet, laboureur à Desseling d’autre part

lesquels consentent à la radiation d’un bail de laix de vache passé pardevant le tabellion soussigné le 30 janvier 1682.

05.02.1685 Dette

de Nicolas SAUNIER, laboureur demeurant à Kerprich

envers Amy BEAU, fils majeur de présent à Saint-Médard (119 F barrois) pour restant des gages et loyaux d’une années qu’il a été au service du detteur.

Il promet de payer à Pâques prochain.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Nicolas LELOUP, maîtres cordonniers de Dieuze.

05.02.1685 Vente

par Nicolas MERCIER, laboureur à Cutting et Marguerite FOLMER sa femme, en leurs noms et fort de Christophe et Catherine MERCIER leurs enfants, Philbert MERCIER aussi leur fils majeur d’ans, en son nom et fort de ses frères et sœurs absents

à Claude PUISEUR, marchand bourgeois à Dieuze et Anne-Marie MOUGEON sa femme

d’un gagnage à Domnom que lesdits Philbert et Catherine MERCIER ont retiré des mains de l’acquéreur par contrat passé le 15 juillet dernier (1126 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

05.02.1685 (à Vergaville) Retrait lignager

fait par Peter JUNCKBUTT, maître tisserand et Marie CHERIER sa femme et Margueritte CHERIER, fille majeure sa soeur

des mains de  Nicolas CHERIER, manœuvre à Vergaville

de la moitié d’une masure à Vergaville

que le cédant à acquété de Demenge CHERIER frère des parties par contrat passé  par devant C.Klein le 15 janvier dernier (186 F 2 Gros).

Témoins : Jacques DUHAULT, maître d’école, Jean JEANONT jeune fils de Vergaville.

05.02.1685 (à Vergaville) Dette

de Marguerite CHERIER fille majeure à Vergaville

envers Peter JUNKBLUTT, maître tisserand demeurant à Vergaville (93 F 1 gros barrois).

Témoins : Jacques DUHAULT, maître d’école à Vergaville, Jean JEANNON, jeune fils de Vergaville.

09.02.1685 Déport

de dame Hélène ADAM veuve de feu le sieur DARTHOIS de présent à Dieuze

envers Simon LAGRIVE, curé de Bourgaltroff

du droit d’hypothèque qu’elle avait sur les biens de feu Hermant GILLET moyennant que ledit LAGRIVE a promis lui payer le restant de la somme portée au contart de vente qui lui a été passé des biens dudit Hermant sis à Bourgaltroff par Nicolas BOURGOING de Mulcey et dame Louise DARTHOIS sa femme par devant POTOT, notaire en la seigneurie de Bourgaltroff.

Témoins : Pierre ROUSSEAU de LESCU demeurant à Dieuze, Nicolas GUYON, jeune fils, clerc.

En marge : 28.04.1685 Hélène ADAM confesse avoir reçu du sieur LAGRIVE, en réduction du prix la somme de 700 F barrois, en présence de Louise DARTHOIS.

09.02.1685 Reconnaissance 

par Hélène ADAM, veuve de feu le sieur DARTHOIS demeurant à Dieuze

envers Louise DARTHOIS femme au sieur BOURGAIN de Mulcey sa fille qui consent à ce qu’elle touche la somme qui leur est due par le sieur LAGRIVE curé de Bourgaltroff pour le prix des biens de feu Hermant GILLET, sis à Bourgaltroff, que ledit BOURGOING lui a vendu.

Témoins : Simon LAGRIVE, prêtre et curé de Bourgaltroff, Pierre ROUSSEAU de LESCU de Dieuze.

09.02.1685 Marché

entre Gilles AUBERT, charbonnier demeurant dans les bois de Guermange

et Christophe DREFFER, maître maréchal à Dieuze.

Gilles AUBERT s’oblige de fournir tout le charbon nécessaire pendant une année entière qui commencera à la Quasimodo prochain, bon charbon à travailler et autant qu’i lui sera nécessaire à brûler dans sa forge.

Christophe DREFFER s’engage à lui payer 22 écus blancs en trois paiements, à charroyer le charbon.

Témoins : Remond BAZILLON, Nicolas LELOUP de Dieuze.

12.02.1685 Constitution de rente (10 F 6 gros barrois)

par Laurent DAUPHIN, demeurant à Guéblange et Anne THIRION sa femme

au profit de  Nicolas BONNEVAL, habitant de Juvelize.

Témoins : Nicolas MARIEN, Claudin ANTHOINE, laboureurs à Guéblange.

13.02.1685 Quittance

donnée par Bastien CRESSELY, laboureur à Mulcey, fermier du gagnage de Monsieur le Prince de Vaudémont à Mulcey

à Nicolas SIMONIN, maire de Mulcey et Jean-Claude SUISSE, meunier au moulin de Beck, fermiers prédecesseurs dudit gagnage,

de la somme de 7 pistoles d’or et un écu blanc qu’ils devaient payer dudit gagnage de l’année dernière 1684 suivant le bail qu’ils avaient du sieur MASSON receuveur de Monseigneur le prince de Vaudémont et dont ils ont acquittés la dernière demi-année entre les mains du sieur JLEIN, fermier général des domaines dudit prince de Vaudémont.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Christophe CURẺ, bourgeois de Dieuze.

14.02.1685 Vente

par les Révérendes Mère et religieuses du couvent de Saint-François d’Assise, assistées du sieur Henry-Joseph KIECKLER, écuyer, procureur du Roy à Dieuze leur syndic

à Jean BOILEAU, laboureur à Bourdonnay et Elisabeth CORDIER sa femme

d’un pré en friche à Bourdonnay.(200 F barrois)

Témoins : Simon ANTHOINE, maître marchand à Dieuze, Joseph ANTHOINE, cordonnier à Vergaville.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 100 F à la saint Martin prochain et 100 F en un an.

En marge : 30.12.1686 Ledit BOILEAU comparant à déclaré que considérant que les biens à lui vendus valant davantage que la somme de 200 F consent à payer 50 F barrois  sous forme de rente.

Témoins : Nicolas ANDRẺ, maître cordonnier à Dieuze, Christophe MATHIEU dit LABRIE, sergent en la justice de Dieuze.

En marge : 08.04.1694 Révérende Mère Claire MISTON, supérieure consent à la radiation.

15.02.1685 Bail

laissé par Pierre LORMAN, maire à Wuisse, en qualité de curateur établi à Toussaint MARCHAL, fils mineur de feu Demange MARCHAL

à Nicolas SAULNIER, laboureur à Kerprich,

d’une vache laitière sous poil noir de l’âge de 5 ans avec une genisse sous poil noir de l’âge d’un an et demi. (3 années ; 10 F barrois).

Témoins : Philippe BELCHAMPS, Nicolas GUYON, jeune fils à Dieuze.

En marge : Rayé le 1er juillet 1689

15.02.1685 Dette

de Louis ANSTIEN, laboureur à Wuisse

envers Pierre LORMAN, maire à Wuisse (156 F barrois) pour cause de pareille somme à lui prêtée dès le 20 janvier dernier.

Témoins : Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze.

En marge : 27.05.1692 du consentement de Jean THOMASSIN et Jean LORMAN, gendre et fils dudit créditeur, forts de leurs frères et sœurs majeurs, absents et André BERTRAND, maître tailleur d’habits de Dieuze, tuteur des enfants mineurs dudit LORMAN la présente obligation est radiée.

15.02.1685 Constitution de rente (5 F barrois au principal de 100 F)

par Nicolas SAULNIER, laboureur à Kerprich

à Jean-Dominique MEZIN fils mineur de feu Demenge MEZIN de Vic acceptant par Jean MEZIN, laborueur à Vic, son frère et tuteur, correspondant à une somme reçue il y a quatre environ de la défunte mère dudit mineur.

Témoins : Jean SIMON le jeune, laboureur à Mulcey, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

16.02.1685 Bail 

laissé par André de XOUSSE, gruyer à Dieuze

à Marin TOUSSAINT, laboureur demeurant à Dieuze

d’un gagnage sis à Dieuze, comme Fiacre LACROIX, fermier précédent en a joui (3 années ; 18 paires de resaux).

Témoins : Léger GUYON, Nicolas GUYON, clercs à Dieuze.

17.02.1685 Vente

par Claude COLIN, maître maréchal demeurant à Assenoncourt

à Jean BARRẺ, maître boutonnier à Dieuze et Elisabeth COLLIN sa femme et les enfants mineurs du premier lit de ladite Elisabeth COLLIN

de tout ce qui lui appartient dans la succession de feus Léger COLIN et Marguerite PAPELIER ses père et mère.(51 F 4 gros barrois).

Témoins : Joseph HILVIX,(signe HELLUY) maire à Réchicourt le Château, Claude BARTHELEMY, maître recouvreur demeurant en la saline de Dieuze.

17.02.1685 Vente

par Jean ULME habitant Bisping

à Jean FIXE, maître de poste à Bisping et Elisabeth SCHWAB sa femme

d’un jardin à arbres à Bisping et la masure y attenant (56 F barrois).

Témoins :Georges PIERRON, sergent doyen en la justice locale de Dieuze, Joseph HILVIX, maire à Réchicourt le Château.

17.02.1685 Partage

entre Joseph HILVIX, maire à Réchicourt le Château se portant fort de Anne LESEIGNEUR sa femme à cause d’elle d’une part

et Nicolas LECLERC, bourgeois à Dieuze au nom et comme tuteur de Catherine LECLERC fille de son premier mariage d’avec Anne-Marie HAMANT sa femme, du consentement de Henry Joseph KIECKLER, écuyer, procureur du roy à Dieuze

d’une maison à Dieuze en la grande rue entre le sieur HARDONCOURT, archiprêtre et curé de Dieuze et la veuve et héritiers du sieur DES ESCUS.

Joseph HILVIX représentant l’aînée.

Témoins : Charles ROIDOT demeurant à Dieuze, Jean HENRION, bourgeois de Dieuze.

En marge : 06.04.1693 Catherine LECLERC à présent fille majeure reconnaît avoir reçu dudit HILVIX les deux pistoles d’or qu’il s’était obligé de lui payer pour mieux value.

Pièce jointe : Partage des immeubles de défunt le sieur Dominique HAMAN, chevaucheur aux salines de Dieuze situés à Dieuze entre Joseph HELLUY à cause d’Anne LESEIGNEUR sa femme et le sieur LECLERC, marchand boucher à Dieuze à cause de défunte sa femme. Fait le 30.12.1684

20.02.1685 Acensement

par le sieur Pierre ROUSSEAU de LESCU, commis moderne de la ville de Dieuze

à Christophe DORON, maître cordier, bourgeois de Dieuze

d’une place masure d’une tour ci-devant servant de corps de garde sise à la porte de la saline entre une ruelle de ville d’une part et les fossés d’autre part joindant une petite maison appartenant audit DORON(2 F 6 gros), entendu qu’au cas on viendrait à rétablir les murs de la ville le preneur sera obligé d’oter le bâtiment qu’il y aura fait construire.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Nicolas ANDRẺ, maîtres cordonniers à Dieuze.

21.02.1685 Vente

par Jean BARRẺ, bourgeois de Dieuze et Elisabeth COLLIN sa femme, en leurs nom et en celui des enfants du premier lit de ladite Elisabeth, et Anne-Catherine COLIN sa sœur absente

à Françoise VIRY veuve de feu Nicolas COLIN demeurant à Dieuze

de la moitié d’un jardin à arbres à Guénestroff et généralement tout ce qui peut leur appartenir en la succession de feu Nicolas COLIN (60 F barrois).

Témoins : Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jean NOIRJEAN, bourgeois de Dieuze.

L’acheteur n’ a rien payé et promet de payer à Pâques prochain.

En marge : 06.08.1685 Ledit BARRẺ et sa femme confessent avoir reçu de Françoise VIRY la somme portée au présent contrat et consentent à sa radiation.

24.02.1685 Vente

par le sieur Pierre MORLOT, écuyer, demeurant à Cutting se portant fort de damoiselle Marguerite BISE sa femme

à Jean THOMASSIN, laboureur à Domnom  et Anne-Catherine sa femme

d’une fauchée de pré à Domnom « à la Laungmatt » audessous su grand pont (38 F 6 gros)

Témoins : Nicolas MARTIN le vieil, laboureur à Guéblange, Nicolas GUYON, jeune fils, clerc, à Dieuze.

24.02.1685 Vente

par Cesar JULIEN, boucher à Dieuze

à dame Barbe MAILLARD veuve de feu le sieur Henry  de RESNVILLE dit des ESCUS, échevin en la justice locale de Dieuze

d’une fauchée de pré à Dieuze (47 F barrois).

Témoins : Philippe BELCHAMPS, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

27.02.1685 Dette

de Claude JOUBERT, cordonnier demeurant à Dieuze

envers Nicolas GEORGIN fils mineur de feu (laissé en blanc) GEORGIN dit LA CHAPELLE de Dieuze, acceptant par Jean CHENOT, maître menuisier de Dieuze, son cousin germain par alliance, comme ayant le soin et administration des corps et biens dudit mineur (100 F Barrois).

Il promet de rembourser d’ici un an.

Témoins : Georges PIERRON  sergent doyen en la justice locale de Dieuze, François SIBILLE, maître cloutier, bourgeois de Dieuze.

05.03.1685 Constitution de rente (200 F barrois au principal de 4000 F)

par Alexandre GEORGE, hôtelain, bourgeois de Dieuze et Anne COGNIEL sa femme

au profit de Nicolas-François VUILLAUME, gendarme de la garde du Roy, absent, acceptant par le sieur Jean-François VUILLAUME, aussi gendarme de la garde du Roy son frère demeurant à Riche.

Cette somme provient du sieur Adam SCHMITT en réduction de 8 000 F qu’il devait au sieur Nicolas-François VUILLAUME par contrat passé devant la tabellion des présentes le 4 mars 1684.

Le preneur assigne une maison acquêtée de Jacques de VILLAUCOURT, écuyer à Dieuze et Catherine BAZART sa femme par contrat du 2 décembre 1684.

Témoins : François COTTE, écuyer, conseiller du Roy, lieutenant général au bailliage de Dieuze, Jean BARRẺ, bourgeois de Dieuze.

Pièce jointe : Procuration donnée par Nicolas François VUILLAUME, écuyer, gendarme de la garde du Roy à Dieuze à Jean-François VUILLAUME, son frère, aussi gendarme de la garde du Roy , demeurant à Riche, pour recevoir d’Adam SCHMITT la somme d’un paiement de 4000 F qu’il lui doit le 4 mars prochain et de prêter la somme à constitution. Fait le 30.11.1684 à Dieuze, en présence de Jean SIMONIN le jeune, laboureur à Mulcey, Nicolas CRESE, garçon boucher à Dieuze.

05.02.1685 Echanges

entre Claude AUBERTIN demeurant à Bisping d’une part

et Nicolas DOCTEUR demeurant à Bisping d’autre part

de biens à Bisping.

Témoins : François COTTE, écuyer ; conseiller du Roy, lieutenant général au bailliage de Dieuze, Jean BARRẺ, bourgeois de Dieuze.

07.02.1685 Dette

du sieur Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting, fort de Marguerite BIZE sa femme

envers Demenge PARMENTIER, laboureur à Bidestroff (84 F barrois)

La somme a été employée à la retraite des biens que Gérard CHOLAT a acquété de la demoiselle BERTRAND sa belle-sœur au lieu de Cutting.

Témoins :Jean TEMBLAIRE, cordonnier, bourgeois de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

10.03.1685 Vente

par Jean-Georges KUNTZ, laboureur à Bénestroff et fort de Anne-marie BRAHIN sa femme

à Bernard RENẺ et Nicolas LABOURẺ, laboureurs à Vahl et Neufvillage, pour eux et Anne WILT et Catherine PAYEUR leurs femmes

de terres à Vahl (70 F barrois).

Témoins :Jean SIMONIN le jeune, laboureur à Mulcey, Barthel COESAR, laboureur à Virming.

12.03.1685 Vente

par Nicolas DUMONT, laboureur à Labeuville, office de Châtel sur Moselle, se portant fort de ses sœurs absentes, héritiers de feue Jeanne GUILLERY sa mère pour la moitié en la vente

Jean RENÉ, laboureur à Vahl, Bernard RENÉ, laboureur à Vahl, Michel RENÉ, laboureur à Bidestroff, fort de Jacques MATHIEU et Elisabeth RENÉ sa femme, chacun pour 1/4 dans l'autre moitié

à Nicolas MORITZ, laboureur à Marimont et Anne LANG sa femme

d’un petit gagnage pour une demi-charrue à Marimont consistant en une masure et un jardin derrière sis « en la Houstgas » proche du puit communal, et plusieurs autres jardins et pièces de terres (400 F barrois de principal et 28 F 6 gros aux vins).

Témoins :Messire Pierre de MARCHEVILLE, écuyer, seigneur de DOMNOM, Bastien BOULIAN, bourgeois de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que les vins et promet de payer à la saint Martin en un an.

En marge 09.08.1688 Martin RICHEHOMME, demeurant à Labeuville proche Charmes, tant  en son nom à cause d’Anne DUMONT sa femme que comme fondé de procuration de Nicolas, Anne et Catherine DUMONT, enfants et héritiers de Demange DUMONT et Jeanne GUILLERY leurs père et mère, confesse avoir reçu de Jean et Bernard RENẺ de Vahl, retrayants des biens énoncés au contrat les 200 F qui leur advenait par le présent reversal et consent à la radiation.

En marge : 15.01.1688 Jacques MATHIEU confesse avoir reçu la somme de 50 F qui lui était due.

Pièce joint : 07.08.1688 A Leboeufville Nicolas DUMONT, Anne DUMONT autorisée de Martin RICHEHOMME son mari, Marguerite DUMONT autorisée de Jean RICHARD son mari, Catherine DUMONT jeune fille majeur, enfants procréés du mariage entre Demange DUMONT, vivant mayeur à Leboeufville et Jeann e GUILLERY, donnent pouvoir à Martin RICHEHOMME leur beau-frère de recevoir de somme de 150 qui leur est due provenant du vendage que Nicolas DUMONT a fait de quelques héritages appartenant à ladite défunte Jeanne GUILLERY leur mère au village de Marimont proche Vergaville comme étant natif.

Témoins : Jacques BLAISE, jeune fils, Jean CLEMENT, jeune fils, de Leboeufville.

12.03.1685 Bail

par honorée dame Anne-Marie de SAINT-LAMBERT veuve relicte de feu honoré seigneur Christophe Louis de SAUBOUREL, seigneur de Domnom et ayant la garde noble des demoiselles ses filles

à Hans JUNCKMAN, laboureur demeurant à Virming et Peter GROS son gendre, aussi laboureur à Virming

d’un gagnage à Virming  (6 années ; 8 paires de quartes mesure ancienne de Dieuze et une livre de bon lin).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la justice locale de Dieuze, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

12.03.1685 Vente

par Jean COESAR, marchand boucher à Dieuze et Barbe JACOB sa femme tant en leurs noms pour moitié que comme tuteur et tutrice de Nicolas, Barbe, Joseph et Jean-Pierre enfants mineurs de feu Jean MATHIS et de ladite Barbe et Christophe MATHIS, maître patissier, bourgeois de Dieuze, curateur desdits mineurs

à Nicolas LAGRANGE, bourgeois de Dieuze, et Anne-Claude REMY sa femme

d’une maison avec ses usuaires et appartenances à Dieuze (1000 F barrois de principal et une demi-pistole d’or pour un couvre-chef).

Témoins : Valentin NICOLAS, tailleur d’habits, Christophe FONTENOY, maître serrurier, bourgeois de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 500 F et promet de payer les 500 F restant à l’acquit des mineurs aux RRPP minimes du couvent de Bassing

Pièce jointe :Requêt du 12 mars 1685 demandant l’autorisation de vendre les biens des mineurs.

16.03.1685 Vente

par Jean SIMON, fils majeur, demeurant à Tarquimpol

à Charles SIMON son frère, tailleur de pierre à Dieuze

sa part et cinquième et droit lui appartenant pour le rachat de certains biens que lui et ses frères et sœurs ont vendu à feu Claudin BESNICK de Lindre, sis à Lindre.(7 F barrois).

Témoins :Christophe CURẺ, Nicolas LELOUP, maîtres cordonniers à Dieuze.

17.03.1685 Vente

par Antoine ROUSSARD, manœuvre demeurant à Marimont et Barbe MORITZ sa femme

à Louis BERNARD, laboureur à Nébing et Barbe SCHWARTZ sa femme

du cinquième de la succession de feu nicolas MORITZ leur père et beau-père à Nébing (400 F barrois).

Les vendeurs ont été condamnés à payer une telle somme pour raison d’un oncendie survenu en une maison appartenant à l’acquereur sise à Marimont que les vendeurs tenaient par location de lui il y a dix ans environ et dont la sentence pour ce rendue le 19 janvier dernier demeurera cassée et nulle et la masure incendiée demeurera à l’acquereur.

Témoins : Jacques MERCY, compagnon patissier, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze.

17.03.1685 Dette

de Joseph DELACHAPT, marchand savoyard de la paroisse de Saint Gervais en Faucigny de présent à Dieuze

envers le sieur MOROY, marchand drapier demeurant à Troyes (400 livres tournois) et envers Philippe MICHEL, marchand à Saint-Nicolas (100 livres), envers Jean-Calude MATHIEU, marchand savoyard (150 livres), envers le sieur MARGUERA, marchand savoyardà Metz (151 livres 10 sols), envers le sieur MARQUET, marchand à Nancy (74 livres 10 sols), envers Michel MARMOT, marchand savoyard, demeurant à Dieuze (122 livres 6 sols) pour marchandises à lui délivrées.

Témoins : Nicolas GUYON, clerc, Lamy BEGUIN, aussi marchand savoyard, présent à Dieuze.

20.03.1685 Association

de Laurence GERARDIN veuve de feu Aubin AUBIN demeurant à Dieuze d’une part

et Dominique AUBIN son fils majeur demeurant à Dieuze d’autre part,

comme le défunt AUBIN a donné par ordonnances de dernières volontés audit Dominique 6 chevaux tirant avec l’attelage de quatre chevaux et qu’à la dite GERARDIN reste quatre chevaux et un poulain, leurs harnais, un char et une charrue, qu’elle ne peut profiter à cause de sa caducité que par l’aide dudit Dominique son fils

ils se sont associés pour les gagnages que ladite GERARDIN tient à Dieuze, pour les faire valoir et en profiter à leur possible.

Témoins : Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Léger GUYON, jeune fils, clerc.

20.03.1685 Quittance 

donnée par Nicolas LENOIR, fils majeur d’ans demeurant à vergaville en son nom et comme héritier de feue Marguerite LENOIR sa sœur

à Jean SIMON demeurant à Loudrefing

de la somme de 250 F qui était due par contrat passé le 22 janvier 1682 par le sieur COTTE, lieutenant général, sur le registre de son greffe à défaut de tabellion au lieu.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze.

20.03.1685 Dette

de Jean FRIDERIC, maître charron à Vergaville

envers Nicolas LENOIR, fils majeur d’ans demeurant à Vergaville (250 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze.

En marge : 28.12.1686 Le présent contrat a été rayé du consentement dudit LENOIR. Témoins : Nicolas CALFEIST de Kerprich, Léger GUYON de Dieuze.

26.03.1685 Vente

par messire Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Nicolas RITTER, maître pécheur des étangs de Lindre y demeurant et Catherine HANS sa femme

d’une maison à Lindree en la grande rue (700 F barrois de princiapl, 7 F pour un couvre chef à la nièce du vendeur).

Témoins : Dominique LECLERC, régent à Dieuze, Errard DROUYN, marguillier à Dieuze.

Le vendeur a permis à l’acquéreur de prendre dix charrées de pierres dans la masure joindante, pour réfectionner la maison.

26.03.1685 Traité d’apprentissage

entre François SIBILLE, maître cloutier demeurant à Dieuze d’une part

Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze au nom et comme tuteur de feu Jean SCHOULER fils mineur de feu Jean SCHOULER de l’assistance de Pierre LARBOULETTRIER, maître menuisier, onclesmaternels du mineur.

Ledit SIBILLE apris Jean SCHOULER, pour pendant cinq années, lui montrer le métier de cloutier.

Témoins : Michel MARMOT, marchand, Léger GUYON, jeune fils, clerc à Dieuze.

27.03.1685 Vente

par Jean BELCHAMPS, maître serrurier, Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier et Barbe BELCHAMPS sa femme à cause d’elle, Philippe et Henry BELCHAMP, fils mineurs d’ans demeurant à Dieuze

à Joseph NOEL, maître chirurgien à Dieuze et Françoise VAUTRIN sa femme

de deux fauchées de pré à Guénestroff (120 F barrois).

Témoins : Jean SIMONIN le jeune, laboureur demeurant à Mulcey, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

27.03.1685 Vente

par Jean BELCHAMPS maître serrurier, Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier et Barbe BELCHAMPS sa femme à cause d’elle, Philippe et Henry BELCHAMP, fils mineurs d’ans demeurant à Dieuze

à Jean-Claude SUISSE, meunier au moulin de Beck

d’une fauchée et demi de pré à Guénestroff (225 F barrois)

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, cordonnier, Jean SIMONIN le jeune demeurant à Mulcey.

27.03.1685 Accord

entre Jean BELCHAMPS, Jean TEMBLAIRE et Barbe sa femme, Philippe BELCHAMPS fils majeur d’ans d’une part

et Henry BELCHAMPS d’autre part.

Les premiers abandonnent un meix proche de la porte de la bonne fontaine.

Henry BELCHAMPS renonce à sa part dans un meix sis « au grand pont » et accepte une mieux value de 17 F 6 gros.

28.03.1685 Vente

par honoré seigneur Charles emmanuel D’AINVILLE, seigneur de Guéblange pour la moitié, à présent fils majeur d’ans hors de toute tutelle

à Claude CHEMINẺE, maire à Guéblange et Anne FREISTAM sa femme

d’une maison à Guéblange, chargée de 2 chapons de cens et en argent 2 gros 10 deniers au domaine dudit seigneur (100 F barrois).

L’acquéreur doit payer cette somme, à l’acquit du vendeur, aux ouvriers qui auront fait les réparations de la maison seigneuriale de Guéblange.

Le vendeur remet une grosse d’acquisition de ladite masure ci devant maison passé au profit de feu honoré seigneur Jean DAINVILLE seigneur de Leinsviller et dudit Guéblange, ayeul du vendeur le 30 novembre 1629 par devant C.Clasquin, tabellion.

Témoins :Thomas d’ERRAMBOURG, prêtre et curé de Guéblange, Gérard DUSAUSSOT, greffier en la justice de Guéblange.

28.03.1685 (à Guéblange) Acensement

par honoré seigneur Charles emmanuel D’AINVILLE, seigneur de Guéblange pour la moitié, à présent fils majeur d’ans hors de toute tutelle

à Nicolas DENIS habitant à Guéblange et Claude CHEMINẺE sa femme

d’un jour et demi de terre à Guéblange dans une pièce de 3 jours partageable avec Monsieur de BAILLIVY (2 F barrois et un chapon en plume à la saint Martin).

Témoins :Thomas d’ERRAMBOURG, prêtre et curé de Guéblange, Jean SUISSE, fils majeur à Dieuze.

29.03.1685 Vente

par Antoine TELLIER, manœuvre demeurant à Vic et Marguerite BLEUSSON sa femme à cause d’elle

à Jean BLEUSSON, bourrelier à Dieuze et Mraguerite MEZIN sa femme

de la moitié d’une maison sise à Guénestroff (300 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Jean TEMBLAIRE, frères, maîtres cordonniers à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 157 F 8 gros et promet de payer 142 F 4 gros à la saint Martin prochain

En marge :23.06.1685 Ledit BLEUSSON confesse devoir audit TELLIER la somme de 106 F outre les sommes ci à coté

En marge 29.12.1686 ledit TELLIER a consenti à la radiation de l’obligation.

31.03.1685 Vente

par Alexis MATHIS, jardinier à Guermange et Eve LEJEUNE sa femme

à Philippe LEJEUNE, laboureur à Bisping et Eve LEDUR sa femme

le 1/6e en une maison sise à Bisping (28 F barrois).

témoins : Antoine DEMANGE, laboureur, demeurant à Cutting, Jean SIMONIN le jeune demeurant à Mulcey.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Martin prochain.

02.04.1685 Vente

par François PLUMET, laboureur à Guénestroff se portant fort de Anne JACQUOT sa femme, Jacques NOIRJEAN, maître cordonnier à Dieuze et catherine JACQUOT sa femme, Nicolas JACQUOT, sergent demeurant à dieuze

à Antoine DEMENGE, laboureur à Cutting et Marie COLMAN sa femme

de terres à Guénestroff (400 F barrois).

Témoins : Henry BADOROT demeurant à Lostroff, Nicolas GUYON, jeune fils, clerc à Dieuze.

03.04.1685 Vente

par Anstien CHRISMAN, régent à Château-Salins pour la moitié de la vente ci après et se portant fort de Clément CHRISMAN, maire à la Grande Bezange, et des héritiers de feu Humbert CHRISMAN ses fils pour deux tiers en une moitié, Nicolas BRIOT, entrepreneur dans les fortifications de Marsal tant en son nom que fort de ses sœurs

à Nicolas SIMONIN, maire de Mulcey

de deux places masures à Mulcey, une chènevière (70 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, François SIBILLE, maître cloutier.

05.04.1685 Dette 

de Florent DESSEY, bourgeois de Dieuze et Christienne BARTHELEMY sa femme

envers Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze (200 F barrois) pour cause d’argent prêté et vin vendu tant au detteur qu’a Jean DESSEY, père et beau-père des parties.

Témoins : Nicolas MORQUIN, Nicolas LELOUP, bourgeois de Dieuze.

En marge : 28.01.1687 Ledit LARBOULLETRIER consent à la radiation par le moyen que ledit Florent DESSEY lui cède tous les meubles de la succession de feu Jean DESSEY leur père à la réserve d’une armoire, d’un lit plumon et un oreiller.

05.04.1685 Constitution de rente (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

par Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze et Françoise DESSEY sa femme

au profit du sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Dieuze et Catherine BAZART sa femme

Témoins : Nicolas MORQUIN, Nicolas LELOUP, bourgeois de Dieuze.

11.04.1685 Constitution de rente

par Fiacre LACROIX, laboureur demeurant à Vergaville et Madeleine CALFEIST sa femme

au profit du sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Dieuze, et catherine BAZART sa femme.

Témoins : Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier, Nicolas BERNARD, maître tanneur de Dieuze.

12.04.1685 Le présent contrat a été insinué en l’arche du tabellion général en Lorraine, gardenotes de Dieuze par ledit Anthoine DEMETZ pour y être gardé et en délivrer les copies et grosses nécessaires :

traité de mariage du 04.05.1681 entre

Antoine DEMETZ, marchand huilier à Conthil, assisté de Christophe DEMETZ, garde de Monseigneur de La Ferté demeurant à Metz, frère, Dominique DEMETZ aussi frère, demeurant à Lidrequin, Nicolas GROSNIQUEL, amodiateur à Conthil, beau-frère, Christophe REMY, greffier et tabellion d'Haboudange, cousin.

Marguerite JEANPIERRE, jeune fille de Burlioncourt, assistée de Jean François JEANPIERRE, frère, Jean-Claude MICHEL, oncle demeurant à Nancy, Nicolas ANTHOINE, chirurgien à Vic, oncle, Maurice POINSIGNON, curé de Haboudange, Etienne CHIROT dit Saint-Jean, avocat au bailliage de l'Evêché de Metz, ses cousins.

13.04.1685 Dette

de Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze et Barbe BELCHAMPS sa femme

envers Nicolas HASCHON, marchand tanneur à Vic (300 F barrois) pour cause de cuirs fourni au detteur et à défunt Jean TEMBLAIRE son père.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

En marge : 22.05.1688 Ledit HASCHON consent à la radiation.

14.04.1685 Traité de mariage

Demange LUX, laboureur à Domnom, veuf, assisté de Charles CHARLES de Château-Voué, son bon ami.

Hélène MONTPAS fils d'André, manœuvre à Baronville, assistée de son père.

L'époux a cinq enfants de son premier mariage.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

16.04.1685 Vente

par Nicolas FRANÇOIS, laboureur à Cutting et Marguerite POIRSON sa femme

à Jean SIMON, laboureur à Loudrefing et Catherine GRANDIDIER sa femme

la moitié de la sixième portion du partage des terres de la succession de feu Nicolas GRANDIDIER acquétées de Thibelt BAUR obvenu aux vendeurs d’hérédité de feu Françoise FERION, mère de ladite POIRSON, sises à Cutting, Loudrefing, Lostroff et Domnom à la réserve d’une masure à Cutting. (420 F barrois)

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat à Dieuze, Henry BADOROT demeurant à Lostroff.

16.04.1685 Bail 

laissé par Jean LAMBERT, officier en la saline de Dieuze, résidant à Dieuze, comme procureur fondé dsu sieur François-Georges de CLEMERY, écuyer, seigneur de Villers la Chêvre en partie, lieutenant général au bailliage et siège royal de Thionville

à Claude BALTZ, laboureur à Assenoncourt,  

du gaignage appartenant audi sieur à Assenoncourt (3 années ; 5 paires de resaux).

témoins : Guillaume BROQUET dit La Violette, Adam LAURENT, marchand bourgeois de Dieuze.

16.04.1685 Bail

laissé par Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur des salines de Dieuze, au nom et comme ayant charge du sieur WEIDMAN demeurant à Molsheim.

à Demenge PARMENTIER, laboureur à Bidestroff et Anne MARCHAL sa femme

du gagnage appartenant au sieur WEIDMAN sis à Cutting (3 années commençant à la saint Georges prochain ; à charge de faire refaire à neuf la cheminée, s’entend le dessus, raccomoder le four, fournir la nourriture et le logement aux ouvriers qui défrichent « le Stichelgarten » et 10 paires de resaux).

Témoins :Joseph VAUDIN, Dominique PAULUS, ouvriers de la saline de Dieuze.

19.04.1685 Dette

de Toussaint BRUSSON, laboureur à Bassing

envers Christophe THINOT demeurant à Bassing (140 F barrois) pour cause d’un cheval entier poil gris de l’âge de 16 ans et une cavale poil jaune de l’âge de 9 à 10 ans qu’il lui a vendu.

Témoins : Nicolas GENEVIEVE demeurant à Mulcey, Gabriel FORFAIRE demeurant à Bassing.

27.04.1685 Reconnaissance

par Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff et Catherine PARMENTIER sa femme

d'avoir reçu 575f des mains de Marguerite CHRISMAN veuve Nicolas PARMENTIER de Bidestroff, par les mains du sieur Christophe GOSSEY, m°échevin à Viller aux Oyes, à cause de sa femme, son neveu,

ledit CHOLAT et sa femme s’obligent d’acquitter ladite Marguerite CHRISMAN de la somme de 350 F de principal d’une acquisition faite par lesdits CHRISMAN et CHOLAT d’une maison, terre et près sis à Bidestroff de Anne CHEVALIER fille mineure de + François CHEVALIER de Bidestroff par contrat passé devant C.Klein le (laissé en blanc).

Témoins : Claude JOUBERT, Jean CHENOT, bourgeois de Dieuze.

Gérard CHOLAT et sa femme confesse devoir à ladite Marguerite PARMENTIER (en réalité CHRISMAN veuve PARMENTIER) la somme de 28 F barrois qu’elle a prété aujourd’hui par les mains dudit GOSSEY.

02.05.1685 Dette

de Catherine MOUGEOT femme au sieur de LAVAUX absent, demeurant à Dieuze

envers Claudine CORDIER sa mère veuve de feu Claude MOUGEOT demeurant à Dieuze (741 F barrois) correspondant à plusieurs promesses savoir une promesse du 29 juin 1659 signée B.Lombard portant 300 F, une du 27.12.1665 marquant 200 F, marquée de la marque de la débitrice, une de 50 F du 16 février 1673 marquée de Catherine MOUGEOT, une du 18.08.1680 de 50 F, une du 18 juillet 1681 de 41 F et la dernière protant 100 F.

Témoins : Nicolas BARBIER, bourgeois de Dieuze, Claude GUILLEMET, sergent en la justice de Dieuze.

03.05.1685 Constitution de rente (5 F de rente au principal de 100 F)

par François TOREL, maître charron à Dieuze

au profit des révérends pères minimes du couvent de Bassing acceptant par le R.P°. Toussaint FLUTOT, vicaire dudit couvent.

la somme provient du rachat par Antoine GREGOIRE d’un contrat passé le 8 mai 1677 devant N.Husson.

Témoins : Jean SIMONIN le jeune, laboureur à Mulcey, Jean JACQUIN, potier d’étain à Dieuze.

03.05.1685 Vente

par messire Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Jean COLIN, manœuvre à Lindre et Marguerite DUMAY sa femme

d’une maison à Lindre, en la rue allant à la  chapelle, entre Nicolas RITTER d’une part et Humbert FAUCONNIER d’autre part (700 F barrois deprincipal et 7 F pour couvre-chef à la servante dudit sieur vendeur).

Témoins : Dominique LECLERC, régent, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 80 F, couvre-chef et vins et promet de payer  la rente des 620 F restant.

03.05.1685 Vente

par Gaspard THIEBELT, bourgeois de Dieuze

à messire Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

d’une maison sise à Dieuze (818 F 6 gros barrois).

Témoins : Dominique LECLERC, régent, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur a promis de décharger le vendeur de 100 F dus à la demoiselle COTTE.

03.05.1685 Dette

de Nicolas DENYS, manœuvre à Guéblange et Claudine CHEMINẺE sa femme

envers Nicolas, Anne-Marie et Elisabeth GERARDIN enfants mineurs de Gaspard GERARDIN, maître bourgeois de Dieuze et de feue Elisabeth CLEMENT sa première femme (200 F barrois).

Etienne GIGOULT, maître maçon à Guéblange se porte caution principal.

Témoins : Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

03.05.1685 Donation

par Claude HUGO, laboureur demeurant à Dieuze, étant débile et incommodé de maladie, se sentant obligé envers Marguerite MARTIN sa femme lui fait donation de tous les meubles, bestiaux et autres effets de la communauté.

Témoins : Bastien BOULIAN, Laurent SAINT-EPVRE, bourgeois de Dieuze.

07.05.1685 Acensement

par Henry Joseph KIECKLER, écuyer, procureur du roy à Dieuze au nom et comme tuteur naturel de Charles Emmanuel et Jean-François KIECKLER ses enfants mineurs et de feue Marguerite COTTE sa défunte épouse

à Bastien GUILLAUME, manœuvre à Lidrezing et Jeanne HENRY sa femme

de la moitié de quatre masures qui soulaient ci-devant être tenu à titre d’acensement par défunts Hanzin SERGENT, Nicolas MARI dit SALPETRIER, Jean RENARD alias DUFOUR, Thirion THIRY de Lidrezing, l’autre moitié étant déjà détenue par les acceptants.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat à Dieuze, Nicolas NOEL, chirurgien à Dieuze.

07.05.1683 Constitution de rente (3 F barrois au capital de 60 F)

par Bastien GUILLAUME demeurant à Lidrezing et Jeanne HENRY sa femme

envers le sieur Henry-Joseph KIECKLER, écuyer, procureur du Roy à Dieuze, acceptant pour lui et Anne de PINDRAY son épouse.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat à Dieuze, Nicolas NOEL, chirurgien à Dieuze.

09.05.1685 Traité de mariage

Henry GERARDIN, ouvrier de saline, veuf de Lucie MENGIN, demeurant à Dieuze, assisté de Christophe DORON, m°cordier à Dieuze.

Jeanne FRANÇOIS fille de feu Claude et Odile LOUIS, assistée de sa mère, Claude FRANÇOIS, m°tonnelier à Dieuze.

L’époux a un enfant âgé de 2 ans et 4 mois de son premier mariage.

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

10.05.1685 Vente

par demoiselle Marthe COSSU veuve de feu le sieur Henry DENTRẺ demeurant à Nancy, elle résidant à Dieuze

à Nicolas HOUILLON, laboureur à la Maixe dépendance du marquisat de Gerbéviller, absent et Catherine MARTEL sa femme, acceptant par Nicolas HOUILLON son fils

d’une maison à Lunéville « en la porte saint Georges » dans laquelle il y a un petit « vollier » au bon plaisir de S.A. par concession du 10 mars 1622 (1700 F de principal et 50 F aux vins).

Témoins : Pierre MORLOT, écuyer à Cutting, Claude LOUYS, marchand à Lunéville.

L’acheteur n’a payé que 750 F et les vins et promet de payer la moitié à la saint Martin prochain entre les mains de la demoiselle et en cas qu’elle serait décédée entre les mains de la Révérende Mère Marie-Augustine TOUPET, religieuse de la Congrégation Notre-Dame du couvent de Dieuze, et l’autre moitié dans un an.

Témoins : le sieur MORLOT, Claude LOUIS.

en marge : 22.04.1687 Ladite demoiselle COSSU veuve du feu sieur DENTRẺ confesse avoir reçu dudit HOUILLON les 950 F qui restaient et consent à la radiation.

10.05.1685 Quittance 

donnée par le révérend père Toussaint FLUTOST, vicaire du couvent des minimes de Bassing

à Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff

de la somme de 200 F de capital et rente due par contrat de constitution passée au profit dudit couvent le 27 juillet 1663 par devant N.Husson par le sieur Henry BADOROT d’un certain gagnage sis à Cutting que demoiselle Anne-Marie BIZE femme au sieur BERTRAND lui a vendu comme en ayant le droit.

10.05.1685 Constitution de rente (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

par Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff, se portant fort de Catherine PARMENTIER sa femme

au profit des révérends pères minimes du couvent de Bassing acceptant par Toussaint FLUSTOT, vicaire dudit couvent.

La somme provient du remboursement fait par le vendeur comme étant au droit de la demoiselle BIZE femme au sieur BERTRAND qui était chargée pour le sieur BADOROT de la somme d’une constitution de rente passée au profit du couvent le 27 juillet 1663.

Témoins :Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting, Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

en marge : 7 juillet 1690 Sébastien DU FOUG, vicaire de Bassing reconnaît avoir reçu de Christophe SIMON, laboureur à Loudrefing à l’acquit des veuve et héritiers du sieur CHOLAT la somme et intérêts pour 14 mois et consent à la radiation.

11.05.1685 (à Bidestroff) retrait lignager

fait par le sieur Pierre MORLOT, écuyer à Cutting à cause de dame Marguerite BIZE sa femme en qualité de plus proche lignager de Anne-marie BIZE demme au sieur Didier BERTRAND

des mains de Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff

de tous les immeubles sis à Cutting provenant de la succession de feue Barbara IHLERIN que ledit CHOLAT a acquété de Anne-Marie BIZE par contrat passé devant C.Klein le 17 mai 1684 (271 F 4 gros).

Témoins : Nicolas GILLET, maréchal, Jean SIMONET, manœuvre à Bidestroff.

11.05.1685 (à Bidestroff) Sommation

par le sieur Pierre MORLOT, écuyer, demeurant à Cutting

au domicile de Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff, où étant et parlant à Catherine PARMENTIER sa femme il lui aurait dit être lignager tant en son nom qu’à cause de Marguerite BIZE son épouse que comme tuteur naturel de son fils Jean-Pierre MORLOT, de demoiselle Anne-Marie BIZE femme au sieur Didier BERTRAND son beau-frère et belle-sœur

de laquelle ledit CHOLAT et sa femme ont acquété tous les immeubles sis à Cutting provenant de la succession de feue Barbara ILLERIN obvenue à ladite Anne-marie BIZE par acquêt des sieurs cordeliers de Sarrebourg passée par devant C.Klein le (laissé en blanc) 

et offre  de les rembourser de la somme de 250 F.

Témoins : Théodore-Louis LALLEMANT, prêtre et curé de Bidestroff, Nicolas GILLET, maître maréchal ferrant à Bidestroff.

11.05.1685 Acensement

par Théodore-Louis LALLEMAND, prêtre et curé de Bidestroff

à Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff  et Catherine PARMENTIER

d’un meix en friche à Bidestroff venant de Thibelt ANDRẺ (Une poule en plume à la saint Martin).

Témoins :Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting, Nicolas GILLET, maître maréchal de Bidestroff.

11.05.1685 (à Bidestroff) Vente

par Claude PIERRARD demeurant à Bidestroff et demoiselle Elisabeth LESCOSSOIS sa femme se portant fort d’Anne-Barbe LESCOSSOIS veuve du sieur Pierre BRUSLOT demeurant à Bidestroff

à Gérard  CHOLAT, laboureur à Bidestroff et Catherine PARMENTIER sa femme

de la moitié en indivis d’un petit meix à Bidestroff venant de Thibelt ANDRẺ (14 F barrois).

Témoins : Pierre MORLOT, écuyer à Cutting, Nicolas GILLET, maître maréchal ferrant à Bidestroff.

en marge : 15.05.1685 Ratification de l’acte par Anne-Barbe LESCOSSOIS.

11.05.1685 Bail

laissé par André de XOUSSE, gruyer à Dieuze

à Nicolas BARTHELEMY, laboureur à Dieuze

d’un gagnage à Dieuze et au cas ou le laisseur ferait construire une écurie le preneur sera obligé de sans servir à la place de l’autre (3 années ;  18 paires de resaux la première année et 15 les deux années suivantes).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas HENRION, marchand boucher à Dieuze.

12.05.1685 Dette

du sieur Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting, en son nom et fort de Marguerite BIZE sa femme

envers Demange PARMENTIER, laboureur demeurant présentement à Cutting et ci-devant à Bidestroff (331 F barrois) pour  la retraite faite de certains biens sis à Cutting des mains de Gérard CHOLAT de Bidestroff.

Témoins : Jean SIMONIN le jeune, laboureur à Mulcey, Nicolas GUYON jeune fils, clerc à Dieuze.

En marge : 07.06.1685 Ratification par Marguerite BIZE.

12.05.1685 Transaction 

entre Guillaume JOUBERT, bourgeois de Dieuze et Françoise DURILLON sa femme d’une part

et Claude JOUBERT, Jean COESAR et Barbe JACOB sa femme aux noms et comme tuteur et tutrice des enfants mineurs de défunt Jean MATHIS et d’elle, Martin KISSERANT dit DUFRESNE et Antoinette JOUBERT sa femme, Christophe MATHIS, maître patissier de Dieuze, enfants tant du premier mariage de ladite Françoise que de celui dudit JOUBERT d’autre part,

comme par traité de mariage entre Guillaume JOUBERT et Françoise DURILLON il aété dit que lesdits enfants seraient pourvus également au frais de la communauté et comme il s’est trouvé que le défunt Jean MATHIS a reçu 279 F 9 gros, Christophe MATHIS 204 F, Claude JOUBERT 154 F et Antoinette JOUBERT 175 F, ils ont consenti que ceux qui n’ont pas reçu autant que les autres prendront par préciput et avant partage après le décès de Guillaume JOUBERT et Françoise leurs père et mère, en sorte qu’ils soient tous égaux.

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze, François KRESES, compagnon boucher à Dieuze.

Entendu que l’obligation passée au profit de Claude JOUBERT par ledit Guillaume JOUBERT son père le 31 juillet 1663 par devant N.Husson de 38 F barrois demeurera cassée et de nulle valeur.

12.05.1685 Traité de mariage

Jean THIEBELT fils de Gaspard de Dieuze, assisté de son père, Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff, allié.

Odile KLEINHAMANT veuve Martin DURE demeurant à Guénestroff assistée de Claude VAUTRIN, manœuvre à Guénestroff, cousin par alliance.

L’épouse a un enfant du premier mariage.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jean JACQUIN, potier d’étain de Dieuze.

12.05.1685 Transport

par Claude JOUBERT, maître cordonnier à Dieuze

à Christophe MATHIS, bourgeois de Dieuze

de la part et portion qu’il peut prétendre es meubles que pourront délaisser Guillaume JOUBERT et Françoise DURILLON sa femme , pour jusqu’à la valeur de 150 F si tant lui en advient à sa part et si lui en advient davantage ils appartiendront audit JOUBERT

et lui cède en outre ce qui peut lui advenir en la somme que ledit Guillaume JOUBERT a payé pour faire lepaiement de la maison ou ledit JOUBERT et ladite Françoise résident que ladite Françoise avec feu Christophe MATHIS son premier mari a acquété moyennant 91 F barrois.

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

14.05.1685 Bail

laissé par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Dieuze et Catherine BAZART son épouse

à Alexandre GEORGE, hôtelain, bourgeois de Dieuze et Anne COGNIEL sa femme

d’un jardin à arbres et d’une chènevière à Dieuze (9 années, à charge de bien clore le jardin, 51 F 4 gros).

Témoins : Pierre ROUSSEAU de LESCU, Jean NORMANDIN, maître menuisier, bourgeois de Dieuze.

16.05.1685 Dette

de Johannes GRAUF, maître recouvreur à Angviller

envers Henrich et Jean STEIGEL enfants mineurs de feu Hans STEIGEL et de feue Odile SIMONIN femme en dernières noces au detteur, et Ours GRAUF aussi enfant mineur dudit detteur et de ladite Odile, acceptant pour eux trois par Pierre SAULTEUR, oncle maternel par alliance des mineurs et Jean ULME de Bisping, leur cousin par alliance (105 F 9 gros barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

17.05.1685 Vente

par Louis MASSIOT, manœuvre, bourgeois de Dieuze au nom et comme tuteur de Madeleine et Jeanne enfants mineurs de feu etienne NOEL et Anne LAMBERT leur père et mère

à Nicolas BERNARD, marchand tanneur, bourgeois de Dieuze pour lui et Jeanne BALLET sa femme

de trois quarts de vigne friche à Kerprich (38 F 6 gros barrois).

témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jean Jacques GEANT, maître tailleur, bourgeois de Dieuze.

21.05.1685 Quittance

donnée par  Pierre MARTIN demeurant à Bérange

à Simon CHALOT de Château-Voué

de la somme 400 F barrois à lui due par obligation par devant N.Husson le 8 mai 1677.

Témoins : Louis BICK (signe Ludwig BIG) Jean GLEHEY ( signe Hans HUIDRYGRE), maîtres maçon demeurant à Château-Voué.

23.05.1685 Marché

entre le sieur Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze d’une part

et Jean ZIMET, tisserant de Dieuze d’autre part.

Ils résilient le contrat de vente fait au profit dudit ZIMET par ledit HARDONCOURT le 7 août 1674 par devant N.Husson d’une maison à Dieuze.

Témoins : Errard DROUIN, maître serrurier, Nicolas HENRION, boucher à Dieuze.

23.05.1685 Vente

par le sieur Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Feltin WOLF, tisserant demeurant à Dieuze et Marie PETITJEAN sa femme

d’une maison à Dieuze (604 F).

Témoins : Humbert VARY, prêtre et curé de Kerprich, René MERCY, prêtre et chapelain de la férie messe de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 4 F et a promis de payer la rente annuelle des 600 F

En marge : 29.01.1724 Révérende Marie-Marguerite-Thérèse PERRON, supérieure des religieuses de la congrégation de Dieuze, Marie-Anne-Madeleine de THOMAN assistante, Marie-Louise DALIBON assistante comme étant au droit de feu le sieur Jacques HARDONCOURT consent à la radiation.

23.05.1685 Bail

laissé par le sieur François-Joseph PILLART, procureur à Marsal et Adrien CLABAU demeurant à Dalhain

à Bastien PẺCOURT, laboureur à Guénestroff

d’un petit gagnage à Guébestroff (6 années qui ont commencés à la saint Georges ; 2 paires de resaux).

Témoins : Etienne et Claude TEMBLAIRE, maîtres cordonniers à Dieuze.

26.06.1685 Partage

Premier partage des biens sis à assenoncourt délaissés par feu Jean DEMONET et Odille THIEBAUL fille d’Anstien THIEBAULT obvenus à Pierre SCHOULER d’Assenoncourt contre les veuve et héritiers de Jean DAMANCE dit MARTIN pour le troisième lot.

Second partage des biens immeubles sis à Assenoncourt délaissées par feu Jean DEMONET et Odile THIEBAULT fille de feu Anstien THIEBAULT obvenu à Pierre SCHOULER d’Assenoncourt contre les veuve et héritiers de Jean DAMANCE dit MARTIN pour le troisième partage.

Troisième lot des immeubles délaissés par feue Odile DESMONET à Assenoncourt obvenu à la veuve et héritiers de feu Jean DAMANCE dit MARTIN ensuite du partage fait avec Pierre SCHOULER comparsonniers pour les autres trois quarts.

Quatrième partage des biens immeubles sis à Assenoncourt délaissés par feu Jean DEMONET et Odile THIBAUT fille de feu Anstien THIBAUT obvenu à Pierre SCHOULER, laboureur à Assenoncourt contre les veuve et héritiers Jean DAMANCE dit MARTIN.

Témoins : Jean GRATIA, prêtre et curé de Tarquimpol, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

05.06.1685 Vente

par Didier BRUSSON, vigneron à Vergaville

à Christophe MARIN, laboureur à Vergaville et Anne PROUVẺ sa femme

de trois quarts de vigne ci-devant friche et présentement béchée et non peuplée à Vergaville (63 F 3 gros barrois).

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Christophe MATHIS, maître boulanger.

07.06.1685 (à Domnom) Vente

par Laurent BAUGẺ, laboureur à Domnom, et Catherine GAILLARD sa femme, assistée de Jean BAUGẺ et de Catherine BOUCHẺ leur père et mère

à honoré seigneur Pierre de MARCHEVILLE, écuyer, seigneur de Domnom et honorée dame Marie de SAUBOUREL son épouse

d’une maison et jardin, comme les vendeurs ont eu la place d’acensement dudit seigneur (280 F barrois).

Témoins : Nicolas DESJARDINS, maître d’école, Peter SOLQUER, marcaire, à Domnom.

07.06.1685(à Cutting) Vente

par Jean SIMON, laboureur à Loudrefing et Catherine GRANDIDIER sa femme

à Antoine DEMANGE, laboureur à Cutting, et Marie COLMAN sa femme

de 3/6e des héritages de défunt  Niclaus GRANDIDIER et Barbe sa femme, sis à Cutting (5 000f).1 sixième et demi à cause de Catherine GRANDIDIER sa femme et 1 sixième et demi à cause de retraite faite de César SIMONIN de Marsal et Thiebelt BOUR et  sa femme de Langatte (5000 F de Lorraine).

Témoins : Pierre MORLOT, écuyer à Cutting, Nicolas JACQUOT, sergent à Dieuze.

08.06.1685 Marché

entre Joseph BERTRAND, maître maçon à Dieuze

et Nicolas LAGRANGE, bourgeois de Dieuze.

Joseph BERTRAND s’oblige de jeter bas et refaire à neuf la grande muraille de la maison que Nicolas LAGRANGE a acquété en la rue allant aux sœurs grises, à bonne chaux et sable, de refaire à neuf la cheminée de la chambre haute devant , de la blanchir, boucher les trous qui se trouveront dans la chambre derrière, refaire une dalle à neuf dans l’allé, refaire la dalle du haut à neuf, crépir le goutterot de devant de la hauteur du premier fenétrage, moyennant la somme de 37 écus blancs.

Témoins : Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze, Valentin NICOLAS, maître tailleur d’habits.

09.06.1685 Vente

par Nicolas-Georges et Blaise MULNIER fils majeurs d’ans de Jean MULNIER demeurant à Conthil

à Jean PILLOT, laboureur demeurant à Conthil et Antoinette MULNIER sa femme

des deux tiers en une masure à Conthil, l’autre tiers appartenant à l’acquéreur (28 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

09.06.1685 Déclaration 

de Jean PILLOT et Antoinette MULNIER sa femme disant que lorsqu’ils se sont promis de s’épouser il fut accordé netre eux que les deux enfants que ladite MULNIER a de son premier mariage avec Nicolas DEVILLE seraient nourris, élévés et entretenus aux frais de la communauté, comme ceux qui naîtront, ceci n’ayant été écrit faute d’avoir pu avoir un tabellion.

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

09.06.1685(à Vergaville) Bail

laissé par Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse de l’abbaye de Vergaville, assistée des Révérendes Mères sœur Anne de LA PLUME de Saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de sainte-Scholastique, sous-priuere, Marie VITOU de Jésus, maitresse des novices, Marie de BAUJEU de saint-Joseph, dépositaire, composant le chapître

à Nicolas ENGELMAN, meunier de la Dame à Sotzeling et Mangeotte STARK sa femme

d’un étang à Sotzeling 

à commencer d’aujourd’hui jusqu’à la fin du bail du moulin qu’il tient à bail, 

à charge de réfectionner la chaussée et d’y réparer les brèches ( 100 F barrois, 4 chapons en plumes, un gateau d’un demi-bichet la première année, 25 écus tournois les chapons et le gateau les autres années).

Témoins : Jean PAGNY, maire de Vergaville, Jean FRANTZ, boucher à Vergaville.

09.06.1685 Traité de mariage

Didier COGNIEL, m°apothicaire à Vic, assisté de Jean-Nicolas COGNIEL, curé de Lindres, Joseph COGNIEL, m°chirurgien à Vic, frères, Antoine NOEL, m°échevin à Dieuze, beau-père, François Antoine NOEL, prêtre et curé de Mulcey, Joseph NOEL, m°chirurgien à Dieuze, Jean VAUTRIN, m°chirurgien à Dieuze, Claude PECHEUR, tabellion à Vic, Claude THIRIET, avocat au parlement à Vic, ses cousins et alliés.

Claudinette VAUTRIN fille de Didier, m° des postes à Dieuze, assistée de son père, Elisabeth BALTHAZAR sa mère, Jacques BRAZIER, marchand tanneur à Badonviller, beau-frère, Claude PUISEUR, marchand à Dieuze, cousin, Jean-Joseph ANCEL, prêtre et curé de Vergaville, François CALLOU, recouvreur, Jean PERRIN, tailleur en la saline de Dieuze, René DALLIBON, trilleur en la saline de Moyenvic, Pierre et Jean PIERRON, garde et aide boutavant en la saline de Dieuze, André de XOUSSE, gruyer, Christophe MARCHANT, échevin, Charles ROYDOT, orfèvre, Anselme VINET, marchand, François ROYER, de Dieuze, bons amis.

Le futur époux fera faire inventaire des effets de sa communauté première avec feue Jeanne-Françoise NOEL, pour en donner partage à son fils.

Témoins : Jean GRANDIDIER et Nicolas AUBRY, maître maréchal ferrant à Dieuze.

11.06.1685 (à Château-Voué) Traité de mariage

Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, assisté de Jean-Louis de RAMBERVILLER, écuyer, seigneur de Chambrey en partie beau-frère, Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur des salines, François CALLOU, receveur de la saline de Dieuze, Antoine NOEL, m°échevin à Dieuze, Claude MAIRE, avocat en parlement demeurant à Vic.

Barbe Henriette PALLOT fils de Jean, ci-devant  lieutenant en la cavalerie pour S.A.S. de Lorraine, assistée de Charles PALLÉOT, châtelain de la Terre et Seigneurie de Château-Voué, cousin germain, Nicolas PALLÉOT, frère, Florimond BERTRAND, beau-frère, Claude GODEFROY, châtelain de la terre et seigneurie d'Albestroff, cousin issu  de germain, Thomas FABURE, conseiller du Roy, seigneur de Juvrecourt et Lagrange, cousin à cause de sa femme, Daniel CLAUSMAN, écuyer, châtelain d'Haboudange, cousin à cause de sa femme, Joseph de BOUILLÉ, écuyer, avocat en parlement demeurant à Vic.

Dot de l’époux : 300 pistoles.

Les enfants qui naîtront partageront également avec celui du premier mariage de l’époux.

témoins : Etienne NICQUEL, avocat en parlement demeurant à Metz, Bastien ROYER, charpentier demeurant à Metz.

12.06.1685 Vente

par Jacques MATHIEU et Elisabeth RENÉ sa femme, laboureur à Vahl

à Bernard RENÉ, laboureur à Vahl et Anne VILT sa femme,

de prés à Vahl (35 F )

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Claude JOUBERT, maîtres cordonniers.

13.06.1685 Dette

de Jean MOUCHOT, maître d’école demeurant à Bisping

envers Sébastien MOUCHOT, cordonnier demeurant à Maron (218 F 4 gros) pour cause de pareille somme qu’il a touché au mois de décembre 1678 de la vente des biens de feu Claude POIREL, aïeul des parties.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Nicolas GUYON, jeune fils, clerc à Dieuze.

13.06.1685 Vente

par Claudine CORDIER veuve Claude MOUGEOT de Dieuze

à Etienne HAMANT, laboureur à Guénestroff et Claudatte PAULMIER sa femme

d'un jardin à arbres à Guénestroff (90f).

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin en la justice locale, Joseph BERTRAND, maître maçon à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la moitié à la saint Jean-Baptiste prochain et l’autre moitié à la saint Jean.

En marge : 09.02.1693 Dominique JADELOT, marchand à Dieuze, l’un des héritiers de la créditrice à cause de sa femme Elisabeth PUISSEUR se portant fort de ses cohéritiers confesse que la présente obligation a été acquitée et consent à sa radiation.

13.06.1685 Vente

par les révérendes mères supérieures du couvent de la congrégation Notre-Dame de Dieuze par Marguerite TOUPET, supérieure, Thérèse de LAVAUX, asistante, Marie BENEDIC, Dieudonnée CUNY, Augustine TOUPET, Anne-Madeleine de BONNAY, Marie-Louise de MARCHEVILLE, Marie-Françoise RENARDY

à Gaspard GERARDIN, maître cordonnier à Dieuze et Madeleine DESSEY sa femme

d’une place masure à Dieuze (212 F barrois).

Témoins : Nicolas GAILLOT, maître cordonnier, Georges MOROT, jeune fils majeur.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Madeleine prochain.

En marge : 07.08.1685 Les révérendes mères confessent avoir reçu la somme de 212 F et consentent à la radiation.

Témoins : Georges PIERRON, sergent en la justice locale.

16.06.1685 Vente

par Demange CHERIER demeurant à Vergaville

à François FAUCHÉ, greffier à Vergaville et Anne-Marie ESSELIN sa femme

de vignes à Vergaville (119 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze, Jean CLAUDE, greffier à Erstroff.

16.06.1685 Vente

par Anne BOUCLIER femme du sieur René DALLIBON, officier en la saline de Moyenvic

à Jean ROBIN, Pierre BLONDOT et André BLONDIN tous trois maîtres boulangers demeurant à Marsal

d’une quantité de blé qui est dans le grenier de la maison où résidait défunte madame BELCHAMPS à Dieuze à livrer à Marsal aux frais des acheteurs (1 écus tournois la quarte mesure de Marsal).

Témoins : Dominique MARCHAND demeurant à Bisping, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

En marge : 18.06.1686 Ladite dame a vendu aux dits ROBIN, BLONDOT et BLONDIN 50 resaux de blé à prendre dans le grenier de TEMBLAIRE dudit Dieuze moyennant 12 F 6 gros le resal. Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

16.06.1685 Bail

laissé par Marie VAUTRIN veuve de Nicolas HAMAN, vivant sergent au domaine de Dieuze

à Nicolas RIGARD, laboureur à Gelucourt,

d’un gagnage à Gelucourt (4 paires de resaux).

Témoins : Laurent MARCHAND, de Dieuze, Jean CLAUDE, greffier à Erstroff.

16.06.1685 Vente

par Joseph JACQUOT, laboureur à Vergaville et Christine MOYE sa femme, Marguerite MOYE, jeune fille majeure à Guénestroff

à Jean MENGIN, laboureur à Château-Bréhain et Barbe DUHAULT sa femme 

du tiers en un gagnage à Château-Bréhain (300 F barrois et 14 F pour couvre-chef)

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Claude LARBOULETTRIER, maîtres cordonnier à Dieuze.

En marge : 07.12.1685 Christine MOYE ratifie l’acte.

18.06.1683 Vente

par Catherine LOUYS fille majeure d’ans demeurant à Dieuze

à Adam SCHMITT son beau-frère, bourgeois de Dieuze, pour lui et François LOUYS sa femme

du cinquième en un demi jour de terre à Dieuze

deux cinquièmes dans un pré à Dieuze, savoir un cinquième de son chef et un cinquième de donation de feu Jacques LOUYS son frère (100 F barrois).

Témoins : Dominique MARCHAND demeurant à Bisping, Nicolas GUYON, jeune fils, clerc à Dieuze.

18.06.1685 Donation

par Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Georges SAULNIER, laboureur à Dieuze et Catherine PUISSEUR sa femme

d’une place à prendre dans la cour du logis du sieur HARDONCOURT pour agrandir l’écurie qu’ils font construire

pour l’amitié qu’il leur porte.

Témoins : René MERCY, prêtre chapelain de la ferie messe à Dieuze, Léger GUYON, clerc à Dieuze.

19.06.1685 Dette

de Richard BELLON, marchand savoyard demeurant à Dieuze

envers Michel MARMOT, marchand savoyard demeurant à Dieuze (1299 livres 10 sols tournois) pour cause de marchandises à lui vendue.

Témoins : Nicolas NOEL, maître chirurgien, Jean JACQUIN, maître potier d’étain.

En marge : 29.10.1687 Michel MARMOT consent à la radiation.

20.06.1685 Bail

laissé par Florentin LENOIR, bourgeois de Dieuze,

à François PARTOIS, brandevignier demeurant à Guébling

d’une vache laitière, poil noir de l’âge de 5 ans, une genisse poil rouge de 2 ans et une autre d’un an poil noir (3 années).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

20.06.1685 Constitution de rente (70 F de rente au principal de 1400 F)

par Jean COESAR, marchand boucher demeurant à Dieuze, et Barbe JACOB sa femme

au profit de Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze pour argent reçu pendant le premier mariage de  ladite JACOB avec Jean MATHIS son premier mari .

Témoins : Dominique LECLERC, régent à Dieuze, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

Entendu qu’en la somme de 1400 F est comprise une somme de 200 F qui était due au sieur HARDONCOURT par feu Claude JACOB, frère et beau-frère du vendeur par contrat passé par devant C.Klein.

20.06.1685 Transport

par Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à René MERCY, prêtre et chapelain de la ferie messe de Dieuze, présent et acceptant en cette qualité

la somme de 4000 F barrois à prendre en une somme de 5000 due par Nicolas THIRIET et sa femme demeurant à Hampont par contrat de constitution passé par devant N.Husson le (laissé en blanc) pour emplacement a quoi sont trouvé monter les rentes provenant du fond de la fondation faite d’une ferie messe à Dieuze par ledit cédant le 5 octobre 1662 par devant N.Husson, tabellion, pendant la vacance du service de ladite fondation,

une somme de 3000 F barrois à lui due par les Dames de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze par contrat de constitution passé par devant C.Klien le 18 du présent mois,

une somme de 1400 F à lui due par Jean COESAR et sa femme de Dieuze par constitution passée aujourd’hui,

une somme de 900 F qui lui reste due par Nicolas LOMBARD, marchand à Sarrebourg par contrat passé devant N.Husson le (laissé en blanc),

une somme de 800 F qui lui est due par le sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff par obligation passée par devantledit Husson le (laissé en blanc),

une somme de 600 F due par Jean NOIRJEAN de Dieuze du prix de sa maison par contrat passé par devant ledit tabellion le (laissé en blanc),

toutes les sommes montant à celle de 6700 F barrois pour remplacement de fond des capitaux qu’il a tiré de la fondation,

moyennant quoi le sieur MERCY a déchargé le sieur HARDONCOURTdes rentes qu’il a touché de la fondation jusqu’au 5 avril dernier jour auquel ledit acceptant a commencé le service de ladite chapelle.

Jacques HARDONCOURT céde encore une obligation de 1000 F à lui due par le sieur RICHARD, curé de Sornéville et de Moncel pour parachever le remplacement y compris les 600 F légués par défunte Penthecôte ADAM sa servante.

Témoins : François COTTE, écuyer, conseiller du Roy, lieutenant général à Dieuze, Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze.

22.06.1685 Vente

par Christophe CURẺ, maître cordonnier à Dieuze et Barbe CHASTELLAIN sa femme

à Denis LAMASSON, bourgeois de Dieuze, et Christienne BALLET sa femme

d’une pièce de vigne à Kerprich (28 F barrois).

Témoins : Nicolas JACQUOT, sergent, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

23.06.1685 Vente

par Barbe LESUISSE veuve de feu Jean DUSSELANCE demeurant à Dieuze

à Dominique FOULON, vigneron demeurant à Guénestroff et catherine ALLEY sa femme

d’une pièce de vigne friche à Guénestroff (42 F barrois).

Témoins : Nicolas NOEL, chirurgien à Dieuze, Jean COESAR, marchand boucher à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la première requête.

En marge : 16.06.1686 Barbe SUISSE confesse avoir reçu la somme et consent à sa radiation.

23.06.1685 Vente

par Pierre MARLOT, écuyer demeurant à Cutting se portant fort de Marguerite BIZE sa femme

à Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME sa femme

de pièces de terre à Lostroff (128 F barrois).

Témoins : Jean VAUTRIN, échevin en la justice locale de Dieuze, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

23.06.1685 Bail

laissé par Jacques , écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur des salines de Dieuze au nom du sieur WEIDMANN de Molsheim

à Jean-Jacques HAMANT de Dieuze

d’une maison sise à Dieuze proche le château( 3 années, 126 F barrois).

Témoins : Jean LAMBERT, Hermant GRANDJEAN, bourgeois de Dieuze.

25.06.1685 Vente

par Claude PAGNY, châtelain de Fribourg, et Jeanne ROYER sa femme

à François ROYER, bourgeois de Dieuze et Elisabeth ANDRÉ sa femme, frère et beau-frère,

de la moitié des biens de défunt François ROYER et Mengeotte sa femme, père et mère des parties, sis à Kerprich (3590 F barrois)

Témoins : Jean-Jacques DURANT, prêtre et curé de Fribourg, Jospeh NOEL, maître chirurgien à Dieuze.

27.06.1685 Dette

de Jean BOULLANGER, marchand saulnier demeurant à Romelfing

envers Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde en la saline de Dieuze (153 livres tournois) pour pareille somme dont le sieur créditeur a fait sa propre dette envers le sieur CALLOU receveur de la saline de Dieuze, pour sel à lui vendu.

Témoins : Adam LAURENT, marchand à Dieuze, Pierre URIEL, régent à Saint-Médard.

En marge : 06.05.1686 le sieur DUVAL confesse avoir reçu la somme dudit BOULANGẺ et consent à la radiation.

28.06.1685 Vente

par Pierre LARBOULETTRIER, maître menuisier à Dieuze et Catherine KREMER sa femme

à Peter ESCHERIN, tisserand demeurant à Léning Altroff et Barbe HAM sa femme et à Oulrich KUNTZ, manœuvre à Léning et Anne-Ursule KREMER sa femme

de tout ce qui est échu à ladite Catherine KREMER d’hérédité de ses aïeux et père au ban et finage de Insming, Rening et Léning (84 F barrois).

Témoins : Nicolas BERNARD, marchand tanneur, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 49 F et promet de payer les 35 F restant à la pentecôte prochaine.

29.06.1685 Quittance

donnée par Jean MEZIN, laboureur demeurant à Vic au nom et comme tuteur de Jean MEZIN fils mineur de feu Demenge MEZIN et de feue Hélène ADAM ses père et mère et ayant charge de Christophe DREFFER, maître maréchal ferrant à Dieuze à cause de Françoise MEZIN sa femme

à Nicolas et Jean SIMONIN de Mulcey

de la somme de 504 F sur 600 qui étaient dus aux dits MEZIN par contrat de nonobstant au bas du contrat de la vente faite auxdits SIMONIN par Georges SAULNIER, curateur de Jean MEZIN et de Françoise MEZIN sa sœur, d’une maison à Mulcey par devant N.Husson le 27 avril 1680, les 46 F restant ont été laissé auxdits SIMONIN lesquels se sont chargés de payer à l’avenie le cesn d’un chapon et demi et demi-poule que le suré de Mulcey répéte dur les dits biens.

Témoins : Christophe MARCHANT, échevin à Dieuze, Nicolas GUYON, jeune fils, clerc à Dieuze.

30.06.1685 Amodiation

par Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur en la saline de Dieuze

à Claude LIEBAULT, laboureur demeurant à frizon

d’un gagnage à Frizon Haute et Basse

ainsi qu’il en jouit depuis plusieurs années (9 années commençant à la saint Georges 1686 ; 8 paires de resaux).

Témoins : Charles TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Mathieu SIMON, laboureur à Bassing.

30.06.1685 Bail

laissé par François LANÇON, écuyer, seigneur d’Arracourt, conseiller au bailliage de Nancy en qualité de créancier du sieur Louis de QUARELLE, vivant bailly de Saint-Avold et subrogé aux droits de sa succession en ce qui dépend des dîmes des Basse et Haute Lindre et de Zommange, en vertu de la sentence rendue au bailliage de Dieuze le 5 mars 1682

à Jean GUERÇONNET, laboureur demeurant à Lindre, preneur et dernier enchérisseur pour une année et une levée

des deux tiers es grosses et menues dîmes de Lindre et Zommange, en payant au curé desdits lieux la portion congrue (300 F barrois).

Nicolas RITTER demeurant à Lindre s’est constitué caution.

Témoins : Jean-Louis JEANMAIRE, chanoine de l’Insigne église primatiale de Nancy, Jean BARBELIN, prêtre et curé de Haraucourt les Marsal.

02.07.1685 Transport

par Jean DEMONET, laboureur demeurant à Bourgaltroff

à Hans CLOPSTEIN, laboureur à Hinguesange

de la somme de 2000 F barrois qui lui sont du comme étant au droit de Isaac TERLOTTIN son oncle par Guillaume CLOPSTEIN de Léning par contrat passé par devant C.Bietcher le 24 avril 1627, moyennant 2000 F.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Henry BELCHAMPS, jeune fils, compagnon patissier à Dieuze.

02.07.1685 Insinuation d’un acte passé à Morhange le 4 août 1684.

 Dette

de Nicolas FRANÇOIS, laboureur à Cutting

envers Lazard MAY, juif demeurant à Morhange et à MAYER, juif à Morhange, son beau-frère (12 écus blancs outre 8 pistoles qu’il doit par autre promesse du 5 mai dernier).

Témoins : Jean ENGUELMAN, Jean VELSCHE de Morhange.

07.07.1685 Vente

par Laurent KIPPERT, régent d'école à Lixheim

à Jean CLAUDON, manœuvre à Guermange et Catherine LEMAIRE sa femme

d'une maison sise à Guermange (100 F).

Témoins : Jospeh HELLUY demeurant à Réchicourt le Château, Léger GUYON, jeune fils, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Martin prochain.

07.07.1685 Echanges

entre Joseph HILUIX, maître maréchal demeurant à Réchicourt le Château se portant fort d’Anne LE SEIGNEUR sa femme d’une part,

et Nicolas LECLERC demeurant à présent à Maizières au nom et comme tuteur naturel de Catherine sa fille procréée de son premier mariage avec feue Marie HAMAN sa première femme d’autre part,

lesquels font le partage en division d’un hardin à arbres à Dieuze.

Témoins : Clément GUERY de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

10.07.1685 (à Vergaville) Acensement 

par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant charge expresse de Madame de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Jospeh NICOLAS, tailleur demeurant à Vergaville et Anne JEGER sa femme

de quatre places masures et une place vacante au milieu à Vergaville, sur la grande rue (3 chapons en plumes et 1 F 3 gros et faire 5 aitrins et 2 houstadt).

Témoins : Jospeh COLMAN, maître échevin à Vergaville, François FAULCHER, greffier à Vergaville.

10.07.1685 (à Vergaville) Vente 

par Eve HARTMAN veuve Claudin ANTOINE demeurant à Vergaville

à Théodore DOMERS tailleur d'habits et Anne PIERRE sa femme 

et à Jean FRIDERICH, charron et Suzanne DOMERS sa femme

de terres à Vergaville entre Marie-Marguerite HARTMAN d’une part et Didier COLLIN chargé e 1 F 6 gros de cens envers l’abbaye (42 F barrois).

Témoins : Jean PAGNY, maire, Joseph COLMAN, maître échevin à Vergaville.

10.07.1685 (à Vergaville) Acensement 

par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant charge expresse de Madame de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Marie-Marguerite HARTMAN, fille majeure d’ans demeurant à Vergaville

d’un demi jour de vigne à Vergaville entre Théodore DOMERS et Jean FRIDERICH d’une part et la veuve FRANTZ d’autre part.(1 F 6 gros à partir de la saint Martin 1687).

Témoins :Joseph COLMAN, maître échevin, François FAULCHER, greffier à Vergaville.

10.07.1685 (à Vergaville) Acensement 

par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant charge expresse de Madame de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Jacob HENRY, maçon à Vergaville et Elisabeth GAERNETY sa femme

d’une place masure et place d’écurie au derrière à Vergaville (2 chapons à plumes et faire pour l’abbaye 2 aitrins et une houstadt).

Témoins : Joseph COLMAN, maître échevin, François FAULCHER, greffier à Vergaville.

10.07.1685 (à Vergaville) Acensement 

par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant charge expresse de Madame de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Dominique CAUGER, manœuvre demeurant à Vergaville acceptant par Charlette KISTEMACHER sa femme

d’un demi jour et demi quart friche au vignoble de Vergaville (1 F 3 gros à partir de la saint Martin 1688).

Témoins : Joseph COLMAN, maître échevin, François FAULCHER, greffier à Vergaville.

10.07.1685 (à Vergaville) Acensement 

par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant charge expresse de Madame de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Simon JACQUAT, laboureur à Vergaville et Marguerite PAULUS sa femme

de trois places masures attenantes l’une à l’autre (2 chapons en plumes et faire 3 aitrins et une demi houstat).

Témoins :Jospeh COLMAN, maître échevin, François FAUCHER, greffier à Vergaville.

10.07.1685 Vente

par Cesar VALLIER, procureur es siège de Bar le Duc et notaire royal au bailliage de Bar résidant au bourg de Vaubecourt et demoiselle Marguerite LOUYS sa femme

à Adam SCHMIDT, bourgeois de Dieuze et Françoise LOUYS sa femme

le cinquième d’un quarten trois gagnages partageables et indivis entre les acquéreurs et leur frère pour un autre cinquième en un quart, l’un des gagnages à Guénestroff, l’autre à Juvrecourt, le troisième à Semi-Bezange, provenant de la succession de Anne AUBERTIN veuve de feu le sieur CHALLOUATTE à Vic, cousine des parties (200 F barrois).

Témoins : Rémond BAZILLON, bourgeois de Dieuze, Didier ANDRẺ, compagnon patissier à Dieuze.

11.07.1685 Vente

par Claude PIERRARD demeurant à Bidestroff et Elisabeth LESCOSSOIS sa femme,

Marie LESCOSSOIS veuve Jean SUISSE dit LALLEMAND demeurant à Dieuze,

Anne Barbe LESCOSSOIS veuve de Pierre BURLOT demeurant à Bidestroff,

à Nicolas ANTOINE, laboureur à Domnom et Anne CAPS sa femme

des terres (57 jours ¾ de terre et 17 fauchées de prés) situées à Domnom que le sieur LESCOSSOIS leur père acheta le 10.07.1637 (devant N.Guyon, greffier à Domnom) d'Hentzel SCHNITZER.(375 F et une pistole d’or pour un couvre-chef)

Le dernier quart appartient à Jean-Eric LESCOSSOIS de Metz.

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que la pistole d’or et promet de payer à la saint Remy prochain.

En marge : 04.01.1686 Lesdits PIERRARD, Marie LESCOSSOIS et Anne-Barbe LESCOSSOIS confessent avoir reçu dudit ANTOINE les 375 F et consentent à la radiation.

11.06.1685 Bail

laissé par François FAULCHER, greffier à Vergaville

à Claude JOUBERT de Dieuze

d’un gagnage à Dieuze (6 années, 10 paires de resaux).

Témoins : Jean VAUTRIN, échevin à Dieuze, Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

12.06.1685 Dette

de Claude HUGO, laboureur à Dieuze et Marguerite MARTIN sa femme

à Nicolas GEORGE, jeune fils majeur d’ans à Dieuze (36 écus tournois) pou cause d’argent prété de temps en temps depuis 8 années et pour blé et avoine à eux délivré.

Témoins : Bastien BOULLIAN, Etienne PICARD de Dieuze.

20.07.1685 Traité de mariage

Claude GREGOIRE, fils majeur de feu Nicolas de Guénestroff, assisté de Pierre GREGOIRE, son frère, de Guénestroff.

Anne PAULMIER fille majeure de défunt Wilhelm demeurant à Arlange, assistée de Jean BAGARD, laboureur à Arlange, beau-frère.

Témoins : Charles Antoine HUSSON, procureur es siège de Dieuze, Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze.

20.07.1685 Vente 

par Jean BAGARD, laboureur à Arlange

à Humbert LENOIR, meunier à Château-Voué et Marie CALLAIN sa femme

des vignes en friche à Wuisse (57f)

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas LELOUP, aussi cordonnier à Dieuze.

27.07.1685 Vente 

par Fiacre THOMAS, laboureur à Bidestroff

à Dominique JACOB, laboureur à Domnom et Catherine AUBRY sa femme

de terres sises à Domnom (126 F barrois).

Témoins : François FAULCHER, greffier à Vergaville, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

27.07.1685 Bail

donné par Jean-Jacques HAMAN, bourgeois de Dieuze

à Clément LESANE de Montigny le Franc près de Montcornet en Thiérache

de tous les biens appartenant au laisseur de son chef sis à Guinzeling (2 pistoles d'or pour les 3 premières années et 3 pour les neuf années suivantes.)

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

28.07.1685 Dette

de Nicolas CITEAU, laboureur à Assenoncourt

envers Catherine SCHAUB veuve Denys BLOTTIERE  demeurant à Assenoncourt (100 F) pour pareille somme délivrée pour acheter un cheval.

Témoins :Nicolas GUYON, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

30.07.1685 Constitution de rente( 20 F de rente au principal de 400 F)

par Christophe MARIN, laboureur à Vergaville et Anne PROUVÉ sa femme,

au profit de Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Bidestroff et Catherine BAZART.

Témoins : Etienne et Claude TEMBLAIRE, bourgeois de Dieuze.

En marge : 26.03.1689 Le sieur de VILLAUCOURT consent à la radiation.

30.07.1685 Bail

laissé par Jean CHENOT, maître menuisier à Dieuze pour et au nom de Marguerite HENRY

à Christophe CURẺ, mapitre cordonnier à Dieuze

d’une vache laitière sous poil rouge de l’âge de 6 ans avec une petite genisse de l’âge de 3 mois poil rouge et blanc (3 années , 12 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier de Dieuze.

30.07.1685 Acensement 

par le sieur Pierre ROUSSEAU de LESCU, commis de la ville de Dieuze, en vertu du pouvoir donné verbalement par messieurs les officiers de police

à Dominique PAULUS, charron à Dieuze et Barbe BLANPAIN sa femme

d’un chemin de ville appelé « la sablonnière » sis près du Spin (2 F barrois).

Témoins : Jean-Jacques GEANT, bourgeois de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

01.08.1685 Vente

par Claude JADELOT veuve du sieur de BAINVILLE, demeurant à Bidestroff

à Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze

de 9 paires de resaux moitié blé moitié avoine qui lui sont dues par Michel RENẺ son moitrier à Bidestroff (108 F barrois).

Témoins : Nicolas BERNARD, tanneur, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

02.08.1685 Retrait lignager

fait par Jean RENÉ et Bernard RENÉ, laboureurs à Vahl, tuteurs naturels de Joseph et Marie RENÉ, enfants mineurs,

des mains de Nicolas MAURISSE, laboureur à Marimont,

comme plus proche de Nicolas DUMONT demeurant à Labeuville et de ses sœurs et héritiers de feue Jeanne GUILLERY leur mère.

d’une petit gagnage d’une demi charrue à Marimont (453 F).

Lesdits Jean et Bernard RENÉ, Michel RENÉ et Elisabeth RENÉ, leurs cousins, oncles et tantes.

Témoins : Dominique COLLIGNON, régent à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

06.08.1685 Traité

entre Clément SOMME, maître maçon à Bourgaltroff d’une part

et Henry Jospeh KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange d’autre part.

Ledit SOMME s’oblige de construire un batiment à Guéblange de la hauteur de 16 pieds hors terre, les goutterots de devant et derrière en terre et les muraille d’épaisseur convenable à ladite hauteur et comme la muraille du corps de logis servira pour la quatrième muraille du batiment il est entendu qu’il la réparera et mettra en état.

Ledit KIECKLER promet de payer 8 F pour chaque toise de muraille et 20 écus blancs pour l’arrachage des pierre et pour la couverture et en outre 12 resaux de blé.

Témoins : Antoine NOEL, Jean VAUTRIN, de Dieuze.

06.08.1685 Vente

par Michel KARCHER de Guébling et Jeanne BARTHELEMY sa femme

à Henry LABOURẺ, tonnelier à Marimont et Elisabeth PINEAU sa femme

le quart en la succession de Florence KNOC, tante à ladite BARTHELEMY, sis à Vahl (28 F barrois et 3 F 6 gros aux vins).

Témoins : Jean JACQUIN, potier d’étain, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

07.08.1685 Traité de charpenterie

entre  Adam RODE, m°charpentier à Lhor

et Henry Jospeh KIECKLER, écuyer, procureur du Roy à Dieuze

Adam RODEs'oblige à faire la charpenterie nécessaire en un bâtiment que le sieur KIECKLER veut faire construire en l’enclos de la maison seigneuriale de Guéblange, joindant l’ancien corps de logis d’environ soixante et quelques pieds de large et cinquante deux de profondeur, consistant en une chambre, poele et cuisine en bas, grenier ou chambres au dessus etc … (392 F barrois).

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat à dieuze, Antoine FAXEL résidant à Villissé proche Commercy.

07.08.1685 Marché de charpenterie

entre Adam RODE, maître charpentier à Lhor

et Nicolas LABOURẺ, laboureur à Neufvillage.

Adam RODE s’oblige à faire tout la charpente nécessaire à faire en un batiment que ledit LABOURẺ veut faire construire à Vahl de cinquante pieds de goutterot et de quarante de profondeur, le tout en bois sans muraille etc … (45 écus et demi tournois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

07.08.1685 Marché

entre Jacob SOME et Hans HOUBERT, maître maçons de la Tirole présent à Dieuze

et Nicolas FRANÇOIS, laboureur à Cutting.

Les premiers s’obligent à achever et construire deux goutterots à Cutting de quinze pied celui de devant et celui de derrière de treize pieds, avec une muraille de la hauteur du goutterot de derrière etc… (30 écus tournois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

11.08.1685 Vente

par Joseph MARIEN de Marsal, tant en son nom qu’au nom de Marguerite de LARAMẺE veuve de défunt Nicolas MARIEN de Marsal

à Jean SIMONIN l'aîné, laboureur à Mulcey et Odile CAMUS sa femme

de deux fauchées à Mulcey et Wuisse (50 F).

Témoins : Claude JOUBERT, maître cordonnier, Henry BELCHAMPS, jeune fils, garçon patissier à Dieuze.

Pièce jointe :Pouvoir autographe donné par Marguerite de LARAMẺE (Je consents que mon fils vende à Jean SIMONIN).

11.08.1685 Vente

par Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze et Barbe BELCHAMPS sa femme,Jean BELCHAMP, serrurier à Dieuze et Philippe BELCHAMPS, jeune fils, garçon patissier à Dieuze,

à Christophe KLEIN, prévôt de la ville de Dieuze et Barbe-Henriette PALEOT sa femme

d’un meix à Dieuze

venant d’hérédité de défunt Nicolas BELCHAMPS leur père lequel en a fait acquisition une partie de Hugo POIREL par contrat par devant N.Husson le 20 mai 1670 (330 F barrois).

Témoins : Jean-Jacques GEANT, Christophe CURẺ, bourgeois de Dieuze.

16.08.1685(en l’abbaye de Vergaville) Déclaration

de Catherine DITHAU, religieuse novice en l’abbaye de Vergaville fille du sieur Pierre DITHEAU, écuyer, sieur de Maizières, demeurant à Metz et de feue Marie MODERA

étant sur le point de faire profession de la règle de saint Benoit, à laquelle elle veut s’attacher pour le reste de ses jours, et voulant reconnaître es Marguerite et Françoise MODERA ses tantes, les bienfaits qu’elle a reçu du sieur François MODERA et de Marguerite de POUILLY ses aïeux chez lesquels elle a été élevée et entretenue, à leurs frais, depuis son bas-âge, que ladite demoiselle de POUILLY a payé ses pensions de deux années qu’elle a passé aux couvents de Montigny et de Vergaville, que même elle veut bien payer sa dot, sans que le sieur Pierre DITHEAU son père y ait voulu contribuer

en reconnaissance des choses ci-dessus , elle veut que sa dot soit prise sur les immeubles qui lui sont échus par la mort du feu sieur son aîeul, et celle-ci remboursée elle donne et lègue aux demoislles Marguerite et Françoise MODERA ses tantes tout ce dont elle peut disposer de la communauté entre ledit Pierre DITHEAU son père et la défunte Marie MODERA sa mère.

Témoins : Louis DUPONT, prêtre et aumonier de l’abbaye, Jean FRANTZ, boucher à Vergaville.

20.08.1685 Dette

de Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze, au nom de Philippe BELCHAMPS son frère absent

envers Demenge PIERRON, laboureur à Assenoncourt (70 F barrois) pour cause cinq resaux de blé froment qu’il a vendu audit Philippe BELCHAMPS.

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen de la justice locale de Dieuze, Etienne TEMBLAIRE de Dieuze.

20.08.1685 Procuration

donnée par Philippe BELCHAMPS fils majeur d’ans, garçon patissier à Dieuze

à Jean BELCHAMPS son frère, maître serrurier à Dieuze

lui donnant pouvoir de le représenter en toutes les affaires qui le concernent.

Il promet aussi de rembourser 106 F qu’il lui doit.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

26.08.1685 Traité de mariage

Jean BOURGUIGNON veuf, maître chasseur à Marsal, assisté de Gaspard MERCY, échevin à Dieuze, Jean PERNET, échevin d’église à Marsal, bon ami.

Reyne LAGRANGE fille de défunt Thiriot DELAGRANGE de Dieuze, assistée de Marguerite GREGOIRE sa mère, Nicolas LAGRANGE de Dieuze, son frère, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier de Dieuze, beau-frère.

L'époux a 2 enfants de son premier mariage.

Témoins : Valentin NICOLAS, maître tailleur d’habits, Christophe FONTENOY, maître serrurier à Dieuze.

28.08.1685 Vente

par Nicolas PIERRE dit Baron, charretier demeurant à dieuze et Antoinette OUDIN sa femme à cause d’elle

à Christophe KLEIN, prévôt de la ville de Dieuze

comme ils ont déjà fait le 29 mars 1681 par devant C.Verlet commis greffier à défaut de tabellion

d’un saulcy, entouré de biefs et de saules, proche de la Seille, à Dieuze (54 F barrois).

Témoins : Antoine NOEL, Jean VAUTRIN, maîtres échevins à Dieuze.

29.08.1685 Vente

par Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze et Barbe BELCHAMPS sa femme à cause d’elle, Henry BELCHAMPS, jeune fils majeur d’ans, garçon patissier à Dieuze

à Georges PIERRON, sergent doyen de la justice locale de Dieuze et Marie HAMAN sa femme

de la moitié d’un jardin à arbres à Dieuze, près du moulin allant à Vergaville, la totalité partageable avec les frères et beaux-frères des vendeurs (50 F barrois).

Témoins : Charles-Antoine HUSSON, greffier à Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

03.09.1685 (à Guermange) Dette

de Anne MOZERINE veuve d’Henry SCHMITT, licencié es droits et amodiateur de la terre de Sarreck

envers haute et puissante dame Marie-Gertrude de CABA veuve de feu haut et puissant seigneur Adam Philippe de CUSTINE, chevalier, seigneur de Guermange, Sarreck

de la somme de 900 F pour cause du restant du canon de la ferme de Sarreck que ledit feu SCHMITT et elle ont tenu du feu sieur de Guermange pendant neuf années par bail et six autres années sans bail, à raison les six premières années de cinquante écus blancs et les trois autres du bail cent écus, en ce non compris ce qu’ils devaient pour les six années qu’ils n’avaient bail et dont ils étaient reliquataires du canon de toutes ces années, à laquelle somme de 900 livres ladite dame de Guermange a bien voulu, réduire et modérer ses prétentions.

La débitrice promet de payer 300 livres en 15 jours  et les 600 restant à la Saint-Georges prochaine.

Témoins : Jean-Théodore LAGRIVE, prêtre et curé de Guermange, Jean PETITJEAN, tailleur d’habits à Guermange.

Après lecture faite et donnée à entendre à la débitrice en langue germanique  par ledit sieur LAGRIVE et ledit tabellion, entendant les deux langues.

06.09.1685 Vente

par Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze au nom et comme tuteur de Jean et Claude SCHOULER fils mineurs de feu Jean SCHOULER, maréchal des poeles de la saline de Dieuze et de Marie LARBOULETTRIER sa première femme

à Barbe VOIRENOT veuve dudit SCHOULER

de deux cinquièmes en une maison que ledit feu SCHOULER et elle ont acquété sise à dieuze en la rue allant au moulin, indivis avec les enfants dudit SCHOULER pour les trois autres cinquièmes (320 F barrois).

Témoins : Remond BAZILLON, sellier à Dieuze, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet d’acquitter lesdits Jean et Claude SCHOULER de la somme de 180 F qu’ils devaient de l’acquisition de ladite maison à Claude HENRY et consorts par contrat du 24 août 1684 par devant le tabellion des présentes, et le surplus faisant 140 F elle promet d’en payer la rente.

En marge : 30.10.1692 Ledit Claude LARBOULETTRIER comme étant au droit des mineurs confesse avoir reçu de Jacques GABORIOT et de la dite VOIRENOT à présent sa femme la somme de 140 F et consent à la radiation.

En marge :23.09.1719 Claude SCHOULER, cordonnier à Dieuze et Marguerite COLLART veuve de feu Jean SCHOULER, comme mère et tutrice de Etienne SCHOULER, mineur et Jospeh SCHOULER demeurant à Haute-Lindre confesse avoir reçu dudit GABORIOT la somme de 70 F en déduction des 140 F ci-dessus.

10.09.1685 Vente 

par Penthecôte PETITJEAN femme de Gaspard GERARDIN, maître boucher à Dieuze,en vertu du pouvoir de messieurs de la justice locale de Dieuze du 4 courant, pour raison que son mari a l’entendement altéré

à François CREZE, fils majeur, compagnon boucher à Dieuze

d’une boutique de boucherie à prendre au milieu des deux autres appartenant audit GERARDIN en la maison où ils résident à Dieuze, faisant quart sur la grande rue et celle allant à la Halle, joindant l’église des religieuses de la Congrégation Notre-Dame (1000 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la justice locale de Dieuze, Adam LAURENT, marchand à Dieuze.

Pièce jointe : Requête de Pentecôte PETITJEAN femme de Gaspard GERARDIN, maître boucher à Dieuze, disant que depuis plusieurs années en ça son mari est devenu incapable de pouvoir plus exercer la fonction de son métier, ils auraient été obligés de prendre un garçon compagnon boucher pour soutenir leur boutique auquel il leur a été contraint de donner de gros gages, dequels gages il en reste du deux années.

12.09.1685 Vente

par Anne MALAISẺ veuve de Simon COGNIEL dit Printemps demeurant à Dieuze pour la moitié de la vente, Alexandre GEORGE et Christophe MATHIEU dit LABRIE,  bourgeois de Dieuze, et Marguerite et Anne COGNIEL leurs femmes à cause d’elles pour l’autre moitié

à Nicolas PAGNY, maître cordonnier, demeurant à Vergaville, et Marguerite HAMAN sa femme

d’un jardin à Vergaville (94 F 6 gros).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain de Dieuze.

13.09.1685 (en l’abbaye de Vergaville) Déclaration

de Catherine DITHEAU, religieuse novice en l’abbaye de Vergaville, fille du sieur Pierre DITHEAU, écuyer, seigneur de Maizières demeurant à Metz et de feue Marie MODERA laquelle a déclaré que par son ordonnance de volonté dernière passée le 16 août dernier elle ait disposé en faveur de demoiselles Marguerite et Françoise MODERA ses tantes maternelles… qu’elle entendait que du vivant de son père il ne serait recherché ni inquiété des effets mobiliers portés en l’inventaire à la mort de feue sa mère… elle dit être sa volonté et que pendant qu’il retiendra vers lui lesdits effets il soit obligé de payer ou du moins tenir compte de la rente que doivent avoir produit lesdits effets comme de deniers pupillaires, si mieux n’aime ledit son père se désaisit desdits effets.

Témoins : Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, René MERCY, prêtre et châpelain de la férie messe de la paroisse de Dieuze.

13.09.1685 (en l’abbaye de Vergaville) Donation

par demoiselle Marguerite de POUILLY veuve de feu le sieur François MODERA, garde des magasins du Roy à Metz, qui est convenue de payer pour la dot de demoiselle Catherine DITHEAU, religieuse novice en l’abbaye de Vergaville fille du sieur Pierre DITHEAU, écuyer, seigneur de Maizières et de feue Marie MODERA sa fille, une somme de 1650 livres tournois,

à Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville, Anne de LA PLUME de saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de Sainte Scholastique sous-prieure, Marie VITOU de Jésus, maitresse des novices, Marie d’HARMANCOURT de saint Joseph, dépositaire, toute quatre doyennes,

de la dite somme outre la pension à la réserve de 1000 livres tournois que ladite Marguerite de POUILLY a promis de payer  à la Catherine DITHEAU sa petit-fille, sans containte au paiement tant qu’elle paiera la rente.

Témoins : Jospeh ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, René MERCY, prêtre chapelain de la ferie messe de la paroisse de Dieuze.

14.09.1685 Vente

par le sieur Albert LENOIR, maître orfèvre demeurant à Nancy, tant en son que se portant fort de ses frères et sœurs, le sieur Nicolas BIRET demeurant à Nancy tant en son nom qu’à cause de Marguerite-Nicole LAURENT sa femme de laquelle il se porte fort et se protant fort des héritiers de feu Jean CLAUS de Nancy

à Jacques LOUYS dit LAGRANGE, maire de Guermange pour lui et Barbe VAULTRIN sa femme et au plus vivant d’entre eux d’eux et après leur décès aux enfants de lerus premier et second lits

d’un gagnage à Guermangeprovenant de Nicolas SCHOULER de Guermange,au contenu d’une pied terrier signé h.Huillaume, tabellion à Nancy (450 F barrois).

Témoins : Jean-Théodore LAGRIVE, prêtre et curé de Guermange, Pierre BAPTISTE, avocat en parlement à Dieuze.

17.09.1685 Vente

par Nicolas ANDRẺ bourgeois de Dieuze

à Jean LACROIX de Dieuze et Marie MARCHAND sa femme

des vignes en friche à Kerprich (30 F barrois).

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à Noel prochain.

En marge : 16.12.1685 Ledit ANDRẺ confesse avoir reçu dudit LACROIX les 30 F et consent à la radiation.

19.09.1685 Vente

par Claude BRAGARD, recouvreur à Dieuze

à dame Barbe MAILLARD veuve du feu sieur Henry de RAINVILLE dit DES ECUS, échevin en la justice de Dieuze

d’un meix à Dieuze « sur le Verbach » cahrgé de 4 gros 8 deniers de cens envers la ville (42 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Nicolas LELOUP, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze.

28.09.1685 Quittance

donnée par Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

qui reconnaissant que comme défunt Peter REMY, laboureur demeurant à Lindre, lui a du quelques sommes par promesses ou autrement, 

reconnaissant être payé, consent que toute promesse soit rendue à ses héritiers comme vaine.

Témoins : Dominique LECLERC régent à Dieuze, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

08.10.1685 Vente

par Jean-Nicolas CHAUPAIN, sergent royal de la prévôté de Sarrebourg et Anne-Catherine MEDICUS sa femme à cause d’elle

à Demenge PARMENTIER, laboureur à Cutting, et Anne MARCHAL sa femme

de la quatrième portion des immeubles provenant d’hérédité de feu Hans Peter MEDICUS père de ladite venderesse, sis à Cutting, Rorbach et Dening,  provenant tant d’acquêt de Peter SCHECK que d’hérédité de feu Hans VEIDMAN et de l’ayeul dudit feu MEDICUS (667 F barrois et une demi pistole pour une coiffe à la venderesse).

Témoins : Jacques HAMAN, bourgeois de Dieuze, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 176 F et le couvre-chef et promet de payer d’ici un an.

08.10.1685 Insinuation

d’une pièce originale en allemand et traduction faite par le greffier de Sarrebourg :

A Neuviller le 30 juillet 1685. Je soussigné confesse avoir vendu à Demenge PARMENTIER, demeurant à Cutting la quatrième portion de tous les immeublles situés à Cutting, Rorbach et Dening que ma femme Anne-Elisabeth MEDICUS  ahérité de défunt Hans Peter MEDICUS son père (81 écus encore 4 écus et demi à condition que ce soit monnaie de Lorraine), qu’il rentrera en la dette envers l’hôpital de Sarrebourg  pour 350 F, item la rente de ladite somme pour une année qui écherra au mois de janvier prochain qui est de 19 F et demi et en argent comptant 31 écus. Signé Hans-Jacob STENGER et Anne-Elisabeth MEDICUS.

Ratification par Anne-Elisabeth MEDICUS.

12.10.1685 Bail

laissé par Alexandre GEORGE, patissier et hôtelain à Dieuze

à Etienne DEMANGE, laboureur à Angviller

d’une vache laitière poil de cerf âgée d’onze à douze ans et une genisse poil brun de l’âge de 7 à 8 mois (3 années ; 11 F barrois).

Témoins : François FAULCHER, greffier en la justice de Vergaville, Georges PIERRON, sergent doyen en la juctice locale de Dieuze.

15.10.1685 Traité de location

par Jean-Georges GELLẺ, manœuvre à Vic

à François SIBILLE, maître cloutier à Dieuze

de Jean GELLẺ, son fils, compagnon cloutier,

pour pendant deux ans qui ont commencé à la saint Remy d’octobre dernier, faire des clous, autant qu’il pourra, sans qu’il soit obligé à mener le soufflet.

Ledit SIBILLE promet de le nourrir, loger, coucher, blanchir, l’entretenir de souliers et lui et lui acheter un chapeau neuf et de lui payer 12 écus blancs.

Témoins : Sébastien CRESSELY, laboureur à Mulcey, Charles PIERRON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

15.10.1685 Vente

par Nicolas DOCTEUR, demeurant à Bisping, 

à Hans DOCTEUR ci-devant officier dans le stroupes de Sa Majesté demeurant à Bisping

d’une place masure à Bisping (52 F barrois 6 gros).

Témoins :Claude JOUBERT, maître cordonnier, Nicolas NOEL, chirurgien à Dieuze.

15.10.1685 Dette

de Jean-Henry DOCTEUR, laboureur à Bisping

envers Hans DOCTEUR, ci-devant officier dans les troupes de Sa Majesté, demeurant à Bisping (1137 F barrois 6 gros) pour pareille somme délivrée à ses urgentes nécessités et pour bâtir la maison qui est construite sur la place masure énoncée au contrat précédent.

En marge : 20.01.1695 Du consenetement de Hans DOCTEUR, la présente obligation a été cassée comme acquitée. Témoins : Jean MURAILLE, Nicolas FELTIN de Bisping.

Témoins :Claude JOUBERT, maître cordonnier, Nicolas NOEL, chirurgien à Dieuze.

16.10.1685 Bail 

laissé par Jacques DUFORT, écuyer,  seigneur de Bidestroff et gouverneur de la saline de Dieuze

à Pierre ANDRÉ, fils majeur à Maizières

de 35 vaches laitières à Bidestroff pour 6 années qui commenceront à la saint Martin prochain (25 F 8 gros barrois annuel par vache, 2 livres de beurre par vache et autant de fromage moitié d’été et moitié d’hiver.

Le marcaire jouira de l’herbe du Grand Jardin avec le grand pré et la couruée derrière le château, l’herbe du petit breuil, tout le grand pré qu’il a fait défricher entre le Volfert et le Brème à commencer depuis le grand chêne qui est au bour du Poudre, en tirant à droite ligne au Volfert et descendant entre les deux bois jusqu’au ruisseau du moulin, avec les deux tiers dans le pré de la place salée et les pailles d’avoine et d’orge qui proviendront des dîmes, du logement du marcaire et d’un jardin et d’une chènevière, entendu que s’il arrive faute d’une ou plusieurs vaches par la négligence du preneur il en paiera 12 écus blancs de chacune, il nourrira 10 veaux chaque année, lesquels se partageront au bout de trois ans dont le sieur aura le choix, et tous les autres veaux qui naîtront se partageront de temps en temps également entre les parties, le laisseur fera voiturer tout le foin des prés et lieux ci-dessus, le preneur prendra le bois nécessaire pour son chauffage dans les bois du laisseur où il lui sera indiqué, étant entendu qu’après les 6 années expirées le preneur laissera les foins qu’il aura levé dans les près ci-dessus et sera obligé de faucher et façonner où il lui sera indiqué pareille quantité de pré comme le petit breuil peut contenir à raison qu’il se fauchera par les habitants de Bidestroff par couruée.

André ANDRẺ, fils majeur, marcaire au Touppet se portant fort de Michel ANDRẺ son frère se constituent caution principale.

Témoins : Sébastien CRESSELY, laboureur à Mulcey, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

18.10.1685 Bail

laissé par Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze au nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu Jean SCHOULER, maréchal à Dieuze

à Jean HUTTIN le jeune vigneron à Guénestroff

d’un demi jour de vigne friche à Guénestroff (12 années, à charge de remettre en état et entretenir et de rendre pendant les dix premières années à la saint Martin une mesure de vin du cru de la vigne et pendant les deux dernières années 2 mesures).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

22.10.1685 Retrait lignager

fait par Barbe BRAGARD femme au sieur Maurice MARCHANT, absent

des mains de Barbe MAILLARD veuve du feu sieur Henry de RAINVILLE dit des ESCUS demeurant à Dieuze

d’un meix « sur le Verbach » chargé de 4 gros de cens annuel envers la ville, qu’elle a acquété de Claude BRAGARD, père de ladite Barbe BRAGARD par contrat passé devant le tabellion des présentes le 19 septembre dernier.

Témoins : Jean COESAR, marchand boucher, Nicolas BARBIER, patissier à Dieuze.

23.10.1685 Extrait du registre des causes pendantes par devant le sieur François COTTE, écuyer, en qualité d’ancien gradué de la ville de Dieuze

Sont comparus les sieurs Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze, Christophe MARCHANT, échevin, Charles ROIDOT, orfèvre, Joseph NOEL, maître chirurgien, Jean HENRION, cordonnier, Didier VAULTRIN, hôtelain à la Croix Blanche, ensemble, demoiselle Claude JADELOT au nom et comme mère et tutrice des enfants de défunt le sieur François BAINVILLE de pouvoir vendre des biens appartenant à Pierre BAINVILLE, l'un des mineurs, étudiant en théologie à l'université de Pont-à-Mousson, pour des deniers en provenant lui être employés à ses entretiens nécessaires, ne pouvant ladite JADELOT sa mère, lui fournir à présent aucun denier de sa part, à cause des embarras qui lui sont survenus depuis quatre ans en ça pour de grands procès qu’elle a supporté.

24.10.1685 Traité de mariage

Sébastien ANDRÉ, fils majeur à Desseling

Renée MARCHAL veuve Nicolas HAUSEMAN demeurant à Guermange, assistée de Thomas MARCHAL, tailleur d'habits à Guermange, frère.

L’épouse a quatre enfants du premier mariage.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Nicolas LELOUP, maître cordonnier de Dieuze.

24.10.1685 Vente

par Dominique GILLET, bourgeois de Marsal au nom et comme tuteur de Anne GILLET sa nièce mineure de défunt Herman GILLET et Marie ALBA ses père et mère de Marsal

à Nicolas BOURGUIN, demeurant à Mulcey, absent, acceptant pour lui et Louise DARTHOIS sa femme par maître –Pierre BAPTISTE, avocat

tout ce qui peut appartenir à la mineure tant à cause de ladite feue Marie ALBA sa mère  que d’acquêt d’Eric GRANDCOLAS, frère utérin  (de Marie ALBA)(143 F barrois à être délivré à Eric GRANDCOLAS à la décharge des vendeurs).

Témoins : Claude GUILLAUME, sergent à Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

En marge : 26.10.1685 Quittance d’Eric GRANDCOLAS pour la somme de 143 F.

Pièce jointe : 24.10.1685 Accord entre les partie pour s’en remettre à une justice arbitrale. Témoins : Jean VAULTRIN, Christophe MARCHAND, échevin en la justice locale de Dieuze.

Pièce jointe : Original de la requête de Dominique GILLET… le différent provient de biens venant de la succession de Madeleine GAILLY, mère des parties.

25.10.1685 (Au parloir du couvent de la Congrégation) Bail

par la révérende Mère Marguerite TOUPPET, supérieure, Thérèse de LAVAULX, assistante, Marie BENEDIC, Marie-Dieudonnée CUNY, Marie-Augustine TOUPPET, aussi assistant

à Georges PIERRON, sergent doyen en la justice locale de Dieuze

d’une maison à Dieuze attenante « au circuit » de leur couvent, où réside le sieur VARY, curé de Kerprich leur confesseur, à la réserve d’une chambre du haut pour ledit sieur VARY (de la saint Martin venant à la saint-Jean 1689 ; 56 F barrois par an).

Témoins : Nicolas BARBIER, maître patissier, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier à Dieuze.

26.10.1685 Constitution de rente (50 F barrois au principal de 1000 F)

par Joseph RICHARD, curé de Sornéville et Moncel, résidant à Sornéville

au chapelain de la Férie Messe de Dieuze, acceptant par Messire René MERCY, prêtre et chapelain de ladite Ferie messe, pour lui et ses successeurs, sans déroger à la clause de garantie promise par messire Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville, curé de Dieuze fondateur par contrat du 20 juin dernierpassé devant le tabellion des présentes.

La somme principale a été percue de Jacques HARDONCOURT.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain demeurant à Dieuze.

27.10.1685 Vente

par Claude HERIC, maréchal ferrant à Guermange, fils majeur

à Claude HENRY, laboureur à Guermange et Marie HERIC sa femme, son beau-frère,

d'un 1/7e d'une maison sise à Guermange, consistant en une cave et un grenier et sa part d’usuaires(83 F 6 gros barrois).

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin de la justice locale, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze

29.10.1685 Vente

par Didier BERTRAND, écuyer demeurant à la Petite-Bezange et Anne Marie BIZE son épouse,

et Pierre MORLOT, écuyer à Cutting et Marguerite BIZE son épouse

à Demange PARMENTIER, laboureur à Cutting et Anne MARCHAL son épouse

d’une place masure à Cutting, d’un jardin à arbres (292 F barrois).

Les vendeurs confessent avoir reçu la somme par le moyen que le sieur MORLOT demeure quitte envers l’acquéreur de pareille somme qu’il lui devait par contrat portant plus grande somme et pour laquelle il reste 140 F.

Le sieur MORLOT reconnaît devoir à Anne-Marie BIZE la moitié de la présente vente.

Témoins : Nicolas-François VUILLAUME, gendarme de la garde du Roy, Nicolas GUYON, clerc.

En marge : 08.02.1686( à Cutting)Ratification de l’acte par  Marguerite BIZE  femme du sieur MORLOT. Témoins : Théodore-Louis LALLEMAND, curé de Bidestroff, Henry BADOROT.

29.10.1685 Vente

par le sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff se portant fort de Helène VUILLAUME sa femme

à Dominique-Etienne DUBREUX, fils majeur demeurant à Languimberg pour lui et ses sœurs

tous les droits dans des pièces d’héritage à lui appartenant à cause du feu sieur BIZE contenus en un décret et adjudication fait au bailliage de l’évêché de Metz le 17 mars 1633 signé Vauchier et actes en suite signés M. de Ramberviller et M. Larcher (700 F barrois).

Le vendeur  a confessé avoir reçu dudit sieur DUBREUX par le moyen de la somme de 600 F barrois et rente à luy due et à ses sœurs due par Charles DESMONET sous le cautonnement de Odille DEMONET par contrat passé par devant (laissé en blanc) le (laissé en blanc), la grosse duquel le sieur DUBREUX consent  être mise es main dudit sieur BADOROT par les héritiers du feu sieur Husson, vivant tabellion à Dieuze.

Témoins : Pierre MORLOT, écuyer à Cutting, Pierre BAPTISTE, avocat à la cour de Dieuze.

03.11.1685 Vente

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Sébastien LELONG, manœuvre demeurant à Assenoncourt et Marie NAVETTE sa femme

d’une place masure à Assenoncourt venant de Bastien HERIC.(100 F barrois).

Témoins : Claude JOBERT,maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits.

03.11.1685 Bail

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Sébastien LELONG, manœuvre demeurant à Assenoncourt et Marie NAVETTE sa femme

d’une vache laitière sous poil rouge de l’âge de neuf à dix ans et un veau de l’année (3 années ; 9 F 4 gros et un pot de beurre).

Témoins : Claude JOBERT,maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits.

05.11.1685 Vente

par Henry BELCHAMPS, fils majeur d’ans, garçon patissier demeurant à Dieuze

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et Barbe-Henriette PALEOT sa femme

d’un meix à Dieuze, obvenu en partage à cause de feu Nicolas BELCHAMPS son père (63 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen de la justice locale de Dieuze ; Claude LARBALETTRIER, maître cordonnier.

08.11.1685 Conventions

entre Jean EPVRE, maître maréchal des poeles demeurant à Dieuze d’une part

et Jean PISSEMBERG, maître maréchal des poeles demeurant à Dieuze d’autre part.

Comme ledit Jean EPVRE est vieil et caduc, délaissé de sa femme et hors d’état de plus à l’avenir de gagner sa vie et n’ayant autre chose pour s’aider en ses nécessité qu’une enclume, des marteaux et tenailles, persoires, clouières et autres outils faisant une boutique en la saline, a le quart du travail qui se fait dans la saline de Dieuze. Il abandonne audit PISSEMBERG ses droits de propriété, lequel s’oblige de nourrir, lôger, entretenir ledit Jean EPVRE d’habillement, chaussures et de tout ce qui lui sera de besoin, honnêtement et suivant sa condition, pendant sa vie naturelle durant.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

15.11.1685 Vente

par Claude JADELOT veuve François de BAINVILLE demeurant à Bidestroff

à Michel RENÉ, laboureur à Bidestroff, pour lui tenir lieu de remplacement d’autant bien qu’il a vendu à lui échu de ses père et mère, auquel présent acquêt sa femme ne participera en rien non plus que ses enfants du premier lit

de terres à Bidestroff (179  F 6 gros barrois et une paire de gants au fils de la venderesse).

Témoins : Nicolas-François VUILLAUME, gendarme de la garde du Roy, Nicolas GUYON, clerc, demeurant à Dieuze.

17.11.1685 Vente

par Jean ULM habitant de Bisping

à Nicolas ADRIAN habitant de Bisping et Catherine OLIG sa femme

d’une masure avec un meix à Bisping (35 F barrois).

témoins : Etienne TEMBLAIRE, Christophe CURẺ, maîtres cordonniers à Dieuze.

19.11.1685 Contrat d’apprentissage

François SIBIL, maître cloutier demeurant à ….

a pris Claude COESAR fils de Noel COESAR, manœuvre, demeurant à Vic

pour pendant trois années, lui apprendre le métier de cloutier.

Claude COESAR promet de fournirune quarte de blé froment et de lui payer deux écus blancs 

Témoins : Claude MOROT, bourgeois de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

24.11.1685 (à Vergaville) Acensement

laissé par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant pouvoir de Madame Anne de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Henry HACCARD, vigneron à Vergaville, et Lucie LEPOUILLEUX sa femme

de 5 quartes et une demi verge accordée à cause d’une haie vive qu’il s’oblige de faire au commencement du vignoble du coté de Guébling de terre friche à Vergaville, à charge de les mettre en bonne nature de vigne (2 F 6 gros à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Michel MARTIN, vigneron à Vergaville et Marie MASSON sa femme

d’un jour de terre friche à Vergaville, à charge de la mettre en nature de vigne (2F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Hans SPORMEYER, manœuvre à vergaville et Barbe QUERELLE sa femme

d’un demi jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (1F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Jacob HAUNY, maître maçon à Vergaville et Elisabeth GUERNETY sa femme

d’un demi jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (1F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Ourich CORTEUR, homme veuf à Vergaville

deux jours de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (4F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Joseph MANNET, fils majeur, manœuvre à Vergaville

deux jours de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (4F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Jacob CHAFFHOUSER, manœuvre à Vergaville, et Barbe CONRADT sa femme

un jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (2F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à François COLLIGNON, manœuvre à Vergaville et Christienne MARTZLOFF sa femme

un jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (2F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

24.11.1685 Vente

par Christophe MARIN, laboureur à Vergaville

à Catherine MARCELOFF veuve Claude BARTHOU de Vergaville

de vignes à Vergaville (30 F barrois).

Témoins : Jean-Jospeh ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Jean PAGNY, maire à Vergaville.

24.11.1685  (à Vergaville) Vente

par Nicolas MARIN, laboureur à Blanche-Eglise

à Pierre KREMPT, meunier à Vergaville et Ursule VALTER sa femme

de vignes à Vergaville (182 F barrois).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, curé de Vergaville, Jospeh COLMAN, maître échevin à Vergaville.

24.11.1685 (à Vergaville) Vente

par Nicolas MARIEN

à Nicolas CHERIER, manœuvre à Vergaville et Barbe DUPAROY

de terres (40 F barrois).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, curé de Vergaville, Jospeh COLMAN, maître échevin à Vergaville.

24.11.1685 Dette

de Hans SPORMEYER, manœuvre à Vergaville

envers Madeleine CALBFEIST veuve de feu Jean PROUVẺ de Vergaville (300 F barrois)

pour cause de pareille somme prétée pour ses urgentes nécessités et pour payer les ouvriers qu’il a employé à la construction d’une maison qu’il a fait bâtir où il réside à Vergaville.

Il promet de rembourser au 1er mai 1687.

témoins : Jean-Jospeh ANCELLE, curé de Vergaville, François FAUCHER, greffier à Vergaville.

24.11.1685 (à Vergaville) Acensement

laissé par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant pouvoir de Madame Anne de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Claude ANTHOINE, manœuvre à Vergaville et Anne MACELOT sa femme

un jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (2F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Jean-Claude BARTOU, fils majeur d’ans à Vergaville

un demi jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (1F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Jean MARTZLOFF, laboureur à Vergaville et Madeleine RENẺ sa femme

un jour de terre friche à Vergaville, , à charge de la mettre en nature de vigne (2F Barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze.

à Jean NICOLAS, tailleur d’habits à Vergaville et Anne JEGER sa femme

d’un petit meix à Vergaville (2 bons chapons en plumes, deux aitrins et un houstat)

Témoins : Jean Joseph ANCELLE, curé de Vergaville, François PROUVẺ, échevin à Vergaville.

26.11.1685 Echanges

entre haute et puissante dame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville d’une part,

et Jean BOUR, bourgeois de Vergaville d’autre part,

de prés à Vergaville.

Témoins : Jean-Jospeh ANCELLE, curé de Vergaville, Simon TOUSSAINT, de Vergaville.

27.11.1685 (au couvent des minimes) Bail

par les révérends Pères Claude-Joseph BLAISE, vicaire, Robert BROUSSARTT et François PERROT, religieux, faisant le chapître du couvent de Saint-François des pères minimes de Dieuze

à Pierre et Jean PERLINGUET, fils majeurs à Dieuze, 

deux gagnages appartenant audit couvent sis à Dieuze, l’un provenant de Madame de NOGENT et l’autre de la Férie Messe (3 ans  commençant à la saint Georges 1686 ; 6 paires de resaux avec premier paiement à la saint-Martin d’hiver 1687, 70 F barrois avec premier paiement à la saint Georges 1687).

Témoins : Jean-François VUILLAUME, écuyer, gendarme de la garde du Roy, Jean-François VAUTELET, greffier à Hellimer.

28.11.1685 Partage

entre Jean-Claude SUISSE, meunier au moulin de Beck et Anne GRANDIDIER sa femme, à cause d’elle, en leurs noms et comme tuteur de Jean PIERRON, fils mineur de feu etienne PIERRON premier mari de ladite GRANDIDIER d’une part

et Nicolas AUBRY, maître maréchal ferrant de Dieuze et Elisabeth GRANDIDIER sa femme d’autre part

d’une maison à Dieuze, en la rue allant à la grande porte du couvent des religieuses de la Congrégation. Nicolas AUBRY donne 42 F de mieux value.

Témoins : Christian SCHULLER, maître maçon à Guénestroff, Christophe DREFFER, maître maréchal à Dieuze.

28.11.1685 Vente

par Jean-Claude SUISSE, meunier au moulin de Beck et Anne GRANDIDIER sa femme, à cause d’elle, en leurs noms et comme tuteur de Jean PIERRON, fils mineur de feu etienne PIERRON premier mari de ladite GRANDIDIER d’une part

à Nicolas AUBRY, maître maréchal ferrant de Dieuze et Elisabeth GRANDIDIER sa femme d’autre part

de la moitié d’un demi jour de vigne sis à Kerprich (70 F barrois).

Témoins : Christian SCHULLER, maître maçon à Guénestroff, Christophe DREFFER, maître maréchal à Dieuze.

28.11.1685 Marché de maçonnerie

entre Jean-Claude SUISSE, meunier au moulin de Beck d’une part

et Christiane SCHOULLER, maître maçon demeurant à Guénestroff en son nom et se portant fort de Melcker KONRARD maçon à Vergaville son associé.

Ledit SCHOULLER s’oblige à construire à neuf les murailles d’une maison, grange et écuries que ledit SUISSE veut faire construire à Guébestroff (800 F barrois, 10 quartes de blé mesure de Marsal, une bande de lard pesant 40 livres.

Témoins : Christophe DREFFER, maître maréchal, Nicolas THIRIET, compagnon maréchal à Dieuze.

28.11.1685 Vente

par Marin LHUILLIER, maître cordonnier à Dieuze

à Antoine DUFAU, maître menuisier demeurant à Vergaville et Marie TOUSSAINT sa femme

d’un demi jour neuf verges et demi de vigne au vignoble de Vergaville (56 F barrois).

Témoins : Pierre KREMPT, meunier au moulin de Vergaville, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

28.11.1685 Dette

de Joseph POIRSE (signe ORSET)  et Gaspard VIOLA, marchands savoyards trafiquant par le pays étant à Dieuze

envers François et Lamy BEGUIN, aussi marchands savoyards, trafiquant par le pays (1800 F barrois).

Témoins : Jacques LOUIS dit LARANGE, maire à Guermange, Nicoloas GUYON, clerc à Dieuze.

En marge : 20.04.1686 Quittance donnée par le vendeur qui consent à la radiation.

29.11.1685 Vente

par Catherine COGNIEL veuve de Claude JACOB demeurant à Lindre

à Jean GUERCONNET, laboureur et Anne JOANNES sa femme

d’un meix en allant au moulin (112 F barrois).

Témoins : Gaspard MERCY, échevin à Dieuze, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

Pièce jointe : 24.05.1683 ;Requête de Catherine COGNIELLE veuve de Claude JACOB demeurant à Lindre, disant que ledit JACOB lui a laissé 4 enfants après son trépas et même dans un temps misérable et calamiteux et pour aider à la subsistance desdits enfants et pour satisfaire aux charges imposées par les effets de la guerre dernière chose connue, elle aurait été obligée avec son mari de faires des emprunts et dettes pour se sauver de la dernière misère… elle ne peut s’il ne lui est permis de vendre quelques pièces du bien dérivant de son mari tant pour aider à mener ses enfants que pour payer les dettes faites avec son dit mari.

01.12.1685 Vente

par Nicolas JACQUOT, commis sergent bailliager demeurant à Dieuze

à Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze et Christine BAHLET sa femme

de vigne à Guénestroff (200 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, clerc, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la moitié à la saint Jean Baptiste de l’année prochaine et l’autre moitié à la Toussaint suivante.

En marge : 01.04.1686 Ledit JACQUOT reconnaît avoir reçu les 200 F et consent à la radiation.

01.12.1685 Insinuation du traité de mariage du 26.01.1681 passé à Guermange

Jacques LOUYS dit Lagrange, brigadier, autrefois dans la compagnie de Boisvert du régiment dragon de Filmarçon, natif de Bersuyer en Poitou

Barbe VAUTRIN veuve de Dominique MANGIN, laboureur à Guermange, assistée de Claude MENGIN, laboureur à Guermange, logis de ladite compagnie de Boisvert.

Témoins :Messire Philippe-Antoine de CUSTINE, le sieur de LESCU, maréchal, Claude MENGIN, laboureur à Guermange.

01.12.1685 Insinuation d’un acte passé à Sarrebourg le 26.11.1685

Vente par François MEDICUS, bourgeois de Sarrebourg, tant pour son chef que comme tuteur des enfants de défunt Quirin BOUCHES et Bastienne MEDICUS de Sarrebourg  leur sœur et beau-frère, Jean-Nicolas CHAUPAIN, curateur des mineurs.

à Demange PARMANTIER habitant de Cutting et Anne MARSAL sa femme

la moitié des biens qu’ils ont hérités de défunt Hans-Peter MEDICUS leur père et père-grand à Cutting. (200 écus ou 1400 F de Lorraine).

Témoins :Edmond CHAUDRON, Jean-Martin DIEUDONNẺ de Sarrebourg.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 50 écus à la saint Jean6baptiste prochaine et le reste un an après.

03.12.1685 Vente

par Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting

à Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME son épouse

de terres labourables à Lostroff (100 F barrois).

Témoins : Jean-François VOTELET, régent à Hellimer, Nicolas MARIEN, laboureur à Blanche-Eglise.

08.12.1685 Bail 

par le sieur PAGNY au nom de l'abbaye

à Nickel HAMANT, laboureur à Guénestroff et Marie ARNOULT sa femme

d'un quart de vigne.

13.12.1685 Insinuation d’un acte de vente passé à Hellimer le 06.11.1685

par Jean-Adam MORINGER, laboureur demeurant à Mehrbach juridiction de l’archevêché de Mayence de l’office de Starckenberg, Jean PRESZLER laboureur à Hohensachs au Palatinat au nom de Dorothée MORINGER sa femme, se disant fort de Catherine MORINGER demeurant à Weinheim au Palatinat à présent veuve de Jacob HEYDENSTREITT leur sœur, tous enfants légitimes et héritiers de défunts Adam MORINGER et de Catherine demeurant à la Petite-Tenquin office d’Amange

à Jean-François WAUTELET, greffier en chef de la seigneurie de Hellimer et dame Anne-Marguerite BIGNON sa femme

de tout ce qui leur provient de la succession de leurs parents à la Petite-Tenquin (42 risdallers).

Témoins : Jean CARST, maire, Jean BARAN, maître échevin, Claude DUDOT, échevin de justice de la part de Lorraine à Hellimer.

Les vendeurs ont amenés avec eux Jean PICK de Hohensachs à cause qu’il entend la langue française et peut entendre le contenu du présent acte à eux expliqué en allemand.

15.12.1685 Vente

par Thiebault FRITCH, meunier au moulin de Lindre et Anne BERTAULT sa femme, en leurs noms pour moitié à cause d’acquet et comme tuteur et tutrice des enfants mineurs de défunt Claude COGNIEL premier mari de ladite BERTAULT pour sept neuvièmes

et Christophe MARIEN, laboureur demeurant à Vergaville pour deux neuvièmes

à Frantz BACH demeurant à Vergaville et Madeleine COLIN sa femme

de terres à Vergaville (40 F barrois).

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Christophe CURẺ, maître cordonnier à Dieuze.

15.12.1685 Dette

de Jean CROUS, laboureur demeurant à Nébing

envers Christophe KLEIN, prévôr de Dieuze (126 F barrois)

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Christophe CURẺ, maître cordonnier à Dieuze.

15.12.1685 Vente

par Nicolas-François VUILLAUME, gendarme de la garde du Roy de présent à Dieuze

à Jacques BELLEY, laboureur demeurant à Desseling et Anne ANDRẺ sa femme

d’un gagnage à Desseling provenant d’hérédité de feus ses père et mère (450 F barrois).

Témoins : François-Antoine NOEL, prêtre et curé de Mulcey, Georges PIERRON, sergent doyen en la justice locale de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 50 F barrois à la saint Martin de l’année prochaine et de payer la rente des 400 F restant par constitution de rente.

18.12.1685 (à Vergaville) Acensement

laissé par Jean PAGNY, maire de Vergaville, ayant pouvoir de Madame Anne de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Valentin MAUGEL, fils majeur d’ans, domestique à ladit dame

d’un jour de vigne friche à Vergaville (2 F barrois avec premier paiement à la saint-Martin 1691).

Témoins : Claude VAUTRIN, maire à Guénestroff, Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff.

à Hans Mecker AYGUESATZ, manœuvre à Vergaville et Catherine ARNEY

d’un jour de vigne friche à Vergaville (2 F barrois avec premier paiement à la saint-Martin 1691).

Témoins : Claude VAUTRIN, maire à Guénestroff, Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff.

à Henry BLAISIN, vigneron à Guénestroff et Catherine JEUNESSE

d’un quart et demi six verges de vigne friche à Guénestroff (2 F barrois avec premier paiement à la saint-Martin 1691).

Témoins : Claude VAUTRIN, maire à Guénestroff, Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff.

à Claude VAULTRIN, maire à Guénestroff et Marguerite KLEINHAMANT sa femme pour moitié et Claude Pierre GREGOIRE de Guénestroff et Nicole sa femme pour l’autre moitié, un jour moins trois verges de vigne friche à Guénestroff (2 F barrois avec premier paiement à la siant Martin 1688).

Témoins : Nicolas ROBINET, Claude MASSON de Guénestroff.

à Nickel HAMANT, laboureur à Guénestroff et Marie ARNOULT

d’un quart et demi de vigne friche à Guénestroff (1 F 3 gros barrois avec premier paiement à la saint Martin 1688).

Témoins : Claude VAUTRIN, maire à Guénestroff, Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff.

à Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff et Jeanne MASSON sa femme

d’un quart et demi moins deux verges de vigne friche à Guénestroff et un demi jour à la sente d’Arlange (1 F 9 gros avec premier paiement à la saint Martin 1688).

Témoins : Claude VAULTRIN, Christophe MATHIEU dit LABRIE à Guénestroff.

à Claude MASSON, laboureur à Guénestroff et Marguerite GROSHANS sa femme

de 3 quarts et demi de vigne friche à Guénestroff (1 F 9 gros avec premier paiement à la saint Martin 1688).

Témoins : Claude VAULTRIN, Christophe MATHIEU dit LABRIE à Guénestroff.

à Christophe MATHIEU dit LA BRIE, bourgeois de Dieuze et Marguerite COGNIEL sa femme

d’un jour moins douze verges de vigne friche à Guénestroff (1 F 11 gros 8 deniers barrois avec premier paiement à la saint Martin 1688).

Témoins : Claude VAULTRIN, Nicolas GREGOIRE, de Guénestroff.

22.12.1685 Testament

de François CALLOU, receveur en la saline de Dieuze, quoiqu’alité de maladie considérant … qu’il sera inhumé en l’église des Pères Minimes de Dieuze en la chapelle où est enterré le corps de défunt le sieur THIEBAULT … trois messes hautes à perpétuité… je lègue aux RRPP minimes la somme de 350 F barrois, à la confrérie du Saint Sacrement de l’autel érigée en l’église paroissiale de Dieuze 350 F barrois et ma capote grise avec des boutons et boutonnières d’or…aux religieuses de la congrégation Notre-Dame du couvent de Dieuze 6 louis d’or… aux religieuses du Tiers ordre de Saint François d’Assise de Dieuze 3 louis d’or… au révérend Père LAPPY religieux cordelier confesseur desdites religieuses 2 louis d’or… au sieur VARY, curé de Kerprich 2 louis d’or…au sieur MERCY, châpelain de la Férie messe de Dieuze tous mes meubles, tapisseries, lits et tous autres qui sont dans ma chambre où je suis alité… à Françoise FRANTZ ci-devant ma servante 6 louis d’or, une douzaine d’assiettes, deux plats, douze serviettes, deux nappes… à Antoine GAILLOT ci-devant mon valet 10 louis d’or laquelle somme sera remise entre les mains du sieur Claude PUISSEUR pour lui être délivrée lorsqu’il viendra à se marier ou autrement… à Barbe VAULTRIN femme à Jean CURẺ ma servante 19 écus pour les gages que je lui dois et 6 louis d’or, une douzaine de serviettes, deux nappes, douze assiettes, deux plats…à MONTFORT mon valet 18 écus blancs pour reste de ses gages et 6 louis d’or et tous mes habits avec mes chemises de nuit, mes caleçons… à Nicolas LACHAPPELLE fils de ladite VAUTRIN ma servante mon habit gris lisse, deux caleçons, 4 paires de chaussons, 4 chemises… à l’hôpital des pauvres de Dieuze, tous mes linges fins et communs, étains fins, batterie de cuisine, mes meubles, tout le vin qui se trouvera dans ma cave… à Claude LEROY fille du sieur LEROY, toute ma vaisselle d’argent à la réserve de 6 cuillers et 6 fourchettes et deux petites salières que je donne à mon filleul fils du sieur prévôt et contrôleur des bois de la saline… au petit BECHAMPS mon filleul 2 louis d’or… au petit MASSON mon filleul 2 louis d’or…1500 F au sieur MERCY châpelain, un an et demi après ma mort, lequel délivrera suivant les déclarations verbales que je lui ai faite… aux gardes DORẺ et DUVAL mes deux chevaux…au sieur DALIBON ma chaise roulante en l’état qu’elle est… 30 louis d’or remis au sieur MERCY pour être par lui délivré suivant les instructions verbales que je lui ai faites… je dois à mon frère Louis CALLOU la somme de 330 livres dont il n’a billet que de 220… je quitte Nicolas BARBIER de ce qu’il me peut devoir.. je nomme pour exécuteur testamentaire Jean-Baptiste LE ROLAND, conseiller du Roy, grand maître des eaux et forêts de France, mon cousin… j’ai pri maître Claude GUYON, tabellion général en Lorraine de le rédiger par écrit.

Témoins : Jean PERRIN, tailleur des bois de la saline de Dieuze, Antoine et Joseph NOEL, maîtres chirurgiens à Dieuze.

24.12.1685 (en la saline de Dieuze) Bail

laissé par le sieur Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur de la saline de Dieuze

à Martin YERG, laboureur à Bourdonnay

d’un gagnage sis à Bourdonnay (9 années  commençant à la saint Georges prochain, 6 paires de quartes les 3 premières années et 9 paires de quartes les 6 autres années).

Témoins : Martin DUCHASTEAU, capitaine et châtelain de Dieuze, Georges DORẺ, garde de la saline de Dieuze.

28.12.1685 Vente

par Gaspard MERCY, échevin en la justice de Dieuze, en qualité d’exécuteur testamentaire de Jean VIRION, curé des Lindres, autorisé par M.COTTE, ci-devant lieutenant général au bailliage de Dieuze, en qualité d’ancien graduéà Dieuze, exerçant la justice audit lieu par acte du 27 courant

à Jean COLIN et Pierre DUMAY, manœuvres à Lindre et Marguerite DUMAY et Jeanne CHARDEL leurs femmes

d’un demi jour de vigne à Lindre (100 F barrois).

Témoins : Nicolas MARIEN, Nicolas ADAM, laboureurs à Blanche-Eglise.

Les acheteurs n’ont rien payé et constituent une rente.

Pièce jointe : Requête de Gaspard MERCY.

28.12.1685 Vente

par Claude JADELOT veuve du feu sieur de BAINVILLE demeurant à Bidestroff, en vertu d’un pouvoir donné par Monsieur COTTE du 23 octobre dernier joint à la minute d’un contrat de vente passé au profit de Michel RENẺ le 15 novembre dernier,

à Pierre BARẺ dit La Sablonnière, laboureur à Bidestroff et Odile LYONNET sa femme

de deux jours de terre labourable à Bidestroff (150 F barrois).

Témoins : Nicolas MARIEN, Nicolas ADAM, laboureurs à Blanche-Eglise.

En marge : 24.01.1686 Les parties conviennent de résilier la vente. Témoins : Nicolas FINOT, amodiateur de la terre et seigneurie de Sailly, François VATTOT demeurant à Dieuze.

29.12.1685 Traité de mariage

Julien GUINOT fils majeur de feu Claude de Bassing, assisté de Jean BELCHAMPS, son cousin germain, maître serrurier, bourgeois de Dieuze.

Françoise GREGOIRE, résidant à Dieuze, fille de feu Pierre demeurant à Bidestroff, assistée d'André BERTRAND, tailleur d'habits à Dieuze, beau-frère.

Témoins : Nicolas MARIEN, Nicolas ADAM, laboureurs à Blanche-Eglise.

29.12.1685 Vente

par Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Arnould RENERT, maçon demeurant à Lindre et Catherine JACQUET sa femme

d’une maison à Lindre, d’un meix, d’une chènevière (600 F barrois).

Témoins : Nicolas MORQUIN, bourgeois de Dieuze, Claude TEMBLAIRE, cordonnier à Dieuze.

L’acheteur reconnaît n’avoir payé que 100 F et promet  de payer le solde en 4 paiements annuels de 125 F.

En marge : 16.12.1686 Jacques HARDONCOURT reconnaît avoir reçu d’Arnould RENERT la somme de 125F.

02.01.1686            (mangé par les souris) Vente

par Nicolas ALIX, maître d’école demeurant à ….et Marguerite PETIT sa femme pour la moitié et Jean …. demeurant à Freybouse pour l’autre moitié

à Etienne PETIT, demeurant à Conthil et Catherine GEORGE sa femme

leur part et portion dans une maison et un jardin à Conthil… Jean FINIX à cause de Christine PETIT sa femme …. Jean-Pierre PETIT pour la cinquième portion du jardin (935 F)

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze, François VATTOT, clerc à Dieuze.

04.01.1686 (mangé par les souris) (à Bidestroff) Constitution de rente (25 F barrois au capital de 500 F).

par Nicolas ANTHOINE, laboureur à Domnom et Anne CAPS sa femme

au profit du sieur Jacques de VILLAUCOURT demeurant à Bidestroff et Catherine BAZART son épouse.

Jean THOMASSIN de Domnom se porte caution principale.

En marge : 25.11.1690 La constitution est rayée du consentement des créditeurs.

Nicolas GILLET, maître maréchal à Bidestroff, François MOGEL, régent à Bidestroff.

04.01.1686 (mangé par les souris) (à Bidestroff) Constitution de rente (20 F barrois au capital de 400 F).

par Gérard CHOLAT …. A Bidestroff et Catherine SCHUTZ sa femme

au profit du sieur Jacques de VILLAUCOURT ….. à Bidestroff et Catherine BAZART sa femme

Nicolas GILLET, maître maréchal à Bidestroff, François MOGEL, régent à Bidestroff.

05.01.1686 (mangé par les souris) Vente

par Christophe LEGROS, laboureur à Languimberg se portant fort de Claudine CLASQUIN sa femme

à Nicolas ….. Jean ANSTIEN enfants mineurs de feu Gaspard ANSTIEN… et Claudine CLASQUIN leur père et mère acceptant par Adloff CLASQUIN, ,laboureur demeurant à Assenoncourt leur oncle et tuteur du consentement de Jean BOILEAU…demeurant à Bourdonnay leur curateur

de la troisième portion d’une maison à Assenoncourt… provenant des partages faits devant le tabellion le 4 mai… provenant d’hérédité de feux Jean CLASQUIN et Catherine BRAVENOT (BRAUCOURT ?) père et mère des CLASQUIN (925 F 8 gros).

Témoins : Nicolas MARIEN, Nicolas ADAM, laboureurs à Blanche-Eglise.

Les acheteurs n’ont rien payé. Le vendeur demeurera quitte d’une somme de 239 F qu’il doit aux mineurs par contrat du 6 mars 1683 et encore de 184 F qu’il devait d’une autre façon. Il recevra dudit Adloff CLASQUIN, 200 F en déduction de ce qu’il doit aux mineurs, de Bernard HERIC d’Assenoncourt 80 F , de Jean GEORGE maréchal à Lamguimberg 54 F 3 gros, faisant 757 F 3 gros et le surplus par le moyen d’un bail qu’ils lui passeront aujourd’hui.

05.01.1686 (mangé par les souris) Bail

par Adloff CLASQUIN, laboureur à Assenoncourt …. Jean BOILEAU, laboureur demeurant à Bourdonnay…. Tuteur et curateur des enfants mineurs de feu Gaspard ANSTIEN …. Et Claudine CLASQUIN leur père et mère

à Christophe LEGROS …. A Languimberg, oncle maternel

d’un gagnage à Assenoncourt (6 années ; 70 F barrois).

Témoins : Nicolas MARIEN, Nicolas ADAM, laboureurs à Blanche-Eglise.

05.01.1686 (mangé par les souris) Dette

de Jean BOILEAU, laboureur à Bourdonnay

envers  les enfants mineurs de feu Gaspard ANSTIEN (52 F).

Témoins : Nicolas MARIEN, Nicolas ADAM, laboureurs à Blanche-Eglise.

En marge : 24.06.1691 Adloff CLASQUIN consentt à la radiation

10.01.1686 (mangé par les souris) Partages

entre Pierre PETITJEAN demeurant à Dieuze tuteur naturel de Anne-Marie PETITJEAN fille de son premier mariage avec Anne GRANDMENGIN sa première femme assisté de Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze curateur d’une part

et Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze d’autre part,

des héritages dont la moitié est obvenue à la mineure d’hérédité de feu Hugo POIREL son grand oncle et l’autre moitié aux autres héritiers dudit POIREL dont ledit LARBOULETTRIER en a fait acquisition d’eux.

Les héritages sont sis à Kerprich. (40 F 6 gros).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, François VATTOT, de Dieuze.

10.01.1686 (mangé par les souris) Transport

par honoré seigneur Nicolas de BAILLIVY, seigneur de Guéblange y demeurant 

à Charles-Antoine HUSSON, contrôleur de la saline de Dieuze

d’une somme de 500 F à lui due par la succession de feu le sieur Jean SOBEL, garde en la saline de Dieuze par sentence du bailliage de Dieuze du 1er mars 1667 rendue au bailliage de Nancy pour cause de l’éviction d’une maison sise à Guéblange qui lui avait été vendue par ledit SOBEL, une somme de 142 F 3 gros de dépens adjugés contre ladite succession par sentences du bailliage de Nancy des 18 avril 1667, 25 août, 7 novembre et 20 décembre 1667, la rente du capital de 500 F depuis le 1er mars 1667.

Témoins : Charles SIMON, tailleur, François VATTOT, clerc à Dieuze.

L’acheteur reconnaît que le transport n’a été fait que pour la somme de 500 F dont il a payé la moitié et promet de payer l’autre moitié le premier juillet prochain.

12.01.1686 (mangé par les souris) Bail

par honoré seigneur … de BAILLIVY, seigneur de Guéblange y résidant pour moitié et Henry-Joseph KIECKLER… seigneur de Guéblange pour l’autre moitié

à Jean-Pierre SUISSE …. à Dieuze

le moulin … (6 années ; 38 quartes de bon grain ancienne mesure de Marsal).

Témoins : Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Guéblange.

15.01.1686 (mangé par les souris) Vente

par Laurent KIPPERTet Thibault STEMPFER, vigneron, demeurant à Kuttolsheim ledit STEMPFER fort de Kinionda KIPPERT, sa femme.

à Anne DITCHE d'Angviller fille majeur

des terres au ban de Bisping (42 F barrois).

Témoins : André de XOUSSE, gruyer de Dieuze, François VATTOT, clerc à Dieuze.

à Jean-Henry DOCTEUR, laboureur à Bisping et Marie JACOB sa femme

de terres à Bisping (91 F barrois).

Témoins : Jean-Pierre DUR, laboureur à Angviller, François VATTOT, clerc à Dieuze.

16.01.1686 Quittance

donnée par Nicolas HENRION, boucher à Dieuze

à Jean HENRION son frère, maître cordonnier à Dieuze

de la somme de 150 F faisant sa part d’une constitution au profit de feue Barbe PETITJEAN mère des parties le 22 mai 1680.

Témoins : François VATTOT, clerc.

22.01.1686 (mangé par les souris) Vente

par Nicquel ENGELMAN, meunier au neuf  moulin de Morhange en son nom et fondé de procuration de Marguerite BOURION femme à Nicolas VIREY, meunier … et Pierre ENGELMAN meunier à Lening-Altroff se protant forts de leurs ….

à Antoine DEMETZ demeurant à Conthil et Marguerite JEANPIERRE sa femme

de terres à Conthil spécifiées en un pied terrier signé N. Thiebault de l’année 1669 (750 F barrois).

Témoins : François VATTOT, clerc, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits demeurant à Dieuze.

Pièce jointe : Procuration passé à Morhange le 10 décembre par Marguerite BOURION femme à Nicolas VIRY, meunier au moulin de Léning y résidant constituant pour son procureur spécial Nicolas AINGUELMAN son fils présentement au Neuf Moulin.

à Pierre CHATELLE, cordonnier demeurant à Dalhain et Catherine BLAISE sa femme

d’une maison et grange ruinée à Conthil (800 F barrois).

Témoins : François VATTOT, clerc, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits demeurant à Dieuze.

Les acheteurs n’ont rien payé et promettent de payer la rente dont le premier paiement échéra dans un an.

23.01.1686  (à Vergaville) Vente

par Valentin JACQUOT, manœuvre demeurant à Vergaville

à Nicolas BERTRAND, laboureur à Vergaville bet Marguerite PIANT sa femme

de vigne à Vergaville (105 F ).

Témoins : Jean PAGNY, maire, Joseph COLMAN, de Vergaville.

L’acheteur n’a payé que 36 F et promet de payer le restant à la saint Martin prochain.

En marge : 11.02.1706 Consentement de Valentin JACQUAT à la radiation de l’acte.

23.01.1686 (à Vergaville) Acensement

passé par Jean PAGNY, maire à Vergaville, ayant pouvoir de Madame l’abbesse de Vergaville

à Jacob HENRY, maçon à Vergaville et Elisabeth GUERNETY sa femme

d’une demi fauchée de pré en nature de chènevière (1 F 6 gros à partir de la saint Martin 1687).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à André HOSE, manœuvre à Vergaville et Odille ZIGLER sa femme

d’un demi jour de vigne ci-devant friche et une masure à Vergaville (1 F barroispour la vigne et 1 chapon et 3 gros d’argent et faire un aitrain ou autrement une journée à bras à partir de la saint Martin 1688 pour la vigne et 1687 pour la masure).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Dominique FOULON manœuvre ….. et Catherine ALL….

de vignes et de jardins à Guénestroff (3 F 6 gros pour les vignes à partir de la saint Martin 1689 et 2 chapons pour les jardins)

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Simon HUMBERT demeurant à Guénestroff et Anne SANNE sa femme

de 3 quarts 13 verges de vigne friche à Guénestroff (1 F 6 gros à partir de la saint Martin 1689).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Jean-Pierre, Nicolas, Dominique et Mathias RENAULT enfants de Pierre RENAULT de Vergaville 

un jour de vigne à Vergaville (2 F barrois à commencer à la saint Martin 1692) et une chènevière (2 chapons et 6 gros).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Hans Melcker AUGUESATZ, manœuvre à Vergaville et Catherine ARNET sa femme

d’une masure à Vergaville (2 aitrains et une houstat).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Melchior KONE, maçon à Vergaville et Scholastique HOUBAULT sa femme

deux petites masures (2 chapons et faire 2 aitrins et une houstat).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Catherine MACELOT veuve de Claude BARTOU demeurant à Vergaville

une place masure  à Vergaville (1 chapon et faire un demi aitrin et un quart de houstat).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Jacques PAULMIER, vigneron demeurant à Guénestroff et Catherine GEORGE sa femme

3 quarts de vigne friche à Guénestroff (1 F 6 gros barrois à commencer à la saint Martin 1689).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Etienne MICHELET, manœuvre à Guénestroff et Catherine SANNE sa femme

un jour de vigne friche à Guénestroff (3 F 12 deniers à commencer à la saint Martin 1689).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Barthélémy DESCHMAPS, manœuvre à Guénestroff et Marguerite VOIRETTEAU sa femme

de 3 quarts moins 4 verges de vigne friche à Guénestroff (1 F 6 gros et faire 4 aitrins).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

à Eustase DIEIDONNẺ fils majeur d’ans, domestique à ladite dame

un jour de vigne à Vergaville (2 F barrois à commencer à la saint Martin 1692).

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

23.01.1686 Echanges

entre Peter HOUPPERT, maître maçon de Vergaville d’une part 

et Valentin JACQUOT, manœuvre à Vergaville

Ils s’échangent des places masure qu’ils tiennent d’acensement de madame l’abbesse.

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

23.01.1686 Vente

par Jean BOUR demeurant à Vergaville

à Hans Melcker AYGUESATZ, manouvrier à Vergaville

d’une chènevière à Vergaville chargée de 2 gros de cens envers madame l’abbesse.

Témoins : Joseph COLMAN, François PROUVẺ, maître échevin et échevin à Vergaville.

24.01.1686 Vente

par Claude Nicolas FINOT, châtelain de Sailly se portant fort de Marguerite SIMON sa femme à cause d’elle

à Demange PIERRON, laboureur à Assenoncourt, et Jeanne SCHOULER sa femme

d’un gagnage à Assenoncourt (3100 F et 25 F pour un couvre-chef à la femme du vendeur).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits et François VATTOT, clerc.

En marge : 28.02.1686 Marguerite SIMON ratifie l’acte.

L’acheteur n’a rien payé de la somme principale.

En marge : 28.02.1686 Marguerite SIMON reconnaît avoir reçu dudit PIERRON la somme de 3100 F et consent à la radiation.

25.01.1686  (mangé par les souris) (au château de Château-Voué) Vente

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de …. Ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué et Anne LARAYEUR sa femme

d’une maison à Château-Voé chargée de 2 F et 2 chapons de cens « à la chaff du château »

venant d’acquisition faite par Félis comte de HONESTEIN et ladite dame de Christophe et Cesar HERMITE héritiers de feue Anne-Marie FLORENTIN leur mère (3 500 F de Lorraine de principal et 2 pistoles d’or pour une coiffe).

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Château-Voué, Charles PALLEOT, châtelain à Château-Voué.

L’acheteur n’a payé que 700 F et les 2 pistoles pour la coiffe et reconnaît devoir les 2 800 F par constitution de rente faisant 140 F.

25.01.1686 Transport

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de …. Ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à haute et puissante dame Marie-Philippe de HONELSTEIN de CHATEAU-VOUẺ dame chanoinesse de l’insigne église saint Goury d’Epinal

de la somme de 2800 F d ecapital portée au contrat du par Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué et de la somme de 700 F. 

Cette dernière quitte la cessionnaire de pareille somme qu’elle lui avait prété sur billet pour frais faits « à l’entrée de page  de François comte de HONELSTEIN chez madame la Dauphine.»

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Château-Voué, Charles PALLEOT, châtelain à Château-Voué.

25.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Acensement

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à ….. manœuvre à Château-Voué et ….. GERARD sa femme

d’une pièce de terre à Château-Voué à charge de la mettre en nature de vigne (5 F 3 gros barrois à commencer à la saint Martin 1688).

Témoins : Jean BELLICOURT, maire, Charles CHARLES, maître échevin à Château-Voué.

à Dominique LEPPY, vigneron à Château-Voué et Marie CHALOT sa femme

d’une pièce de terre inculte et friche pour être mises en nature de vigne (le quart des fruits de la vendange à partir de la vendange 1690).

Témoins : Jean BELLICOURT, maire, Charles CHARLES, maître échevin à Château-Voué.

25.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Vente

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Dominique LEPPY et Marie CHALOT sa femme

d’un batiment ci-devant érigé en forme de boutique de maréchal chargé de 9 gros, un chapon et un poulet envers la recette du château (280 F).

Témoins : Jean BELLICOURT, maire, Charles CHARLES, maître échevin à Château-Voué.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la rente à raison de 5 pour cent.

25.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Vente

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Sébastien ROUYR, maître charpentier à Château-Voué et Marie Anne LEJEUNE sa femme

d’une place ci-devant masure lors de la vente d’icelle faite audit acquéreur le 21 mars 1682 sous seing privé et présentement construite par icelui acquéreur, chargée de cens accoutumé au livre de la recette du château dit « le Chaff ».

Témoins : Claude CLAUDON, curé de Château-Voué, Jean BELLICOURT, maire à Château-Voué.

25.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Acensement

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué et Anne LERAYEUR sa femme

d’une pièce de terre présentement en nature de vigne (le quart des fruits à partir de la vendange 1690).

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Château-Voué, Charles PALLEOT, châtelain de Château-Voué.

25.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Acensement

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué et Anne LERAYEUR sa femme

d’un demi jour ci-devant en nature de chènevière et présentement en nature de vigne (7 F barrois dont il ne sera payé que 3 F 6 gros les 4 premières années).

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Château-Voué, Charles PALLEOT, châtelain de Château-Voué.

25.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Bail

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué et Anne LERAYEUR sa femme

d’une pièce de terre ci-devant en nature de terre en friche présentement en nature de vigne ( 18 années qui ont commencées au 1er décembre 1679, 6 livres de chanvre les 6 premières années et ensuite le quart des fruitsde la vendange).

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Château-Voué, Charles PALLEOT, châtelain de Château-Voué.

25.01.1686 Constitution de rente (15 F barrois au principal de 300 F)

par Charles CHARLES, vigneron à Château-Voué et Charlotte ROUYR sa femme

au profie de Claude CLAUDON, curé de Château-Voué.

Témoins : Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué, François FASCIUS de Château-Voué.

25.01.1686 Acensement

par Claude CLAUDON, curé de Château-Voué, au nom de curé du lieu

à Jacques GONSAU, charpentier demeurant à Château-Voué et Claudine GROSNICKEL

de 3 quarts de pré en haies et buissons à rendre en nature de pré ou chènevière (2 F barrois à la cure à la saint Martin)

Témoins : Jean BELLICOURT, maire de Château-Voué, François FASCIUS, domestique, de Château-Voué.

26.01.1686 (mangé par les souris) (à Château-Voué) Acensement

par haute et puissante dame Marie-Elisabeth née comtesse de HALZFELD et de GLEICHEN veuve relicte de haut et puissant seigneur Félix  comte de HONESTEIN seigneur de Château-Voué ayant la garde noble de François Hermann de HONESTEIN son fils mineur

à Jean BELLICOURT père et Jean BELLICOURT fils , maire de Château-Voué

d’une pièce de terre en nature de chènevière (3 chapons à la saint Martin)..

Témoins : Claude CLAUDON, curé de Château-Voué, Charles CHARLES de Château-Voué.

26.01.1686 (à Château-Voué) Dette

de Jean BELLICOURT père

envers Claude CLAUDON, curé de Château-Voué (335 F de Lorraine).

Il promet de rembouser le 9 mai prochain.

Témoins : Claude CLAUDON, curé de Château-Voué, Charles CHARLES de Château-Voué.

26.01.1686 (à Château-Voué) Dette

de Jean BELLICOURT, maire à Château-Voué et Anne RAYEUR sa femme

envers Jacques LERAYEUR leur père et beau-père demeurant à Dédeling (300 F barrois) pour cause de pareille somme à eux prêtée pour aider à faire un paiement en déduction du prix d’une maison qu’ils ont acquétés de madame la comtesse.

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, Charles CHARLES de Château-Voué.

29.01.1686 (mange par les souris) Bail

par Martin DUCHASTEAU, capitaine châtelain de la ville et office de Dieuze et Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze le sieur …. Maître échevin en la justice de Dieuze … de l’adjudication faite des pots et pintes de bauwmeister de la ville du 27 décembre dernier à Nicolas ANDRẺ bourgeois de Dieuze pour la somme de 3250 F 

à Nicolas ANDRẺ et Jean VELTIN bourgeois de Dieuze de la ferme de gabelle des pots et pintes de Bauwmeister de toutes les liqueurs potables qui se vendent en détail en la ville de Dieuze (une année commencée au 1er courant ; 3250 F barrois).

Témoins : Jean HENRION, bourgeois de Dieuze, Claude GUILLEMOT, sergent à Dieuze

29.01.1686 Vente

par Jean MARCHAL, laboureur à Marimont et Madeleine MAURICE sa femme à cause d’elle

à Jean MAURICE, laboureur à Marimont et Jeanne LANG sa femme

d'un 1/5e d'une maison provenant de Nicolas MAURICE père des parties, entre Didier MORITZ d’une part et l’acquéreur d’autre part (161 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, François VATTOT, clerc.

30.01.1686 Bail

laissé par Catherine RITTER veuve de feu Claude BESNIC, maître pécheur des étangs de Lindre demeurant à Dieuze

à Didier PIERRE son petit-fils, laboureur demeurant à Lindre

d’une maison à Lindre (6 années commençant à la saint Georges prochain, 4 paires et demi de resaux).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, François VATTOT, clerc.

30.01.1686 Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville ayant charge de Madame Anne-Marie de LIVRON abbesse et dame de Vergaville

aux révérendes Mère et religieuses du tiers ordre de saint François d’Assise de Dieuze acceptant par Révérende Mère Elisabeth DESPERNAY, supérieure, Barbe PRAILLY, vicaire, Anne DURANT, Claire MISTON, Catherine CLAUDON, Jeanne GRIVEL, Thérèse FOUIN, Elisabeth BERNET, Marguerite MISTON, religieuses composant la communauté deudit couvent

de deux jours de vignes ci-devant friches au ban de Guénestroff (4 F barrois à la saint Martin).

Témoins : Simon ANTHOINE, maître maréchal, Nicolas ANDRẺ, maître cordonnier.

31.01.1686 Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville ayant charge de Madame Anne-Marie de LIVRON abbesse et dame de Vergaville

à Jean BLEUSSOPN, bourrelier demeurant à Dieuze et Marguerite MEZIN sa femme

de vigne friche à Guénestroff (1 F 6 gros à commencer à la saint Martin 1689).

Témoins : Nicolas MARIN, Nicolas ADAM laboureurs à Blanche-Eglise.

01.02.1686 Traité 

entreJean THIEBELT, laboureur demeurant à Guénestroff d’une part

et Catherine PILCHEN veuve Barthélémy KLEINHAMANT de Guénestroff d’autre part.

Comme Odile KLEINHAMANT femme audit THIEBELT soit décédée ces jours derniers, laquelle aurait laissé un enfant de son premier mariage d’avec Jean-Martin DUR et que par traité de mariage entre ledit THIEBELT et ladite feue Odile KLEINHAMANT par devant le tabelion des présentes le 12 mai 1685 il soit dit qu’en cas de dissolution d’icelui les meubles et dettes demeureront au survivant qui sera obligé de nourrir et élever ledit enfant comme ceux qui auraient pu naître de ce mariage et comme les meubles de la communauté ne consistent pas à grande valeur et que ce serait une grande charge audit THIEBELT de nourrir et élever ledit enfant et de payer toutes les dettes dues par la communauté d’entre lui et défunte Odile KLEINHAMANT .

Moyennant 4 chevaux savoir 2 rouges, un noir-gris et un blanc, une vache poil rouge, six resaux de blé et 8 d’avoine, 2 bonnes charrées de foin et autant de paille, un lit, une ruche de mouche, u char et tout l’attirail ladite Catherine PILCHEN s’oblige à élever ledit enfant. Jean THIEBELT s’oblige également à payer 7 écus ou environ à Nicquel HAMANT et à Claude BLANPAIN 5 écus.

Témoins : Nicolas MARIN, Nicolas ADAM laboureurs à Blanche-Eglise.

01.02.1686 Bail

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Nicolas MERCIER père, Philbert et Christophe MERCIER ses fils laboureurs à Cutting

un gagnage à Lostroff (3 années ; 11 paires de resaux).

Témoins : Nicolas MARIN, Nicolas ADAM laboureurs à Blanche-Eglise.

07.02.1686 Acensement (5 F de rente au capital de 100 F)

par Alexandre GEORGE hôtelain à Dieuze et Anne COGNIEL sa femme

au profit des révérends Pères minimes du couvent de Dieuze acceptant par le révérend Claude-Joseph BLAISE vicaire, Robert BROUSSART et François PERROTTE, religieux composant la communauté dudit couvent.

Ils ont reçu la somme pour employer à refectionner une écurie sise en « la Houstgass » qu’ils ont acheté des sieur et demoiselle de VILLAUCOURT.

Témoins :Etienne PICCARD, laboureur à Dieuze, Claude MARIEN, garçon tisserant à Dieuze.

08.02.1686 (rongé par les souris) (à Cutting) Vente

par le sieur Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting et Marguerite BIZE sa femme

à Claude PUISSEUR, marchand bourgeois de …. et Anne-Marie MOUGEOT sa femme

des pièces de terre à Domnom spécifiés en un pied terrier appartenant à Christophe BIZE signé Gally et Chapouille (167 F barrois).

Témoins : Théodore-Louis LALLEMAND, curé de Bidestroff, Didier POIRSON, maître d’école à Cutting.

En marge : 08.02.1687 Henry BADORT demeurant à Lostroff comme plus proche lignager du sieur MORLOT à cause d’Hélène VUILLAUME sa femme cousine germaine desdits sieur et demoiselle MORLOT cède son droit de retrait à Anne-Marie MOUGEOT veuve de Claude PUISSEUR (56 F barrois).

08.02.1686 Traité de mariage

Gaspard LALLEMANT, laboureur à Bidestroff.

Anne ALLONDT veuve Goeury DANNON de Cutting

L’épouse a un enfant de son premier mariage.

En marge: le 05.02.1705  Pierre DANNON de ladite Anne confesse avoir reçu dudit Gaspard LALLEMANT les 250 F qu’il devait prendre avant partage.)

Témoins : Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Bidestroff, Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting.

11.02.1686 Vente

par César JULIEN boucher à Dieuze

à Fidélius VICHNER, m°charpentier à Guénestroff et Adrienne BRAYON sa femme

un jour et demi de vignes friches à Guénestroff (31 F 6 gros barrois).

Témoins : Charles ROYDOT, Georges PIERRON, sergent doyen de Dieuze.

11.02.1686 Echanges

entre Laurent KIPPERT, manœuvre à Kuttolsheim dépendance de Haguenau d’une part

et Jean-Pierre DUR, manœuvre à Angviller se portant fort d’Odile BRICE sa femme à cause d’elle auparavant veuve de feu André DUR d’autre part, 

de biens à Bisping.

(Acte inachevé et barré).

13.02.1686 Quittance

donnée par le sieur Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville, curé de Dieuze

à Nicolas MORQUIN, bourgeois de Dieuze

de la somme de 1000 F sur celle de 2000 qu’il devait par constitution passée devant ledit tabellion des présentes le 15.01.1682 et les rentes échues.

Témoins : Dominique LECLERC, régent à Dieuze, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

13.02.1686 (rongé par les souris) Donation

par messire Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Catherine …. Veuve de Bastien AUGUSTIN sa servante

de la somme de …. Pour chaque année qu’elle l’aura servi  et une vache poil brun qu’il a présentement en son écurie en plus de ce qu’il a légué par son testament pour les services qu’elle lui rend.

Témoins : Dominique LECLERC, régent, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier de Dieuze.

16.02.1686 Vente

par Anne KLEIN veuve de Charles MONTFORT demeurant à Dieuze

à Nicolas CLEMENT, manœuvre demeurant à Cutting et Catherine MONTFORT sa femme

d’une place masure à Cutting (24 F 6 gros).

Témoins : Bernardin RENTẺ demeurant à Guéblange, François VATTOT, clerc à Dieuze.

18.02.1686 Vente

par Catherine PIERRE veuve de Claude François POISJEAN demeurant à Dieuze

à Denis LEMASSON, hôtelain à Dieuze et Christine BALLET sa femme

de 3 quarts de vigne à Kerprich (200 F barrois).

Témoins : Jean LACROIX, Fleurent DESSEY, bourgeois de Dieuze.

19.02.1686 Quittance

donnée par Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze

à Nicolas MORQUIN de Dieuze et sa femme

de la somme de 1000 F restant d’une constitution de rente de 2000 F.

Témoins : Dominique LECLERC, régent, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier de Dieuze.

19.02.1686 Acensement

par messire Jacques HARDONCOURT, en qualité de curé de Dieuze, 

à Jacques LEGRAND, bourgeois de Dieuze et Anne HIRTNICK sa femme

d’un jardin en friche à Dieuze (4 F barrois à commencer à la saint Martin 1689).

Témoins : Dominique LECLERC, régent, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier de Dieuze.

à Charles GAIGNANT, bourgeois de Dieuze et Anne BOUROIS sa femme

d’un jardin en friche à Dieuze « en allant à la Haute-Lindre » (3 F Barrois à commencer à la saint Martin 1688).

Témoins : Dominique LECLERC, régent, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier de Dieuze.

23.02.1686 Vente

par Vincent DEMANDRE, tisserand demeurant à Albestroff

à Bernard RENẺ, laboureur demeurant à Vahl et Anne VILT sa femme

d’une place masure et jardin derrière sis à Vahl (66 F 6 gros barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc à Dieuze.

26.02.1686 Bail 

laissé par Barbe VOIRENOT veuve de Jean SCHOULER demeurant à Dieuze

à François LERMENEUX, vigneron à Dieuze

 de trois quarts et demi de vigne (6 années commençant aujourd’hui, 13 mesures et demi de vin).

Témoins : Nicolas DENIS, cordonnier, Martin KISSERANT, bourgeois de Dieuze.

04.03.1686 Vente

par Nicolas CLAUDE, cordonnier, bourgeois de Dieuze

à Jean LACROIX de Dieuze et Marie MARCHANT sa femme

de 3 quarts de vigne friche à Kerprich (14 F barrois).

Témoins : Denis LE MASSON, de Dieuze, François VATTOT, clerc à Dieuze.

04.03.1686 Marché

entre Nicolas et Georges SAUNIER, laboureurs à Kerprich et Dieuze d’une part

et Nicolas BOURHOING et Louise DARTHOIS sa femme à cause d’elle d’autre part

ainsi soit que procès serait sur le point … entre eux au sujet d’une somme de 400 F due par Nicquel SAULNIER père desdits SAUNIER à la nommée Elisabeth GRANDIDIER veuve dudit défunt Nickel SAULNIER à présent mariée à Pierre SALLONNE pour douaire par contrat de mariage passé par devant Bois tabellion à Château-Salins du 5 mars 1668 de laquelle somme ledit BOURGAIN et sa femme sont au droit par transport fait à leur profit par lesdits SALLONNE et GRANDIDIER le 29 novembre dernier par devant Bonneherbe, tabellion à Marsal.

Les SAUNIER renoncent aux immeubles provenant de défunt leur père sis à Mulcey, tant d’ancien que d’acquêts faits avec Annon ZENNEL sa première femme. Ledit BOURGOING et sa femme déchargent les SAUNIER d’une somme de 300 F due aux Pères Minimes de Dieuze et 100 F à la demoiselle BAZART sans toutefois qu’ils puissent être obligés de payer aucun arrérage.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parelement à Dieuze, Nicolas JACQUOT, sergent.

05.03.1686 Donation

par Etienne ANDRẺ, maître boulanger à Dieuze et Mengeotte RICHIER

à Didier ANDRẺ leur fils, pour les services qu’il leur a rendu depuis plus de dix années en ça pendant quoi il a employé sa jeunesse et pour chercher les moyens de conduire, conserver et augmenter … les aides et soulager en leurs vieillesse et caducité

de la maison ou ils résident présentement  sise en la grande rue de Dieuze ou la somme de 1400 F barrois à prendre après leur décès.

Témoins : Adam SCHMITT, Gaspard GERARDIN, cordonnier, bourgeois de Dieuze.

06.03.1686 Vente

par Nicolas KISTEMACHER fils majeur d’ans, boucher demeurant à Nancy

à Demenge BRETON, cordonnier demeurant à Vergaville et Marie KISTEMACHER sa femme

d’une chènevière friche (25 F 8 gros barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc demeurant à Dieuze.

06.03.1686 Vente

par Nicolas KISTEMACHER fils majeur d’ans, boucher demeurant à Nancy

à Etienne MARIEN, laboureur demeurant à Vergaville et Claudine MARTIN sa femme

de 13 jours 3 quarts et demi de terre labourable à Vergaville et 4 fauchées de pré (400 F barrois)

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc demeurant à Dieuze.

08.03.1686 Vente

par Jean-Michel BERNARD, laboureur demeurant à Lostroff à cause de Catherine KIPPERT sa femme, se portant fort de Jean KIPPERT son beau-frère demeurant à Loudrefing

au sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME sa femme

d’un patural à Lostroff (100 F barrois).

Le vendeur  quitte l’acquéreur de pareille somme qu’il devait par sentence rendue au bailliage de Fénétrange le 2 octobre 1685 en déduction de plus grande somme portée en une promesse faite par le père des vendeurs au profit des héritiers Nicolas CUNY.

Témoins : Thiebault PINET, François VATTOT, clerc à Dieuze.

18.03.1686 Vente

par messire Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville, curé de Dieuze

à Joseph LENOIR majeur d’ans, praticien à Dieuze

d’une maison (3000 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Charles SIMON, tailleur d’habits.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la rente faisant 150 F barrois.

18.03.1686 Vente

par Claude GUILLEMET, tailleur d’habits demeurant à Dieuze

à Nicolas VOLF fils majeur d’ans, tisserant, demeurant à Dieuze

d’un petit meix à Dieuze chargé de 2 F de cens (14 F barrois de principal et 2 F aux vins).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Charles SIMON, tailleur d’habits.

18.03.1686 Traité de mariage

Pierre MARCHAL jeune fils majeur d’ans, laboureur à Zarbeling, assisté de Claude COESAR, maître échevin au Val de Vaxy demeurant à Puttigny oncle paternel par alliance, Demenge PARMENTIER, laboureur demeurant à Cutting.

Marguerite GOHIER (GOUY) fille majeure de feu Jean de Loudrefing assistée de Christine DREYER sa mère, Pierre GOHIER son frère, fils majeur à Loudrefing, Frantz TIESCHER, laboureur à Loudrefing son beau-frère.

Le future a fait un acquêt des biens des héritiers de feu Hans-Peter MEDICUS de Sarrebourg avec Demenge PARMENTIER son beau-père (beau-frère ?).

Témoins : Jean-Louis LECLERC, curé de Bassing, Hans Vendel BRANTMEYER, fils majeur à Bassing.

22.03.1688 Bail

par le sieur François COTTE, seigneur de Luttange, ci-devant lieutenant général au bailliage de Dieuze ayant la garde noble de François COTTE son fils mineur

à Marguerite DINANT veuve de feu César BAJOLLET et à Jospeh BAJOLLET son fils demeurant à Hadonviller

d’un gagnage à Hadonviller comme Jean ROUSSEL précédent fermier en a joui (6 années commençant à la saint Georges prochain ; 5 paires de resaux à rendre à Lunéville, 6 livres de chanvres).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc, demeurant à Dieuze.

23.03.1686 (à Vergaville) Vente

par Catherine GROSSE veuve de Bernard PIERRE demeurant à Vergaville

à Henry DUDOT, tisserant à Hellimer et Hélène WANESSON sa femme

de tous les immeubles  échus à la venderesse à cause de feu Adam GROSSE son père à Hellimer (252 F barrois).

Témoins : Jean PAGNY, maire, Jean CHERRIER, potier de terre, à Vergaville.

23.03.1686 Vente

par Claude PIERRARD demeurant à Bidestroff se portant fort de Elisabeth LESCOSSOIS sa femme

à Louis GREGOIRE manœuvre à Bidestroff et Marguerite MARESCHAL sa femme

d’une masure de maison à Bidestroff (35 F barrois de principal et 2 F aux vins).

Témoins : Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze, François VATTOT, clerc à Dieuze.

23.03.1686 Bail

par Antoine NOEL, maître échevin en la justice locale de Dieuze

à Nicolas et Jean SIMONIN, laboureurs à Mulcey

d’un gagnage à Mulcey (9 années commençant à la saint Georges prochain ; 6 paires de resaux les 5 premières années et 7 paires les 4 années suivantes).

Témoins : Jacques MERCY, jeune fils, patissier, François VATTOT, clerc, demeurant à Dieuze.

26.03.1686 Vente

par Claude BRAGARD, recouvreur à Dieuze

à Claude SCHOULER, manœuvre à Dieuze et Dieudonnée ZIMET sa femme

d’une maison à Dieuze (700 F barrois de principal et une pistole d’or pour un couvre-chef).

Témoin : Pierre GERIN dit Saint-Pierre, bourgeois dudit Dieuze, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 100 F et promet de payer pour les vendeurs 200 F aux révérends pères minimes de Dieuze et 400 D aux religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assize de Dieuze.

26.03.1686 Bail 

par Jacques CHOURETTE, laboureur demeurant à Haute-Lindre

à Pierre SAULTEUR, laboureur demeurant à Bisping

de 2 bœufs, l’un poil noir, l’autre poil rouge (3 années ; 2 resaux et demi de blé).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits demeurant à Dieuze.

27.03.1686 Retrait lignager

fait par Christophe FONTENOY, maître serrurier bourgeois de Dieuze à cause de Claudine FATIER sa femme comme habil lignager de feu Curin BLANCOURT meunier à Guéblange

des mains de Jean AUBERTIN habitant de Guéblange

des biens de Curin BLANCOURT à Guéblange vendus par décrêt à la requête d’honoré seigneur Charles-Emmanuel d’AINVILLE seigneur de Guéblange (300 F barrois).

Témoins : Charles Henry D’AINVILLE de GUEBLANGE demeurant à Dieuze, Gérard DUSAUSSOY, régent de Guéblange.

27.03.1686 Dette

de Claude SCHOULER, manœuvre à Dieuze et Dieudonnée ZIMET sa femme

à Jeanne-Agnès HAMANT fille majeure demeurant à Dieuze (150 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, François VATTOT, clerc à Dieuze.

En marge : 13.05.1689 Jeanne-Agnès HAMANT consent à la radiation.

27.03.1686 Marché

entre les Révérendes Mères supérieure et religieuses du couvent des religieuses de la Congrégation Notre Dame de Dieuze, Thérèse de LAVAUX, supérieure, Dieudonnée CUNY, assistante, Marie BENEDIC, Marie-Augustine TOUPPET, Madeleine de BONNAY, Marie-Louise MARCHEVILLE, Marie-Françoise RENARDY, faisant le corps et chapître d’une part,

et Claude-Renée BERNARD fille de feu Joseph BERNARD avocat, contrôleur des bois de Pont-à-Mousson, assistée de Anne MILLET sa mère à présent épouse du sieur Bernard de LA FOND absent d’autre part,

laquelle à passé ses années de noviciat et se rend librement religieuse dudit couvent pour y vivre le restant de ses jours dans l’observance des conditions de l’ordre. Elle renonce à tous ses biens temporels qui sont à son pouvoir et qu’elle pourrait prétendre de successions directes et collatérales.

Les dames recoivent Claude Renée BERNARD et l’introduisent en leur compagnie pour religieuse.

Claude-Renée BERNARD paie la somme de 2333 F barrois et la demoiselle MILLET promet de payer en outre 700 F barrois à la saint Remy d’octobre prochain pour sureté de quoi ladite MILLET a mis es main des religieuses l’original d’un contrat d’obligation passé au profit du sieur de LA FOND par le sieur François de SAINT-MIHIEL et Henriette GUEBUIN sa femme portant 700 F par devant Caron et Papigny, notaires au Pont à Mousson le 27 mars 1678 et pour plus grande sureté Anne GROGNIOT veuve de Dominique MILLET, avocat en parlement à Pont-à-Mousson se porte caution principale.

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la justice locale de Dieuze, Marien LHUILLIER, maître cordonnier à Dieuze.

En marge : 22.10.1686 La mère supérieure reconnaît avoir reçu du sieur Bernard de LA FOND la somme de 700 F et lui a rendu l’original de l’obligation du 27 mars 1678. Témoins :Joseph GROSETIENNE, laboureur, Nicolas GAILLOT, cordonnier , de Dieuze.

28.03.1686 Echanges

entre Jean AUBRY, bourgeois de Dieuze en qualité d’échevin d’église de la paroisse de Dieuze, assisté de Jean VAULTRIN et Christophe MARCHANT, échevins de la justice locale de Dieuze ayant charge des officiers de police et de justice de Dieuze d’une part,le sieur François COTTE, écuyer, seigneur de Luttange ci-devant lieutenant général au bailliage de Dieuze d’autre part

de prés à Dieuze.

témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc à Dieuze.

28.03.1686 Retrait lignager

par Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze comme plus proche lignager de Jean TEMBLAIRE et Barbe BELCHAMPS sa femme et de Henry BELCHAMPS ses frère et soeur

des mains de Georges PIERRON, sergent doyen de la justice locale de Dieuze

de la moitié d’un jardin à arbres présentement réduit en terres labourables à Dieuze

que celui-ci avait acquété de Jean TEMBLAIRE et sa femme et de Henry BELCHAMPS par contrat passé par devant le tabellion des présentes le 28 août 1683 (57 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, François VATTOT, clerc à Dieuze.

01.04.1686 Abandon

par Charles SIMON, maître tailleur d’habits demeurant à Dieuze, en son nom pour la moitié et ayant le droit cédé de Jean SIMON son frère

au profit des veuve et héritiers de feu Claude BESNICK de Lindre acceptant par Catherine RITTER sa veuve, Humbert FAUCONNIER et Didier PIERRE de Lindre, Claude HANS de Dieuze héritiers dudit BESNICK

de la grace et faculté de rachat qui était accordée aux dits SIMON par contrat au bas d’un contrat de vente le 12 juillet 1671 par devant N.Husson (21 F )

Témoins : Bastien SIMONIN, laboureur à Mulcey, François VATTOT, clerc à Dieuze.

04.04.1686 (Vergaville) Vente

par Sébastien BRINGARD, laboureur à Albestroff en qualité de tuteur de Antoine BRINGARD fils mineur de feu Didier BRINGARD et Marie AUBRY ses père et mère, Joseph AUBRY, laboureur demeurant à Bassing

à Dominique JACOB, laboureur demeurant à Domnom et Catherine AUBRY sa femme

de la moitié d’un jardin partageable avec les acquéreurs  (53 F 8 gros).

Témoins : Jean TONNELIER, maître cordonnier à Albestroff, Jean PAGNY, maire à Vergaville.

04.04.1686 (à Vergaville) Constitution de rente (10 F barrois au principal de 200 F)

passée par Nicolas CHERRIER, manœuvre, demeurant à Vergaville et Barbe DUPAREY sa femme

au profit du sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Bidestroff et Catherine BAZART sa femme

Demenge CHERIER père et beau-père des vendeurs, manœuvre à Vergaville se porte caution principale.

Témoins : Jean CHERRIER, potier de terre, Valentin JACQUAT, sergent en la justice de Vergaville.

En marge : 20.08.1718 : du consentement de Claude BRULFER demeurant à Molring et Fiacre LORMANT demeurant à Domnom tant en leurs noms que de ceux de leurs cohéritiers ayant pouvoir des héritiers du feu sieur Jacques de VILLAUCOURT, la constitution est rayée.

05.04.1686 Constitution de rente (20 F barrois au principal de 400 F).

par Christophe CURẺ, maître cordonnier à Dieuze et Barbe CHASTELLAIN sa femme

au profit de Nicolas HACHON, marchand tanneur de Vic.

Témoins : François VOTTELET, régent à Hellimer, François VATTOT, clerc à Dieuze.

05.04.1686 Bail

par René DALLIBON, trilleur aux salines de Moyenvic

à François MATZ, laboureur à Bénestroff

d’un gagnage à Bénestroff provenant de biens anciens, la moitié d’un autre gagnage partageable avec les héritiers de feu GANTZ sis à Bénestroff (3 années commençant à la saint Georges prochain ; 6 paires de resaux).

Témoins : Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde en la saline de Dieuze, François VATTO, clerc à Dieuze.

05.04.1686 Déclaration

de Michel MARMOT, marchand de Savoie demeurant à Saint Nicolas

qui par acte passé par devant maître Dominique SIMONIN, tabellion à Marsal le 25 janvier 1685 à Marsal aurait donné 

à Melchior MARMOT son frère, marchand savoyard, demeurant à présent en la paroisse de Saint Gervais de Faucigny 

les parts et portions qu’il pouvait avoir provenant des successions de feus Nicolas François MARMOT et Jeanne Françoise LAREUMINAT.

La vérité est qu’il les a vendu moyennant la somme de 450 livres tournois qu’il confesse avoir reçu lors de la passation du contrat.

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, François VATTO, clerc à Dieuze.

08.04.1686 Acensement 

par le sieur Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur en la saline de Dieuze

à Nicolas ALLOY (ELOY), laboureur à Loudrefing et Lougeotte BOUR sa femem

d’une masure de maison provenant de feu Claude MAIRE sise à Loudrefing échue au seigneur de Bidestroff faute de cens payé (5 F 14 deniers de Lorraine et un bon chapon en plume à la saint Martin d’hiver).

Témoins : Joseph NOEL, maître chirurgien à Dieuze, Pierre BARRẺ, laboureur demeurant à Bidestroff.

09.04.1686 Transport

par le sieur Jean CUGNIN, greffier en chef de la prévôté de Marsal et bailli darcelor demeurant à Marsal

à Jean THIRION, laboureur à Guéblange et Anne HANNS sa femme

de tous les immeubles ci-devant acquétés par feus Jean THOMAS et Nicole VERDURE ses aieux de feux Nicolas et Claudon THIRION demeurant à Guéblange (700 F barrois et une pistole pour un couvre-chef).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc à Dieuze.

17.04.1686 Vente

par Julien GUINOT, laboureur à Bassing, se portant fort de Christophe GUINOT son frère de Bassing pour la moitié, Jean BELCHAMPS, maître serrurier, Philippe BELCHAMPS, garçon patissier et Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier et Barbe BELCHAMPS sa femme et fondé de pouvoir de Henry BELCHAMPS leur frère et beau-frère absent.

au sieur Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur des salines de Dieuze

de 3 fauchées de pré à Bidestroff (100 F barrois).

Témoins : Joseph VAUDIN, Jean NOIRJEAN, ouvriers de saline de Dieuze.

18.04.1686 Bail

laissé par Gaspard LALLEMANT, laboureur demeurant à Bidestroff et Anne LALOY sa femme

à Gaspard GERARDIN, cordonnier à Dieuze

de deux vaches laitières ( 3 années).

Témoins : Demenge CHERIER de Vergaville, Léger GUYON fils majeur,clerc au diocèse de Metz.

23.04.1686 Acensement

par Christophe FONTENOY, maître serrurier de Dieuze et commis de vill, en suit du consentement des sieurs Martin DU CHASTEAU, capitaine et châtelain et Christophe KLEIN, prévôt de la ville

à Georges PIERRON, sergent doyen de la prévôté de Dieuze et Marie HAMANT sa femme

d’une pièce d’héritage à Dieuze présentement en friche plein de haies et de buissons (1 F barrois à partir du premier de l’an 1688).

Témoins : Léger GUYON, clerc du diocèse de Metz, François VATTOT, clerc à Dieuze.

23.04.1686 Vente

par Martine PIERRE veuve Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange,

Claude ADMANT, laboureur à Juvelize et Barbe MARTIN sa femme,

Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, se portant fort de 

Elisabeth MARTIN veuve de Jean BRICHET de Guéblange, Nicolas TOUSSAINT et Anne Renée MARTIN sa femme de Vergaville,

Etienne MARIN et Claudine MARTIN sa femme

à Anne VEXO veuve Jean HENNESSIENNE marchand tanneur à Dieuze y résidant

de la moitié d'une maison  à Dieuze indivis et partageable avec les héritiers de feu Didier BARBIER (700 F).

Témoins : Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, Georges PIERRON, sergent doyen de la justice locale de Dieuze.

26.04.1686 Vente

par Henry BLAISIN, vigneron à Guénestroff

à Antoine DEMANGE, laboureur à Cutting et Marie COLMAN sa femme,

de terres labourables à Guénestroff (56 F).

Témoins : Christophe MARCHANT, échevin, Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze.

02.05.1686 Constitution de rente (17 F barrois 6 gros au principal de 350 F)

par Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze et Barbe BELCHAMPS sa femme

au profit de l’hôpital et maison des pauvres de Dieuze acceptant par le sieur Gaspard MERCY et Christophe MARCHANT, échevins en la justice.

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Claude JOUBERT, maître cordonnier à Dieuze.

06.05.1686 Déclaration

par Simon HUMBERT à Guénestroff et Anne SAUBE sa femme

que par traité de mariage fait sous seing privé le dernier mars 1684 il a été stipulé que cas de douaire écéhant ladite Anne SAUBE prendrait avant partage la somme de 250 F barrois.

Témoins : Nicolas GUYON, François VATTO, clercs à Dieuze.

Pièce jointe : 31.03.1684 (à Keprich et Guénestroff)  Traité de mariage entre Simon HUMBERT veuf demeurant à Guénestroff, assisté de Claude GREGOIRE sonbeau-frère d’une part et Anne SAUBE jeune fille demeurant à Guénestroff assistée de Humbert VARY, curé de Kerprich et Guénestroff et Jean HUTTIN de Guénestroff. Le futur a 3 enfants « tout petits » de son premier mariage. Témoins : Joseph GABRIEL, Jean HUTTIN.

08.05.1686 Vente

par Jean GRANDIDIER, maître maréchal demeurant à Dieuze et Jeanne TEMBLAIRE sa femme, Christophe CURẺ, maître cordonnier à Dieuze au nom et comme curateur de Georges, Marguerite et Barbe TEMBLAIRE enfants mineurs de feu Dominique TEMBLAIRE de Dieuze, Jean et Etienne TEMBLAIRE, maîtres cordonniers de Dieuze, forts de Claude CONTAL et Hélène TEMBLAIRE sa femme de Moyenvic

à Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze leur frère et beau-frère et Françoise BERNARD sa femme

de leur part et portion, chacun un sixième en une maison à Dieuze partageable avec l’acquéreur pour un sixième (1400 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits.

L’acheteur n’a payé que 400 F à l’acquis de feu Jean TEMBLAIRE père des partie et reste redevable de la somme de 1000 F desquels il a promis d epayer 900 F à l’hôpital des pauvres de Dieuze et à la chapelle sainte-Anne de Dieuze les autres cent francs.

08.05.1686 Vente

par Jean GRANDIDIER, maître maréchal demeurant à Dieuze et Jeanne TEMBLAIRE sa femme, Christophe CURẺ, maître cordonnier à Dieuze au nom et comme curateur de Georges, Marguerite et Barbe TEMBLAIRE enfants mineurs de feu Dominique TEMBLAIRE de Dieuze, Claude et Etienne TEMBLAIRE, maîtres cordonniers de Dieuze, forts de Claude CONTAL et Hélène TEMBLAIRE sa femme de Moyenvic

à Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze leur frère et beau-frère et Barbe BELCHAMPS sa femme

de leur part et portion, chacun un sixième en une maison et un jardin à arbres à Dieuze partageable avec l’acquéreur pour un sixième (505 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits.

L’acheteur n’a payé que 235 F et promet de payer 270 F à l’hôpital de Dieuze restant dus par feu Jean TEMBLAIRE père.

08.05.1686 Vente

par Demange RIOT et Bastien MARASSE, laboureurs à Hampont

à César RIOT, maire à Obreck et Marie PETITCOLAS sa femme 

de terres partageable avec ledit MARASE pour un quart et l’acquereur pour l’autre quart(9F 4 gros barrois).

Témoins : Jean SIMONIN, maire à Mulcey, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

08.05.1686 Dette

de Nicolas MARTIN, laboureur demeurant à Cutting

envers Gérard HARAUCOURT, prévôt à la Grand Garde d’oultre Moselle demeurant à Crevechamp office de Nancy (100 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, François VATTOT, clercs à Dieuze.

12.05.1686 Bail

laissé par les sieurs Nicolas et Claude RICHER demeurant à Verdun fondés de procuration et substitution générale et spéciale de haut et puissant seigneur François Michel LE TELLIER, chevalier, marquis de Louvois et de Courtenaux, conseiller du Roy en ses conseils, chevalier et commandeur de ses ordres, ministre et secrétaire d’état et des commandements de Sa Majesté, surintendant et controleur général des postes et relais et chevaux de louage de France en date du 27 août 1685 passée par devant notaires royaux du Châtelet de Paris à Versailles en faveur du sieur François MORIZET, sieur de LA COUR et de celle du sieur de LA COUR en faveur du sieur François GERCOURT passée par devant les mêmes du châtelet de Paris le 15 décembre suivant, de celle du sieur GERCOURT en faveur du sieur Georges PERNET sieur de Champy passée par devant lesdits notaires le 11 février dernier et de celle donnée par le sieur PERNET en faveur des sieurs RICHER en date du 21 avril dernier passée à Clermont par devant Simon, notaire royal,

à Adam SCHMITT bourgeois de Dieuze

de la ferme de louage des chevaux dudit seigneur marquis de Louvois à Dieuze (6 années commençant au 1er avril 1687 ; 60 livres tournois).

Témoins : Etienne ANDRẺ, maître boulanger, Charles GILLET, arpenteur juré à Malzéville près de Nancy.

13.05.1686 Dette

de François JAHUẺ et Jean BOURGE dit Provensal, manœuvre, bourgeois de Dieuze

envers Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze, fermier des étangs de Lindre (56 F 6 gros 6 deniers).

Témoins : Jean-Claude SUISSE, fermier du moulin de Beck, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

14.05.1686 Partage

entre Nicolas BARBIER, bourgeois de Dieuze, Jean-Jacques HAMAN aussi bourgeois de Dieuze et Catherine BARBIER sa femme à cause d’elle fort de Dominique BARBIER, bourgeois de Metz leur frère d’une part

et Anne VEXO veuve de Jean HENNESSIENNE, marchand tanneur à Dieuze d’autre part

d’une maison sise à Dieuze leur appartenant par moitié par acquêts.

Les lots du partage ont été faits par Jean HIRTENIQUE et Joseph BERTRAND, maîtres maçons à Dieuze.

Témoins : Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze, Christophe MARCHAND, échevin en la justice locale de Dieuze.

18.05.1686 Donation

par Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville, curé de Dieuze, que comme par testament il ait donné à Catherine LEGRAND sa servante une petite maison au derrière de sa maison provenant du sieur VALLEROFF pour qu’elle puisse en jouir après sa mort,

il donne à sa servante ladite maison à partir de la saint Jean Baptiste prochain.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc à Dieuze.

20.05.1686 Vente

par Demange CHERIER de Vergaville

à Peter YUNGBLUTT tisserand demeurant à Vergaville et Marie CHERIER

de près à Vergaville provenant de Louis KOUCH(120f).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc à Dieuze.

18.05.1686 Insinuation d’un acte de vente passé à Sarrebourg le 12.02.1686

par Lorentz KIPPERT, bourgeois de Kittolsheim en Alsace

à Hans Peter DURT, bourgeois à Angviller et Odile BRITZ sa femme

de biens sis à Angviller (167 F)

Témoins : Jean-Nicolas LANG, Simon STEIN de Sarrebourg.

24.05.1686 Traité de mariage

Remy LEROY de Wassigny dépendance de Guise en Picardie à présent à La Rouge Moitresse, assisté de Jean CITEAU, tailleur d'habits à la Rouge Moitresse.

Catherine KUHLER veuve Georges LEROUX demeurant à La Rouge Moitresse , assistée de François BAIN, tisserand, Claudin REMION, laboureur, à la Rouge Moitresse.

La future a une fille en bas âge.

Témoins : Nicolas GUYON, François VATO, clercs à Dieuze.

25.05.1686 Traité de mariage

Claude GUILLEMET, veuf de Dieuze.

Anne AUBRY veuve Noël GABRIELLE de Guénestroff.

L’époux a des enfants du premier mariage.

Témoins : Nicolas GUYON, François VATO, clercs à Dieuze.

26.05.1686 Copie d’un acte de vente passé à Morhange le 30.06.1683

par Jean CHARIER, maître cordonnier, bourgeois de Chaumont en Bassigny, en qualité d’héritier pour un quart de la succession de défunt Claudon CHARIER demeurant à Vintrange

à Jean COUREUR, laboureur à Vallerange et Anne-Catherine PHILIPPE sa femme

le quart de la succession de feu Claudon CHARIER son oncle paternel à Vallerange par indivis avec Jacques DIEUDONNẺ de Brulange le cohéritier, plus le quart dans une maison à demi ruinée à Vintrange (12 pistoles d’or valant 25 F 8 gros lorrains).

Témoins : Jean MANDERSCHEIDT, laboureur et arpenteur demeurant à Vallerange, François CRISTMAN, sergent de l’office demeurant à Morhange.

26.05.1686 Copie d’un acte de vente passé à Morhange le 30.06.1683

par Nicolas ENGELMA N, meunier au neuf moulin de Morhange au nom d’Emiliane veuve de feu Guillaume DIEUDONNẺ résidant au petit moulin de Morhange et tutrice maternelle de ses enfants mineurs, sa belle-sœur,

27.05.1686 Vente

par Nicolas CALFEIST, laboureur à Kerprich et Anne LEBLANC

à André BETTINGER, ci-devant lieutenant pour le service de S.A.R. demeurant à Nelling et Louise LEBLANC sa femme

le demi quart dans la succession de + Nicolas LEBLANC et Fries Nicquel ayeuls des parties à Nelling partageable avec les acquéreurs qui ont la totalité de la succession des défunts FRIES et LEBLANC ayeuls desdites parties(87 F).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jacques MERCY, commis greffier au baillaige de Dieuze.

27.05.1686 (devant les grilles de l’abbaye de Vergaville) Vente

par Gérard SCHOLAT, laboureur à Bidestroff et Catherine SCHUTZ sa femme

à haute et puissante dame Madame Anne-Marie de LIVRON abbesse et dame de Vergaville

d'une maison dite Mennesix entre l’acqueresse et Christophe AUBOUT sise à Riche (1 500f).

témoins : Louis DUPONT, aumonier de l’abbaye, Jean PAGNY, maire à Vergaville.

L’acheteur n’ a payé que 100 F, a promis de payer 400 F en deux mois et les 1000 F restant le 11 mars de l’année prochaine.

01.06.1686 Retrait lignager

 fait par Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, tuteur de Catherine, Barbe, Nicolas, Claudine et Jean, enfants mineurs de feu Jean BRICHET et Elisabeth MARTIN sa femme comme plus proche lignager de Martine PIERRE veuve de feu Nicolas MARTIN ayeule des mineurs, de Claude ADMANT et Barbe MARTIN sa femme, de Nicolas MARTIN et de ladite Elisabeth leur mère, de Anne-Renée MARTIN femme à Nicolas TOUSSAINT et de Claudine MARTIN femme à Etienne MARIN leurs oncles et tantes,

des mains de Anne VECHOZ veuve Jeanne HENNESSIENNE,

de la moitié d’une maison à Dieuze suivant l’acte de partage fait de la totalité de la maison le 24 mai dernier qu’elle a acheté par acte du 23 avrile dernier.(785 F 8 gros).

Témoins : Claude PUISSEUR, marchand à Dieuze, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

01.06.1686 Testament

de Anne MALAISẺ veuve de Simon COGNEY maître chirurgien à Dieuze… lègue aux révérends pères minimes de Dieuze 100 F en déduction d’une somme de 350 F à moi due par la veuve et héritiers de feu Jean MALAISẺ mon frère par contrat passé devant N.F.Husson … nomme pour exécuteur testamentaire Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze.

Témoins : Nicolas GUYON, François VATTO, clercs à Dieuze.

04.06.1686 Vente

par Nicolas BARBIER, maître patissier à Dieuze,

Dominique BARBIER, maître sculpteur à Metz,

Jean-Jacques HAMAN de Dieuze et Catherine BARBIER sa femme

à Hans Adam BOUR, m°échevin d'Haboudange et Jean-Jacques BOUR, son fils majeur chacun pour moitié

de biens venant pour ledit Jean-Jacques en remplacement d'une moitié de maison sise à Sarreguemines que Hans Adam BOUR a vendu, appartenant à son fils à cause de feue Marie KNÖPLER sa mère et un petit gagnage comme il se contient provenant de la révérende Gertrude BOUR sœur dudit acquéteur sis à Haboudange à la réserve d’un sixième de maison qui a été vendu à Paulus STOCK de Morhange 

ils cédent aux acquéreurs la somme de 200 F de capital à eux due par Sébastien CALLOUẺ de Dalhain pour prix de quelques héritages sis à Dalhain vendu par lesdits vendeurs (1 000f).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jean PERLINGUET, marchand boucher à Dieuze.

Les acheteurs n’ont payé que 500 F et promet de payer les 500 F restant à la saint Jean Baptiste.

En marge : 13.04.1687 Jean-Jacques HAMAN et Nicolas BARBIER reconnaissent avoir reçu la somme de 266 F en déduction des 500 F dus.

En marge : 18.07.1688 Jean-Jacques HAMAN et Nicolas BARBIER reconnaissent avoir reçu la somme restante et consentent à la radiation.

01.06.1686 Vente

par Bastien BOULLIAN, marchand huilier à Dieuze

à Jean-Claude SUISSE, meunier au moulin de Beck et Anne GRANDIDIER sa femme 

de 5 fauchées de prés à Guébestroff (138 F barrois).

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin en la justice locale de Dieuze, Claude BARTHELEMY, maître recouvreur demeurant en la saline de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 10 écus et demi incessamment.

En marge : 19.10.1686 Bastien BOULLIAN confesse avoir reçu le restant du contrat et consent à sa radiation.

04.06.1686 (à Lindre) Vente

par Thiebault FRITCHT, meunier au moulin de Lindre et Anne BERTAUT sa femme

à Humbert FAUCONNIER, laboureur demeurant à Lindre et renée MENGIN sa femme

d’une chènevière à Lindre (91 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas GUYON, clercs à Dieuze.

05.06.1686 Dette (150 F)

de Jean et Nicolas POTOT, père et fils, de Bourgaltroff

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et Jean BOUR, procureur d'office de la terre et seigneurie de Vergaville

pour cause de pareille somme que les créditeurs ont payé à l’acquit des detteurs envers le sieur de ROTTEMBOURG en déduction de la somme de 350 F qu’ils lui doivent.

Ils promettent de rembourser d’ici un an.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, François VATTOT, clerc à Dieuze.

En marge : 12.07.1690 Les sieurs KLEIN et BOUR reconnaissent avoir reçu de Nicolas POTOT fils la somme de 150 F et consentent à la radiation.

15.06.1686 Vente

par Claude JADELOT veuve François de BAINVILLE,demeurant à Bidestroff fondée  de procuration spéciale (devant Anselme et Aubry, notaires à Cambrai le 13 février dernier) de Joseph de BAINVILLE, cadet dans les gentilshommes de Cambray, son fils et autorisée par Monsieur COTTE exerçant la justice à Dieuze, du censentement des parenst et amis du mineur pour vendre de ses immeubles jusqu’à la concurrence de 100 livres par acte joint à un contrat de vente faite par la reconnaissnate au profit de Michel RENẺ le 15 novembre 1685

à Claude PIERRARD demeurant à Bidestroff présent et Elisabeth LESCOSSOIS sa femme

de terres labourables à Bidestroff (120 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, clerc à Dieuze, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

Pièce jointe : Procuration de Joseph de BAINVILLE.

15.06.1686 Transport

par Denise VIOT veuve de feu Etienne LE ROY marchand à Paris, demeurant à Dieuze

à André de XOUSSE, gruyer à Dieuze

de la somme de 600 Livres tournois à elle due par les héritiers de défunt le sieur François CALLOU receveur de la saline de Dieuze par sentence rendue en la prévôtée de Nancy le 8 mars dernier et 30 F barrois de dépens ( 600 livre set 30 F).

Elle reconnaît avoir reçu cette somme savoir 35 ecus qu’elle lui devait pour son logement depuis le mois de février dernier jusqu’à présent et les 165 écus blancs restant délivrés manuellement.

Témoins : Jean VAUTRIN, échevin en la justice locale de Dieuze, Nicolas BERNARD, marchand tanneur.

18.06.1686 Vente

par Jean Christophe VEIDMAN demeurant à Molsheim au nom et comme ayant charge de  Marie KOENIGEN sa mère, veuve Joseph VEIDMAN demeurant à Molsheim

à Christophe KLEIN, prévôt de la ville de Dieuze et Barbe-Henriette PALLEOT sa femme

d’une maison à Dieuze faisant quart vis-à-vis du château et de l’église paroissiale (3150 F barrois de principal et 6 pistoles d’or pour un couvre chef ).

Témoins : Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff, gouverneur des salines de Dieuze, Claude MOUROT, portier de la saline.

L’acheteur n’a payé que 700 F et les 6 psitoles et promet de payer les 2450 F restant dans un an.

En marge : 03.01.1688 Jean-Christophe WEIDMANN reconnaît avoir reçu du sieur KLEIN la somme de 2450 F barrois et consent à la radiation.

21.06.1686 Accord

entre Dominique BENEDIC demeurant à Wa…. ayant vendu par contrat du (laissé en blanc) passé par devant ( laissé en blanc) à Antoine GROSETIENNE bourgeois de Dieuze une place masure à Dieuze qui est à présent bâtie par François ROUYER de Dieuze qui l’a acquétée des héritiers dudit GROSETIENNE, et prétendant que la vente ayant été faite à trop vil prix et pour laquelle il est prêt à se pourvoir pour obtenir des lettres de chancellerie

et François ROUYER.

Ce dernier verse 30 F barrois et le premier renonce à se sprétentions.

Témoins : Pierre URIEL, greffier de la justice locale de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc.

25.06.1686 Vente

par Jacques DUHAULT, régent à Vergaville et Marguerite THOUVENIN sa femme

à Dominique THIRIAT, laboureur demeurant à Fremyfontaine la Haute près de l’abbaye d’Aultrey et Anne THOUVENIN sa femme

ce qui leur appartient tant en maison, jardin, chènevière, terres arrables et non arrables, prés, haies et buissons es lieux de Jeanmesnil, Rambervillers, Bru, Houssera à la réserve des biens situés au village de Mesnil soit le septième des immeubles provenant d’Anne ANTHONNA, mère te belle-mère des parties qui leur a fait démission  à charge de sa pension viagère de laquelle les vendeurs demeureront chargés comme auparavant cette vente (600 F de Lorraine).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maîtree cordonnier à Dieuze, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits à Dieuze.

25.06.1686 Vente

par demoiselle Jeanne Louise BAILLI, demeurant à Pullenoy, veuve de feu Nicolas VAUTRIN dit CORDOZE au nom et comme tutrice naturelle de Catherine, Jean Nicolas, François Hyacinthe, Jean Léger et Jean Joseph VAUTRIN ses enfants mineurs pour la moitié,

et par Christine DREYER veuve de Jean GOUY demeurant à Loudrefing pour l’autre moitié

à Nicolas ALLOY (ELOY) laboureur à Loudrefing et Mangeotte BOUR sa femme

d’une masure de maison, grange, étableries, aisances, jardins, meix (140 F barroisde principal et 3F 6 gros aux vins).

Témoins : Pierre ABRAHAM, laboureur à Donnelay, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que les vins et promet de payer 70 F aux mineurs à la saint Remi prochaine et 70 à Christine DREYER au jour de Noel prochain.

25.06.1686 Vente

par Elisabethd e VILLERMY veuve de Jacques LOUYS demeurant à Dieuze

à Nicolas GREGOIRE demeurant à Dieuze

de tous les blés qu’elle a ensemencés à Dieuze, pour qu’il en fasse la récolte et les fruits siens (26 resaux à la saint Martin prochain).

Témoins : Pierre ABRAHAM et Jean HUSSON, laboureurs à Donneley.

28.06.1686 Vente

par Louis LAURENCEL, laboureur demeurant à Bassing et Catherine LOURS sa femme à cause d’elle

à Pierre NICOLAS, laboureur demeurant à Bassing et Marie ARNOULT sa femme

de la moitié du devant d’une maison à Frémery au marquisat du Pont à Mousson (350 F de Lorraine).

Témoins : Nicolas LELOUP, cordonnier, François VATTOT, clerc, demeurant à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la dite somme au sieur Charles DUNESME, chevalier seigneur de Dordal pour pareille somme qu’ils lui doivent.

28.06.1686 Vente

par Joseph BERTRAND, maître tailleur de pierre demeurant à Dieuze

à Thiebault MARTZLOFF son beau-frère, alboureur à Vergaville et Marguerite BERTRAND sa femme

de prés à Vergaville (88 F barrois).

Témoins : Sébastien BRINGARD, demeurant à Albestroff, François VATTOT, clerc à Dieuze.

01.07.1686 Vente

par Claude BRAGARD, maître recouvreur, bourgeois de Dieuze

à Claude LARBOULETRIER, maître cordonnier à Dieuze et Françoise DESSEY sa femme

de la moitié d’un jardin à arbres à Dieuze (28 F barrois).

Témoins : Denis LE MASSON, hôtelain à Dieuze, François VATTO, clerc à Dieuze .

01.07.1686 Vente

par Jean LAMBERT bourgeois de Dieuze

à Jean VAUDIN, maître salineur à Dieuze et Anne DIDIER sa femme

de prés à Guébestroff (168 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze, François VATTOT, clerc à Dieuze..

03.07.1686 Vente

par Henry BECKERICH, serrurier à Bouzonville fondé de procuration en langue germanique passée devant Peter Alters, greffier à Bouzonville en date du 6 mai dernierde Anne LAHIERE sa femme

à François HAUDIDIER, tisserand à Bassing et Mangeon COLLIGNON sa femme

d'une place masure à Bassing, en la grande rue prés de la Fontaine entre Nicolas HERROUX d’une part et Mengin PARMENTIER d’autre part  (45 F barrois).

Témoins : Joseph AUBRY, laboureur demeurant à Bassing, François VATTO, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de le faire à la saint Martin prochaine.

04.07.1686 Vente

par Anne CHANA veuve de Nicolas BERTRAND demeurant à Dieuze

à Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze et Françoise DESSEY sa femme

d’une portion de jardin à arbres à Dieuze (20 F 6 gros).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Bastien BRECOT, garçon cordonnier à Dieuze.

05.07.1686 Vente

par Nicolas Joseph de MASSENBACH, seigneur de Diebling, résidant à Marimont

à Antoine ROUSSARD, manœuvre à Marimont et Barbe MORITZ sa femme 

d’une place masure à Marimont (128 F 4 gros barrois).

Témoins : Louis HENNESSIENNE, Léger GUYON, clerc du diocèse de Metz demeurant à Dieuze.

06.07.1686 Vente

par Nicolas BERNARD, marchand tanneur à Dieuze et Jeanne BALLET sa femme pour la moitié et le tiers en l’autre moitié se portant fort de Diane BALLET sa belle-sœur absente, et Denis LEMASSON, hôtelain à Dieuze et Christienne BALLET sa femme à cause d’elle, pour le tiers en leur moitié,

à François JOCQUEL, laboureur à Maizière et Marguerite CORNIBẺ sa femme

d’une place masure de maison, un jardin à arbres à Maizières échus aux vendeurs de feu Nicolas VALLOIS leur oncle (128 F 4 gros barrois).

Témoins : Louis HANNUS, régent à Maizières, Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Martin prochaine.

En marge : 13.02.1687 Les dits BERNARD et LEMASSON confessent avoir reçu dudit JOCQUEL la somme de 128 F consentent à la radiation.

08.07.1686 Vente

par Jean HIRTNICK, maçon à Dieuze

à Henry GERARDIN, ouvrier des salines bourgeois de Dieuze et Jeanne FRANÇOIS sa femme

d’un petit meix sis « sur le grand pont » entre Claude LARBOULETTRIER d’une part et Françoise HIRTNICK sœur du vendeur d’autre part (28 F barrois au principal et 3 F 6 gros).

Témoins : Demenge PIERRON, laboureur demeurant à Assenoncourt, Charles SIMON, tailleur d’habits à Dieuze.

17.07.1686 Vente

par Claude JADELOT veuve du sieur François BAINVILLE demeurant à Bidestroff

à Joseph NICOLAS, tailleurd’habits demeurant à Vergaville et Anne JEGER sa femme

d’un jour de terre en friche à Vergaville (25 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Thiebault PINET garçon tailleur d’habits.

23.07.1686 Bail

laissé par le sieur François LANCON, écuyer, seigneur d’Arracourt, ci-devant conseiller au bailliage de Nancy en qualité de créancier du sieur Louis de CARELLE, vivant bailli de Saint-Avold, subrogé aux droits de sa succession en ce qui dépend des dîmes des Basse et Haute Lindre et de Zommange, en vertu de la sentence rendue au bailliage de Dieuze le 5 mars 1682,

lequel a laissé à titre de bail pour une année et une levée

à Nicolas RITTER et Sébastien HANS demeurants à Basse-Lindre ensuite des publications qu’il a fait faire de la totalité des dîmes grosses et menues des dits lieux de Basse et Haute Lindre pour en jouir et les percevoir à même droit et titre que ledit laisseur peut faire en ladite qualité … du gagnage dépendant de la cure desdites Lindre … qui ont été ci-devant laissés à Michel AUBIN maire au dit Lindre…

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain bourgeois de Dieuze.

27.07.1686 Dette

de Nicolas FRANÇOIS, laboureur à Cutting et Marguerite POIRSON sa femme.

envers Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze (28 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

27.07.1686 Bail

laissé par le sieur Henry Joseph KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange, au nom et comme fondé de messire François KIECKLER son frère, curé de Dieuze, absent

à Christophe MATHIS et Jean COESAR, bourgeois de Dieuze

de la moitié des grosses dîmes et de la totalité des menues de Dieuze ainsi que le curé de Dieuze a le droit d’en jouir (500 F barrois).

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement, résidant à Dieuze,  Christophe MATHIEU sergent demeurant à Dieuze.

27.07.1686 Partages

entre dame Catherine MOUGEOT (signe MOUGEAT) femme au sieur LAVAULX absent, assistée du sieur Antoine NOEL, maître échevin en la justice locale de Dieuze fondé de procuration de Nicolas et Claude LOMBARD fils de ladite Catherine MOUGEOT, le sieur Jacques LAGRANGE, chirurgien major de Trarbac comme ayant épousé Marie de FONDREVAL fille de feu le sieur Daniel FONDREVAL, trilleur aux salines de Dieuze et de Marguerite MOUGEOT ses père et mère et le sieur Claude PUISSEUR, marchand à Dieuze et dame Anne-Marie MOUGEOT sa femme

des biens immeubles provenant à eux échus par le décès de feus Claude MOUGEOT bourgeois de Dieuze et dame Claudine CORDIER leurs père et mère, beau-père et belle-mère,

en trois portions égales.

Le sieur Claude PUISSEUR à cause de Anne-Marie MOUGEOT, la plus jeune, a choisi la portion qui emporte la moitié de la maison.

Le sieur LAGRANGE comme second a choisi à cause de sa femme le partage qui emporte l’autre moitié de la maison.

A Nicolas et Claude LOMBARD est demeuré le 3e partage qui emporte la maison sise devant l’église paroissiale de Dieuze.

Témoins : honoré seigneur Charles-Henry d’AINVILLE demeurant à Dieuze, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier à Dieuze.

27.07.1686 Vente

par Michel PIERRE de Dieuze fort de Nicolas PIERRE son frère de Dieuze,

et Jean BLEUSSON, bourrelier à Dieuze, tant en son nom  que se portant fort de ses frères et sœurs mineurs et de Antoine TILLY et Marguerite BLEUSSON sa femme

à Jean SIMONIN l'aîné, laboureur à Mulcey et Odile CAMUS sa femme

d'une place masure à Mulcey (73 F).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Christophe CURẺ, maître cordonnier, de Dieuze.

28.07.1688 Quittance

donnée par Claude PUISSEUR, marchand demeurant à Dieuze à cause de Anne-Marie MOUGEOT sa femme et Catherine MOUGEOT femme au sieur LAVAUX absent

à Jacques LAGRANGE, chirurgien major à Trarbac comme ayant épousé Marie de FONDREVAL fille du feu sieur de FONDREVAL et de Marguerite MOUGEOT ses beau-père et belle-mère 

de la somme de 650 F que le demoiselle de FONDREVAL devait à Claudine CORDIER veuve de feu Claude MOUGEOT, mère et belle-mère et ayeule des parties par contrat passé par devant N . Husson le 26 janvier 1671.

Ils consentent à la radiation.

30.07.1686 Donation

par Jean GERARDIN homme veuf demeurant à Dieuze, considérant que ses enfants aînés ayant plus d’avantages de lui que Jean et Françoise ses enfants plus jeunes, se sentant obligé de les égaler à son possible,

à Jean GERARDIN son fils un meix

et à Françoise GERARDIN sa fille une chènevière.

Témoins : Jean ABEL, maître tailleur d’habits, Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze.

02.08.1686 (à Bisping) Vente

par Nicolas DILBECK, manœuvre demeurant à Bisping et Marguerite LEJEUNE sa femme

à Philippe LEJEUNE, laboureur à Bisping et Eve LE DUR sa femme

du sixième en une maison à Bisping (50 F barrois).

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat à Dieuze, Jean MOUCHOT, régent à Bisping.

02.08.1686 (à Bisping) )Vente

par Michel et Marc LEJEUNE habitants de Bisping

à Philippe LEJEUNE, laboureur demeurant à Bisping et Eve LE DUR sa femme 

de 2 sixièmes une une place masure de maison à Bisping, partageable avec l’acquereur  (81 F 6 Gros).

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat à Dieuze, Jean MOUCHOT, régent à Bisping.

12.08.1686 Traité de mariage

Jean HEMELMEYER, tisserant demeurant à Dieuze, assisté de Jacob HEMELMEYER de Boucquenom son frère

Marguerite CREMER assistée de Peter ESCHERIN, parâtre, Pierre LARBOULETTRIER, maître menuisier à Dieuze, beau-frère, Etienne PICARD, laboureur à Dieuze, beau-frère.

L’épouse a un enfant de son premier mariage.

Témoins : Laurent SAINT-EPVRE, tisserant à Dieuze, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

Ils se sont mariés la veille et auparavant leurs fiancailles ils avaient passé un traité par écrit sous seing privé qui se trouve perdu.

21.08.1686 Bail

passé par Marie-Catherine CALLOT épouse du sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur en la saline de Dieuze, absent

à Joseph JACQUOT, laboureur demeurant à Vergaville présent et Christine sa femme

d’une genisse de l’âge de deux ans pleine de veau (3 années ; 14 F barrois).

Témoins : Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze, François THOILLIER, marchand à Nancy 

21.08.1686 (à Cutting) Vente

par Pierre MORLOT, écuyer, demeurant à Cutting et Marguerite BIZE sa femme à cause d’elle

à Demenge PARMENTIER, laboureur à Cutting et Anne MARCHAL sa femme

d’une place masure à Cutting (56 F barrois)

Témoins : Didier POIRSON, régent à Cutting, Nicolas FRANÇOIS, laboureur à Cutting.

27.08.1686 Constitution de rente (25 F de Lorraine de rente au principal de 500 F)

par Nicolas ALLOY (ELOY), laboureur à Loudrefing

pour le sieur Jacques DU FORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur des salines de Dieuze

pour pareille somme qu’il a employé au paiement  des ouvriers qui ont travaillé au bâtiment qu’il a fait construire sur une place qu’il tient d’acensement dudit sieur dépendant de la seigneurie de Bidestroff audit Loudrefing.

Témoins : Jean PIERRON, aide-bouttavant, Georges DORẺ, garde en la saline de Dieuze.

03.09.1686 Marché de charpenterie

entre Jean GEORGE, maître charpentier demeurant à Vic

et les révérends pères minimes du couvent de Dieuze.

Il promet de recouvrir l’église dudit couvent moyennant la fourniture des matériaux et la somme de 113 F 4 gros.

Témoins : Demange POINSIGNON, laboureur, Claude MARIEN, garçon tisserant à Dieuze.

16.08.1686 Déclaration

d'Anne Marguerite BOUR veuve Paul STOCK, bourgeois de Morhange, résidante à Vergaville

le 20 novembre dernier elle aurait passé procuration à messire Jean Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville son fils pour poursuivre en son nom toutes les actions qu’elle peut avoir tant de ses biens de viduité, son intention était que son fils fisse emprunt d’une somme de deniers où bon lui semblerait pour subvenir à ses nécessités … et aurait, tant ledit ANCELLE que le sieur Jean PIERRON, aide-bouttavant es salines de Dieuze, son beau-frère et gendre à ladite BOUR, soi disant ledit ANCELLE fondé de procuration d’icelle, fait emprunt d’une somme de deniers des mains des sieurs Nicolas et Jean-Charles MOUGENOT demeurant à Vic et Marsal en qualité de tuteur et curateur des enfants mineurs de défunt Jean BONTEMPS vivant échevin à Marsal le 11 décembre dernier par devant maître Diminique SIMONIN, tabellion à Marsal, qu’encore lesdits ANCELLE et PIERRON se soient obligés solidairement au paiement de la somme portée à ladite obligation par eux passée au profit desdits tuteur et curateur, si est néanmoins que ladite somme a été reçue par elle, que ledits ANCELLE et PIERRON n’en ont rien touché aucune chose et qu’ils ne se sont obligés que pour lui faire plaisir.

à Jean-Joseph ANCEL, prêtre et curé de Vergaville son fils.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain, de Dieuze.

19.08.1686 Vente

par Henry Joseph KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange comme ayant la garde noble des sieurs Charles Emmanuel et Jean François KIECKLER ses enfants mineurs procréés de son mariage d’avec feue Marguerite COTTE sa première femme et du consentement de Marguerite VITOU veuve Jean-Charles COTTE, écuyer, seigneur de Luttange, Vinsberg, lieutenant général au bailliage de Dieuze, aïeule des mineurs et le sieur François COTTE, écuyer, seigneur de Luttange demeurant à Dieuze, oncle des mineurs

à Claude FRANÇOIS, bourgeois de Dieuze, et Anne-Catherine GEANT sa femme

d’une maison avec la courcelle derrière, en la rue allant au couvent des sœurs grises, à Dieuze (950 F barrois de principal et une demi pistole et un écu blanc pour chapeaux aux mineurs).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze, Pierre URIEL, greffier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 50 F et les vins et reste redevable de la somme de 900 F pour laquelle il promet de payer la rente par forme de constitution.

En marge : 17.06.1728 Facta est et scellée.

21.08.1686 Bail

Marie-Catherine CALLOT femme du sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur en la saline de Dieuze absent

à Joseph JACQUOT, laboureur à Vergaville et Christienne sa femme

d’une vache laitièrepoil noir de l’âge de 8 ans avec un petit bœuf de l’âge de cinq mois poil rouge (3 années).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain.

05.09.1686 (à Vergaville) Acensement

par haute et puissante dame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville assistée des révérendes dames Marie-Anne de LA PLUME de Saint-Bernard,prieure, Nicole SERRIERE de Scholastique, sous-prieure, Marie VITOU de Jésus, maitresse des novices, Marie d’HARMAUCOURT de Saint Joseph, dépositaire, représentant le chapître de l’abbaye

à Nicolas HENRION, de Lidrezing et Anne BRULEFER sa femme

d’une moitresse appelée Flerkin proche Lidrezing, laquelle est en ruine et abandonné depuis longtemps et infructueuse à l’abbaye, consistant en une place masure de maison avec une vigne friche et des terres (28 F barrois à partir de la saint Martin 1691).Témoins : Louis DUPONT, prêtre et aumonier à la Dame, Jean-Louis LECLERC, prêtre et curé de Bassing et Domnom.

09.09.1686 Retrait lignager

fait par Christophe FONTENOY, maître serrurier à Dieuze, comme plus proche lignager du sieur Albert LENOIRE, maître orfèvre demeurant à Nancy et de ses frères et sœurs 

et par le  sieur Nicolas BRIET au nom de Marguerite Nicole LAURENT sa femme

des mains de Jacques LOUYS dit Lagrange, maire de Guermange.

un gagnage à Guermange provenant de Nicolas CHOCHA de Guermange acquété desdits sieurs LENOIRE et BRIET par contrat du 14 septembre 1685 devant le tabellion des présentes (487 F 5 Gros barrois).

Témoins : Jean-Théodore LAGRIVE, archiprêtre de Vergaville, curé de Guermange, Pierre PIERRON, officier de la saline de Dieuze.

11.09.1686 Constitution de rente (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

par Antoine LALLEMAND, tailleur d'habits à Bidestroff et Anne SERGENT sa femme.

au profit du sieur Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et gouverneur des salines de Dieuze.

Il assigne une maison lui appartenant à Bidestroff entre le grand chemin d’une part et Nicolas GILLES d’autre part.

Témoins : Louis BARTHELEMY, maître recouvreur demeurant en la saline, Martin LAMBOTTE, domestique au sieur DUFORT.

11.09.1686 Retrait lignager

fait par Nicolas MARIN, laboureur demeurant à Blanche-Eglise au nom et comme tuteur naturel de Barbe-Elisabeth et Marguerite ses enfants

des mains de Pierre KREMPT, maunier au moulin de Vergaville

de vignes à Vergaville qu’il a acquété dudit MARIN par contrat du 24 novembre 1685 par devant le tabellion des présentes (278 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, jeune fils, étudiant en philosophie et Charles SIMON, tailleur d’habits, de Dieuze.

12.09.1686 Bail 

par Christophe MATHIS, maître patissier à Dieuze

à Jacques CHOURETTE, laboureur à Haute-Lindre

d’une vache laitière et d’une genisse (3 années 

16.09.1686 Vente

par messire Jacques HARDONCOURT, archip^rêtre de Vergaville et ancien curé de Dieuze

à Pierre DAMANCE, maître maçon à Dieuze et Françoise MARIEN sa femme

d’une maison  avce la courselle en la large rue à Dieuze( 800 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Bastien BOULIAN de Dieuze.

L’acheteur pourra couper des bois dans le bois dudit sieur près du « Romesberg » pour réfectionner ladite maison autant qu’il lui en faudra.

L’acheteur n’a payé que la somme de 228 F. Il promet d’acquitter le vendeur de la somme de 100 F barrois envers la demoiselle veuve du sieur COTTE de Dieuze, de payer 272 F d’ici un an et les 200 F restant en deux ans à peine.

16.09.1686 Traité de mariage

Claude BARTHELEMY, maître recouvreur demeurant en la saline, veuf, assisté de Jean GRANDIDIER, maître maréchal des poêles de la saline, bon ami, Dominique GRANDIDIER, son gendre, François GANGLOFF, Fleurent DESSEY, François THIRION ses gendres, Christophe BARTHELEMY son fils.

Antoinette WOLFF fille de Feltin, tisserand, assisté de son père, Marie PETITJEAN, sa mère, Nicolas WOLF, frère, Jean HENRION, bourgeois de Dieuze, cousin.

Témoins : Nicolas JACQUOT, sergent, Jean AUBRY, menuisier, demeurant à Dieuze.

16.09.1686 (en l’abbaye de Vergaville) Acensement

par haute et puissante dame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergavilleles dames de l'abbaye

à Jean BOUR, marchand demeurant à Vergaville et Jeanne ESSELIN sa femme

d'une place de jardin avec une muraille devant « sur la rue allant aux églises » (2 aitrins et une houstat)

Témoins : Jean PAGNY, maire, Peter HOUPERT, maître maçon, de Vergaville.

à Jean CHERIER, potier de terre à Vergaville et Nicole PAYEUR sa femme

une place de jardin avec une muraille devant « sur la rue allant aux églises » (1 aitrin et 2 houstat).

Témoins : Jean PAGNY, maire, Peter HOUPERT, maître maçon, de Vergaville.

22.09.1686 (au monastère de la Congrégation Notre-Dame à Dieuze) Accord

entre la Révérende Mère Thérèse de LAVAULX, supérieure, Marie-Dieudonnée CUNY, assistante, Marie-Augustine TOUPPET, Anne-Madeleine de BONNAY, Marie-Louise de MARCHEVILLE, Marie-Françoise RENARDY faisant le corps de leur communauté d’une part

et Marguerite PIERRON veuve du sieur Pierre PERRON, maître chirurgien à Dieuze et Anne-Barbe PERRON sa fille d’autre part.

qu’ayant plu à Dieu lui donner la volonté de vivre de ses jours en religion, elle se rend librement et sans contrainte, religieuse audit couvent pour y vivre le reste de ses jours à l’effet de quoi elle renonce à l’utilité de se parents, à tous ses biens temporels  qui sont à son pouvoir et qu’elle pourrait prétendre par successions directes et collatérales, étant résolue de faire la profession requise quand il plaira à ses supérieures.

Les RRDD reconnaissent ladite Anne-Barbe PERRON, l’introduisent en leur communauté et promettent de la soutenir.

Marguerite PIERRON accepte la renonciation au profit de ses autres enfants et promet de payer pour chacune des années d’approbation de ladite Anne-Barbe pour sa pension la somme de 6 louis d’or et pour les autres frais 1000 F avant de faire profession et de lui donner ses habits et ameublements ordinaires de religion.

Témoins : Humbert VARY, prêtre et curé de Kerprich, Jean HUTTIN l’aîné demeurant à Guénestroff.

En marge 09.02.1689 sont comparus la révérende mère Marie-Louise de MARCHEVILLE, supérieure, Dieudonnée CUNY, assistante, Thérèse de LAVAUX, Marie-Anne de BONNAY, Anne-Madeleine BENEDIC, Marie-Françoise RENARDY, lesquelles reconnaissent avoir reçu de Marguerite PIERRON la somme de 1000 F pour la dot d’Anne-Barbe PERRON.

Témoins : René Ignace MERCY, chapelain de la férie messe à Dieuze, Nicolas GAILLOT, cordonnier à Dieuze.

22.09.1686 (au monastère de la Congrégation Notre-Dame à Dieuze) Accord

entre la Révérende Mère Thérèse de LAVAULX, supérieure, Marie-Dieudonnée CUNY, assistante, Marie-Augustine TOUPPET, Anne-Madeleine de BONNAY, Marie-Louise de MARCHEVILLE, Marie-Françoise RENARDY faisant le corps de leur communauté d’une part

et Pierre  PIERRON, officier de la saline de Dieuze et Anne-Elisabeth PIERRON sa fille

qu’ayant plu à Dieu lui donner la volonté de vivre de ses jours en religion, elle se rend librement et sans contrainte, religieuse audit couvent pour y vivre le reste de ses jours à l’effet de quoi elle renonce à l’utilité de se parents, à tous ses biens temporels  qui sont à son pouvoir et qu’elle pourrait prétendre par successions directes et collatérales, étant résolue de faire la profession requise quand il plaira à ses supérieures.

Les RRDD reconnaissent ladite Anne-Elisabeth PIERRON, l’introduisent en leur communauté et promettent de la soutenir.

Marguerite PIERRON accepte la renonciation au profit de ses autres enfants et promet de payer pour chacune des années d’approbation de ladite Anne-Barbe pour sa pension la somme de 6 louis d’or et pour les autres frais 1500 F avant de faire profession et de lui donner ses habits et ameublements ordinaires de religion.

Témoins : Humbert VARY, prêtre et curé de Kerprich, Jean HUTTIN l’aîné demeurant à Guénestroff.

25.09.1686 Vente

par Jean GERARDIN, ci-devant ouvrier de saline à Dieuze

à Pierre GERIN son gendre, bourgeois de Dieuze, et Catherine GERARDIN sa femme

de la moitié d’une maison dans la rue allant au moulin (350 F barrois).

Témoins : Jean ABEL, maître tailleur d’habits, Jean BELCHAMPS, maître serrurier de Dieuze.

28.09.1686 (au couvent de Vergaville) Marché

entre haute et puissante dame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville, assistée de de Anne de LA PLUME de Saint-Bernard, prieure, Niocle de SERRIERE de sainte Scholastique, supèrieure, Marie VITOU de Jésus, Marie de BEAUJEU de Saint-Joseph, toutes quatre doyennes, représentant le chapître d’une part

et messire Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze d’autre part.

L’abbesse s’oblige de fournir au sieur HARDONCOURT une chambre garnie dans la basse-cour de l’abbaye, le nourrir sa vie durant, le faire servir par les domestiques de ladite dame, lui donner le bois, chandelles, linges pour le lit même les drogues nécessaires pendant la maladie le surplus de son entretient demeurant à la charge du sieur HARDONCOURT.

Le sieur HARDONCOURT cède se droits de propriété sur une maison à Vergaville sur le chemin allant au moulin, une maison à Dieuze pçès de la porte de Lindre laquelle est hypothéquée pour la somme de 1200 F barrois envers la chapelle du saint-Sépulcre de Dieuze que ladite abbaye sera obligée d’acquitter ou de payer les rentes  au moyen de pareille somme de 1200 F que ledit HARDONCOURT cède et transporte à ladite Dame à prendre de la dame DU BUCHET de MARIMONT sur celle de 6000 F qu’elle lui doit par constitution sous l’hypothèque de la seigneurie de Marimont, il quitte la dame abbesse et l’abbaye de la somme de 2000 F barrois qu’elles lui doivent par promesse sous seing privé qui est à présent es mains du sieur Henry Jospeh KIECKLER demeurant à Dieuze, laquelle il veut être rendue à ladite dame comme « vaine, cassée et de nulle valeur », il fournira à l’abbaye 4 pièces de vin vieux d’Allemagne, 14 resaux de blé, 20 cordes de bois qui sont à présent en la maison curiale de Dieuze pour aider à son entretien 

Témoins : Jean-Théodore LAGRIVE, archiprêtre de Vergaville, curé de Guermange, Louis DUPONT, prêtre aumonier à ladite dame.

Signent : Anne-Marie de LIVRON, abbesse, sœur Anne de LA PLUME de Saint-Bernard, sœur Nicole de SERRIERE de sainte-Scholastique, sœur Dieudonnée ROUYER de siante Mechtilde, sœur Hélène MUS de sainte-Marie, sœur Anne SOMIER de la Passion, sœur Marie VITOU de Jesus, sœur M. de GUERMANGE de sainte Austreberth, sœur Marie de BEAUJEU de saint Joseph, sœur Elisabeth de SERINCHANT de sainte Aldegonde, sœur J.de BEAUJEU de saint Dieudonné, sœur Marie de HONOLSTEIN de saint Louis, sœur Françoise de VUATRONVILLE, sœur Gertrude VUATRONVILLE de Jésus, sœur Ursule d’HEDIVAL, sœur Anne de CUSTINE de saint Anselme, sœur la Trinité d’HEDIVAL, sœur Marguerite COLLET de …, sœur Charlotte de LEMPUGNAN de sainte marie-Scholastique, sœur Gabrielle de CORVISIERT de saint Maur, sœur M. THIRIET, sœur Anne de LUSBOURG de sainte Lugdegarde, sœur du saint Esprit de LUTZELBOURG, sœur Madeleine THOMASS…, sœur Catherine de MAISIERE de sainte Thérèse.

En marge : Par contrat passé par le sieur Ferry de LANDREMONT, lieutenant en la prévôté royale de Dieuze par devant C.Klein, notaire à Dieuze, l’abbaye de Vergaville est déchargée des 1200 F hypothéqués sur la maison sise à Dieuze par lui acquétée de Georges PIERRON qui l’avait acquétée de la dame abbesse le 6 février 1687 par devant ledit KLEIN, par le moyen des 1200 F que le sieur de LANDREMONT a reçu comptant desdites dames.

28.09.1686 Insinuation dans l’arche du tabellion général et garde notes en Lorraine dun acte porté par par Jean BECQUEUR, sergent royal demeurant à Metz

Je soubmarqué Joseph JACOB demeurant à Vergaville promet de payer à Pierre PARMENTIER, laboureur à Arraincourt la somme de 7 écus blancs que je lui devais par promesse en date de 19 février dernier.

Témoin : François FAUCHER

30.09.1686 (en la saline de Dieuze) Dette

de Nicolas BRAYON, vigneron demeurant à Guénestroff

envers Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff, gouverneur de la saline de Dieuze (400 F barrois).

Témoins :Martin LAMBOTTE, domestique audit sieur, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

En marge : 28.02.1698 du consentement du créditeur la présnet obligation a été rayée.

03.10.1686 Echanges

entre Claude JADELOT veuve François de BAINVILLE demeurant à Bidestroff et Joseph de BAINVILLE des gentilhommes de la garnison de la citadelle de Cambrai tant en leurs noms que forts de Pierre et Thérèse de BAINVILLE, enfants du feu sieur François de BAINVILLE et de ladite demoiselle d’une part

et le sieur Claude PIERRARD demeurant à Bidestroff fort de Elisabeth LESCOSSOIS sa femme d’autre part

Claude JADELOT emporte un jardin en nature  de chènevière

Claude PIERRARD emporte 2 jours de terre et paie une plus value de 3 F 6 gros.

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits à Dieuze, Nicolas GUYON, clerc 

07.10.1686 Vente

par Jean BAGARD, laboureur à Wuisse

à Sénastien MANGOIN demeurant à Château-Voué et Anne GADEL sa femme 

d’une fauchée de pré à Wuisse (50 F barrois).

Témoins : Charles LECLERC, compagnon cordonnier, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

11.10.1686 (à Vergaville) Révocation de testament

par Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze 

a retiré des mains du tabellion garde notes de Dieuze le testament par lui passé le 30 octobre 1684 et codicile du 19 juillet 1685, cacheté du cachet de ses armes le 19.07.1685

qu’il révoque comme tous les autres qu’il pourrait avoir fait auparavant.

Testament : Louis DUPONT, prêtre aumonier de la dame abbesse de Vergaville, Adam LAURENT, marchand à Dieuze.

14.10.1686 Quittance 

donnée par Anselme VINETTE, marchand demeurant à Dieuze

à Jean LACROIX, bourgeois de Dieuze comme ayant épousé Marie MARCHAND

de la somme de 105 F barrois de capital et rente et frais dus par contrat passé au profit dsusit VINETTE par ledit LACROIX et sa femme le 15 juillet 1679 par devant Husson, tabellion.

14.10.1686 Traité de mariage

Dominique HILAIRE, jeune fils, laboureur à Lostroff.

Barbe GROSELLE fille de feu Christian de Languimberg et veuve de feu Claude VIART.

La future épouse a 3 enfants de son premier mariage.

Témoins : Jean PERLINGUET, marchand boucher à Dieuze, Nicolas GOINET demeurant à Zommange.

15.10.1686 Vente

par Sébastien DURAND, maître brasseur, bourgeois de Vic au nom et comme tuteur de Remy JULLIEN fils de feu Christophe JULLIEN, marchand boucher demeurant à Nancy du consentement de Coesar JULLIEN aussi boucher demeurant à Dieuze, oncle paternel du mineur

à Jean VELTIN marchand boucher à Dieuze et Françoise KRESE sa femem

du tiers en une maison à Dieuze (1400 F barrois).

témoins : Christophe MARIN, laboureur à Vergaville, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 300F à la Purification Notre dame prochain, 250 F au même jour de l’année 1687, pareille somme en 1688, 300 F en 1689 et les 300 F restant en 1690.

15.10.1686 Vente

par Sébastien DURAND, maître brasseur, bourgeois de Vic se protant fort de Anne JULLIEN sa femme

et Coesar JULLIEN aussi boucher demeurant à Dieuze

à Nioclas DENIS cordonnier, bourgeois de Dieuze et Claudine HUSSON sa femme

d’un meix potager à Dieuze (100 F barrois 1 écu blanc pour un couvre-chef).

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Jean VELTIN, boucher, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer le couvre-chef incessamment, 50 F à la saint Jean-Baptiste prochain, 50 F restant en un an.

17.10.1686 Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme ayant charge de Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse de Vergaville

à Pierre MOREL, manœuvre demeurant à saint-Médard et Odile ROZE sa femme

d’un jour de vigne friche au ban de Saint-Médard (2 F 6 gros à partir de la saint Martin 1690).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits, de Dieuze.

18.10.1686 (à Bassing) Donation

par demoiselle Marguerite de LOISY, fille majeure résidant à présent à Bassing

à demoiselle Anne de LOISY femme au sieur Jean TACQUON de BERTAUCOURT, châtelain audit Bassing présent acceptant pour son épouse 

d’une pièce de vigne au vignoble de Challeseul proche Besançon et la somme de 900 livres tournois qui lui sont dues par le nommé MONNOT de BREZILLIER dont elle a donné procuration aujourd’hui au sieur de BERTAUCOURT pour toucher ladite somme,

à charge par ladite Anne de LOISY de payer et acquitter les dettes qu’elle pourrait avoir à son décès et de lui faire faire ses services funéraux décemment. L aprésent donation étant faite pour la bonne amitié que la donatrice a pour la donataire sa sœur.Témoins : Joseph NOEL, maître chirurgien demeurant à Dieuze, Mathieu SIMON, laboureur à Bassing.

21.10.1686 Dette

de Penthecôte PETITJEAN veuve de Gaspard GERARDIN boucher à Dieuze

envers François KREZE jeune fils majeur d’ans à Dieuze (144 F barrois).

Témoins : Louis GUYON, boucher, Nicolas LELOUP, maître cordonnier de Dieuze.

En marge : 17.04.1687 Le créditeur consent à la radiation de la présnete obligation acquitée par Jean HENRION, maître cordier à Dieuze qui s’en est chargé envers la débitrice.

24.10.1686 Vente

par Georges SAULNIER demeurant à Dieuzeau nom et comme tuteur des enfants mineurs d’avec feue Catherine PUISSEUR sa femme et pour aider à leur entretien et nourriture

à Simon POISIENN( ?) , tisserant demeurant à Dieuze et Catherine DEVILLE sa femme

de vigne friche non plantée à Kerprich (35 F barrois).

Témoins : Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze, François NAVAUX.

25.10.1686 Vente

par Jean VELTIN, boucher, bourgeois de Dieuze

à Jean JACQUIN, maître potier d’étain bourgeois de Dieuze et Anne-Marie COESAR sa femme

d’un petit meix à Dieuze (66 F 6 gros barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen, Nicolas LELOUP, maître cordonnier, de Dieuze.

25.10.1686 Donation

par les dames supérieure et religieuses du couvent de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze par la réverende mère Thérèse de LAVAUX, supérieure, Marie-Dieudonnée CUNY, assistante, Marie-Augustine TOUPPET, Anne-Madeleine de BONNAY, Marie-Louise de MARCHEVILLE, Marie-Françoise RENARDY

ont déclaré que défunt massire Avid BAUDELOCH vivant curé de Kerprich leur ayant fait donation d’un jour de vigne à présent en friche à Kerprich, lequel leur est infructueux et se sentant obligées envers messire Humbert VARY, curé de Kerprich, pour les bons services qu’il leur a rendu il y a plusieurs années en ça,

à Humbert VARY, curé de Kerprich

dudit jour.

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen, Jacques MERCY, greffier commis au bailliage de Dieuze.

26.10.1686 Bail

laissé par François KRESE, jeune fils majeur d’ans, marchand boucher à Dieuze

à Martin HANNO demeurant à Rorbach

d’une vache laitièresous poil noir de l’âge de 3 ans avec une genisse de l’âge de 9 mois (3 années commençant à la Toussaint prochaine ; 7 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

26.10.1686 Constitution de rente (10 F barrois de rente annuelle au principal de 200 F)

par Antoine LALLEMAND, tailleur d’habits à Bidestroff et Anne SERGENT sa femme

à Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Bidestroff et Catherine BAZART sa femme.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier à Dieuze, Pierre HOMO, jeune fils de Bourdonnay.

02.11.1686 Marché de charpenterie

entre François PLUMET, laboureur demeurant à Guénestroff d’une part

et André DRIES, maître charpentier à Dieuze d’autre part.

Ce dernier s’engage à faire à neuf  la charpenterie au-dedans des quatre murailles d’une maison que ledit PLUMET veut faire construire à Kerprich moyennant la fourniture des bois, sa nourriture et celle de ses valets et une somme de 275 F barrois.

Témoins : Jean et Claude TEMBLAIRE, maître cordonniers à Dieuze.

02.11.1686 Vente

par Romain MALLET, manœuvre à Dieuze et Marguerite THIERIET sa femme

à Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze et Elisabeth MORQUIN sa femme

d’une vigne friche à Kerprich (23 F barrois).

Témoins : Claude MOUROT, bourgeois de Dieuze, Léger GUYON, jeune fils, étudiant en philosophie demeurant à Dieuze.

02.11.1686 Vente

par Claudin ANTOINE, laboureur à Blanche-Eglise et Henry de GUISE, laboureur demeurant à Assenoncourt comme curateur des enfants mineurs dudit ANTOINE et de feue Anne DEGUISE sa première femme

à Jean THIEDRICH, laboureur à Blanche-Eglise et Catherine GUERBER sa femme

d’une place masure à Blanche-Eglise, acquétée des habitants dudit lieu provenant d’Etienne MOUGENOT de Marsal, chargée d’un chapon en plumes  (70 F barrois).

Témoins : Nicolas ADAM, laboureur demeurant à Blanche-Eglise, Léger GUYON, jeune fils, étudiant en philosophie demeurant à Dieuze.

02.11.1686 Bail

laissé par Nicolas ADAM, laboureur à Blanche-Eglise

à Jean THIEDRICH, laboureur à Blanche-Eglise et Catherine GUERBER sa femme

d’un gagnage  contenant 30 jours de terre et 20 fauchées de pré à Blanche-Eglise (6 années ; 14 paires de resaux la première année pendant laquelle il jouira de la maison ou il réside et 11 paires pendant les 5 autres années à cause qu’il ne jouira pas de ladite maison.

Témoins :Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

02.11.1686 Bail

laissé par le sieur André de XOUSSE, gruyer à Dieuze

à Nicolas TOUSSAINT, laboureur à Guénestroff et Marguerite KLEINHAMANT sa femme

d’un gagnage à Dieuze comme Marin TOUSSAINT en a joui (6 années ; il fera 6 charrois).

Témoins :Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

02.11.1686 Vente

par Edme DORIDOT, maître charpentier, demeurant à Marsal

à Jean NOIRE, tailleur d’habits demeurant à Mulcey et Madeleine SIMONIN

d’une place masure à Mulcey (210 F barrois de principal et 7 F aux vins).

Témoins : Jean et Etienne TEMBLAIRE, maîtres cordonniers à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 105 F et promet de payer les 105 F restant à la saint Martin de l’année 1687.

03.11.1686 Joseph AUBRY, Antoine BRINGARD, Joseph MANVUISSE, à cause Anne AUBRY sa mère et Catherine AUBRY sa sœur, ... des biens à Bassing en 4 parties...

deux parties pour Joseph MANVUISSE pour Anne AUBRY veuve Nicolas MANVUISSE de Torcheville sa mère et Catherine AUBRY sa  tante,

une part pour Joseph AUBRY,

une part pour Antoine BRINGARD à cause d'Antoine BRINGARD fils de + Didier BRINGARD et Marie AUBRY.

04.11.1686 Traité de mariage

Jacques GABORIOT, compagnon menuisier du bourg de Saulx en Saintonge, assisté de Pierre ROUSSEAU dit l'Escu de Dieuze, Jean NORMANDIN m°menuisier de Dieuze.

Barbe WOIRENOT veuve Jean CHOULER, maréchal des poêles de la saline, Claude NOIRJEAN, ouvrier de saline, Claude CHOULER, ses beaux-frères par alliance, François LECLERC, Jean PUISSEMBERG, m°maréchal des poêles de la saline, ami.

la future épouse a deux enfants de son premier mariage.

Témoins : Joseph BERTRAND, tailleur de pierres et Jean GERARDIN, ouvriers de la saline de Dieuze.

05.11.1686 Donation

par Laurent GROS et Anne RICHARD sa femme de Bourgaltroff

à Charlotte leur fille majeure, pour les bons services qu’elle rend

de la somme de 400 F barrois à prendre après leur mort, sur leurs biens, avant partage avec ses frères et sœurs.

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Jean JACQUIN, maître potier d’étain.

05.11.1686 Vente

par François RENARDY, prêtre et curé d’Albestroff y résidant

à Servais RENARDY son frère habitant à Albestroff, pour lui servir de fond et ancien pour la somme de 700 F du prix de la présente acquisition et le surplus pour lui et Jeanne Nicole HUEL sa femme

de tous les droits qu’il paeut avoir dans un gagnage sis à Blanche-Eglise, partageable avec l’acquéreur et ses autres frères et sœurs (950 F barrois).

Le vendeur a confessé avoir reçu de l’acquéreur par le moyen qu’il demeure quitte d’une somme de 700 F qu’il lui devait pour sa dot de mariage par contrat passé le 29 août dernier par devant C.Pescheur, tabellion à Vic.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Thiebault PINET, garçon tailleur.

12.11.1686 Constitution de rente (13 F et 3 gros au principal de 265 F)

par Nicolas FRANÇOIS, laboureur demeurant à Cutting, et Marguerite POIRSON sa femme

envers Gilles ROBERT demeurant au Crisvalle au nom et comme tuteur naturel des 3 enfants mineurs procréés du mariage entre lui et Suzanne FRANÇOIS sa première femme.

La somme provient du bien fond des mineurs vendu à Pierre PIERRE de Guébling le 30 novembre 1685 par devant F. Bondidier notaire à Bourgaltroff en vertu de la procuration passée par devant Hermanus MICHAELIS, tabellion à Saint-Avold le 30 mars 1686.

Témoins : Nicolas GAILLOT, maître cordonnier à Dieuze, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

En marge : 17.04.1708 Jean-Pierre WILLEMIN, bourgeois de Hombourg avec procuration passée le 7 janvier 1708 par devant J.G.Frideric, tabelion à Hombourg, par André SCHMITT à cause de Madeleine ROBERT sa femme, de Michel FRIDERICH demeurant à l’Hôpital à cause d’Anne-Marie ROBERT sa femme, et par ledit WILLEMIN et Anne Angélique ROBERT sa femme, consentent à la cassation du présent contrat.

Pièce jointe : Procuration du 7 janvier 1708.

13.11.1686 Bail

laissé par Christophe MARCHAND, maître échevin en la justice de Dieuze

à Jean MAURITZ, laboureur demeurant à Bey proche Bioncourt

d’un gagnage (6 années : 20 paires de resaux mesure ancienne de Dieuze.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits à Dieuze.

18.11.1686 Transport

par Etienne ANDRẺ, maître patissier à Dieuze

à Nicolas MATHIS, maître boulanger, bourgeois de Metz

de la somme de 200 F de capital restante de celle de 300 F à lui due par Claude MATHIS, laboureur demeurant à Conthil par obligation passée par devant N.Husson, tabellion, le 13 novembre 1677, de la rente d’une année de ladite somme et encore la somme de 8 écus blancs à lui due par Christophe MUSSOT, laboureur demeurant à Riche par promesse du 27 juin 1682.

Témoins : Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier, Léger GUYON de Dieuze.

18.11.1686 Vente

par Barbe BRAGARD femme au sieur Moritz MERCIER, garde à Monseigneur le cardinal de Strasbourg

à Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze et Françoise DESSEY sa femme

du quart d’un jardin à arbres partageable avec les acquéreurs pour le reste.

Témoins : Jean HENRION, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier à Dieuze.

En marge : 12.11.1688 Approbation du contrat par Maurice MARCHANT

06.12.1686Transport

par Anne BAILLY veuve Jean-Christophe BAZART vivant contrôleur en titre des domaines de Dieuze

aux révérends Pères Minimes du couvent de Dieuze, acceptant par le R.P. Charles PIERROT, procureur des RRPP minimes de la province

de la somme de 1200 F barrois de capital due par Marie THIRIET veuve du feu sieur Nicolas MESGUIN, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze, tant en son nom que comme ayant la garde noble des sieurs et demoiselles ses enfants, par constitution passée à son profit par devant le tabellion des présentes le 17 octobre 1682.

Ce transport fait pour demeurer quitte de la somme de 550 F barrois qu’elle leur devait par le contrat de fondation d’une messe par chacun jour à perpétuité qui se doit dire et célébrer en la chapelle Sainte Anne dudit couvent de Dieuze, le contrat passé par devant N.Husson, tabellion, le 10 novembre 1679, et le surplus de ladite somme de 1200 F faisant celle de 650 F, elle en fait donation aux RRPP pour augmentation de fondation.

Témoins : Nicolas ANDRẺ, maître cordonnier, Didier ANDRẺ, jeune fils, garçon patissier.

Anne BAILLY a déclaré que comme dans la fondation les RRPP minimes se sont chargés de payer après le décès de la demoiselle 100 F au RP Claude Michel BARBIER son neveux de la compagnie de Jésus et 200 F par chacun an au cas qu’il viendrait à sortir de ladite compagnie, elle les décharge de cette obligation. Les RRPP demeureront toutefois obligés de payer en enfants du feu sieur HUSSON  comme il est porté au contrat de fondation les sommes qui y sont contenues savoir à François René Dieudonné HUSSON à présent religieux cordelier la somme de 20 F barrois annuellement sa vie durant par aumone et charité et aux autres suivant les conditions portées.

Pièce jointe : Procuration donnée par le RP Charles PIERROT, procureur des RRPP minimes de Nancy et de la province de Lorraine ayant pouvoir du RP Joseph DU FORT, provincial des pères minimes, au R.P. Joseph BLAISE, vicaire au couvent des RRPP minimes de Dieuze.

06.12.1686 Vente

par Adam LAURENT, marchand bourgeois de Dieuze ayant charge de messire Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze demeurant à présent à Vergaville

à Etienne RITTER, de Basse-Lindre et Louise DREFFER sa femme

d’une maison et masure à Lindre (850 F barrois).

Témoins : Pierre VRIEL, greffier de la justice de Dieuze, Jacques POIRSON, compagnon natif de Racourt, travaillant à Dieuze.

En marge : 14.01.1687 Approbation de l’acte par le sieur HARDONCOURT.

Les acquéreurs n’ont payé que 100 F et promettent de payer 300 F à Noel prochain devenant en un an et 350 F audit jour de l’année suivante.

En marge : 31.12.1687 le sieur HARDONCOURT confesse avoir reçu d’Etienne RITTER 300 F en présence de Louis DUPONT, prêtre aumonier à madame l’abbesse de Vergaville, Jean-Jospeh ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville.

En marge : 27.09.1688 Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire consent à la radiation.

06.12.1686 Vente

par Adam LAURENT, marchand bourgeois de Dieuze ayant charge de messire Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze demeurant à présent à Vergaville

à Jean DESSEY, ouvrier de saline demeurant à Dieuze et Marie PERRIN sa femme

d’une petite maison sise à Dieuze près du couvent des minimes (300 F barrois).

témoins : Antoine NOEL, maître échevin de la justice locale de Dieuze, François LHUILLIER, jeune fils de Bourgaltroff, tailleur d’habits à Dieuze.

En marge : 14.01.1687 le sieur HARDONCOURT ratifie l’acte.

Les acquéreurs n’ont payés que 100 F et promettent de payer les 200 F restant à l’acquit du sieur HARDONCOURT.

08.12.1686 Vente

par Claude JOUBERT, maître cordonnier à Dieuze

à Nicolas GEORGIN fils de feu Claude GEORGIN dit la Chapelle de Dieuze, acceptant par Jean CHENOT, maître menuisier son curateur

d’un meix potager sis sur le bord du fossé lieu dit « derrière l’huillerie » (100 F barrois).

Témoins : Nicolas BERNARD, marchand tanneur, Léger GUYON de Dieuze.

10.12.1686 Dette

de Claude JOUBERT, maître cordonnier à Dieuze

envers Adam LAURENT, marchand à Dieuze (155 F 6 gros barrois)

pour cause du restant du prix de trois chevaux.

Témoins : Léger GUYON de Dieuze, Thibaut PINET fils tailleur à Dieuze.

En marge : 12.10.1692 Radiation de l’acte.

21.12.1686 Vente

par Jean Henry DOCTEUR, sergent en la justice de Bisping

à Antoine FORFER, maître d’école à Guermange et Catherine JACOB sa femme

d’un jardin à arbres sis aux jardinages d’Angviller (84 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Léger GUYON de Dieuze.

21.12.1686 (au parloir de l’abbaye de Vergaville) Vente

par Anne-Maride de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville de l’assistance de Anne de LA PLUME de Saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de sainte Scholastique, soous-prieure, Marie VITOU de Jésus, Marie d’HARMANCOURT de Saint Joseph, dépositaires, toutes quatre doyennes composant le chapître,

à Joseph MANNET, Jacob CHAFFHOUSER et Oulrich CORTNER, manœuvres demeurant à Vergaville

d’une maison, grange et écurie sis à Vergaville en allant au moulin chargés envers l’abbaye de 9 aitrins et 4 houstat et demi et 3 chapons par an (1600 F barrois).

Témoins : Louis DUPONT, prêtre aumonier de ladite abbaye, Henry d’AINVILLE demeurant à Dieuze.

Les acquéreurs n’ont rien payé et promettent solidairement  d’en payer la rente.

En marge :2.10.1693 les dames Anne de LAPLUME de Saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de Sainte Scholastique, sous-prieure, Marie VITOU de Jésus et Ursule d’HEDIVAL dépositaire, toutes quatres doyennes reconaissent  avoir reçu du sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, acquéreur de la part d’Oulrich CORTNER, la some de 450 F.

23.12.1686 (au couvent des religieuses de la Congrégation)  Constitution de rente (10 F de rente au principal de 200 F).

par Jean LOUIS, ouvrier de saline de Dieuze et Barbe JACQUOT sa femme

envers sœur Anne DURANT vicaire du couvent des religieuses du tiers ordre de saint François d’Assize à charge aux religieuses de faire dire des messe à ladite sœur Anne DURANT pour la somme de 100 F des 200 F de capital.

La somme provient d’une donation de Jeanne SELLIER veuve du feu sieur DURANT prévôt de Dieuze sa mère.

Les révérendes mères Barbe PRAILLY, supérieure du couvent, sœur Claire MISTON, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, procureuse, sœur Elisabeth BERNIER composante de la communauté dudit couvent promettent de faire dire les messes aussitôt le décès arrivé de la sœur Anne DURANT.

Témoins : Nicolas ANDRẺ, maître cordonnier, Simon ANTHOINE, maître maréchal de Dieuze.

23.12.1686 (à Vergaville) Révocation

par Jean KISTEMACHER, cordonnier à Vergaville, se sentant obligé de mettre sa conscience en repos, 

d’une donation de 450 F à prendre après sa mort sur ses biens , qu'il y a 3 ans , qu'étant en la ville de Nancy, chez Joseph BELVALLE, m° patissier et Dieudonnée KISTEMACHER, gendre et fille, l'ayant surpris par leur allèchement par la boisson l'auraient obligé à leur faire.

Témoins : Jean PAGNY, maire à Vergaville, Claude JACQUOT, laboureur  à Vergaville.

Jean KISTEMACHER et Anne PAUGNON sa femme reconnaissent avoir reçu de Hans-Adam MARTIN, potier de terre, leur gendre, et Véronique KISTEMACHER sa femme la somme de 636 F 3 gros 4 deniers barrois en déduction d’une somme de 1400 F qu’ils doivent par contrat de nonobstant en bas d’un contrat de vente passé au profit desdits Hans-Adam MARTIN et sa femme par ledit KISTEMACHER par devant C.Klein, tabellion, le 5 mars 1685. Ils confessent en outre avoir reçu desdits HANS-Adam MARTIN 600 F barrois.

26.12.1686 Traité de mariage

Jean ELUERTH, grand bailli du comté de Sarwerden et de la seigneurie de Herbitzheim, licencié en droit, natif de Ilstein, dépendance de la Comté de Nassau, fils de Jean-Philippe, surintendant de MM. les comtes de Nassau, natif de Marbourg en Hesse, et Marguerite KEMELINE, assisté de Jean-Jacques HETTER, son neveu, résidant ordinairement à Ilstein, Simon LAGRIVE, prêtre et curé de Bourgaltroff.

Anne STOCK fille de feu Paul STOCK, maire à Morhange et Marguerite BOUR, résidant à Vergaville, assistée de sa mère, de Jean-Joseph ANCEL, prêtre, curé de Vergaville, Jean STOCK, bourgeois de Morhange, Jean PIERRON, aide boutavant à la saline de Dieuze, ses frères et  beau-frère, Jean-Nicolas WIRTZ, m°chirurgien juré à Vic, cousin germain, Jean-Claude CHAPOUILLE, marchand à Vic, cousin germain par alliance, Jacques de VILLAUCOURT, écuyer à Bidestroff, issu de germain maternel par alliance, Nicolas MOUGENOT, marchand de Vic, cousin issu de germain, Louis DUPONT, prêtre aumônier à Madame l'abbesse de Vergaville, Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze, Jean PAGNY, maire de Vergaville, Jean BOUR, bourgeois de Vergaville ses bons amis.

Témoins : Jacques DUHOLT, maître d’école, Eustase PAULUS, jeune fils majeur, demeurant à Vergaville.

28.12.1686 Vente

par Nicolas GRANDJEAN et Christophe HENIN, manœuvres demeurant à Saint-Médard, comme ayant épousé Bastienne et Catherine CORDIER, se portant forts de Nicolas CORDIER leur beau-frère

à Jean SIMONIN l’aîné, laboureur demeurant à Mulcey et Odile CAMUS sa femme

d’une place masure de maison à Mulcey au milieu du village (24 F 6 gros barrois).

Témoins : Jean CLEMENT, laboureur à Mulcey, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

28.12.1686 Traité d’apprentissage

Jean DECOURBE, maître cloutier demeurant à Lidrezing reconnaît prendre pour apprenti

Pierre DEVAUX fils de feu Pierre DEVAUX de Bémont en Thiérache

pour 3 années qui commenceront au premier jour de l’année prochaine

pour lui montrer et enseigner le métier de cloutier sans lui rien cacher et le rendre capable de gagner sa vie au bout des trois ans, moyennant que Pierre BOURGUIGNON demeurant à Desseling comme ayant épousé la mère dudit apprenti à promis de lui fournir quatre chemises pendant les trois ans.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, de Dieuze, Léger GUYON, de Dieuze.

28.12.1686 Vente

par Michel LEJEUNE, maboeuvre à Guermange,

à Nicolas PAYEUR, laboureur à Bisping fort de Madeleine DOCTEUR sa femme

d’une place masure à Bisping au contenu du partage fait sous seing privé entre le vendeur et ses frères le 6 avril 1686 (70 F barrois).

témoins : Léger GUYON, de Dieuze, Jacques MERCY, greffier au bailliage de Dieuze.

28.12.1686 Vente

par Jean FRIDERICK, m°charron à Vergaville

à Nicolas MORITZ jeune fils majeur de Loudrefing

des biens au finage de Bidestroff provenant de feu  Chiner KARPER de Bidestroff parent d'icelui vendeur partageable et indivis avec l’acquéreur (200 F).

Le vendeur demeure ainsi quitte de la même somme en déduction d’une somme de 225 F qu’il lui doit par contrat passé par devant le tabellion des présentes le 20.03.1685.

Témoins : Nicolas KALFEIST, laboureur demeurant à Kerprich, Léger GUYON de Dieuze.

28.12.1686 Vente

par Nicolas HERICK et Jean-Philippe HERICK, frères, fils majeurs de Guermange

à Claude HENRY, leur beau-frère, et Marie HERICK sa femme, ,

chacun 1/7e d'une maison à Guermange (183 F de Lorraine).

Témoins : Léger GUYON de Dieuze, Georges TEMBLAIRE, jeune fils, cordonnier à Dieuze.

28.12.1686 Dette

de Zondag PIERRE, tailleur d’habits, bourgeois de Morhange

envers le sieur Joseph CHATEL dit DUVAL, garde en la saline de Dieuze (441 F 2 G 8 deniers), pour cause de pareille somme qu’il doit à Jean MARA de Rodalbe et Alizon HOFMAN sa mère laquelle ledit sieur DUVAL a fait saisir entre les mains du detteur pour pareille à lui due par ledit MARA et sa mère savoir 300 F par obligation du 27 avril 1682 passée par devant C.Klein, tabellion à Dieuze.

Témoins : Christophe MATHIEU dit LABRIE, sergent en la justice de Dieuze, Léger GUYON de Dieuze.

30.12.1686 Vente

par Nicolas DOCTEUR habitant de Bisping

à Frédric DOCTEUR son fils aussi de Bisping et Anne CHVAB sa femme

d’une place masure devant la grosse fontaine du village avec un meix au derrière (35 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Dominique MARCHAND, maire à Bisping.

30.12.1686 Vente

par Nicolas PAYEUR, laboureur demeurant à Bisping

à Hans DOCTEUR, ci-devant lieutenant de cavaleri pour le service du Roy à présent à Bisping

d’une place masure proche la grosse fontaine à Bisping (77 F).

Témoins : Dominique MARCHAND, maire à Bisping, Léger GUYON de Dieuze.

30.12.1686 Dette

de Frédéric DOCTEUR, habitant de Bisping

envers Hans DOCTEUR, lieutenant de cavalerie pour le service du Roy étant de présent à Bisping (280 F barrois) pour cause de pareille somme à lui prétée pour bâtir une maison qu’il a fait construire à Bisping l’année dernière.

Il promet de rembourser d’ici 4 ans.

Témoins : Claude GUILLEMET, Léger GUYON de Dieuze.

en marge : 20.01.1695 La présente obligation est rayée du consentement du créditeur, en présence de Jean MURAILLE et Nicolas FELTIN de Bisping.

04.01.1687 Marché

entre honoré seigneur Charles Emmanuel d’AINVILLE, écuyer, seigneur de Domnom y demeurant à présent à Dieuze

et Antoine FRANÇOIS, vigneron à Bassing

Il lui laisse 3 jours de vigne nouvellement plantée sis à Domnom pour la présente année à charge par le preneur de bien labourer, parceller et faire tous les ouvrages nécessaires à dit d’expert, moyennant que le laisseur a promis de lui payer la somme de 150 F barrois et 2 resaux de blé, de lui fournir les paisseaux et de lui fournir un logement à Domnom ;

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Jacques POIRSON, garçon cordonnier à Dieuze.

04.01.1687 Constitution de rente (5 f barrois de rente au principal de 100 F).

par Jospeh NICOLAS, maître tailleur d’habits demeurant à Vergaville et Anne JAYGER sa femme

enevrs Marie MENGIN fille mineure d’an de feu Dominique MENGIN et Barbe VAUTRIN de Guermange, acceptant par Dominique PERRIN, laboureur à Guermange, son tuteur.

Témoins : Léger GUYON, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, de Dieuze.

En marge : Ratification par Anne JAGER.

05.01.1687 Traité de mariage

Nicolas PROUVÉ, maître chirurgien à Vergaville, fils de défunt Jean PROUVẺ, échevin, assisté de Madeleine KELFEIST sa mère, François PROUVÉ, échevin à Vergaville, frère, Christophe MARIN, laboureur à Vergaville, beau-frère, Humbert KALFEIST, laboureur, cousin issu de germain, Jean BOUR, marchand, cousin issu de germain, François FAULCHER, greffier à Vergaville, Pierre ROUSSEAU dit LESCU de Dieuze, bons amis.

Adrienne Françoise VAUTRIN fille de Jean VAUTRIN, échevin à Dieuze et Anne Catherine BAZART, assistée de ses père et mère, d'Anselme VINET, marchand à Dieuze, beau-frère, François Antoine NOEL, curé de Mulcey, Antoine NOEL, m°échevin à Dieuze, Joseph NOEL, chirurgien à Dieuze, ses cousins germains, Jean VELTIN, marchand boucher, Adam LAURENT, marchand, ses cousins, Jacques de VILLAUCOURT, écuyer à Bidestroff, cousin germain par alliance, Gaspard MERCY, m°échevin à Dieuze, cousin.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze.

08.01.1687 (à Insming) Vente

par Elisabeth BOUR veuve de feu Barthélémy BRULANT, vivant tabellion d’Albestroff et greffier à Insming, en son nom et comme mère et tutrice des enfants procréés du mariage avec ledit BRULANT

à Jean DIEZ, maître d’école à Insming et Renée LATIGNANT sa femme

d’une place de grange masure provenant de Hans SCHMIDT (82 F barrois).

L’acquéreur s’oblige à enseigner les enfants de la venderesse pendant qu’il restera à Insming.

Témoins : Martin DU CHATEAU, capitaine, châtelain de la ville et châtelaine de Dieuze, André de XOUSSE, gruyer à Dieuze.

10.01.1687 (à Insming) Vente

par Elisabeth BOUR veuve de Barthélémy BRULANS, vivant tabellion à Albestroff et greffier à Insming, laquelle a déclaré que par vente sous eing privé du 30 janvier 1679 le sieur BRULANT et elle avaient vendu à Niclauss KOENING demeurant à Petit Tenquin tous les biens de feu Adam CROSSA de Petit Tenquin que ledit BRULANT avait par adjudication,

à Niclauss KOENING et Suzanne KIEFFER sa femme (147 F barrois).

Témoins : Martin DU CHATEAU, capitaine, châtelain de la ville et châtelaine de Dieuze, André de XOUSSE, gruyer à Dieuze.

10.01.1687 (à Insming) Reconnaissance

par Anstien CULEVẺ, sergent en la justice d’Insming et Paul CIRIER, d’Insming et Anne CULEVẺ sa femme, que comme Marion jeune fille de Gertrude FELTIN d’Albestroff leur sœurs ayant vendu à Jacob GRIGOIRE de Petit Tenquin les biens à elle échus par autorité de justice provenant de Thiebaut HANS de Petit Tenquin par seing privé du 1er mars 1680, néanmoins, comme Jean KOENIG, gendre audit GRIGOIRE a fait le paiement du prix de ladite acquisition à la décharge dudit GRIGOIRE 

de la vente faite pour la somme de 173 F barrois.

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la justice de Dieuze, Léger GUYON de Dieuze.

Pièce jointe : (à Insming) 30.01.1679 Comme ainsi soit que les biens d’adam CROSA de Petit-Tenquin sont été enchéri par adjudication de la justice d’Insming et acquétés de André CULVẺ d’Albestroff et que lesidts biens lui sont échus audit André CULVẺ et que ledit André aurait donné partage au sieur Nicolas BRULANT lui vivant tabellion d’Albestroff et qu’ils, André et Nicolas auraient vendus ladite succession à des étrangers pour une somme de trente risdallers et qu’ils auraient payé quelques sept ou huit risdallers et après avoir quitté et abandonné ledit village nuitamment à cause qu’ils ni pouvaient résider de sorte que Nickel KONIG demeurant audit Petit-Tenquin s’est présenté pour avoir ledit marché de ladite succession dudit Adam CROSA … de sorte qu’il a rétrocédé le droit pour la somme de 21 risdallers.

Témoins : GRENIER, maire d’Amange, Christophe NELLIN, maître échevin à Amange.

10.01.1687 (à Insming) Vente

par Jean-Adam MARCHAL, laboureur demeurant à Insming

à Jean CLEMENT demeurant à Réning pour lui et Christophe et Christine CLEMENT ses enfants mineurs du mariage d’entre lui et Egner KIFFER sa femme

d’une place masure (133 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, Léger GUYON.

10.01.1687 Insinuation d’un acte 

19.06.1685 (à Insming) Vente

par Elisabeth veuve de Jean PEUTTIT demeurant à Rode proche de Sarrelouis, assistée de Bastien PARISOT de Grening, de Didier MAOTT à cause de sa femme défunte, de Oster DEMP à cause de sa femme défunte et de Christienne FOUX, lesquels Elisabethh et oster et Didier et Christienne tant à Rening qu’à Nelling

à Jean CLEMENT habitant à Réning

d’une fauchée de prés (4 écus blancs et 2 pots de vin).

témoins : Jean DIEZ, régent à Insming, Peter HOUPERT de Léning.

10.01.1687 Insinuation d’un acte

25.06.1685 Vente

par Bastien PARISOT et Pinsell sa femme

à Jean CLEMENT et Engel sa femme

de tout ce qu’il peut avoir provenant de leurs père et grand-père (26 rsidallers et 5 F aux vins).

Témoins : Jean FISCHER maréchal à Amange, Nicolas CLEMENT, amître chirurgien à Amange.

11.01.1687 Vente

par François STOURM, laboureur demeurant à Hilchem dépendance de Fénétrange et Mathis HOLTZEM demeurant à Val à cause d’Agnès STOURM sa femme et forts de Anne, Jacob, Anne-Marie, Catherine, Mathis et Marie-Catherine STOURM leurs frères et sœurs mineurs et majeurs absents

à Henry LABOURẺ, tonnelier demeurant à Marimont et Elisabeth PINEAU sa femme

de tout ce qui dépend des successions de feu Jean LABOURẺ et Catherine KNOR demeurant à Marimont leurs ayeul et ayeule, sis es bans de Marimont, Lidrezing, Nébing, Vahl (100 F barrois).

Témoins : Pierre SCHOULER, laboureur demeurant à Assenoncourt, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

Attendu qu’au moyen du présent vendage l’acquéreur sera obligé de payer la cote part des vendeurs en la somme de 100 F due par lesdits Jean LABOURẺ et Catherine KNOR envers la veuve LOMBARD de Dieuze.

12.01.1687 Traité de mariage

Etienne MARCHAND, majeur, fils de François du village de Durelle proche de Besançon et Denise JASSEZ, résidant à Basse-Lindre, assisté de Nicolas CUNY de Durelle, laboureur à Lindre, Humbert FAUCONNIER, maire de Lindre.

Marie MOITRIER veuve Claudon HANS de Basse Lindre, assistée de Bastien HANS, fils de feu Claudon HANS.

La future épouse a des enfants de ses deux précédents mariages.

Témoins : Léger GUYON de Dieuze, Demenge BIGOT, sergent en la mairie de Lindre.

13.01.1687 Bail 

laissé par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Dominique CUNY, laboureur demeurant à Xures

d’un gagnage provenant du feu sieur VUILLAUME (6 années commençant à la saint Georges prochain, 15 resaux de blé et 15 resaux d’avoine qu’il rendra à Lostroff, et les charges c'est-à-dire un chapon annuellement au domaine de Dieuze).

Témoins : Demenge PIERRON, laboureur à Assenoncourt, Léger GUYON de Dieuze.

13.01.1687 Vente

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Pierre SCHOULER d’Assenoncourt et Marguerite MARCHAL sa femme

tous les droits qu’il a en un jardin à arbres à Assenoncourt (56 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen, Léger GUYON, de Dieuze.

14.01.1687 (à Vergaville) Vente

par Nicolas COLMAN demeurant à Vergaville

à Hans-Adam HOUPERT, laboureur à Nellling et Marguerite SCHNEIDER sa femme

de la moitié d’une place masure à Nelling (98 F barrois).

La vente et le paiement ont eu lieu il y a un an en ça, sous seing privé.

23.01.1687 Bail 

laissé par Antoine NOEL, maître échevin en la justice de Dieuze comme fondé de procuration de Nicolas et Claude LOMBARD, marchand et chirurgien demeurant à Sarrebourg et Saint-Dié

à Dominique CLAUDE, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Catherine DIEDRICH sa femme

d’un gagnage sis à Dieuze (6 années commençant à la saint Georges prochain).

Témoins : Nicolas GAILLOT, Marien LHUILLIER, maîtres cordonniers de Dieuze.

25.01.1687 Traité de mariage 

Sébastien HANS de Basse-Lindre.

Anne GUERCONNET fille de Brice, maçon et de feue Marguerite GEANT, assistée de son père, Jean GUERCONNET, échevin à Lindre, oncle, Dominique BIGOT, sergent à Lindre, beau-frère.

L'époux a des enfants d'avec Marguerite BLEUSSON, sa première femme.

Témoins : Pierre CHOULER demeurant à Assenoncourt, Léger GUYON de Dieuze.

27.01.1687 Constitution de rente (5 F barrois de rente au principal de 100 F)

par Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze

envers l’auguste confrairie du très Saint Sacrement de l’autel érigé en l’église paroissiale de Dieuze, acceptant par Adam LAURENT, procureur de la confrairie.

La somme provient des deniers de la confrairie dont il était reliquataire en qualité de procureur d’icelle par le compte qu’il a rendu du 26 avril 1682.

Il assigne une maison lui appartenant à Dieuze, en la grande rue « faisant quart au pilori ».

Témoins : Jean PAGNY, maire de Vergaville, Léger GUYON de Dieuze.

En marge : 08.07.1720 Du consentement de Nicolas ANTOINE, maître patissier, bourgeois de Dieuze, procureur moderne de la confrairie la constitution est rayée.

27.01.1687 Constitution de rente (5 F barrois de rente au principal de 100 F).

par Bastien BOULIAN, maître huilier, bourgeois de Dieuze

envers l’auguste confrairie du très Saint Sacrement de l’autel érigé en l’église paroissiale de Dieuze, acceptant par Adam LAURENT, procureur de la confrairie.

La somme provient des deniers de la confrairie dont il était reliquataire en qualité de procureur d’icelle par le compte qu’il a rendu du 20 septembre 1681.

Témoins : Jean PAGNY, maire de Vergaville, Léger GUYON de Dieuze.

En marge : 18.03.1709 du consentement de Nicolas PLASSIARD, conseiller de l’hôtel de ville, procureur de la confrairie la constitution est cassée.

27.01.1687 Dette

de Jean-Georges CONTZ, maître échevin en la justice de Bénestroff

envers le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Bidestroff, et Catherine BAZART son épouse (200 F barrois)

pour pareille somme prétée le 5 décembre 1686.

Il promet de rembourser dans deux ans.

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Thibault PINET, garçon aussi tailleur d’habits, demeurant à Dieuze.

01.02.1687 Quittance

donnée par Etienne ANDRẺ, maître patissier, bourgeois de Dieuze

à Claude MATHIS, laboureur demeurant à Conthil

de la somme de 300 F de principal et rente qu’il lui devait par contrat passé par devant N.Husson le 13 novembre 1677 et ce par Nicolas MATHIS son fils.

07.02.1687 Quittance

donnée pa Adam LAURENT, marchand à Dieuze, en qualité de procureur de la confrairie du très Saint Sacrement de l’autel érigé en la paroisse de Dieuze

à Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze

de la somme de 100 F barrois de capital en déduction de celle de 300 F qu’il doit à la confrairie par constitution passée par devant N.Husson, tabellion, le 21 mars 1668. La constitution ne demeure plus valable que pour 200 F.

10.02.1687 Vente

par Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze

à Claude HAMAN, laboureur à Guénestroff et Claudine PAULMIER sa femme

d’un demi jour de vigne au vignoble de Guénestroff (200 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Antoine GAILLOT, jeunes fils, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la Noel prochain.

En marge : 26.10.1688 Denis LEMASSON consent à la radiation.

12.02.1687 Dette

de Gabriel FORFAIR, habitant de Bassing

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze acceptant par le tabellion des présentes (50 F barrois)

pour cause de pareille somme ci-devant prétée à Paul FORFAIR, père du detteur, dont il en a fait sa propre dette.

Il promet de payer à la première requête.

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Richard BELLON, marchand à Dieuze.

En marge : 21.08.1689 la présente obligation est rayée.

13.02.1687 Vente 

par Antoine THIRIEZ, habitant de Château-Voué

à nicolas DESJARDINS, tailleur d’habits demeurant à Château-Voué et Marie ARNOULD sa femme

d’une maison à Château-Voué devant la porte du château (450 F barrois) avec le droit d efaire un gerbier dans la muraille mitoyenne 

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY demeurant à Dieuze.

Les acheteurs n’ont rien payé et promettent de payer la moitié à Pâques et l’autre moitié à la saint Martin.

24.02.1687 Bail 

laissé par Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze

à Dominique VALTER, laboureur à Guébling, Anne AUBOUT sa femme 

de deux gagnages à Guébling et Bourgaltroff (9 années commençant à la saint Georges prochain ; 20 paires de resaux pour la grosse moitresse et 12 paires pour la petite) entendu que Jean VALTER jouira du quart en la grange de la grosse moitresse pendant les neuf années.

Témoins : François COTTE, écueyr, lieutenant général à Dieuze, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

24.02.1687 Bail 

laissé par Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze

à Jean VALTER, laboureur à Guébling, Anne-Marie GROSSE sa femme 

d’un petit gagnage à Guébling provenant de feu Nicolas RODE (9 années commençant à la saint Georges prochain ; 8 paires de resaux).

Témoins : François COTTE, écuyer, lieutenant général à Dieuze, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze.

24.02.1687 Bail 

laissé par Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze

à Jean PIERRE, laboureur à Bédestroff et Anne-Marie BERTRAND sa femme

d’un gagnage à Bédestroff (9 années commençant à la saint Georges prochain ; 20 paires de resaux).

Témoins : François COTTE, écuyer, lieutenant général à Dieuze, Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze

25.02.1687 Vente

par Pierre PETITJEAN, bourgeois de Dieuze

à Anstien PERRON, laboureur à Dieuze et Elisabeth MENUIZIER sa femme

d’une écurie sise à Dieuze avec une place masure réduite en meix (250 F barrois).

Témoins : Claude LARBALLETRIER, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 150 F et promet de payer le solde à la saint Remi.

En marge : 31.10.1687 Rayé du consentement du créditeur.

01.03.1687 Vente

par Claude JACQUOT, laboureur, bourgeois de Dieuze et Antoinette DUHAUT sa femme

à Christian PIERRE, laboureur à Dieuze et Odile CLEMENT sa femme

d’une chénevière à Dieuze (39 F barrois en principal 6 gros aux vins).

Témoins : Nicolas ADAM, laboureur à Blanche-Eglise et Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

03.03.1687 Bail 

laissé par messire Charles François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze et le sieur Henry-Joseph KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange son frère

à Gérard GUERCONNET, laboureur à Dieuze et Elisabeth REMY sa femme 

du gagnage dépendant de la cure de Dieuze et de la maison où réside présenetement le sieur KIECKLER, seigneur de Guéblange, sans autre chose en réserver que les quatre chambres hautes (6 années ; 30 paires de resaux).

témoins : Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

Ledit GUERCONNET déclare que le présent bail est tant pour lui que pour Claude JACQUOT, laboureur demeurant à Dieuze et Antoinette DUHAULT sa femme, auxquels il en relaisse la moitié.

03.03.1687 Vente

par Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze

à Jean NORMANDIN, maître menuisier, bourgeois de Dieuze et Catherine BARTHELEMY sa femme

d’un petit gagnage à Dieuze (50 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

03.03.1687 Vente

par Barbe JACOB veuve de feu Jean COESAR, boucher à Dieuze

à Michel AUBIN, laboureur demeurant à Lindre et Barbe BLEUSSON sa femme

d’un jardin à arbres à Basse-Lindre et une vigne à Haute-Lindre (300 F barrois).

Témoins : Georges MOUROT, compagnon boucher, Valentin NICOLAS, maître tailleur d’habits de Dieuze.

L’acquéreur n’a payé que 200 F et promet de payer les 100 F restant à la saint Remi.

En marge : 12.05.1687 : Barbe JACOB reconnaît avoir reçu de Michel AUBIN la  somme de 100 F et consent à la radiation.

03.03.1687 Vente 

par Didier SCHAUB, laboureur à Zommange et Barbe MULNIER sa femme

à Claude MULNIER leur frère et beau-frère à Guermange et Claudine LOURS sa femme, 

du tiers dans la succession de feu Nicolas MULNIER, père des parties,sis à Guermange partageable avec les acquéreurs pour un autre tiers et les enfants mineurs de feu Claude MENGIN pour l’autre tiers (140 F 6 gros barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits demeurant à Dieuze.

03.03.1687 Bail

laissé par le RP Claude Joseph BLAISE, vicaire au couvent des RRPP minimes de Dieuze

à Heric HENRY bourgeois de Dieuze

d’un jardin potager à Dieuze joindant le grand meix du couvent

à charge et condition que Demenge BERNET prendra de la place dans le grand meix pour l’usage de sa maison (2 années commençant aujourd’hui ; 35 F barrois).

Témoins : Jean CHENOT dit Saint-Jean, maître menuisier, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

08.03.1687 Dette

de Henry BADOROT, demeurant à Lostroff

envers Joseph BERTRAND, maître maçon à Dieuze (350 F barrois)

pour pareille somme qu’il lui doit pour avoir fait à neuf une grande muraille en une maison en la large rue à Dieuze.

Témoins : François BONDIDIER, greffier de la terre et seigneurie de Bourgaltroff, Humbert FAULCONNIER, maire de la mairie de Lindre.

En marge : 22.03.1687 Ledit BERTRAND confesse avoir reçu dudit BADOROT les 350 F et consent à la radiation.

08.03.1687 Vente 

par Pierre DRAPIER, habitant d’Angviller et Catherine HAUSMAN sa femme à cause d’elle et comme tuteur des enfants mineurs du premier mariage de ladite HAUSMAN avce feu Pierre GRINGUẺ et elle autorisée par decret des gens de justice de Guermange du 6 mars 1687

à Claude MULNIER, laboureur demeurant à Guermange et Claudine LOURS sa femme

du tiers en une maison sise à Guermange (228 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que la moitié et promet de payer l’autre moitié faisant la part des mineurs quand ils seront parvenus à l’âge de majorité à peine d’en payer l’intérêt.

En marge : 20.09.1687 Catherine GRINGUẺ fille dudit GRINGUẺ à présent majeure reconnaît avoir reçu sa part.

En marge : 16.04.1689 Nicolas GRINGUẺ à présent majeur reconnaît avoir reçu sa part.

Pièce jointe : Requête devant la justice d eGuermange.

12.03.1687 Bail

laissé par Anne-Marie MOUGEOT veuve de feu Claude PUISSEUR, marchand à Dieuze

à Etienne CENSIER, laboureur demeurant à Juvrecourt et Barbe NICLAS sa femme

d’un gagnage à Domnom (6 années commençant à la saint Georges prochain ; 10 paires de resaux moitié blé et moitié avoine les trois premières année puis 12 paires les trois dernières années).

Le preneur fera un bâtoir en la grange, la mettra en état et aussi la haie alentour du jardin. Le preneur s’oblige aussi à nourrir les ouvriers qui seront employés à défricher les héritages du gagnage et la laisseresse paiera le prix des défricheurs. 

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits, de Dieuze.

12.03.1687 Vente

par Claude BRAGARD, maître recouvreur, bourgeois de Dieuze

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, et Barbe Henriette PALEOT sa femme

d’une maison à Dieuze, devant l’église paroissiale près du vieux château (1000 F barrois de principal et 25 F pour un couvre-chef).

Témoins : Jean HENRION, maître cordonnier, Jean Jacques GEANT, tailleur d’habits, de Dieuze.

15.03.1687 Marché

entre Christophe DORON, maître cordier, bourgeois de Dieuze

et Jean GRAVELOT, fermier des étangs de Lindre, acceptant par le sieur Martin DU CHATEAU, capitaine et châtelain de la ville de Dieuze

Christophe DORON s’oblige à faire 4 cordes neuves de chacune 80 grasses, composées de 4 cordons de chacun 7 filets, savoir 5 de bon chanvre et 2 de bon crain ; deux tirasses de chacune 80 brasses façonnées de 4 cordons, chaque cordon de 8 filets, 6 de chanvre et 2 de crain, deux bizelles de même longueur et qualité que les 4 première. Il s’oblige à livrer les 4 premières cordes à la fin du mois de mars et les 2 autres à la saint Remy.

Le sieur Martin DU CHATEAU a promis de payer 8 gros pour chacune livre de chaque cordage, la moitié à la délivrance des cordes et l’autre moitié à Noel.

Témoins : François COTTE, écuyer, lieutenant général au bailliage de Dieuze, Nicolas RITTER, maître pécheur des étangs demeurant à Lindre.

17.03.1687 Transport

par Christophe JACQUOT, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Marie PISSEMBERG sa femme,

et Pierre ANDRÉ, marcaire à Bidestroff et Madeleine PISSAMBERG sa femme,

à Jean PISSAMBERG, maître maréchal des poeles de la saline, leur frère et beau-frère et Anne EPVRE sa femme

tout ce qui leur appartient en 5 jours de terre à Dieuze pour lesquels il y a procès indécis d’une sentence rendue en la justice locale de Dieuze et appel au présidial de Sarrelouis de biens.

L’acquéreur prend l’événement du procès à ses risques, périls et fortune.

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

17.03.1687 Echanges

entre Jean PISSAMBERG, maître maréchal des poeles de la saline et Christophe JACQUOT, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Marie PISSEMBERG sa femme,

et Pierre ANDRÉ, marcaire à Bidestroff et Madeleine PISSAMBERG sa femme,

Les premiers emportent les parts et ortions dans les héritages obvenus par le décès de feue Rose SENEÇON leur ayeule et Claudine KEMFER leur mère à Dieuze, de même leur contingent de la part et portion de Nicolas PISSAMBERG.

Pierre ANDRẺ et sa femme emportent leurs parts et portions, tant de leur chef que dudit Nicolas PISSAMBERG à eux appartenant à cause de Jacques BADER et Claude HUMBERT au contenu de 3 acquêts portant somme de 1300 F.

La plus value est de 162 F 6 gros barrois que lesdits PISSAMBERG et JACQUOT ont délivré manuellement .

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

19.03.1687 Dette

de Claude DESPEYS, marchand à Marsal

envers François BEGUIN, marchand de présent à Dieuze, acceptant pour lui et Lamy et Jean BEGUIN ses frères (1431 écus blancs) pour cause de marchandises et pour les gages et loyer du créditeur et de Jean son frère pendant un an qui commencera à Pâques prochain.

Témoins : Léger GUYON, Charles SIMON maître tailleur d’habits, de Dieuze.

En marge : 31.05.1687 François BEGUIN en son nom et de ses consorts consent à la radiation de l’acte. Témoins : Nicolas PAGNY, maître cordonnier à Vergaville, Jean VELTIN, marchand boucher à Dieuze.

24.03.1687 Vente 

par Claude CHOULER veuve de Jacques ANTHOINE, maître maréchal ferrant à Vergaville pour la moitié dans la vente, et Simon ANTHOINE, maréchal ferrant demeurant à Dieuze pour un cinquième en l’autre moitié, Joseph ANTHOINE, maître cordonnier à Donnelay, Christophe MATHIS, maître boulanger à Dieuze et Anne-Marie ANTHOINE sa femme, Nicolas ANTHOINE, maître maréchal à Bourdonnay, chacun pour un cinquième en ladite moitié

à Etienne ANTHOINE, maître maréchal ferrant, demeurant à Maizières et Anne TOUSSAINT sa femme

de deux maisons à Vergaville en la rue de la Halle 1250 F barrois).

Témoins : Etienne PICCARD, laboureur, Christophe FONTENOY, maître serrurier, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 250 F de la part de Joseph ANTHOINE à la Pentecôte prochaine, 250 F à Christophe MATHIS en deux ans, 250 F à Simon ANTHOINE la moitié à la Madeleine prochaine et l’autre moitié à la saint Martin prochaine, 250 F à Nicolas ANTHOINE en deux ans, et les deux autres 250 F à la part de Claude CHOULER mère des parties à ses nécessités. Elle a bien voulu restreindre à moitié la somme qui lui est due en considération de ce que ses enfants s’obligent à donnéer après sa mort, chacun un demi resal de blé par an à Etienne ANTHOINE, qui moyennant sera obligé de nourrir, soigner et entretenir ladite Claude CHOULER et à condition qu’il s’oblige à loger ladite leur mère et leur tante pendant lerus vies durant dans lesdites maisons.

28.03.1687 (à Vergaville) Vente

par Oulrich CORTNER, Joseph MANNET et Jacob CHAFFHOUSER, manœuvres à Vergaville

à Hans Melcker AYGUESATZ, manœuvre à Vergaville et Catherine ARNET sa femme

du banon d’une grange à Vergaville chargé de 2 F 6 gros 8 deniers de cens à l’église Saint Pierre de Vergaville et faire 2 houstats et un demi quart pour l’abbaye.(650 F barrois de principal et 14 F aux vins)..

L’acquéreur fera construire une muraille ou dalle qui séparera le banon du battoir. L’acquéreur pourra battre son blé, annuellement et aura l’usage du puit derrière leur maison.

Témoins : Jean PAGNY, maire à Vergaville, Jacques LOUYS, maire à Guermange.

L’acheteur n’a rine payé et promet de payer la rente sous forme de constitution.

02.04.1687 Vente

par Etienne ANTOINE, maître maréchal ferrant demeurant à Maizières

à Simon ANTOINE, maître maréchal ferrant demeurant à Dieuze son frère et Dieudonnée HOUBAULT sa femme

de deux maisons à Vergaville (1500 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 250 F au vendeur la moitié à la Madeleine prochaine et l’autre moitié à la saint Martin, 250 F à Christophe MARTIN, 250 F à Jospeh ANTOINE, 250 F à Nioclas ANTOINE, et 250 F à Claude CHOULER, mère des parties aux termes portés au contrat de nonobstant précédent.

10.04.1687 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville fondé de pouvoir de madame l’abbesse de Vergaville

à Jean-Claude SUISSE, laboureur à Guébestroff et Anne GRANDIDIER sa femme

d’un demi jour de vigne ci-devant friche à Guénestroff (1 F barrois à partir de la saint Martin 1690)

de terres de l'abbaye.

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier à Vergaville, Claude VAULTRIN demeurant à Guénestroff..

à Jean-Pierre SUISSE, meunier au moulin de Guénestroff et Bastienne JEUNESSE

d’un quart et demi de vigne friche sise à Guénestroff (9 gros barrois à partir de la saint Martin 1690).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier à Vergaville, Claude VAULTRIN demeurant à Guénestroff..

à Claudine, Marie Jeanne, Christophe, Jean ADAM demeurant à Guénestroff

d’une place masure à Guénestroff (4 aitrins par chacun an pour l’abbaye) et un demi jour de vigne friche à Guénestroff (1F 8 deniers à partir de la saint Martin 1690).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier à Vergaville, Claude VAULTRIN demeurant à Guénestroff..

à Gilles MICHELET, manœuvre demeurant à Guénestroff et Catherine SANNE sa femme

d’une place masure à Guénestroff (4 aitrins à faire chaque année pour l’abbaye) et un petit jardin à Guénestroff (6 gros barrois à partir de la saint Martin 1688).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier à Vergaville, Claude VAULTRIN demeurant à Guénestroff..

à Catherine PILCHEN veuve de feu Barthélémy KLEINHAMANT demeurant à Guénestroff

d’un quart et demi de vigne friche à Guénestroff (1 F 6 gros 8 deniers à aprtir de la saint Martin prochaine).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier à Vergaville, Claude VAULTRIN demeurant à Guénestroff..

à Claude VAULTRIN, manœuvre à Guénestroff et Marguerite KLEINHAMANT sa femme

d’un demi jour de vigne ci-devant friche à Guénestroff (1 F 8 deniers barrois à la siant Martin).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier, demeurant à Vergavile, Jean HUTTIN, maire à Guénestroff.

à Jean HUTTIN le jeune, manœuvre à Guénestroff et Hélène DUMAY sa femme

une place masure à Guénestroff (4 aitrins et un chapon et demi).

Témoins : Jean ADAM de Guenestroff, Simon TOUSSAINT de Vergaville.

à Humbert COTTENET, laboureur à Guénestroff et Elisabeth BUREL sa femme

un demi jour de vigne friche au vignoble de Guénestroff (1 F barrois à partir de la saint Martin 1690).

Témoins : Simon HUMBERT de Guénestroff, Simon TOUSSAINT de Vergaville.

à Christian SCHOULER, maçon demeurant à Guénestroff et Catherine PẺCOURT sa femme

une place msure à Guénestroff (4 aitrins) et un demi jour de vigne à Guénestroff (1 F barrois à partir de la saint Martin 1690)

Témoins : Simon HUMBERT de Guénestroff, Simon TOUSSAINT de Vergaville.

à Jean TACQUENIER, maire à Angviller et Suzanne STOCREY sa femme

une place masure à Angviller (2 bons chapons en plumes à la saint Martin)

Témoins : Simon HUMBERT de Guénestroff, Simon TOUSSAINT de Vergaville.

à François LARMENOIS, vigneron demeurant présentement à Dieuze et Marguerite CLAUSE sa femme

de trois quarts de vigne friche à Guénestroff (4 F 6 gros 4 deniers barrois à partir de la saint Martin 1690)

Témoins : Simon HUMBERT de Guénestroff, Simon TOUSSAINT de Vergaville.

à Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Guénestroff

un quart de vigne à Guénestroff (6 gros 8 deniers à partir de la saint Martin 1690).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier, Jean HUTTIN, maire à Guénestroff.

à Claude HAMAN, laboureur à Guénestroff et Claudine PAUMIER sa femme

un demi jour de vigne friche à Guénestroff (6 gros barrois) et un quart et demi de terre (9 gros 8 deniers à partir de la saint Martin de l’année prochaine).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier, Jean HUTTIN, maire à Guénestroff.

à Luc PIERRE, laboureur à Kerprich et Anne-Marie LENOIR sa femme

trois quarts de vigne à Guénestroff (1 F barrois à partir de la saint Martin 1690).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier, Jean HUTTIN, maire à Guénestroff.

à Jean HUTTIN, maire à Guénestroff et Marie HAMAN sa femme

trois quarts et demi de vigne à Guénestroff (1F barrois à la saint  Martin)

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier, Jean CHERIER, maître potier de terres, de Vergaville.

Pièce jointe ; pouvoir donné le 2 avril 1687 par Anne-Marie de LIVRON abbesse de Vergaville à Jean PAGNY.

02.04.1687 Bail

laissé par Jean PAGNY, maire de Vergaville fondé de pouvoir de madame l’abbesse de Vergaville

à Etienne DEMENGE, laboureur demeurant à Angviller et Catherine sa femme

du gagnage de l’abbaye à Angviller (6 années commençant à la saint Georges prochain ; 14 paires de resaux moitié blé, moitié avoine à partir de la saint Martin 1689).

Témoins : Simon TOUSSAINT, maître menuisier à Vergaville, Jean HUTTIN, maire à Guénestroff.

Le preneur laissera jouir le chasseur de Madame d’une fauchée et demi de pré par an et une portion de meix et d’amener les grandes bêtes qu’il tuera en l’abbaye.

10.04.1687 Vente

par Romain MALLA, bourgeois de Dieuze et Marguerite THIRIET sa femme

à Pierre et Jean PERLINGUET, marchand boucher à Dieuze

des vignes à Kerprich (24 F 6 gros).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Nicolas LELOUP, maître cordonnier, de Dieuze.

17.04.1687 Confirmation

par Jean-Louis BERTRAND, écuyer, fils majeur d’ans demeurant à La Petite Bezange tant en son nom que comme ayant charge expresse de Sébastien BERTRAND son frère, écuyer, et de Anne-Marie-Catherine BERTRAND sa sœur

du bail que le sieur Didier BERTRAND son père a fait à Nicolas et Jean SIMONIN, laboureurs à Mulcey d’un gagnage à Mulcey passé par devant C.Klein, tabelion à Dieuze le (laissé en blanc).

Témoins :François NOEL, prêtre et curé de Mulcey, Jean CLEMENT, laboureur à Mulcey.

18.04.1687 Vente

par Nicolas ROUSSELLE, laboureur demeurant à Sainte-Croix prés Fribourg et Françoise GREGOIRE à cause d’elle et Nicolas GREGOIRE, laboureur à Dieuze, forts de leurs frères et sœurs majeurs et mineurs absents

à Jean BECHAMPS, maître serrurier à Dieuze leur beau-frère et Madeleine GREGOIRE sa femme

des trois quarts d’une maison sise à Dieuze partageable avec l’acquéreur qui a l’autre quart (525 F de Lorraine).

Témoins : Christophe FONTENOY, maître serrurier, Léger GUYON, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 88 F qui restent dus à Nicolas GREGOIRE à Noel prochain, 175 F à Nicolas ROUSSELLE à Noel venant en un an et à Claude GREGOIRE fils mineur, frère et beau-frère des parties aussi pour son quart 175 F à Noel 1690.En marge : 12.04.1692 Du consentement de Claudine CLAUDE veuve de feu Nicolas GREGOIRE, de Nicolas ROUSSEL et de Claude GREGOIRE à présent majeur l’acte est rayé.

21.04.1687 (à Insming) Vente

par Dominique ARNOULD, laboureur à Nelling

à Hans Adam HOUPPERT, laboureur à Nelling et Marguerite SCHNEIDER sa femme

de terres sises à Nelling et Rorbach provenant des JONGART dont le vendeur a le droit au dos du contrat d’acquisition que ledit JONGART en a fait (70 F barrois).

Témoins : Vilhelm LOTZ, tailleur d’habits à Insming, Pierre HOUPERT, laboureur demeurant à Léning Altroff.

22.04.1687 Vente

par Philippe et Marc LEJEUNE demeurant à Bisping, Nicolas DILBECK de Bisping et Marguerite LEJEUNE sa femme, Alexis MATHIS, jardinier à Guermange à cause d’Eve LEJEUNE sa femme, forts de Michel LEJEUNE demeurant à Guermange

à Nicolas PAQUET, laboureur demeurant à Bisping et Jeanne GARNIER sa femme

d’une place masure à Bisping (264 F 3 gros).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 119 F 3 gros et le surplus faisant 145 F demeure du à Marc LEJEUNE auquel advient la somme à cause que ladite masure et meix lui auraient été laissé en partage. Il promet de payer à la penthecôte prochaine.

En marge : 24.12.1688 Marc LEJEUNE consent à la radiation.

22.04.1687 Vente

par Philippe LEJEUNE et Nicolas DILBECK à cause de Marguerite LEJEUNE sa femme

à Jean BAILLY, laboureur à Bisping et Marie SCHAUB sa femme

d’une place masure à Bisping (35 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits, de Dieuze.

23.04.1687 Dette

de Sébastien BRINGARD, laboureur demeurant à Albestroff

envers Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde de sel en la saline de Dieuze (210 F barrois)

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits, de Dieuze.

En marge : 25.06.1688 Rayée du consentement du créditeur.

10.04.1687 Donation

par Catherine CLEMENT veuve de Jean PAULUS demeurant à Dieuze, étant dans son bon sens quoiqu’affligée de maladie depuis un long temps, se sentant obligée de donner pareil avantage aux enfants qui lui reste à pourvoir et les égaler à son possible à Dominique PAULUS son fils, lequel lui a coûté 6 pistoles d’or et 4 F barrois pour ses apprentissage du métier de sellier qu’elle lui a fait apprendre comme appert par la quittance de Jean JOLY, maître sellier à Vic du 24 juin 1683 et 82 F qu’elle a payé à Marguerite CURIN veuve de feu Claude GIRARD pour ses pensions pendant un an qu’il a été à l’école chez lui par la quittance du 21 avril 1683, outre cela 4 écus qu’elle a payé au feu sieur BAZART, curé de Vergaville, aussi pour les pensions dudit Dominique  et plusieurs autres avantages qu’il a reçu tant dud vivant de son père que depuis sa mort, dont ses autres enfants n’ont rien reçu au contraire ils ont aidé ladite CLEMENT leur mère de ce qu’ils ont pu gagner étant en service,

entend qu’après son décès arrivé, Anne-Marie, Marguerite, Joseph, Jeanne et Marie-Madeleine ses autres enfants prennent avant partage  une somme de 265 F barrois, en outre elle donne à Marie-Madeleine le lit où elle est couchée, les rideaux couverts, deux paires de draps et la couche et une vache et à Jeanne une genisse d’un an et demi.

Témoins : Jean ABEL, maître tailleur d’habits, Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze.

Pièces jointes : Quittance de Jean JOLY et Marguerite CURIN.

30.04.1687 (au parloir de l’abbaye de Vergaville) Traité

entre Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville et les dames Anne de LA PLUME de Saint Bernard, Nicole de SERRIERE de sainte Scholastique sous-prieure, Dieudonnée ROYER de sainte Mechtilde, Hélène MUS de sainte Marie, Marie VITOU de Jésus, Anne MERCIER de la Passion, Marguerite de CUSTINE de Sainte Autreberche, Marie d’HARMANCOURT de saint Joseph, Marie de SERINCHAMPS de sainte Aldegonde, Jeanne de BEAUJEU de saint Dieudonné, Marie d’HONNESTEIN de saint Louis, Anne-Marie de VATRONVILLE, Elisabeth de VATRONVILLE de sainte Gertrude, Ursule de HEDIVAL de sainte Batilde, Ursule de CUSTINE de saint Ancel, Barbe de HEDIVAL de la Trinité, Marguerite COLLET de saint Eustase, Jeanne-Charlotte de LAMPOIGNANT, Marie ROYER de sainte Scholastique, Gabrielle de CORVIZIER de saint Maur, Jeanne-Marie THIRIET de Sainte Agnès, Anne-Marie-Madeleine de LUTZELBOURG de sainte Ludegarde, Marthe de LUTZELBOURG de saint Esprit, Madeleine THOMAS de sainte Scholastique et Marguerite de MAIZIERES de sainte Thérèse faisant le corps entier du châpitre des dames religieuses de l’abbaye de Vergaville d’une part

et le sieur Claude THIRIET, avocat en parlement demeurant à Vic d’autre part

lesquels ont dit et convenu que sœur Barbe THIRIET fille dudit sieur THIRIET ayant eu volonté et conçu le dessein d’être religieuse en ladite abbaye, elle y serait entrée en qualité de postulante dès l’année 1685 ou elle est restée jusqu’au 18 avril de l’année dernière 1686 auquel jour elle aurait, du consentement de toutes les dames de l’abbaye, pris l’habit de religieuse et commençé son noviciat pendant lequel elle est tombée malade et a été attaquée du mal de mer fort violent ce qui lui à causé une débilité extraordinaire aux jambes, ce qui l’empêche de pouvoir marcher et comme ces infirmités et maladies ne lui ont point fait perdre ses premières volontés de continuer ses premiers desseins et faire profession pour passer le reste de ses jours en ladite abbaye en qualité de religieuse professe.

Les dames  seraient convenus de l’y recevoir en qualité d’infirme ce qu’elles auraient témoigné présentement audit sieur THIRIET lequel a convenu de leur payer annuellement en place de dot pour ladite sœur Barbe THIRIET sa fille la somme de 150 F barrois faisant 150 livres tournois en forme de pension viagère qui ne sera éteinte que par la mort de ladite sœur Barbe THIRIET. Et pour engager davantage ledites dames à lui donner les secours nécessaires ainsi qu’elles ont fait pendant l’année de son noviciat comme aussi pour les frais de son ameublement, d’habits, de prise d’habit, de profession, de pension, il donne la somme de 7 000 F barrois.

Témoins : Louis CLAUDIN, maître architecte demeurant à Vic, Jean FRANTZ, maître boucher à Vergaville.

30.04.1687 (en l’abbaye de Vergaville)° Testament

de sœur Barbe THIRIET, religieuse novice en l’abbaye de Vergaville, le tabellion et les témoins introduits dans le couvent de ladite abbaye à cause de son incommodité qui l’empêche de marcher,

qu’étant sur le point de faire profession, elle lègue aux dames de Vergaville une somme de 700 F barrois qu’elle veut être employée à un soleil ou prote Dieu pour l’église du lieu, elle lègue une somme de 200 F barrois pour être employée aux œuvres pies à la paroisse Saint Marien de Vic, suivant la volonté du sieur Claude THIRIET, avocat en parlement et échevin de ladite église, son père, elle lègue à son père le quart de tous ses biens anciens qu’elle a hérité tant de sa mère que de sa sœur religieuse en la même abbaye provenant de la succession de défunt le sieur Etienne HACHARD, vivant reveceur du domaine de Rosières son père-grand , les 700 F et 200 F sont affectés sur les autres trois quarts de ses biens anciens qu’elle laisse à ses oncles et tantes 

Témoins : Jean FRANTZ, boucher, Jean PAGNY, maire à Vergaville.

12.04.1687 Dette

de Nicolas SAULNIER, laboureur demeurant à Kerprich, et Eve GROSSE sa femme

envers Marie MENGIN fille mineure de feu Dominique MENGIN et Barbe VAUTRIN de Guermange acceptant par Dominique PERRIN, laboureur demeurant à Guermange son tuteur (100 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Charles SIMON, tailleur d’habits demeurant à Dieuze.

12.04.1687 Vente

par Brice GUERÇONNET, maçon demeurant à Lindre

à Humbert FAULCONNIER, maire en la mairie de Lindre et Renée MENGIN sa femme

des pièces d’héritages à Lindre provenant de la succession de feu Virich GUERÇONNET père du vendeur (200 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits de Dieuze.

17.04.1687 Vente 

par Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze

à Henry GERARDIN, ouvrier de saline, et Jeanne FRANÇOIS

du tiers en un meix partageable avec les héritiers Claude HIRTNICK pour les deux autres tiers (48 F de Lorraine et 3 F 6 gros aux vins).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la moitié au 8 mai prochain et le surplus à la Madeleine prochaine.

En marge : 08.05.1687 Ledit LARBALETTRIER confesse avoir reçu la somme de 24 F.

En marge : 23.07.1687 Leidt LARBALETTRIER consent à la radiation.

17.04.1687 Bail

par Jean-Claude SUISSE, laboureur demeurant à Guébestroff

à Sébastien CRESSELY, laboureur demeurant à Mulcey

de la moitié du gagnage qu’il tient à bail avec Nicolas et Jean SIMONIN demeurant à Mulcey de Monsieur le prince de Vaudémont, sis à Mulcey (4 pistoles de 25 F 8 gros l’une et 3 F 6 gros).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

30.04.1687 ( en l’abbaye de Vergaville) Testament

de sœur Barbe THIRIET, religieuse novice en l’abbaye de Vergaville, son incommodité l’empêche de marcher. Sur le point de faire profession elle ordonne que toutes ses dettes soient payées, elle lègue et donne aux dames de Vergaville le somme de 700 F barrois qu’elle veut et entend être employée à un soleil ou porte Dieu pour l’église dudit lieu, elle lègue pareillement une somme de 210 F barrois pour être employée en aoeuvres pies à la paroisse saint Marin de la ville de Vic suivant la volonté du sieur Claude THIRIET, avocat en parlement et échevin de ladite église son père, elle lègue et donne à son père la ganéralité de ses effets mobiliaires comme aussi le quart de tous ses biens anciens qu’elle a hérité tant de sa mère que de sa sœur, aussi religieuse en la même abbaye, venant de la succession de défunt Etienne HACHARD, vivant receveur du domaine de Rosières son père-grand. Elle laisse les trois autres quarts de ses biens à ses oncles et tantes qui pour cet égard sont les héritiers immoboliers, lesquels elle charge des paiements des sommes de 700 F et 210 F barrois

02.05.1687 Vente

par Nicolas GRANDJEAN et Christophe EDME, manœuvres demeurant à Saint Médard à cause de Bastienne et catherine CORDIER leurs femmes, et Nicolas CORDIER, fils majeur d’ans à Saint Médard

à Nicolas et Jean SIMONIN, laboureurs demeurant à Mulcey pour eux , Madeleine DROUIN et Odile CAMUS leurs femmes

de sept quarts de vigne à Mulcey (56 F barrois ).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

05.05.1687 Vente

par Marguerite VEYEUR veuve de feu Nicolas CHAUFERT demeurant à Vergaville

à Christophe MARIN, laboureur à Vergaville et Anne PROUVẺ sa femme

d’une fauchée de pré à Guébestroff (40 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, à Dieuze.

09.05.1687 Retrait lignager

fait par Humbert DURAND, fils majeur de Sébastien DURAND, maître brasseur demeurant à Vic

des mains de Jean VELTIN, marchand boucher demeurant à Dieuze

d’une maison à Dieuze en la grande rue,faisant quart en une ruelle allant contre le couvent des religieuses de la congrégation (1936 F 9 gros barrois) vendue audit VELTIN par Sébastien DURAND par devant le tabellion des présentes le 15.10.1686.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que la somme de 936 F 9 gros correspondant à ce que ce dernier avait payé à Sébastien DURAND.

10.05.1687 Bail

laissé par Jacques CHOURETTE, laboureur demeurant à Zommange

à Jospeh PIERAT, laboureur à Gosselming

d’un bœuf sous poil rouge de l’âge de trois ans et un taureau poil noir aussi de 3 ans (Un an qui commence aujourd’hui ; 3 paires de resaux).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Léger GUYON, clerc, de Dieuze.

12.05.1687 Bail

laissé par Catherine GEORGE veuve de Jacques PAULMIER demeurant à Guénestroff, tant en son nom que comme tutrice de Dominique PAULMIER son fils mineur

à François LARMINOIS, vigneron demeurant à Guénestroff

d’un jour de vigne à Guénestroff (6 années à charge de la bien labourer, cultiver, la bien peupler et provigner, y fournir les paisseaulx utiles ; la moitié de sfruits la première année, le tiers les années suivantes).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

12.05.1687 Quittance 

donnée par le sieur François COTTE, écuyer, lieutenant général à Dieuze

à Jean FINIQUEL et Jacob STOCQCLAUSER, demeurant à Pontpierre à l’acquit et décharge du sieur Gaspard HOFFGUESANGE et la demoiselle sa femme de Vergaville 

de la somme de 1000 F barrois de capital en déduction de celle de 2000 F que ledit sieur et demoiselle doivent par contrat obligataire passé par devant N.Husson, tabellion, le 16 novembre 1679 sous l’hypothèque spécial d’un gagnage sis à Pontpierre que ledits FINICKEL et STOCQCLAUSER ont acheté des dits sieur et demoiselle HOFFGUESANGE

Témoins : François FIACRE, André BERTRAND, tailleur d’habits à Dieuze. 

12.05.1687 Vente

par Nicolas GRANDJEAN et Christophe EDME, manœuvres demeurant à Saint-Médard à cause de Bastienne et Catherine CORDIER leurs femmes se portant forts d’elles, Nicolas CORDIER, fils majeur d’ans demeurant à Saint-Médard

à Nicolas et Jean SIMONIN, laboureurs à Mulcey, pour eux et Madeleine DROUIN et Odile CAMUS leurs femmes

de 7 quarts de vigne friche à Mulcey (56 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

13.05.1687 Vente

par Catherine COGNIEL veuve de feu Claude JACOB de Basse-Lindre au nom et comme tutrice de Anne JACOB sa fille mineure

à Henry MATHIAS, vigneron à Basse-Lindre et Anne ROUSSELLE sa femme

d’une place masure à Lindre (28 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen, Léger GUYON de Dieuze.

14.05.1687 Vente

par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Bidestroff

à Dominique FOULET, laboureur à Blanche-Eglise et Marguerite PIERRON sa femme

d’un gagnage à Bréhain (2300 F barrois au principal et 5 pistoles d’or pour un fusil au vendeur).

Témoins : Valentin NICOLAS, maître tailleur d’habits, Jacques MERCY, greffier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer le fusile et les vins incessamment, 700 F en six mois et de payer la rente des 1600 F restant.

15.05.1687 Procuration 

donnée par Marthe de GRANDMAISON épouse de Pierre BAPTISTE, avocat en parlement demeurant à Dieuze

à son mari

pour vendre et aliéner tous les immeubles tant es villages de Trente Menilot et Domgermain, consistant le tiers en deux gagnages es lieux de Trente et Menilot et sa part  es vigne de Domgermain provenant de la succession de défunte Clémence GALLOIS sa tante, ainsi et comme le sieur Mathieu de GRANDMAISON son père en a joui en qualité d’usufruitier, et aussi de faire rendre compte à maître Jean DENISON, procureur au bailliage et siège présidial de Toul de sa part en la somme de 7200 F  faisant le prix de la maison qu’il a acquété.

Témoins : Jean VAULTRIN, échevin en la justice de Dieuze, Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde en la saline de Dieuze.

15.05.1687 Vente

par messire Pierre de MARCHEVILLE, chevalier, seigneur d'Arlange, Chanteheu et Marie SAUBOUREL sa femme, à cause d’elle,  demeurant à Arlange

à Christophe KLEIN , prévôt de Dieuze et Barbe Henriette PALEOT sa femme

d’un jardin à arbres à Dieuze ainsi que tous les prés sur le ban de Dieuze en partage contre le sieur et dame d’AINVILLE leur beau-frère et sœur, à la réserve d’un cens de 3 F que le sieur et dame ont sur un pré sis vers le pont Saint Claude (1050 F barrois).

Témoins : Jean HENRION, maître cordonnier, Jean-Jacques GEANT, maître tailleur d’habits, de Dieuze.

31.05.1687 Vente

par Hans PORTNER, charpentier à Lostroff se portant fort de Catherine ANTOINE sa femme à cause d’elle

à Jean-Henry DOCTEUR, laboureur à Bisping et Marie JACOB sa femme

d’une place masure à Bisping (56 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, François SIBILLE, maître cloutier, de Dieuze.

L’acheteur doit encore payer 49 F et promet de payer 3 écus à la saint Jean Baptiste.

En marge : 11.10.1687 Catherine ANTOINE raifie la vente et Hans PORTNER consent à la radiation de la reversal au bas de l’acte.

31.05.1687 Vente

par Jean BAGARD, laboureur à Wuisse

à Humbert LENOIR, meunier au moulin de Château-Voué et Marie CALLAIN sa femme

une grange sis à Wuisse (550 F barrois en principal et 10 F 6 gros pour un couvre chef à la femme du vendeur).

Témoins : Nicolas PAGNY, maître cordonnier demeurant à Vergaville, Jean VELTIN, marchand boucher à Dieuze.

31.05.1687 Vente

par Jean VELTIN, marchand boucher demeurant à Dieuze et Françoise KRESE sa femme

à Nicolas PAGNY, maître cordonnier demeurant à Vergaville et Marguerite HAMANT sa femme

des fauchées de  pré à Vergaville (75 F barrois).

Témoins :Nicolas et Antoine GAILLOT, père et fils, cordonniers à Dieuze.

02.06.1687 Dette

de Poncelet DUMAY, laboureur demeurant à Cutting

envers Catherine GEORGE veuve de feu Jacques PAULMIER demeurant à Guénestroff pour elle et Dominique PAULMIER son fils mineur (354 F barrois) pour cause de restant de prix de 4 chevaux, 2 poulains et un chariot à lui vendu il ya a 8 jours.

Il promet de payer 154 F au 1er septembre et 200 F en un an.

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Jacques NOIRJEAN, cordonnier, de Dieuze.

02.06.1687 Vente

par François PLUMET, laboureur à Guénestroff et Anne JACQUOT sa femme à cause d’elle, Jean NOIRJEAN, maître cordonnier de Dieuze et Catherine JACQUOT sa femme à cause d’elle

à Jean SIMONIN l’aîné, laboureur demeurant à Mulcey, et Odile CAMUS sa femme, pour moitié de l’acquêt, et à Nicolas SIMONIN, laboureur à Mulcey son frère pour l’autre moitié

de 6 jours de terre à Mulcey (200 F barrois en principal et 3 F 6 gros aux vins).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Nicolas LELOUP, maître cordonnier.

02.06.1687 Bail

par Simon ANTHOINE, maître maréchal ferrant demeurant à Vergaville

à Henry RITTER, maître cordonnier, demeurant à présent à Nancy

d’une maison à Dieuze devant le couvent des religieuses saint François d’Assise (2 ans commençant le 1er août ; 73 F 6 gros barrois).

Témoins : Antoine NOEL, amître échevin en la justice de Dieuze, Jospeh COGNIEL, meunier à Dieuze.

Le preneur sera libre de démolir la forge et le four qui y sont construit et d’employer les matériaux aux réparations.

02.06.1687 Traité de mariage

Jean GERARDIN, jeune fils, cordonnier fils de Jean GERARDIN, assisté de son père, bourgeois de Dieuze, Gaspard GERARDIN, cordonnier à Dieuze, frère, Pierre GERIN, bourgeois, beau-frère, Etienne TEMBLAIRE, cordonnier à Dieuze, cousin par alliance, du sieur Antoine NOEL, maître échevin en la justice de Dieuze, bon ami.

Claudine SCHAUB veuve Pierre REMY demeurant à Zommange, assistée de Didier SCHAUB, laboureur à Zommange, frère, Etienne ANDRÉ, praticien à Dieuze, bon ami.

L’épouse a trois enfants de son premier mariage.

Témoins : Jean ABEL, tailleur d’habits, Jean BELCHAMPS, maître serrurier, de Dieuze.

02.06.1687 Vente

par Valentin NICOLAS, maître tailleur d’habits, bourgeois de Dieuze

à Michel NICOLAS, tailleur d’habits à Dieuze, son fils, et Anne VIRY sa femme

d’un meix potager à Dieuze (126 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

06.06.1687 Vente

par Claude VAULTRIN, de Guénestroff et Marguerite KLEINHAMANT sa femmeà Sébastien PECOURT, laboureur à Guénestroff et Anne KLEINHAMANT sa femme de 3 quarts de vignes friche sise à Kerprich (14 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc.

06.06.1687 Dette

de Laurent SCHNEIDER, marchand saulnier demeurant à Eyviller près de Volchkirich

envers Pierre et Jean PERLINGUET, marchand bouchers de Dieuze (84 F barrois) pour cause d’un cheval à lui vendu et délivré.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc.

En marge : 17.06.1687 Jean PERLINGUET consent à la radiation.

07.06.1687 Vente

par François ARNOULT, laboureur demeurant à Berange fort de Nicole PERCELLE sa femme, Nicolas HUMBERT, manœuvre à Wuisse se portant fort de Bastienne, François et Marguerite HUMBERT, ses frères et sœurs, enfants de feu Ferry HUMBERT et Marguerite PERCELLE leurs père et mère, Nicolas GERARD, laboureur demeurant à Wuisse comme tuteur des enfants mineurs de feu Nicolas CALLAIN et Anne PERCELLE, Claudine PERISE, laboureur à Saint-Médard et Elisabeth PERSELLE sa femme

à Mathiotte PERCELLE veuve de Bastien GIRARD demeurant à Wuisse

d’une maison, de vigne friche et un jardin à arbres à Wuisse (560 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

L’acheteur n’a rine payé et promet la moitié à la saint Martin prochain et l’autre moitié à la saint Martin suivant.

07.06.1687 Vente

par Christophe EDME et Nicolas GRANDJEAN, manœuvres à Saint-Médard, se portant forts de Catherine et Bastienne CORDIER leurs femmes, et forts de Nicolas CORDIER de Saint-Médard, leur beau-frère

à Jean SIMONIN l’ainé, laboureur à Mulcey, et Odile CAMUS sa femme

d’une chènevière à Mulcey contenant environ un demu jour sise à Mulcey (28 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

09.06.1687 Vente

par Gaspard GERARDIN, maître cordonnier à Dieuze, Jean GERARDIN, son frère, cordonnier à Dieuze, Catherine GERARDIN leur sœur fille majeure demeurant à Dieuze  de l’assistance de Jean GERARDIN leur père, se protant fort de Jean AUBIN, laboureur demeurant à Lindre et Louise GERARDIN, sa femme

à Pierre GERIN, hôtelain à Dieuze leur beau-frère et Catherine GERARDIN sa femme

de leurs parts et portions dans une maison à Dieuze, indivisise et partageable avec les acquéreurs pour la moitié de la totalité d’icelle et le quart en l’autre moitié avec les héritiers Nicolas GREGOIRE (350 F barrois en principal et 7 F aux vins).

Témoins : Jean BELCHAMPS, maître serrurier, Jacques GABORIOT, maître menuisier, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et les vendeurs consentent à ce que les acquéreurs paient la somme à Jean GERARDIN leur père, de temps en temps, à ses nécessités pour l’aider à s’netretenir de vivres et habillements.

17.06.1687 Vente

par Marie-Angélique ROYER femme au sieur André MARTIN dit Saint-André, lieutenant de cavalerie pour le service du Roy au régiment de Grillon, fondée de procuration passée par devant C.Pecheur, tabellion à Vic, le 17 mars 1682,

à Jean NORLMANDIN, maître menuisier, demeurant à Dieuze et Catherine BARTHELEMY sa femme

d’une maison à Dieuze, en la rue allant au moulin (800 F barrois en principal et 6 écus blancs pour une coiffe à la demoisellle venderesse).

Témoins : Jean PERLINGUET, marchand boucher, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de 300 F à la siant Martin prochain, les 6 écus incessamment, 300 F à la saint Martin 1688 et 200 F à la saint Martin 1689.

En marge : 16.05 .1692 du consentement de ladite Marie-Angélique ROYER la présente reversale ets rayée.

21.06.1687 (à Insming) Vente

par Jean LEYDECKER, laboureur à Hilsprich

à Michel SCHWARTZ, laboureur demeurant à Nelling et Marie BLUM sa femme

de terres et de prés à Nelling (31 F 6 gros barrois).

Témoins : Jean-Pierre KNEPLER, bourgeois de Sarreguemines, Jean FISCHER, maréchal à Insming.

21.06.1687 (à Insming) Vente

par Elisabeth BOUR veuve de feu Barthélémy BRULANT, greffier à Insming y demeurant

à Michel SCHWARTZ, laboureur à Nelling et Marie BLUM sa femme 

de prés à Nelling (28 F barrois)

Témoins : Jean-Pierre KNEPLER, bourgeois de Sarreguemines, Jean FISCHER, maréchal à Insming.

23.06.1687 (à Insming) Vente

par Lorain STOMB, messager demeurant à Simmen au Palatinat

à Zacharie CHOULTZ d’Insming et Elisabeth BIER sa femme

les immeubles à Insming lui appartenant d’hérédité de feu Clemens HANS, laboureur à Insming, ayeul maternel (35 F barrois).

Témoins : maître Jacques MARCHAL, tabellion en la châtellenie d’Albestroff, Pierre VRIEL, greffier à la prévôté de Dieuze.

25.06.1687 Procuration

donné par Jean FEISTHAMEL d’Uberkinger

à Jean ARNOULT d’Insming 

d’agir pour ses intérêts à l’arpentage d’Insming.

25.06.1687 Vente

par Simon ANTHOINE, maître maréchal ferrant demeurant à Vergaville et Dieudonnée HOUBAULT sa femme

à Nicolas KALFEIST, laboureur demeurant à Kerprich et Anne LABLANC sa femme

d’une maison à Dieuze en la rue devant le couvent des sœurs grises (1450 F barrois en principal, 28 F pour un couvre-chef à la venderesse).

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin, Léger GUYON, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 700 F et promet les 400 F à la Madeleine prochain et 350 F à la saint Martin prochain.

En marge : 01.09.1687 ledit SIMON consent à la radiation.

03.07.1687 (à Insming) Vente

par Jean-Jacques KNEPFLER, prévôt de Sarreguemines, Suzanne BROUNE veuve de feu Ferdinand WOLF de Sarreguemines, Babre BOUR veuve de feu Hans-Peter MAURE vivant conseiller à Sarreguemines comme héritiers de Jean KNEPFLER, prévôt de Sarreguemines qui était au droit du sieur Hans-Jacob KNEPFLER

à Hans-Adam HOUPERT, laboureur demeurant à Nelling et Marguerite SCHNEIDER sa femme

de tout ce qui peut leur appartenir à Grening (486 F barrois).

Témoins : Jacques GODEFROY, prêtre et curé de Cutting, Christophe NELLING, maire à Insming.

06.07.1687 (à Insming) Vente

par Elisabeth KREMER veuve de feu Nickel HENRICH demeurant à Bertring

à Hans-Adam HOUPERT, laboureur demeurant à Nelling, et Marguerite SCHNEIDER sa femme

le tiers en un jardin à arbres et une chènevière à Grening et des biens à Nelling venant de feu Hensius NICQUEL son oncle paternel (66 F barrois).

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas POTOT, arpenteurs jurés, de Dieuze.

08.07.1687 (à Insming) Transport

par Jean-Charles VOGEL, écuyer à Bénestroff 

à Pierre DECEMBRE, habitant de Honskirch,

de la somme de 443 F barrois que lui sont dues comme héritier, au nom des sieurs et demoiselles ses enfants procréés avec Antoinette BUSSELOT son épouse, du feu sieur Joseph BUSSELOT vivant seigneur du Dordal, par Hans KRIGER et Jean CAILLET de Honskirch par obligation par eux passée au profit dudit feu sieur BUSSELOT le 30 mai 1634 (66 F barrois).

Témoins : Christophe NELLING, maire à Insming, Joseph COLMAN, maître échevin en la justice de Vergaville.

13.07.1687 Vente

par Claude MOUREAU, bourgeois de Dieuze et Françoise VILLAUME sa femme

à Martin LAMOT, vigneron à Dieuze, et Anne MANIẺ sa femme

d’un jour de vigne à Guénestroff (129 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet un tiers le 8 mai prochain, un tiers le 8 mai de l’année suivante et l’autre tiers le 8 mai de l’année d’après.

13.07.1687 Vente

par Nicolas PIERRE, bourgeois de Dieuze et Antoinette OUDIN sa femme

à Christophe MATHIS, maître patissier, bourgeois de Dieuze et Anne-Marie ANTOINE sa femme

d’un jardin à arbres à Dieuze (300 F barrois en principal et 7 F pour un couvre-chef).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, à Dieuze.

13.07.1687 Quittance

donnée par Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze procureur fondé de Nicolas et Claude LOMBARD demeurant à Sarrebourg et Saint-Dié

à Nicolas PIERRE de Dieuze et Antoinette OUDIN 

de la somme de 130 F barrois qu’ils devaient auxdits LOMBARD savoir 52 F 1 gros par obligation du 17 décembre 1671 et 56 F par obligation du 16 juillet 1673 par devant N.Husson et le surplus pour blé qu’ils ont payé à l’acquit desdits PIERRE et sa femme à feu Nicolas ESSELIN.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

15.07.1687 Vente

par Nicolas BERNARD, marchand tanneur, bourgeois de Dieuze et Jeanne BALLET sa femme

à Claude HANS, maître maréchal, bourgeois de Dieuze et Antoinette BESNIC sa femme

d’un petit meix à Dieuze (122 F 6 gros barrois).

Témoins : Christophe CURẺ ; Jacques NOIRJEAN, maîtres cordonniers à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 63 F et promet de payer le surplus en un mois.

En marge : 21.07.1687 Leidt BERNARD confesse avoir reçu le restant et consent à la radiation.

17.07.1687 Vente

par Hans FRIDRICH, maître charron demeurant à Vergaville

à Nicolas GILLET, maître maréchal à Bidestroff et Marguerite SOTRẺ sa femme

d’un jardin à arbres à Bidestroff « sur le petit breuil », frappant de l’autre bout sur le chemin allant au moulin (100 F barrois).

Témoins : Thibault PINET, garçon tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

17.07.1687 Vente

par demoiselle Claude JADELOT veuve de feu le sieur François de BAINVILLE, écuyer, demeurant à Bidestroff et le sieur Joseph de BAINVILLE, écuyer, son fils majeur d’ans

à Nicolas GILLET, maître maréchal ferrant à Bidestroff et Marguerite SOTREZ sa femme

d’une place masure à Bidestroff (28 F barrois).

Témoins : Thibault PINET, garçon tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

21.07.1687 Vente

par Nicolas BERNARD, marchand tanneur à Dieuze à Christophe JACQUOT, ouvreir de saline, bourgeois de Dieuze et Marie PISSAMBERG sa femme

de 3 quarts de vigne nouvellement plantée à Kerprich (150 F barrois).

Témoins : Etienne et Claude TEMBLAIRE, maîtres cordonniers à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 59 F et promet le restant dans 6 mois.

En marge : 12.07.1688 Leidt BERNARD consent à la radiation.

21.07.1687 Bail

laissé par Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze

à Nicolas MERCIER, laboureur à Lostroff 

d’une vache laitière pleine de veau de l’âge de 10 ans sous poil brun et une petite genisse de 15 mois (3 années : 12 F barrois et deux livres de beurre).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

21.07.1687 Vente

par Barthélémy DESCHAMPS, manœuvre demeurant à Guénestroff

à Jean PẺCOURT, manœuvre à Guénestroff et Marguerite MOYE sa femme

d’une maison et petit meix à Guénestroff chargée annuellement de 4 étrains envers l’abbaye de Vergaville (343 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 53 F et a promis de payer à l’acquit du vendeur à Nicolas MOYE de Bidestroff 91 F. Le vendeur demeure quitte envers l’acquéreur de 56 F qu’il lui doit. L’acheteur a promis d’acquiter le evndeur envers Joseph JACQUOT de 56 F et de payer les 87 F restant, moitié à Pâques prochain et le surplus à la saint Jean suivant.

En marge : 04.06.1689 Ledit DESCHAMPS a consenti à la radiation.

23.07.1687 Vente 

par Jean LHUILLIER, soldat en la compagnie de Monsieur Deguillon au régiment de Porvence étant présent en cette ville

à Marin LHUILLIER, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze et Anne VIQUE sa femme

ce qui lui vient de la successiond e feux Jean LHUILLIER et Marguerite ses père et mère (28 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

23.07.1687 Vente

par Pierre GERIN, hôtelain, bourgeois de Dieuze, et Catherine GERARDIN sa femme

à Jean GERARDIN, cordonnier à Dieuze, son frère et beau-frère, et Catherine SCHAUB sa femme,

de la moitié d’une maison sise à Dieuze

la totalité partageable avec les héritiers de feu Nicolas DESSEY premier mari de la venderesse (400 F barrois en principal et 25 F aux vins).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la prévôté de Dieuze, Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 200 F en un mois et les autres 200 F à Pâques prochain.

30.07.1687 Bail

par Jean-Jacques HAMAN, bourgeois de Dieuze

à Dominique GERARD, laboureur à Sotzeling

de la moitié d’un gagnage à Sotzeling, partagé avec le sieur de VILLAUCOURT pour l’autre moitié (12 ans : 8 paires et demi de resaux).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits.

01.08.1687 Vente

par Nicolas BERNARD, marchand tanneur bourgeois de Dieuze et Jeanne BALLET sa femme

à Georges MOUSOT, jeune fils, marchand boucher à Dieuze

d’une maison à Dieuzechargée de 200 F de rpincipal de constitution envers le sieur KIECKLER (161 F barrois de principal et un écu et demi pour un couvre-chef à la femme du vendeur).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Charles SIMON, maître tailleur d’habits.

L’acheteur doit encore 161 F qu’il promet de payer en cuirs au carême prochain.

02.08.1687 Vente

par Joseph AUBRY, laboureur demeurant à Bassing

à Jean LECOMTE, habitant de Bassing et Marie LAVAULX sa femme

d’une place masure à Bassing, entre «  le rupt qui disille au long de la maison de cure » d »une part et la maison de Mengin GEORGE d’autre part, appartenant au vendeur à cause de Claude AUBRY son père adjudicatiare desdits biens par décret du 10 décembre 1630 par devant la justice de Cutting (56 F barrois).

Témoins : Jacques MERCY, jeune fils, greffier à Dieuze, Fiacre THOMAS, laboureur demeurant à Bidestroff.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Martin prochain.

08.08.1687 Vente

par Marguerite DIDELOT veuve de feu Sébastien ROUYER, écuyer, seigneur en partie de Hincourt, tant de son chef que comme tutrice de Charles François ROUYER de MONTCLOS son fils mineur, et ayant le droit de Françoise ROUYER sa belle-sœur

à Dominique BRAVILLE, laboureur à Tarquimpol et Lucie SIMON sa femme

d’un gagnage à Tarquimpol provenant du feu sieur Louis de RAMBERVILLER, chancelier de l’évêché de Metz, adjugé par décret du 15 octobre 1669 par devant la justice des Lindrs au feu sieur Jean ROUYER, doyen de la collégiale Saint-Etienne de Vic, conseiller au bailliage de l’évêché de Metz au district de Vic, dont ladite demoiselle est au droit (500 F barrois de principal et 50 F pour un chapeau au mineur).

Témoins : François MERCY, Léger GUYON, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 50 F pour chapeau à la saint Martin et d epayer la rente des 500 F par constitution.

16.08.1687 Quittance

donnée par Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze, au nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu André JADELOT, échevin à Dieuze, 

aux révérendes Mères supérieure et religieuse du couvent de la congrégagtion Notre-Dame de Dieuze 

de la somme de 900 F barrois qu’elles devaient aux mineurs par contrat passé par devant N.Husson, tabellion, le 20 décembre 1677.

Témoins : René-Ignace MERCY, prêtre chapelain de la ferié messe de Dieuze, Léger GUYON, jeune fils majuer de Dieuze.

16.08.1687 Vente

par Anne KLEIN veuve de feu Charles MONFORT demeurant à Dieuze

à Catherine MONFORT sa fille, veuve de Nicolas CLEMENT, demeurant à Cutting

un meix et un jardin à arbres à Cutting (80 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

21.08.1687 Dette

de messire Jean-Philippe de MITRY, chevalier, seigneur de Fauconcourt et Nébing

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze (1750 F barrois)

pour cause de pareille somme à lui prétée et qu’il a dit pour employer à la retraite de la cense d’Albecho dit Puisseaux en la chatellenie de Fribourg et autrement pour ses urgentes nécessités.

Témoins : Pierre LARBALLETRIER, maître menuisier, Jean HENRION, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze.

22.08.1687 Vente 

par Claude SCHOULEUR, salineur, bourgeois de Dieuze

à Barthélémy DESCHAMPS demeurant à Guénestroff et Marguerite VOIRETTEAU sa femme

d’une place masure à Guénestroff (35 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

L’acheteur doit encore 35 F qu’il apromis de payer à la saint Remy.

26.08.1687 Vente

par Gaspard LALLEMANT, laboureur à Cutting, Simon BAILLY, manœuvre à Dordal et Marguerite LALLEMANT, Antoine LALLEMANT, tailleur d'habits à Bidestroff, en son nom et comme tuteur de Louise Marie, Barbe, Marguerite, Jean-Pierre, Jean-Louis LALLEMANT enfants mineurs de feu Michel LALLEMANT, frère de la susnommée

à Jean DOUILLOT le jeune, laboureur, demeurant à Bidestroff et Catherine-Marguerite THOMAS

de la moitié d’une maison partageable avec Fiacre THOMAS de Bidestroff qui a l’autre moitié (600 F barrois et 14 F pour un couvre chef).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 150 F à l’acquit de Gaspar LALLEMANT à la fabrique de l’église de Bidestroff, 50 F à Simon BAILLY à la pentecôte prochain, 150 F à Antoine LALLEMAND à Noel prochain et les autres 150 F aux enfants mineurs quand ils seront en âge ou à leur nécessité.

En marge : 12.06.1688 Simon BAILLY confesse avoir reçu les 150 F qui lui étaient dus et consent à la radiation à son égard.

En marge : 26.06.1689 Antoine LALLEMAND confesse avoir reçu dudit DOUILLOT la somme de 150 F 

En marge : 24.02.1694 Antoine LALLEMAND, tuteur des mineurs confesse avoir reçu  dudit DOUILLOT les 150 F et consent à la radiation.

27.08.1687 Traité de mariage

Grégoire STIEBERGER, tisserand, natif de Manning en Bavière, fils de feu Eguedich STIEBERGER et Elisabeth de Manning.

Catherine MONTFORT veuve feu Nicolas CLEMENT de Cutting.

La future épouse a un enfant de son premier mariage.

Le douaire de la future est fixé à 150 F barrois à prendre sur la somme de 300 F qui sont dus par Anne CLEIN sa mère.

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, de Dieuze.

30.08.1687 (à Vergaville) Donation

par messire Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze, résidant à Vergaville

se sentant obligé envers Nicolas MONTFORT, maître serrurier et marguillier de Dieuze et Marie MENGIN sa femme des bons  et agréables services qu’ils lui ont rendus notamment ladite Marie sa petite-nièce pendant neuf années qu’elle a étté a son service,

leur donne

une maison à Dieuze « vis-à-vis du charnier ».

Témoins : Charles- François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze, Adam LAURENT, marchand bourgeois de Dieuze.

12.09.1687 Testament

de Jean PAGNY, maire de Vergaville…  ordonne que mes torts seront réparés… je veux que mon corps soit inhumé en l’église paroissiale dudit Vergaville à l’endroit du troisième siège du côté de l’autel Notre-Dame… je remets mes frais funéraux et d’enterrement à la direction de Barbe PUSSIN ma femme j’ordonne qu’il sera dit et célébré 25 messes basses aussitôt mon décès arrivé…comme il est important de faire à présent ma déclaration des avantages que j’ai fait à mes enfants qui sont mariés, je déclare que Claude et Nicolas mes fils ont eu chacun pour leur dot la somme de 700 F barrois outre les habits et frais de noces et autres avantages que j’estime à 350 F, je veux et entends que Joseph et Eustase mes fils mineurs touchent chacun pareille somme de 1050 F barrois aussitôt mon décès arrivé et en outre autant de meubles que Claude et Nicolas ont eu, et quant à mon fils Jean, absent du pays, je déclare qu’il a touché et reçu son mariage et comme il se pourrait qu’il ait touché davantage, je déclare ne vouloir qu’il soit inquiété mais au contraire je lui en fais donation…je déclare aussi que Claude mon fils me doit la somme de 700 F barrois prétée restant de plus grande, il sera tenu de rendre et restituer à ma femme… je nomme Barbe PUSSIN ma femme comme exécutrice testamentaire… comme Nicolas a joui depuis son mariage de la maison où il réside et de quelques terres et prés j’entends qu’il n’en sera aucunement inquiété… j’ai requis Claude GUYON, tabellion général et garde-notes en Lorraine résidant à Dieuze de le vouloir rédiger par écrit.

Témoins : Jean-Jospeh ANCEL,  prêtre et curé de Vergaville, Jean CHERIER, maître potier de terre demeurant audit lieu.

12.09.1687 (à Vergaville) Dette

de Jean SIMONIN le jeune, laboureur demeurant à Mulcey

envers Eustase PAGNY fils de Jean PAGNY acceptant par son père (1500 F) pour pareille somme délivrée en bonne et coursable

En marge : 23.03.1690 Ledit Eustase PAGNY, en personne, confesse avoir reçu dudit SIMONIN les 1500 F et consent à la radiation. Témoins : Georges TEMBLAIRE, maître cordonnier, et Charles SIMONIN, tailleur d’habits, de Dieuze.

Témoins : Jean-Jospeh ANCEL,  prêtre et curé de Vergaville, Jean CHERIER, maître potier de terre demeurant audit lieu.

16.09.1687 Dette

de Nicolas SAULNIER, laboureur à Guénestroff

envers Anstien PEROTIN, laboureur à Dieuze (268 F barrois) pour cause de 2 chevaux de l’âge de 4 ans.

Il promet de payer 50 F à la saint Remy, 100 F à Noel et le surplus à la saint Jean Baptiste.

Témoins : Nicolas PAGNY, maître cordonnier à Vergaville, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

25.09.1687 Vente

par Hans-Adam SCHMITT, laboureur à Amange

à demoiselle Jeanne CLEMENT, fille majeure d’ans de feu le sieur Nicolas CLEMENT, maître chirurgien demeurant à Revigny aux Vaches

d’une maison à Amange sur le haut chemin allant à Saint-Avold (400 F barrois et 12 F pour un chapeau au vendeur).

Témoins : Nicolas POTOT demeurant à Bourgaltroff, Pierre Vriel demeurant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 200 F et 12 F pour le chapeau et promet les 200 F restant à Pâques.

27.09.1687 Vente

par Thiebault FRITSCHE, meunier au moulin de Lindre et Anne PERTAULT sa femme

à Jacques HULLOT, manœuvre demeurant à Lindre et Françoise SOGNETT sa femme

d’une petite maisonnette à Lindre derrière la maison des enfants du vendeur (450 F barrois).

Témoins : Humbert FAULCONNIER, maire des Lindres, Eustase PAGNY, clerc, demeurant à Dieuze.

03.10.1687 Dette 

d’André DRY, maître charpentier, bourgeois de Dieuze

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze (49 F barrois).

Témoins : Jean LECLERC, chirurgien de présent à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

XX.10.1687 Insinuation

20.09.1685 (au château d’Hellimer) Acensement

par Julien François du GAILLARD, baron, seigneur haut justicier de la seigneurie de Hellimer, Dieffenbach, Ackerbach etc…

à Nicolas WIRTZ présentement meunier au moulin de monseigneur le prince de Lixing à Léning et Marguerite BOURION sa femme

de tous les droits  en la place masure du moulin d’Ackerbach avec l’étang y joindant et des terres… à cette fin que ledit moulinet étang soient rebâtis par les preneurs (23 quartes de froment mesure de Saint-Avold, quatre chapons et un porc gras de l’estimation de 4 ecus blancs

16.10.1687 Dette

de Nicolas MARTIN, laboureur demeurant à Guéblange se portant fort de Anne ABRAHAM sa femme

envers Claude ADMANT, laboureur, demeurant à Juvelize (500 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Nicolas LELOUP, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze.

En marge : 10.11.1691 du consentement de Claude ADMANT la présente obligation est rayée.

16.10.1687 Dette

de Nicolas MARTIN, laboureur demeurant à Guéblange se portant fort de Anne ABRAHAM sa femme

envers Elisabeth MARTIN veuve de Jean BRICHET demeurant à Guéblange (408 F barrois).

En marge :  11.06.1689 Elisabeth MARTIN consent à la radiation.

20.10.1687 Vente

par Jean VELTIN,marchand boucher de Dieuze et Françoise KRESE s afemme

à Adam LAURENT, marchand bourgeois de Dieuze et Anne VELTIN sa femme

de prés et terres à Dieuze provenant d’acquêt de Sébastien DURAND, brasseur à Vic (200 F barrois en principal et 7 F pour un couvre chef).

Témoins : Nicolas GAILLOT, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

20.10.1687 Retrait lignager

fait des mains de Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze

par François CREZE, jeune fils majeur d’ans, marchand boucher à Dieuze

comme plus habile lignager de Jean VELTIN, marchand boucher, de Dieuze et de Françoise CRESE sa femme, ses frère et sœur

d’un petit meix acheté audit VELTIN par contrat du 25 octobre 1686 (74 F barrois 3 gros 8 deniers).

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier, de Dieuze.

21.10.1687 Vente

par Abraham LAMBERT, laboureur demeurant à Avricourt

à Jean LAMBERT, bourgeois de Dieuze et Jacqueline MARCHAND sa femme

de la moitié du tocq des biens délaissés par feue Christine LAMBERT, tante des parties, au ban de Bisping (100 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.L’acheteur n’a rien payé et promet de payer en un an.

En marge : 12.07.1690 Jean LAMBERT et Abraham LAMBERT résilient le contrat. Les parties demeurent au même état qu’elles étaient avant. Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat

27.10.1687 Traité de mariage

Claude PETIT, fils majeur, natif d'Uzelle, dépendance de Besançon en Franche Comté fils de feu Jean PETIT, laboureur à Uzelle et Blaise JANNIN, ses père et mère, assisté de Sébastien COTTENET, laboureur à Guénestroff.

Catherine PILCHEN veuve Barthélemy CLEINHAMANT de Guénestroff, assistée de Jean Oulry PILCHEN, maître charron à Bermering, frère.

L’épouse a encore deux enfants à pourvoir de son premier mariage.

Témoins ; Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

30.10.1687 Constitution de rente (45 F de lorraine de rente au capital de 900 F)

par Nicolas LOMBARD, marchand demeurant à Sarrebourg

envers un sieur chapelain de la ferie messe de Dieuze présent et à venir, acceptant par René Ignace MERCY, prêtre et chapelain de ladite ferie messe

pour pareille somme reçue de Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze dont il y avait contrat obligatoire passé à son profit par devant N.Husson, tabellion, le 14 juillet 1678 de la somme 1400 F en déduction desquels ledit HARDONCOURT a reçu celle de 500 F par quittance par devant le présent tabellion le 7 septembre 1684, laquelle somme a été cédée par ledit sieur HARDONCOURT audit chapelain par transport passé par devant le tabellion des présentes le 20 juin 1685.

En marge : 29.10.1727 Messire Nicolas BLANPAIN, chapelain de la ferie messe reconnaît avoir reçu de Jospeh LOMBARD, marchand à Nancy, comme fils du nommé Nicolas LOMBARD, la somme de 900 F et consent à la radiation.savoir 500 F que le sieur LOMBARD lui a donné et 300 F qui luis ont dus par Christophe CLAUDE, marguillier de Dieuze et 100 F par Jacques GABORIOT. Témoins : Jean-Baptiste DEFOUR, docteur en théologie, prêtre et curé de Dieuze, Jean-Nicolas KLEIN, capitaine, prévôt et chef de police de Dieuze.

Témoins : Adam LAURENT, marchand de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze.

08.11.1687 Vente

par Jean GEORGE de Saint-Médard

à Jean CLEMENT, laboureur demeurant à Mulcey et Barbe CLAUDON sa femme

de terres à Mulcey (42 F barrois en principal et 3 F 6 gris aux vins).

Témoins : Jean-François MERCY, maître chirurgien, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze.

10.11.1687 Echange

entre demoiselle Claude JADELOT veuve de feu le sieur François de BAINVILLE demeurant à Bidestroff d’une part

et le sieur Claude PIERRARD demeurant à Bidestroff.

Claude JADELOT emporte un jardin  et Claude PIERRARD emporte 3 quarts de terre.

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, de Dieuze.

10.11.1687 Vente

par demoiselle Claude JADELOT veuve de feu sieur François de BAINVILLE demeurant à Bidestroff

à Christian VINCKLER, maître maçon demeurant à Bidestroff et Marguerite DURAND sa femme

d’un jardin en nature de chénevière à Bidestroff (35 F barrois).

13.11.1687 Vente

par Christine DREYER veuve de feu Jean GOHIER (GOUY) demeurant à Loudrefing

à Jacob HOCQUE, cordonnier à Loudrefing et Marie-Barbe DEMANGE sa femme

de la moitié en une masure à Loudrefing (56 F barrois).

Témoins : Hans-Vendelin BRANDMEYER, tailleur d’habits demeurant à Loudrefing, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

14.11.1687 Echanges

entre Adam SCHMIDT bourgeois de Dieuze d’une part

et Nicolas KALFEIST, laboureur à Kerprich se portant fort de Anne LEBLANC sa femme à cause d’elle d’autre part.

Adam SCHMIDT emporte un jour de terre à Dieuze.

Nicolas KALFEIST emporte une vigne à Kerprich.

Adam SCHMIDT donne une somme de 14 F barrois de mieux value.

témoins : Nicolas LELOUP, cordonnier, de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

15.11.1687 Vente

par Didier VAULTRIN, hôtelain où pend pour enseigne La Croix Blanche et maître des postes de Dieuze et dame Elisabeth BALTHAZARD sa femme

à Joseph NOEL, maître chirurgien de Dieuze et Françoise VAULTRIN sa femme

d’une maison à Dieuze près de la porte de la saline.

Témoins : Antoine DEMENGE, maire de la mairie de Cutting, Georges PIERRON, sergent à Dieuze.

22.11.1687 (à Lindre) Vente

par François THIERY d’Assenoncourt

à Nicolas THIERY, manœuvre à Assenoncourt et Barbe FROMENT sa femme

d’une maison à Assenoncourt (400 F barrois).

Témoins :Martin DU CHATEAU, capitaine chatelain de la ville de Dieuze, Jean GRAVELOT, fermier des étangs de Lindre.

24.11.1687 Traité de mariage

Jean Guillaume PETIT, fils majeur, maçon,  natif de Poitiers en Poitou, fils de Guillaume PETIT et Marguerite PONCE.

Catherine GEORGE veuve Jacques PAUMIER de Guénestroff.

La future a un enfant de son premier lit.

Témoins : François GROSMENGIN, laboureur demeurant à Saint-Médard, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

24.11.1687 Vente

par demoiselle Louise HUSSON, fille majeure d’ans de feu le sieur Nicolas François HUSSON avocat en la cour et contrôleur du domaine de Dieuze, assistée de Marguerite HUSSON, sa sœur, aussi fille majeur d’ans, Anne BAILLY veuve de feu Jean-Christophe BAZARD, conseiller du domaine de Dieuze

à Charles-Antoine HUSSON ? son frère, contrôleur des bans de la saline de Dieuze et Charlotte de LA FEUILLE son épouse

de tout ce qui peut leur appartenir d’hérédité de ses feus père et mère, ayeuls, ayeules, oncles et tantes (527 F barrois).

Témoins : Nicolas ANDRẺ, maître cordonnier, Pierre PETITJEAN, laboureur, de Dieuze.

24.11.1687 Marché

entre les révérendes mères supérieure et religieuse du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assize de Dieuze comparant par Révérende Mère Barbe PRAILLY, supérieure, sœur Anne DURAND, vicaire, sœur Catherine CLAUDON, sœur Claire MISTON, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, sœur Elisabeth BERNARD faisant et représentant le chapître du couvent, assistée du révérend père François de LAPPY leur confesseur d’une part

et demoiselle Louise HUSSON, fille majeure d’ans demeurant à Dieuze de feu Nicolas François HUSSON, vivant avocat en parlement et contrôleur au domaine de Dieuze, assistée de Charles Antoine HUSSON, son frère, contrôleur des bancs de la saline de Dieuze, Marguerite HUSSON sa sœur aussi fille majeure d’ans, et de Anne BAILLY veuve de feu Jean-Christophe BAZART, conseiller au domaine, résidant à Dieuze, sa cousine d’autre part.

Louise HUSSON déclare qu’ayant plu à Dieu lui donner la volonté de vivre le reste de ses jours en religion elle se rend volontairement religieuse audit couvent du tiers ordre de Saint-François d’Assise dudit Dieuze pour y vivre le reste de ses jours.

Les révérendes mère supérieure et religieuses la recoivent en ladite qualité de religieuse de cœur moyennant quoi ledit HUSSON a promis de payer auxdites religieuses la somme de 200 F barrois le lendemain que sa sœur aura fait profession et la demoiselle Anne BAILLY a promis de donner aux religieuses la somme de 600 F barrois de capital à prendre et choisir entre les constitutions passées à son profit, en outre a promis d’habiller ladite dame Louise pour faire sa profession et lui donner d’autres meubles à sa volonté et de donner aux religieuses un ornement d’autel de camelot vert avce la chasuble et autres frais de prise d’habits accoutumés.

Témoins : Pierre PETITJEAN, mlaboureur, Nicolas ANDRẺ, maître cordonnier, de Dieuze.

25.11.1687 Vente

par Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze

à Fleurent DESSEY, bourgeois de Dieuze, et Christien BARTHELEMY sa femme

des jours de vigne à Kerprich.

Témoins : Charles GILLET, arpenteur juré demeurant présentement à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc audit Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Remy de l’année prochaine.

En marge : 13.08.1689 Ledit LEMASSON consent à la radiation.

01.12.1687 Vente

par Jean-Jospeh ANCEL, prêtre et curé de Vergaville ayant pouvoir express de Alexandre KNEPLER, bourgeois de Sarreguemines et Jean-Jacques BOUR et Hans-Adam BOUR demeurant à Haboudange en date du 2 avril 1687

à Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VILLAUME sa femme 

de 3 quarts en la moitié d’un gagnage à Lostroff  provenant du sieur Claude LOUIS, contrôleur de la gruerie de Dieuze (262 F 6 gros barrois).

Témoins : Antoine NOEL ,échevin en la justice de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

Pièce jointe : Procurations de Alexandre KNEPLER, Jean-Jacques BOUR, Hans-Adam BOUR.

01.12.1687 Bail

laissé par Anne-Marie MOUGEOT veuve de feu le sieur Claude PUISSEUR, marcahnd bourgeois de Dieuze

à Paul PARENTIN, laboureur à Lostroff

d’un gagnage à Domnom (6 années commençant à la saint Georges prochain : 10 paires et demi resaux mesure de Dieuze, 2 bichets de pois, à partir de la saint Martin 1689).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

En marge : 29.10.1688 Paul PARENTIN a relaissé le présent bail à Laurent BAUGẺ demeurant à Insming à commencer de la saint Georges prochain.

02.12.1687 Bail 

laissé par Adam SCHMIDT, hôtelain à Dieuze, tant en son nom que comme ayant charge du sieur Christophe KLEIN, nprévôt de Dieuze

à François PLUMET, laboureur à Guénestroff

d’un gagnage à Guénestroff (6 années ; 6 paires de resaux mesure de Dieuze à partir de la siant Martin 1689).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

09.12.1687 Vente

par Michel KREMER demeurant à Bérus au nom et comme fondé de procuration de Anne BOUR sa femme, passée par devant J.Saubron notaire demeurant à Vaudrevange le 20 octobre 1687

à Sébastien BOULIAN, maître huillier de Dieuze et Jeanne JADELOT sa femme

de tous les biens échus à ladite Anne BOUR par le décès de feue Jeanne DURANT sa tante au lieu de Chambrey.(125 F barrois).

Témoins : Nicolas AUBRY, maître maréchal ferrant, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

Pièce jointe : Procuration de Anne BOUR.

12.12.1687 (à Vergaville) Quittance 

donnée par messire Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze, résidant à Vergaville

à messire François NOEL, prêtre et curé de Mulcey 

de la somme de 460 F barrois qu’il lui devait, le paiement fait au moyen de la compensation que ledit sieur NOEL a fait de ce qu’il lui était du pour avoir desservi la paroisse dudit Dieuze pendant plusieurs années.

Témoins : Jean-Jospeh ANCEL, prêtre et curé de Vergaville, Adam LAURENT, marchand de Dieuze.

13.12.1687 (à Domnom) Vente

par Demelle RICHARD veuve de feu Nicolas DUPONNOIS demeurant à Bassing

à Joseph et Nicolas DIDIER, ledit Nicolas pour lui et Catherine JEANPIERRE sa femme

de 3 fauchées de pré à Cutting (84 F barrois)

Témoins : Dominique JACOB, laboureur à Domnom, Christophe ZINGERLIN, jeune fils majeur demeurant à Domnom.

18.12.1687 Echanges 

entre Joseph VAUDIN, ouvrier de saline de Dieuze d’une part

et André BERTRAND, tailleur d’habits de Dieuze d’autre part.

Joseph VAUDIN cède audit BERTRAND et à Dieudonnée GREGOIRE sa femme 3 quarts de vigne à Kerprich.

André BERTRAND cède audit VAUGIN 3 quarts de vigne à Kerprich.

Joseph VAUDIN verse une plus value de 35 F barrois.

Témoins : Christophe MATHIEU dit LABRIE, sergent à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

André BERTRAND s’est obligé de façonner de tous ouvrages nécessaires les 3 quarts de vignes qu’il a donné en échange audit VAUDIN et y planter bois de vigne et la rendre peuplée au bout de deux années.

20.12.1687 Vente

par Jean ULME, maire à Bisping

à George TISSERANT, manœuvre à Bisping et Marie sa femme

d’une place masure à Bisping (38 F 6 gros).

Téomoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

En marge : 27.03.1688 leidt Georges TISSERANT et Jean ULME comparant en personne ont résilié le contrat.

29.12.1687 Vente

par Jean HUTTIN le jeune de Guénestroff

à Jean GUILLAUME, fils majeur, maçon demeurant à Guénestroff

d’un jour de vigne friche au vignoble de Guénestroff (225 F barrois).

Témoins : Pierre GERIN, bourgeois, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 50 F en deux mois et le surplus  en deux paiements, la moitié en un an et l’autre moitié en deux ans.

En marge : 08.04.1692 du consentement du sieur HUTTIN l’obligation a été rayée.

29.12.1687 Quittance

donnée par Nicolas PIERRE, bourgeois de Dieuze et Antoinette OUDIN sa femme

aux bourgeois de la ville de dieuze

de la somme de 400 F barrois à lui du par contrat passé par devant C.Clasquin, tabellion à Dieuze le 17 mars 1637.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

30.12.1687 Radiation

du consentement de Dominique PIERRE, tailleur d’habits, bourgeois de Morhange, en son nom et comme ayant charge de Nicolas PIERRE et consors ses frères et beaux-frères

d’une obligation passée au profit de feu Claude PIERRE leur père et neau-père par Claude MATHIEU,laboureur à Conthil, le 1er juin 1680 par devant N.Husson.

Témoins : Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde en la saline de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze.

31.12.1687 (à Vergaville) Testament

de Jacques HARDONCOURT, ancien archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze… je souhaite mon corps être inhumé dans le cœur de l’église paroissiale de Dieuze au devant de l’épitaphe que j’y ai fait ériger et que mes services funéraux y soient faits sans faste, savoir deux services : le Trental et l’anniversel … j’ordonne que toutes mes dettes soient payées … j’ordonne qu’il soit célébré aussitôt mon décès arrivé 100 messes basses à des autels privilégiés et qu’on distribue du pain pour 100 F aux pauvres le jour de mon enterrement, afin qu’ils prient Dieu pour le repos de mon âme…j’ordonne qu’il sera délivré 200 F barrois au curé de Lindre pour être mis en constitution et pour de la rente en provenant être dit des messes pour le repos des âmes des personnes décédées audit Lindre… je lègue pareille somme à la paroisse de Guermange pour être mis en constitution et de la rente annuelle qui en proviendra être dit et célébré des messes basses de requiem pour les âmes des personnes décédées audit Guermange… Je lègue à la paroisse de Tarquimpol la somme de 100 F barrois pour être mis en constitution et de la rente être dit des messes de requiem pour les âmes des personnes décédées audit Tarquimpol… je donne à sœur Elisabeth converse au couvent des religieuses de siant François d’Assise de Dieuze, la somme de 100 F barrois pour prier Dieu pour le repos de mon âme…je donne et lègue à la ferie messe que j’ai fondé en l’église paroissiale de Dieuze la somme de 2000 F barrois à prendre après ma mort, comme il est porté en la fondation sur ce sui m’est du par madame DESBUCHETS dame de Marimont, en outre je veux qu’il soit acheté à la ferie messe aussitôt mon décès arrive, un calice d’argent, une chasuble avec l’étole, manipule, une aube,… et ceinture… je donne à Barbe DUHOLT qui me sert à présent la somme de 60 F barrois en récompense des bons services qu’elle me rend … je donne et lègue à Nicolas HARDONCOURT, mon neveux demeurant à Lagarde, la somme de 700 F… à ma nièce Antoinette HERIC demeurant à Guermange, 700 F … à mon petit-neveu Jean-François VUILLAUME, gendarme de la garde du Roy la somme de 3000 F barrois… à Nicolas François VUILLAUME son frère, 700 F… je donne à l’église siant Eustase de Vergaville 100f barrois pour être employé à la décoration d’icelle … finalement je veux que le surplus de mes biens soit vendu et le prix distribués aux révérendes mères supérieure et religieuses du couvent de la congrégation notre Dame de Dieuze ppour être prétée à constitution de rente  et la rente pour être dit des messes en leur église pour le repos de mon a^me et celles de mes parents … je nomme exécuteur testamentaire messire Jean-Jospeh ANCEL, prêtre et curé de Vergaville … j’ai prié Claude GUYON, tabellion général et agrde notes en Lorraine, résidant à Dieuze de le vouloir rédiger…

Témoins : Louis DUPONT, prêtre aumonier de l’abbesse de Vergaville, Jean CHERIER, maître potier de terre à Vergaville.

03.01.1688 Vente

par François PLUMET, laboureur demeurant à Guénestroff

à Christophe MATHIS, maître patissier à Dieuze et Marie ANTHOINE sa femme

d’une fauchée de prés à Guénestroff (70 F barrois).

Témoins : Jean THIERY deùeurant à Zarbeling, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

03.01.1688 Vente

par Julien et Christophe GUINOT, frères demeurant à Bassing

à Gabrile FORFAIRE demeurant à Bassing et Jacqueline DUPONNOIS sa femme

d’une masure à Bassing, joindant le cimetière (49 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

08.01.1688 (en l’abbaye de Vergaville) Echanges

entre haute et puissante dame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville, du consentement et de l’assistance des révérendes mères  Ann-Marie de LAPLUME de Saint Bernard, prieure, Nicolas de SERRIERES de sainte Scholastique, sous-prieure, Marie VITOUde Jésus, maitresse des novices et Ursule d’HEDIVAL de sainte Bathilde, dépositaire d’une part

et le sieur André de XOUSSE, gruyer à Dieuze d’autre part.

Le sieur de XOUSSE cède une masure et chènevière à Zommange.

Les dames cèdent une place de masure à Zommange.

Témoins : Louis DUPONT, prêtre aumonier de l’abbesse, Jean LAMBERT, bourgeois de Dieuze.

09.01.1688 Constitution de rente (5 F « monnaie du pays » de rente annuelle au principal de 100 F)

par Christophe DREFFER, maître serrurier, bourgeois de Dieuze et Françoise MEZIN

au profit de la chapelle du charnier érigée à Dieuze acceptant par le sieur Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze au nom et comme tuteur de Joseph JADELOT, chapelain de ladite chapelle et ses successeurs, du consentement du sieur Christophe KLEIN, prévôt, Antoine NOEL, maître échevin, Jean VAULTRIN et Gaspard MERCY, échevins de la justice de Dieuse, collateurs d’icelle.

L’argent a été reçu du sieur KLEIN qui s’était obligé de décharger Claude BRAGARD, lequel devait ladite somme par constitution passée au profit de ladite chapelle par devant N.F.Husson, tabellion le 23 décembre 1670.

Les acheteurs obligent une maison qu’ils ont acquétée du sieur Hardoncourt, sise à Dieuze près de la porte de Lindre.

Georges SAUNIER, laboureur, bourgeois de Dieuze, se prote caution principale.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Claude TEMBLAIRE, aussi maître cordonnier à Dieuze.

17.02.1688 Dette

de Jean BRUNET, laboureur demeurant à Zommange

envers Nicolas LAGRANGE demeurant à Donnelay (109 F 6 Gros de Lorraine)

pour cause du restant du prix d’un cheval à lui vendu le 1é mai dernier.

Il promet de payer à la Purification Notre-Dame prochain.

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

21.01.1688 Dettes 

de Jean BELCHAMPS, maître serrurier, bourgeois de Dieuze et Madeleine GREGOIRE sa femme

envers le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze (941 F barrois) 

pour reste du sel qu’ils ont eu pour le magasin de Dieuze qu’ils y ont vendus au nom du créditeur.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

21.01.1688 Quittance

donnée par Gergonne COLIN et Antoinette HERIK sa femme demeurant à Guermange

au sieur Charles Antoine HUSSON, contrôleur de la saline de Dieuze comma donataire de Anne BAILLY veuve de feu Jean-Christophe BAZART de Dieuze

d’une somme de 143 F barrois, rentes dues et échues depuis le dernier octobre 1667 date du contrat obligatoire de 10 paires de resaux, 12 cordes de bois et 400 fagots portés au bail passé audit Gergonne d’un gagnage situé à Lindre appartenant à la demoiselle pour l’année 1670 et des frais que ledit HUSSON a fait pour une saisie entre les mains du sieur ANCELLE, curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire de feu HARDONCOURT

consentent que le sieur HUSSON recoive dudit ANCEL sur la somme de 700 F léguée à Antoinette par ledit HARDONCOURT son oncle celle de 350 F barrois, à quoi il a modéré ses prétentions.

Témoins : Henry-Jospeh KIECKLER, seigneur de Guéblange, Eustase PAGNY, clerc, demeurant à Dieuze.

22.01.1688 (à Insming) Vente

par honoré seigneur Nicolas Joseph de MASSENBACH, seigneur de Diebling, demeurant à Marimont

à Nicolas MAURITZ, laboureur à Marimont et Anne LANG

d’un jardin à arbres et des prés à Marimont. (266 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT GILLET, maître chirurgien demeurant à Insming, Nicolas POTOT, maître arpenteur juré à Bourgaltroff.

24.01.1688 (à Insming) Vente

par Nicolas CLEMENT de GILLET, maître chirurgien à Insming et Elisabeth BOUR sa femme

à Jean BOHN demeurant à Petite Rorbach et elisabeth BERCHAM sa femme

d’un petit gagnage que la venderesse à acquété pendant sa viduité de feue demoiselle Anne BIETCHER, sis à Rorbach, contenant 39 jours de terre arrable et un patural proche du pont des fossés contenant environ 3 fauchées de prés

et de quatre jours de terre provenant ci-devant de Nicolas BOURGUIGNON, amodiateur de Zelle (350 F monnaie de Lorraine).

Témoins : Pierre MENGIN, Jean ARNOULT, habitant d’Insming.

24.01.1688 (à Insming) Vente

par Christienne FOUXE femme à Jean HOUSER absent

à Jean CLEMENT, laboureur demeurant à Réning et Catherine KOENIG sa femme

du quart en 9 jours de terre à Albestroff (70 F barrois).

témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET, maître chirurgien, Jean DIEZ, greffier à Insming.

24.01.1688 (à Insming) Vente

par Elisabeth PARISOT veuve de feu Hans KLEIN, demeurant à Réning

à Jean CLEMENT, laborueur à Réning et Catherine KOENIG sa femme

du quart en neuf jours de terre à Albestroff partageable avec l’acquéreur pour un autre quart, provenant de Claude JONCQUART (14 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET, maître chirurgien, Jean DIEZ, greffier, demeurant à Insming.

24.01.1688 (à Insming) Vente

par Didier BANTZE demeurant à Vittersbourg et DOUB dudit lieu, son beau-frère, fort de Catherine BANTZE sa femme

à François FERN, son fils majeur d’ans demeurant à Insming

d’une fauchée de pré à Insming (7 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET, maître chirurgien, Jean DIEZ, greffier, demeurant à Insming.

26.01.1688 Inventaire

des meubles, titres, papiers et immeubles de la succession de défunt maître Jacques HARDONCOURT, archiprêtre de Vergaville et curé de Dieuze, résidant en la ville de Dieuze, à la requête de Jean Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, en la présence de Jean-François et Nicolas François VUILLAUME, gendarmes de la garde du Roy dmeurants à Dieuze, de Nicolas HARDONCOURT demeurant à Lagarde ses neveux, de René Ignace MERCY, prêtre chapelain de la ferie messe de la paroisse de Dieuze comme ayant charge expresse des religieuses du couvent de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze

et premier

Ledit sieur ANCELLE a représenté un bahut de la succession dudit défunt dans lequel s’est trouvé un étui de cuir dans lequel s’est trouvé quelques papiers concernant les ordres sacrés du défunt.

Cinq quittances des péres minimes de Dieuze du prix de la maison que lesdits pères lui ont vendu à Dieuze, cotés A à E

Une promesse de C.CLASQUIN portant 80 F du 14 août 1648, cotée F

une promesse du feu sieur Nicolas François HUSSON du 24 mai 1674 portant 600 F cotée G.

Une promesses au profit du défunt contre N.BELCHAMPS du 18 janvier 1678 portant 300 F, cotée H.

Une promesse dudit feu sieur HUSSON du 5 juillet 1674 portant somme de 400 F, cotée J

Une promesse de Nicolas MORQUIN au profit du défunt portant 2000 F du 10 juin 1678, cotée L

Un transport en papier d’une somme de 400 F au profit du défunt par le sieur de SAUBOUREL du 22 février 1658, coté M.

Quittance de 400 F au profit du défunt du sieur MUET du 29 mars 1651, cotée N.

Acquêt d’un bois au profit dudit défunt contre André THIRIET du 7 juin 1667, coté O.

Quittance de Nicolas PUISSEUR et consors au profit dudit défunt de 300 F du 30 janvier 1649, coté P.

Quittance pour ledit défunt des sœurs grises de Dieuze de 200 F du 5 novembre 1665, cotée Q.

Quittance de 150 F pour le défunt de Paul LAMBERT du 4 mai 1648, cotée R.

Quittance pour le défunt du 9 mars 1658 portant 721 F signée HUMBERT, cotée S.

Quittance pour le défunt du 5 juillet 1661 de 1000 de Claude BRAGARD, cotée T.

Promesse au profit de Jacob BAGARD de 31 F 8 gros de Gaspard BENEDIC du 16 juillet 1634, cotée V.

Quittance pour Claude HARDONCOURT de 220 F de Cesar LUPPY, cotée X.

Déclaration de Nicolas HARDONCOURT au profit dudit défunt du 2 décembre 1673, cotée Y.

Bail de vache pour ledit défunt contre Claude HOUBAULT du 11 novembre 1682, cotée Z

Une liasse dans laquelle s’est trouvé une copie de la fondation de la férie messe de Dieuze du 5 décembre 1662 par devant Husson, cotée A.

Promesse pour ledit HARDONCOURT de 103 F de 1663 contre Etienne MAILLARD, cotée B.

Promesse du sieur CANOAT de 172 F au profit dudit défunt du 20 octobre 1651, cotée C.

Copie de constitution au profit de la cure de Lindre contre Jacques HAMAN du 15 septembre 1669, cotée D.

Copie de contrat passé entre le défunt et Jean LAMBERT du 21 août 1662, coté E.

Copies de contrats passés entre Pierre BERTAULT, Jean PIERRE et ledit HARDONCOURT le 27 octobre 1661, coté F.

Transport au profit du sier KIECKLER contre le sieur HARDONCOURT du 29 août 1672, coté G.

Copie des échanges entre le défunt et Jean GUERÇONNET du 27 octobre 1672, coté H.

Quittance pour le défunt du sieur MEURISSE du 15 décembre 1677 de 70 F, cotée J.

Décharge du sieur MENGIN au profit du défunt du 13 septembre 1664, cotée L.

Copie d’obligation au profit du défunt du 4 juin 1678 contre Claude JACOB de 200 F, cotée M.

Copie de contrat et reversal au bas au profi du défunt contre le sieur Pierre PIERRON du 10 février 1676, cotée N.

Copie de contrat d’acquêt au profit du défunt de la maison des minimes du 7 août 1679, cotée O

Copie du bail de gagnage du défunt à Lindre à Nicolas CALLAIN du 29 octobre 1679, cotée P

Copie d’un acquêt au profit de Philippe SOYEUR contre ledit sieur HARDONCOURT et reversal en bas du 19 mai 1665, cotée Q.

Décret au profit du défunt par devant la justice de Lindre du 14 novembre 164., coté R.

Copie d’enchères du 10 décembre 1639, cotée S.

Copie d’enchères du 5 septembre 1639, cotée T.

Obligation au profit du défunt contre Penthecôte PETITJEAN du 23 décembre 1678 de 300 F, cotée V.

Obligation au profit du défunt contre ladite PETITJEAN du 16 févirer 1680, cotée X.

Déport au profit dudit défunt contre Jean DARTHOIS d’un bois du 24 janvier 1663, coté Y.

Copie d’obligation au profit dudit défunt contre Nicolas PIERRE de 141 F du 29 août 1673, cotée Z

Copie d’obligation au profit du défunt contre ledit PIERRE du 15 février 1680, cotée

Accord transacttion pour le défunt contre Paul LAMBERT du 5 mai 1656, coté A

Acquêt pour le défunt contre le sieur François de SAULNY du 14 janvier 1668 avec 12 copies de contrats et missives, coté B.

Trois contrats attachés, le premeir au profit de Jean PETITJEAN du 29 novembre 1649, le second une obligation au profit des héritiers André CURIN contre Nicolas HANS du 18 octobre 1628 et l’autre obligation dudit HANS au profit des dits héritiers dudit jour, cotés C.

Décret au profit du siuer Avid BAUDELOCH du 5 décembre 1639, coté D.

Constitution au profit du sieur SAUBOUREL contre Nicolas THIRIET de Hampont de 1200 F du 8 juin 1628.

Axquet au profit dudit sieur d’une maison à Marsal du 23 septembre 1658 coté F.

Acqhêt d’un bois au profit de Jean CHAPOUILLE contre Didier HALNETTE du 24 avril 1624, coté G.

Acquêt dudit sieur contre François FAUCHER d’une maison pour 800 F du 10 décembre 1683 et quittance en papier de ladite somme jointe et attachée, cotés H

Constitution au profit du sieur Eric de SAUBOUREL contre Jacquel BERNET et consors du 17 février 1616, coté J.

Acquêt pour Nicolas HARDONCOURT  de André COLLERT du 19 maie 1634, coté L.

Acquêt pour ledit HARDONCOURT d’une maison à Vergaville du 11 septembre 1655 coté M.

Acquêt pour ledit sieur contre Didier BLANPAIN de ses biens à Lindre du 21 mars 1662 coté N.

Acquêt pour le sieur Nicolas VIGNOLLES d’une part d’un étang et moulin de Gelucourt du 11 décembre 1658, coté O.

Acquêt pour lesieur Jacques HARDONCOURT d’une maison à Dieuze du 10 juillet 1656 coté P.

Constitution au profit de Jean CHAPOUILLE contre Chensel DIDREMANT de 130 F du 27 février 1632, coté Q.

Acquêt pour Sébastien BAZART contre Jean MAILLART du 14 septembre 1652, coté R.

Acquêt pour lesieur HARDONCOURT d’une maison à Marsal du 1er juin 1656 coté S.

Acquêt pour le sieur HARDONCOURT contre Nicolas PUISSEUR et consors du 8 février 1648, coté T.

Acquêt pour Marien HARDONCOURT du 3 mars 1601 coté V.

Acquêt de la maison de la chapelle au profit du sieur HARDONCOURT du 18 décembre 1649 coté X.

Echanges entre le sieur COLLERT et Nicolas HARDONCOURT du 19 mai 1634, coté Y

Traité de mariage d’entre Anthoine ERIC et Suzanne vueve de Jean KEMPFER, coté Z.

Acquêt pour Clément SCHVARZ du 1er mars 1636 et retraite jointe, cotée

Acquêt pour Jean VUILLERMIN contre Jacques BERNET du 6 juillet 1615 coté AA

Acquet pour le sieur HARDONCOURT contre Nicolas COLLIN du 16 février 1663 coté BB

Acquêt pour le sieur HARDONCOURT contre Jeanne REMY veuve de feu Nicolas JACOB d’une maison à Lindre du 24 décembre 1665, coté CC.

Acquêt pour ledit sieur d’une maison et héritages à Lindre du 3 juillet 1663 coté DD.

(en marge : J’ay pris en communication la lettre ci- à coté pour dresser les criées ce jourd’huy 19 février 88)

Partages pour Colas feils de feu Schneider HAMAN et consorts le 3 novembre 1590 par devant Denis, coté EE.

Decret au profit du sieur MUET par devant la justice de Dieuze du 20 avril 1643, coté FF.

Acquêt pour Nicolas HARDONCOURT portant 180 F du 15 juillet 1636, coté GG.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT du 26 octobre 1662, coté HH et deux billets joints coté de même.

Retraite pour Claude HARDONCOURT du 9 février 1649 cotée JJ.

Acquêt pour Nicolas VUILLAUME et Jean THIEBELT du 21 mars 1637 coté LL.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT du 9 septembre 1677 du sieur HUSSON, coté MM.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT du sieur NAVEL du 15 mars 1655, coté NN et autres lettres jointes.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT des héritiers Jean CHAPOUILLE du 25 janvier 1663 coté OO.

Transport pour Pierre BERTAULT du sieur FOURAIRE du 15 octobre 1645, coté PP.

Echanges d’entre ledit sieur HARDONCOURT et les veuve et haritiers Nicolas JACOB du 17 novembre 1661 coté QQ.

Acquêt pour ledit HARDONCOURT du 29 janvier 1648, coté RR.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT d’une maison à Dieuze du 15 juin 1648 coté SS.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT de l’hérédité de feu messire Nicolas MUET, curé de Guéblange du 13 juin 1669 coté TT.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT de Marie VIRY veuve de Philippe SOYEUR du 22 avril 1683 coté VV.

Acquêt pour Christophe KLEIN du sieur de Guéblange du 9 juin 1681 coté XX.

Acquêt pour messire Avit BAUDELOCH, curé de Kerprich et Claude SIMON, tabellion le 24 juin 1643 par devant Clasquin, coté YY bis.

Acquêt pour ledit sieur HARDONCOURT d’Alexandre HANS du 17 avril 1662, coté YY bis.

Obligation pour Marien HARDONCOURT de Claudin BERNERDT du 9 janvier 1627, coté ZZ.

Acquêt pour le sieur HARDONCOURT du 8 octobre 1682 coté ..

du 27 janvier 1688

Decret de la maison acquétée du sieur KLEIN provenant du sieur de Guéblange du 5 février 1683, coté A

Une liasse d’onze pièces concernant les criées de ladite maison, cotée B.

Quittance pour ledit sieur HARDONCOURT de J.MAILLARD du 9 juillet 1661 de 100 F et une autre au bas de 22F dudit jour de D.PUISSEUR, cotée C.

Cession de droits de rachat au profit dudit sieur contre le sieur HUSSON et consors du 31 juillet 1660 cotée D.

Sentence rendue entre le sieur HARDONCOURT et Paul LAMBERT du 6 avril 1656, coté E.

Copie d’obligation pour Urbain PIERRON contre Claude CLAUDON de 1100 F du 22 novembre 1633, coté F.

Une liasse de 5 pièces concernant les criées de la maison de Jean NOIRJEAN, cotté G.

Obligation pour Jean NOIRJEAN contre Claude GUILLEMET du 19 janvier 1666, cotée H.

Quatre pièces de poursuites faites entre ledit sieur HARDONCOURT et autres attachées, cotées I.

Reçu du sieur KLEIN pour ledit sieur HARDONCOURT d’une constitution de 500 F ledit récépissé du 15 mars 1684, coté L.

Quittance du père BLAISE minime du 5 octobre 1682 de 10 F, coté M.

Promesse pour ledit sieur du sieur LECLERC de 9 F et une lettre jointe, cotée N.

Quittance de Humberte LAPOINTE femme à Claude BRAGARD de 513 F cotée O.

Quittance de 200 F pour ledit sieur à la décharge du sieur HUSSON de la veuve des ESCUS du 16 décembre 1680, cotée P.

Vente de maison à Vergaville du 4 juillet 1648 de Peter REMY, cotée Q.

Quittance de la veuve SOYEUR de 100 F du 30 août 1683, cotée R.

Promesse dudit sieur au profit du sieur BENEDIC de 100 F et quittance de ladite somme au bas, cotée S.

Quittance de 100 F de J.MAILLEFERT du 17 octobre 1644, cotéé T.

Ordre du sieur DUCHASTEAU pour payer 200 F audit sieur et quittance de ladite somme au dos, coté V.

Quittance du sieur KLEIN pour ledit sieur de 300 écus du 6 juin 1683, coté X

Promesse de Jean LHUILLIER de 60 F et quittance au dos, cotée Y.

Promesse du sier Adam VUILLAUME au nom dudit sieur HARDONCOURT de 6 pistoles du 29 mars 1663, coté Z.

Quittance pour ledit sieur du sieur KIECKLER de 60 F du 18 juillet 1684, cotée AA.

Mémoire des prétentions que ledit sieur HARDONCOURT a contre les héritiers du sieur HUSSON, coté BB.

Copie du contrat de vendage fait par ledit sieur BADOROT et reversal de 100 F au bas avec deux mémoires de comptes joints, cotée CC.

Cinq mémoires et lettres jointes chiffrées, cotés DD.

Huit pièces concernant les dîmes de Haute et Basse Lindre, laissées audit défunt par Madame de CARELLE et quittance, cotées au dessus EE.

Un paquet de quittance de réfections faites au logis de la dame BICHEBOIS, coté FF.

Quittance des sieurs MARCHAND et PIERRON pour ledit sieur de 13 écus du 20 mars 168, cotée GG.

Deux listes des contrats passés au profit dudit sieur HARDONCOURT, cotées HH.

Déclaration au profit dudit sieur de M. d’AINVILLE du 17 juillet 1656, cotée II.

Quittance des sieurs Nicolas et François VUILLAUME des 3 décembre 82 et 6 mars 1683 portant 700 F coté LL.

Une lettre missive de monsieur de HONESTEIN du 25 novembre 1669 par laquelle il promet payer les 200 écus blancs que sa mère doit audit sieur, cotée MM.

Une missive et trois mémoires ensemble concernant ce que Monsieur de Guermange doit au défunt, coté NN.

(en marge : J’ay retiré la missive de M. de Guermange. Signé J.J. ANCELLE).

Deux copies de contrats contre le sieur BADOROT ensemble, cotées OO.

Dix pièces d’un procès d’entre ledit sieur HARDONCOURT et Jean GUERÇONNET liées ensemble, cotées PP.

Arrêt de parlement au profit dudit sieur contre le sieur MORLOT du 4 mai 1675, coté QQ.

Acquêt pour Claude HARDONCOURT, coté RR.

Echanges pour le sieur HARDONCOURT de Xhristophe COLLERT, coté SS.

Decret au profit dudit sieur du 12 juillet 1660 poursuivi à la requête du sieur HENRIQUEL et plusieurs pièces de poursuites jointes, coté TT.

Mémoire de ce qui est du audit sieur par le sieur BAZART, coté VV.

Procuration sur ledit sieur HARDONCOURT d’Anne BLANCPAIN, cotée XX.

Copie du testament du sieur CABOAT et sentence avec, cotée YY.

Quittance pour le sieur MUET du sieur Balthazar de SAUBOUREL de 1280 F du 25.09.1645, cotée 1er.

Visite faite à la requête du sieur HARDONCOURT d’une muraille audit sieur voisine à la maison de BRAGARD, cotée 2e

Testament du dernier mai 1677 et autres modèles de testament joints contenant onze feuillets cotés et paraphés du premier au dernier sous la coté 3e au dos dudit testament.

Déclaration pour les cens dus à l’église de Tarquimpol du 2 octobre 1646, signé Clasquin, cotée 4e.

Sentence de séparation contre le sieur de Guéblange à la requête de la dame sa femme du 17 février 1677, cotée 5e

Deux requêtes présentées l’une au sujet des dîmes et l’autre contre Jean PETITJEAN, cotées 6e.

Sept pièces d’un procès d’entre le sieur HARDONCOURT et les veuve et héritiers du sieur SAUVAGET paraphées 7e et cotées au dos de même.

Trois pièces d’écriture concernant ledit sieur et la communauté de Lindre, cotées 8e.

Acte pour la cure de Lindre touchant les dîmes de Rorbach, cotée 9e.

Huit pièces concernant les affaires du sieur VALLEROFF, cotées 10e.

traité de mariage de Peter MORILLON coté 11e.

Procure pour le sieur HARDONCOURT de Bastien DIDIER héritiers de Nicolas MUET cotée 12e.

Déclaration de ce que le sieur BAZART doit audit sieur, cotée 13e.

Pied terrier signé J.Kieckler le 12 mars 1609 des biens de feu Schneider HAMAN à Lindre, coté 14e.

Autre pied de terre des biens dudit Schneider HAMAN et autres feuilles jointes consistant le tout en onze feuillets écrits, coté 14e.

Visite d’une maison à Marsal, cotée 15e.

Huit pièces concernant la succession du sieur MUET, cotée 16e.

Deux pièces concernant le sieur PIERRE et BERTAULT, cotées 17e.

Quarante six pièces concernant la dépense supportée par ledit sieur pour la gestion de la succession du sieur MUET, cotées au dessus 18e.

Neuf feuilles de diverses vieilles affaires en copies jointes, cotées sur le dos « premiere ».

Obligation au profit de « La Verdure » de Marsal contre Colas LIEGEY et cession au dos au proffit de Nicolas THIRIET, cotée « deuxième » avec cinq pièces jointes, cotées de même, pièces d’un procès entre ledit sieur HARDONCOURT et les héritiers du sieur BIZE, cottées audessus d’une procuration qui les enveloppe, cotée « troisième ».

Promesse du sieur Jacques BUSSELOT du 10 mai 1643 au profit dudit sieur de 200 F de missive jointe, cotée « quatrième ».

Promesse des sieurs BUSSELOT et CABOAT du 20 septembre 1643 de 104, cotée « cinquième ».

Acquêt pour André GOMAY contre Catherine veuve de feu Nickel SAULNIER du 23 novembre 1611, coté « sixième ».

Acquêt pour Nicolas HARDONCOURT de Mougeon BLANCPAIN du 29 juillet 1630 cotée « septième ».

Transport et cautionnement de 250 F pour le sieur COTTE pars Hans COLLERT, coté « huitième ».

Acquet pour le sieur Jacques HARDONCOURT du 10 mai 1637, coté « neuvième », signé Clasquin.

Dix pièces concernant les affaires des COLLET et HARDONCOURT, cotées au dos « dixième ».

Une déclaration des dettes dues à Nicolas HARDONCOURT, cotées « onzième ».

Acquêt au profit de Jean JACQUIN d’une maison et quittance et mémoires joints, coté « douzième ».

Acquêt pour Claude BLANCPAIN d’une maison provenant du sieur Nicolas François VUILLAUME du 4 juin 1680 cotée « treizième ».

Promesse de Claude CHAPOUILLE de vingt pistoles et lettres jointes pour ledit sieur, ladite promesse du 8 juin 1665, cotée « quatorzième ».

Un billet dudit sieur portant  qu’il prend en page Joseph NICOLAS pour 50 F à la décharge de Christophe DREFFER du 20 novembre 87, cotée A.

Six pièces contre Jean TEMPLAIRE concernant ce qu’il doit audit sieur, cotées B.

Une obligation au profit de Madame de NOGENT contre le sieur HUSSON du 17 juillet 1670, rayée, cotée C.

Copie d’un reversal au profit des héritiers du sieur HUSSON du 9 septembre 1677, cotée D.

Deux obligations au profit dudit défunt contre Nicolas PIERRE des 24 août 1673 et 15 février 1680, cotées E

Copie d’une coonstitution au profit dudit sieur de 5000 F du 11 mai 1676, cotée F.

Promesse de 220 F pour ledit sieur contre Jean ZIMET du 20 mai 1682, cotée G.

Copie d’obligation du 14 juillet 1678 de 1400 F contre Nicolas LOMBARD, cotée H.

Acte d’enchère pour le sieur de SAUBOUREL des biens du feu sieur LOUYS du 8 juillet 1641, coté I.

Quittance signée HUOT de 214 pour ledit sieur du 15 mars 1636, cotée L.

Echanges entre Nicolas HARDONCOURT et Vincent COLLERT, cotés M.

Acquêt pour Nicolas HARDONCOURT, coté N.

Acquêt pour Claude HARDONCOURT, coté O.

Requête et exploit d’assignation pour ledit sieur contre Claude REMION, cotés P

Quittance de Dominique MARWY du 15 juin 1677 pour ledit sieur de 50 F cotée Q.

Quittance de M. de BICHEBOIS de 50 F à l’acquit de Lambert cotée R.

Quittance du sieur FRIOT du 8 janvier 1647 de 149 F à la décharge de Nicolas HARDONCOURT, cotée S.

Quittance de J.MAILLART du 25 octobre 1653 de 270 F pour ledit sieur, cotée T.

Missive du sieur de VILLAUCOURT portant qu’il paiera bientôt ce qu’il doit audit sieur, cotée V.

Du vingt huitième janvier 1688

Dix neuf lettres en parchemin de la succession de feu Schneider HAMAN de Basse-Lindre, cotées depuis première jusqu’à dix-neuf et paraphées et une autre cotée « vingtième ».

Dix huit lettres concernant la succession de feu Nicolas HANS de Basse-Lindre cotées depuis première jusque  dix-neuf et dernière et un acquêt pour Hans MOGIN d’un quaron de meix à Lindre, coté. (en marge : J’ay pris en communication les dix-neuf lettres cy à coté pour dresser les criées, ce jourd’hui 19 février 1688, signé BAPTISTE).

Acte d’enchère pour les veuve et héritiers de noble Jean AUBERTIN du 9 décembre 1642 et transport pour Jean SAUVEGET au dos, coté A.

Un acte pour Claudin DORILLON du 25 août 1635, coté B.

Echanges pour Avid CLAUDON, coté C.

Vieille lettre d’acensement, cotée D.

Acquêt pour Hans BOURGUIGNON, coté E.

Traité de mariage de Colas THIEBAULT, coté F.

Cinq lettre d’acquêts pour Demenge COLAS de Zommange cotées depuis premier jusque cinquième et dernier.

Acquêt pour Philippe GERARD de Zommange, coté « sixième ».

Départ de cour pour Claude BRAGARD d’une maison et meix provenant d’Abraham KIEFFER et retraite pour le sieur HARDONCOURT, joints, cotés A :B :

Acquêt pour Nicolas HARDONCOURT, coté C :

Constitution pour ledit sieur contre Claude GUINOT de 900 F du 8 août 1656, cotée D :

Acquêt pour Jean ZIMET, coté E :

Copie d’acquêt pour Jean KREZE du 5 mai 1627, cotée F :

Un paquet de papiers concernant les meubles de la succession de feu Antoine HERIC de Guermange, coté sur le dos G :

Un petit paquet de papiers concernant les poursuites que ledit sieur a fait contre le sieur BERTRAND, coté H :

Dedans ledit coffre s’est trouvé quatre paires de gants lequel coffre a été refermé et lesdits papiers inventoriés remis dedans.

Une demi douzaine de Cuillers d’argent aussi mises dans ledit coffre.

Ledit coffre.

Une mante verte 

Une jaune.

Quatre pièces de lit plumons de cutty

Deux travers de plumes vieux.

Deux oreilliers de plumes.

Un inventaire des meubles dudit défunt trouvés en la maison curiale dudit Dieuze le 6 décembre 1686, coté A.

Copie d’obligation au profit du sieur Eric de SAUBOUREL par le sieur Louys de CARELLE de 4000 F, cotée B.

Requête pour ledit sieur de SAUBOUREL contre ledit sieur CARELLE et dame Antoinette de MARIMONT, cotée C.

Requête et actes en conséquence faits à la requête du sieur de LA CHENAY contre le sieur NAVEL, cotée D.

Placet pour le sieur de SAUBOUREL contre ladite dame de MARIMONT, coté E.

Obligation pour Jean SIMON du 12 février 1622, cotée F.

Compte-rendu audit sieur HARDONCOURT par Adam LAURENT, marchand à Dieuze, de la gestion qu’il a fait des biens et affaires dudit Dieuze par le reliquat d’icelui il redoit audit sieur la somme de 2250 F avec les pièces justifiant la dépense jointes,

Dans lequel compte est fait mention des héritages et biens dudit sieur qui sont laissés à plusieurs particuliers.

Ledit sieur ANCELLE a déclaré avoir reçu dudit sieur HARDONCOURT de son vivant une somme de 560T

Une autre somme de 300 F

Une somme de 119 que le défunt avait mis es main de Joseph COLMAN.

Je déclare que le sieur LALLEMAND, curé de Bidestroff, doit 31 F 6 gros pour prix d’une soutane que ledit défunt lui a vendu.

que le nommé Collignon HANS de Vergaville doit quelques locations d’une maison qu’il a occupé et pour quoi il faut compter avec lui.

une vache qui est « à laisse à la fin ».

Immeubles

Une maison, grange, écuries, jardins, terres, prés et autres héritages sise à Lindre laissée pour dix paires de resaux  par an par le nommé Jean GUERÇONNET.

Une vigne contenant environ un jour au vignoble dudit Lindre.

Une maison sise audit Dieuze en la large rue entre ledit défunt par une autre provenant des VALLEROF d’une part et Nicolas ROBERT d’autre part, provenant des Pères Minimes.

Une grange et écuries du derrière de l’autre coté de la ruelle, Nicolas GUYON à cause d’acquêt dudit sieur d’une part et Jean LAMBERT d’autre part.

La maison provenant dudit sieur VALLEROFF entre celle-ci-dessus d’une part et Georges SAULNIER d’autre part.

Un grand meix sis près de la porte de Lindre entre les fossés d’une part et Adam SCHMITT d’autre part.

Une maison provenant  du sieur HUSSON en ladite large rue entre Nicolas LECLERC et consors d’une part et Antoine BOUC à cause d’acquet dudit sieur d’autre part.

un jardin à arbres sis au grand pont dudit Dieuze provenant dudit sieur HUSSON.

Un autre jardin sis vers « les pêches » entre Nicolas GUYON d’une part et une ruelle d’autre aboutissant sur un jardin des TEMBLAIRE d’un bout et de l’autre sur l’héritage dudit GUYON.

Ledit sieur AUCELLE ne sait autres immeubles.

Qu’il y a des dettes actives pour restant du prix des maisons qu’il a vendues à divers particuliers mais qu’il faut regarder les reversaux au bas desdits contrats.

qu’il ne sait non plus ses dettes passives.

lequel sieur ANCELLE ayant dit et déclaré avoir mis et fait insérer audit inventaire tous les effets de ladite succession, n’en avoir rien reçélé détourné, diverti ni soustrait, ne savoir aussi qu’il en eu été rien soustrait, détourné ni diverti par qui que ce soit ce qu’il est prêt d’affirmer quand requis en sera et promis de faire ajouter audit inventaire ce qui pourrait venir ci après à sa connaissance, fait audit Vergaville ledit jour vingt huitième janvier 1688 et sont lesdits papiers et effets restés es main dudit sieurs ANCELLE.

En marge : J’ay pris en communication le pied de terre des biens du sieur TOUPPET à Lindre pour dresser les criées avec un état des prés de Nicolas HANS écrit sur un carré de papier. A Dieuze le 19 février 1688 ; BAPTISTE.

En marge : 01.09.1688 Le sieur Christophe CHASTEL dit DUVAL, adjudicataire des biens dudit sieur à Lindre a retiré des mains de Pierre BAPTISTE, avocat les pièces qu’il avait pris en communication et dont il s’était chargé sur le présent inventaire.

29.01.1688 Transaction

entre Nicolas François VUILLAUME, gendarme de la garde du Roy d’une part

et Jean Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire de défunt Jacques HARDONCOURT, curé de Dieuze, archiprêtre de Vergaville, les religieuses de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze, héritières dudit défunt d’autre part

pour raison des erreurs et révision de compte rendu audit sieur VUILLAUME par le défunt sieur HARDONCOURT son oncle de la gestion de sa tutelle, ledit compte du 4 mars 1684 et notamment des mieux values des maisons vendues par ledit sieur HARDONCOURT, appartenant audi sieur VUILLAUME, mineur, desquelles il n’en avait rapporté qu’une somme de 200 F, 1250 F stipulés au profit du défunt d’après les contrats de retraite qu’il en avait fait comme lignager.

Les religieuses conviennent que ledit VUILLAUME prendra la somme de 2835 F é gros 2 deniers sur les biens du défunt.

Le sieur VUILLAUME décharge la succession de toutes ses prétentions non compris la somme de 700 F à lui léguée par testament.

Témoins : Nicolas GAILLOT, Marien LHUILLIER, maîtres cordonniers, de Dieuze.

En marge : 06 …bre 1688 Le sieur VUILLAUME reconnaît avoir reçu du sieur ANCELLE la somme de 3535 F et consent à la radiation.

04.02.1688 Dette

de Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Vergaville fort de Anne-Renée MARTIN sa femme

envers Elisabeth MARTIN veuve Jean BRICHET demeurant à Guéblange

pour pareille somme prétée du tant de son veuvegae il y a 6 ans environ, dont il y promesse qui demeurera nulle (1600 F).

Ils promettent de rembourser en un an.

Témoins : Adam LAURENT, marchand, bourgeois de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

En marge :11 …. 1689 Ratification de l’acte par Anne-Renée MARTIN. Témoins : Nicolas GUYON, Jospeh BLANCPAIN, clercs, de Dieuze.

En marge : 03.04.1703 du consentement d’Elisabeth MARTIN l’obligation est rayée.

04.02.1688 (Acte non terminé et rayé) Dette

de Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Vergaville fort de Anne-Renée MARTIN sa femme

envers Nicolas JACQUES fils mineur de feu Christophe JACQUES et Barbe MARTIN, ses père et mère, acceptant par Jean GOMIEN, laboureur à Xanrey et Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, ses oncles (800 F barrois) 

pour prix de la part en l’échange fait par feu Joseph JACQUES premier mari de ladite Anne-Renée

04.02.1688 Vente

par Jean GOMIEN, laboureur à Xanrey à cause de Françoise JACQUES sa femme pour un tiers, et encore ledit GOMIEN comme tuteur de Nicolas JACQUES fils mineur de feu Christophe JACQUES et de Barbe MARTIN ses père et mère, aussi pour un tiers, et Michel RENẺ, laboureur à Bidestroff aussi comme tuteur de Françoise, Catherine JACQUES, filles mineures d’ans de feu Nicolas JACQUES et Elisabeth THOMAS, à présent femme audit RENẺ, aussi pour un tiers, héritiers de feu Nicolas JACQUES fils de feu Jospeh JACQUES et d’Anne-Renée MARTIN à présent femme à Nicolas TOUSSAINT demeurant à Vergaville

à Nicolas TOUSSAINT et Anne-Renée MARTIN 

le quart des biens qui était échus audit feu Nicolas JACQUES par le décès de feue Anne GRANDIDIER son ayeule, sis à Cutting, Lostroff, Dieuze, Loudrefing (300 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer en un an.

En marge : 03.04.1703 Ledit Nicolas JACQUES a confessé avoir reçu sa part et consent , à son égard, à la radiation.

04.02.1688 Dette

de Nicolas TOUSSAINT, tant en son nom que se portant fort de Anne-Renée MARTIN à présent sa femme et auparavant veuve de feu Joseph JACQUES de Vergaville

envers Jean GOMIEN, laboureur demeurant à Xanrey à cause de Françoise JACQUES sa femme, Nicolas JACQUES fils mineur de feu Christophe JACQUES et de Barbe MARTIN ses père et mère, acceptant par ledit GOMIEN et à Françoise et Catherine JACQUES, enfants mineurs de feu Nicolas JACQUES et d’Elisabeth THOMAS à présent femme de Michel RENẺ, laboureur demeurant à Bidestroff, acceptant par ledit RENẺ tous héritiers de feu Nicolas JACQUES enfant mineur de feu Joseph JACQUES et de ladite Anne-Renée MARTIN (300 F barrois) pour cause de pareille somme que ladite Anne-Renée MARTIN a touché provenant de la part dudit mineur en une maison et dépendance sise à Vergaville vendue à Christophe MARIEN par contrat par devant le tabellion des présentes le 1er mars 1684, laquelle somme ladite Renée MARTIN a payé en déduction du prix de l’acquêt qu’elle et ledit défunt mineur ont fait desdits créditeurs des biens de la succession de feue Anne GRANDIDIER leur mère et ayeule à Cutting, Lostroff, Dieuze et Loudrefing par autre contrat de ce jour dont au moyen de la présente obligation le paiement tournera au profit particulier desdits detteurs permettant icelui detteur de payer la somme de 300 F aux créditeurs d’huy en un an.

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

04.02.1688 Vente 

par le sieur André de XOUSSE, commis garde-marteau en la maitrise des eaux et forêts de Vic, résidant à Dieuze

à François PLUMET, laboureur demeurant à Guénestroff et Anne JACQUOT sa femme

d’une masure, des terres, de prés et jardin sis à Guebestroff le tout au contenu d’une lettre d’acquêt passée au profit du feu Claude SIMON, vivant tabellion à Dieuze dont le vendeur a le droit (450 F barrois en principal et 25 F pour une coiffe à la demoiselle femme du vendeur).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Christophe CURẺ, maîtres cordonniers, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que la somme de 131 F et que de la somme de 344 F il promet de payer la moitié à Pâques prochain et l’autre moitié à la saint Jean.

04.02.1688 Dette

de Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Vergaville se portant fort d’Anne-Renée MARTIN sa femme

envers Nicolas JACQUES fils de feu Christophe JACQUES et Barbe MARTIN sa mère acceptant par Jean GOMIEN, laboureur à Xanrey son tuteur (300 F barrois)

pour cause de pareille somme que ladite Anne-Renée MARTIN a touché pendant sa viduité des deniers dudit mineur.

Elle promet de rendre la somme dans un an.

témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

07.02.1688 Traité de mariage

Hans Adam TOURNEUR, laboureur à Zommange

Agnès DOUILLOT veuve Bastien THOMAS demeurant à Kahlhouse dépendance de Bitche, demeurant à présent à Domnom, assistée de Jean DOUILLOT de Bidestroff, frère, Pierre VIART, laboureur à Domnom, beau-frère.

L'épouse a des enfants de son premier mariage.

témoins : Jean SIMONIN, laboureur, demeurant à Mulcey, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

07.02.1688 Dette

de Jean SIMONIN le jeune, laboureur, demeurant à Mulcey

envers Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze et Marie-Catherine CALLOT son épouse (700 F barrois).

Témoins : Georges DORẺ, garde de la saline de Dieuze, Claude MOUROT, portier en la saline.

En marge : 05.06.1689 le sieur de VILLAUCOURT a consenti à la radiation du contrat.

09.02.1688 ( à Hellimer) Traité de mariage

Jean-François STOC fils majeur de feu Paul STOC, gruyer du Comté de Morhange et Marguerite BOUR, assisté de sa mère, Jean-Joseph ANCEL, prêtre curé de Vergaville, frère utérin, Jean PIERRON, aide boutavant en la saline de Dieuze, beau-frère, Anne Elisabeth STOCK sa femme, sœur du marié.

Marguerite de LOISY fille majeure d’ans de feu  Pierre de LOISY, m° des monnaies de Besançon et Anne GODOT résidant à Hellimer, assistée de Jean TACON de BERTAUCOUR, châtelain d'Hellimer, beau-frère, Anne de LOISY son épouse, Julien François du GAILLARD, chevalier, baron d'Hellimer, demeurant au château de Sarreguemines, François D'ANGREUX, prêtre et curé d'Hellimer.

En faveur du mariage le futur époux se fait bon et riche de la somme de 7000 F barrois en fonds à lui échu d’hérédité dudit feu sieur son père, sans les biens qui pourraient lui échoir de sa mère.

Le futur époux donne à la future épouse la somme de 2 000 F barrois de douaire.

Témoins : Nicolas ISSEMBART, valet de chambre à Monsieur l’abbé de Longeville, Philippe BOUGE, fils majeur d’ans demeurant à Hellimer.

16.02.1688 Vente

par Jean FINICQUEL, boulanger à Pontpierre au nom et comme fondé de pouvoir de Christienne PETIT sa femme passée par devant la justice dudit lieu du 10 du présent 

à Etienne PETIT, son beau-frère, laboureur demeurant à Conthil et Catherine GEORGE sa femme

 de tous les immeubles à eux obvenus par la succession de feu Etienne PETIT son père et Catherine BREBIAT sa mère, situés à Conthil (702 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, clercs, résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 402 F et promet de payer 100 F à la saint Martin prochain et le surplus à la saint Martin suivante.

En marge : 01.02.1690 Ledit FINICQUEL confesse avoir reçu d’Etienne PETIT les trois cents F restant et consent à la radiation.

Pièce jointe : Pouvoir de Chrstienne PETIT.

16.02.1688 Quittance

donnée par messire Charles Franços KIECKLER, curé de Dieuze

à demoiselle Catherine LOUYS fille majeure d’ans demeurant à Dieuze donataire de tous les biens meubles, acquets et immeubles anciens de feu le sieur Claude LOUYS, vivant conseiller en la gruerie de Dieuze son frère,

de la somme de 64 F barrois pour le rachat du capital de pareille somme constitué par ledit feu sieur LOUYS au profitd’un sieur curé de Dieuze par contrat passé par devant N.Husson, tabellion, le 16 mars 1663 sous l’hypothèque d’un meix à Dieuze.

Témoins : Christophe FONTENOY, maître serrurier, Dominique LECLERC, régent, de Dieuze.

18.02.1688 Partage

entre André BERTRAND, tailleur d’habits demeurant à Dieuze d’une part

et Nicolas BERTRAND son frère, fils majeur d’ans, soldat en la compagnie de M.Verdusan au régiment de Hainaut de présent en quartier à Montroyal, étant de présent à Dieuze d’autre part

de la succession à eux obvenue d’hérédité de feue Anne CHANO leur mère dressé par André BERTRAND comme aîné, entendu qu’au cas que François BERTRAND, leur frère aîné, absent du pays depuis longues années reviendrait il recommenceront leurs partages.

Témoins : Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

18.02.1688 Vente

par Jean VAUTRIN, maire à Fribourg et comme au droit des enfants mineurs de feu Nicolas VAUTRIN de Fribourg, Demenge LEROY demeurant à Racourt et Catherine VAUTRIN sa femme à cause d’elle

à Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres et renée MANGIN sa femme, Nicolas KIPERT, laboureur à Guermange et Barbe MANGIN sa femme, Nicolas et Marie-Dieudonnée MAGNIN, leurs beau-frère et belle-sœur, absents

de leurs portions en un gagnage sis à Guermange provenant de feu Nicolas VAUTRIN et Marie GERARDIN, père et mère des vendeurs qu’ils ont acquétés des AUBERTIN (200 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen de la prévôté de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

26.02.1688 Vente

par Marien TOUSSAINT, laboureur, bourgeois de Dieuze

à Jean DESSEY, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Marie LORRIN sa femme

d’une pièce d’héritage à Dieuze (77 F barrois).

témoins : Jacques MERCY, geffier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

28.02.1688 Bail

laissé par Antoine DECOURBE, maître cloutier demeurant à Sarrelouis

à François SIBILLE, maître cloutier demeurant à Dieuze

d’une petite maison sise à Dieuze (3 années qui ont commencé à Noel dernier ; 56 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Eustase PAGNY, ckercs, de Dieuze.

04.03.1688 Vente

par Christophe CURẺ, maître cordonnier de Dieuze, et Barbe CHATELAIN sa femme, du consentement de Jean, Etienne et Claude TEMBLAIRE, aussi maître cordonniers, bourgeois de Dieuze, oncles paternels de Georges, Marguerite et Barbe TEMBLAIRE, enfants mineurs de feu Dominique TEMBLAIRE et de ladite CHASTELAIN

à Christophe DREFFER, maître serrurier à Dieuze et Françoise MESSIN sa femme (59 F 6 gros).

Témoins :  Christophe CHASTEL dit DAVAL, garde à cheval de la saline de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

06.03.1688 Vente

par Nicolas BONHOMME, manœuvre demeurant à Dieuze et Marie LABOURẺ sa femme

à Henry LABOURẺ, tonnelier à Marimont et Elisabeth PINAULT sa femme

du sixième de la succession de feus Jean LABOURẺ et Catherine KNOR, père et mère des parties, consistant en maisons, masures, jardins, chènevière , terres, prés, bois, laies et buissons à Marimont, Vahl, Nébing et Lidrezing (500 F barrois).

Témoins : Jean DUR, laboureur à Loudrefing, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

06.03.1688 Vente

par Anne KLEIN veuve de feu Charles MONFORT demeurant à Dieuze

à Jean DUR, laboureur à Loudrefing et Anne BOUR sa femme

de tous les immeubles lui appartenant à Loudrefing (400 F barrois).

Témoins : Jean VELTIN, marchand boucher, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur doit encore 70 F qu’il promet de payer dans un an.

En marge : 08.11.1690 le présent reversal a été rayé du consentement de ladite Anne KLEIN

23.03.1688 Vente

par François GARNIER, manœuvre demeurant à Château-Voué

à César de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Château-Voué et Elisabeth BELLAIRE son épouse

d’un quart de vigne (35 F Barrois).

Témoins : Gaspard GERARDIN, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, résidant à Dieuze

23.03.1688 Vente 

par François GARNIER, manœuvre demeurant à Château-Voué

à Jean BELLICOUR père manœuvre demeurant à Château-Voué et Marie BEAUCOURT sa femme

d’un quart de vigne à Château-Voué (35 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, César de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Château-Voué.

23.03.1688 Vente 

par François GARNIER, manœuvre demeurant à Château-Voué

à Mathilon PERIELLE veuve de feu Bastien GERARD  demeurant à Wuisse

de terres à Wuisse (45 F barrois).

Témoins : César de VILLAUCOURT, écuyer, de Château-Voué, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

23.03.1688 Bail

laissé par Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze

à Nicolas BONHOMME, vigneron

de trois quarts de vigne à Kerprich (6 années : un tiers des fruits et la moitié des pêches qu’il prendra en lesdites vignes).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, André GUYON, jeune fils, de Dieuze.

Nicolas BONHOMME confesse devoir 7 F barrois audit LEMASSON et promet de payer à la saint Martin.

23.03.1688 Procuration

passée par Jeanne BERCAUT de Bruyères en Vosges

sur Nicole PIERROT sa mère

de passer contrat de vente des biens échus par le décès de son père.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

24.03.1688 Bail

par Denis LEMASSON, bourgeois de Dieuze

à Nicolas LELOUP, maître cordonnier demeurant à Dieuze

de quatre ruches de mouches à miel ( trois années commençant aujourd’hui : moitié du miel, de la cire et des « jettons »).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, François SIBILLE, maître cloutier, de Dieuze.

24.03.1688 Constitution de rente (14 F 6 gros de rente annuelle au principal de 290 F)

par Christophe JACQUOT, ouvrier de la saline de Dieuze et Marie PISSAMBERG sa femme

envers l’église paroissiale de Dieuze, acceptant par Charles François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze

Il assigne une maison à Dieuze.

La somme provient  savoir 125 F de François ROYER de Dieuze pour le rachat de la rente d’icelle hypothèque sur sa maison pour un anniversaire d’une messe haute et d’une basse le 8 août pour la veuve MOUGEOT, 65 F pour un anniversaire d’une messe haute environ le mois d’octobre pour le sieur Paul de SAUBOUREL selon qu’il est porté en son testament, qui étaient hypothéqués sur un meix sis « sur le Verbach » appartenant à demoiselle Catherine LOUIS, et 100 F rebdus par défunt Claude RAGUIN.

Jean PISSEMBERG, maître maréchal des poeles de la saline demeurant à Dieuze se constitue caution principale.

Témoins : Humbert VARY, prêtre et curé de Kerprich, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, de Dieuze.

24.03.1688 (A Vergaville) Vente

par Jean PAGNY, maire et Jean BOUR, marchand, demeurant à Vergaville

à Michel MARTIN, manœuvre à Vergaville et Marie MASSON

d’une place masure avec le meix derrière sise à Vergaville (100 F barrois).

Témoins : Jacques GABORIOT, maître menuisier à Dieuze, Jacques DUHAULT, régent à Vergaville.

L’acheteur n’a rien payé. Il promet de faire à perpétuité à la décharge des vendeurs, savoir pour ledit PAGNY, 3 aitrains ou corvées à bras, et deux aitrains pour ledit BOUR, pour l’abbaye de Vergaville.

24.03.1688 (A Vergaville) Vente

par Jean PAGNY, maire et Jean BOUR, marchand, demeurant à Vergaville

à Hans Melcker AYGUESATZ, manœuvre à Vergaville et Catherine ARNET sa femme

d’une place masure avec meix derrière à Vergaville (100 F barrois en principal et 2 F aux vins).

Témoins : Simon LAGRIVE, Jean Joseph ANCEL, prêtres et curés de Bourgaltroff et Vergaville.

24.03.1688 (à Vergaville) Dette (100 F barrois)

de Joseph JACQUOT, manœuvre à Vergaville

envers Jacques DUHAULT, régent à Vergaville 

Témoins : Simon LAGRIVE, Jean Joseph ANCEL, prêtres et curés de Bourgaltroff et Vergaville.

En marge : 16.05.1689 Ledit DUHAULT consent à la radiation.

24.03.1688 (à Vergaville) Dette (200 F barrois)

de Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Vergaville

envers Jacques DUHAULT, régent à Vergaville 

Il promet de rembourser à la « Notre-Dame de septembre » 1693

Témoins LAGRIVE, Jean Joseph ANCEL, prêtres et curés de Bourgaltroff et Vergaville.

En marge : 22.07.1693 Ledit DUHAULT consent à la radiation.

27.03.1688 Vente

par Nicolas THIERY, manœuvre à Assenoncourt et Barbe FROMANT sa femme

à Nicolas PAYEUR demeurant à Bisping et Madeleine DOCTEUR sa femme

d’une petite place masure à Bisping (21 F barrois et 3 f 6 gros).

Témoins : François-Antoine NOEL, prêtre et curé de Mulcey, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

27.03.1688 Vente

par Nicolas THIERY, manœuvre à Assenoncourt et Barbe FROMANT sa femme

à Jean PETIT, tailleur d’habits à Bisping et Jeanne GROSHANS sa femme

d’une maisonnette avec le meix du devant (140 F barrois).

Témoins : François-Antoine NOEL, prêtre et curé de Mulcey, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 49 F et promet de payer les 91 F restant, la moitié à la saint Remy prochain et l’autre moitié à Pâques suivant.

27.03.1688 Dette (200 F barrois)

de Nicolas BERTRAND, laboureur à Vergaville et Marguerite GRANDIDIER sa femme

envers Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Bidestroff et Catherine BAZARD son épouse.

Joseph BERTRAND de Dieuze se porte caution principale.

Témoins : Nicolas ADAM, laboureur demeurant à Blanche-Eglise, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

27.03.1688 Vente

par Jean ULME, maire à Bisping

à Nicolas PAYEUR, laboureur à Bisping et Madeleine DOCTEUR sa femem

d’une place masure à Bisping sur le chemin allant à Sarrebourg (56 F barrois).

Témoins : Jean PETIT, maître tailleur d’habits à Bisping, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

02.04.1688 Vente

par demoiselle Claude JADELOT veuve de feu le sieur François de BAINVILLE, demeurant à Bidestroff

à Nicolas CALFEIST, laboureur à Kerprich et Anne LABLANC, sa femme

de 3 jours de terres friches à Kerprich, qu’elle a acquétée de dame Marguerite de LAVAULX par vendage sous seing privé (21 F barrois de principal et 1 F 9 gros aux vins).

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin en la justice de Dieuze, Adam LAURENT, marchand bourgeois de Dieuze.

06.04.1688 Constitution de rente (10 F de rente au principal de 200 F)

par Joseph NICOLAS, tailleur d’habits à Vergaville

au profit de messire Nicolas BINOT, curé de Guébling, tant pour lui que pour ses successeurs, au bénéfice de satisfaire à la fondation dont il sera fait mention à la suite.

Le constituant reconnaît avoir reçu cette somme des mains de Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze qui l’avait reçue de feu Christophe MARCHANT, échevin en la justice de Dieuze pour le rachat de pareille somme qu’il devait à ladite cure par constitution passée devant N.Husson le 3 février 1677, provenant lesdits deniers d’un leg pieux fait par feu le sieur Paul de VILLAUCOURT père, en faveur du sieur curé de Guébling pour le fond de la rente par lui destinée à la rétribution de quatre messes hautes de requiem aux quatre temps de chacune année ;

Témoins : Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting.

06.04.1688 Vente

par Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze et Barbe BELCHAMPS sa femme à cause d’elle, Jean BELCHAMPS, maître serrurier, Philippe BELCHAMPS, maître patissier, bourgeois de Dieuze de leur chef, et fondé de procuration de Henry BELCHAMPS, leur frère et beau-frère, absent,

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et Henriette PALLEOT son épouse

de tous les biens leur appartenant à Bassing et Guinzeling à eux obvenus à cause de défunte Marie LUPPY leur mère et belle-mère veuve de Nicolas BELCHAMPS, échevin à Dieuze, à cause de feu Blaise GUINOT dudit Bassing, qu’est la moitié en la succession dudit Blaise GUINOT (2500 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Thibault PINET, garçon tailleur d’habits.

L’acheteur doit encore la somme de 575 F à Henry BELCHAMPS.

En marge : 09.09.1690 Henry BELCHAMPS reconnaît avoir reçu la somme de 575 F qui lui était due et consent à la radiation.

06.04.1688 Vente

par Julien GUINOT, laboureur à Bassing, Christophe GUINOT, jeune fils majeur d’ans son frère

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et Henriette PALLEOT sa femme

de tous les biens immeubles appartenant aux vendeurs obvenus par les décès de Claude GUINOT et Anne VAULTRIN leurs père et mère (2500 F).

Témoins : Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze, Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting.

L’acheteur n’a pas tout payé et doit 400 F savoir 300 F à Julien GUINOT et 100 F à Christophe GUINOT.

En marge : 13.10.1690 le révérend père Sébastien DUFOUG, vicaire du couvent des RRPP minimes de Bassing reconnaît avoir reçu dudit sieur KLEIN les 400 F et consent à la radiation.

06.04.1688 Transport

par Jean TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Jean et Philippe BELCHAMPS, maîtres serrurier et patissier de Deuze, forts de Henry BELCHAMPS, leur frère et beau-frère, 

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze 

la somme de 200 F barrois avec les rentes à eux dues par la communauté de Lidrezing par contrat passé par devant C.Simon, tabellion le 20 novembre 1632, obvenue aux cédants à cause de défunt Nicolas BELCHAMPS leur père et beau-père.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits, de Dieuze.

Pièce jointe lettre d’Henry BELCHAMPS 

Lettre adressée à Maistre Jean Temblaire Cordonnier à Dieuze

Du Mont Royal ce 26e février 1688

Mon cher frère

Ce mot de lettre sera pour vous asseurer

De l’estat de ma santé qui est tres bonne

Dieu mercy je prie à dieu qu’il en soit

De mesme de la vostre et de tout nostre

Maison j’ay receu la vostre avec beaucoup

De joye pour ce qui est du bien de Bassin

Je consent à la vendre mais je vous prie

D’avoir la bonté de mettre ma part entre

Les mains de madame des escus à telle

Fin qu’à mon retour je trouve de 

Quoy a ma bhillier un peu proprement

Comme j’ay toujours esté estant au pays

Vous aurez s’il vous plait la bonté

D’asseurer de mes respect à mes frere

Comme aussy a ma sœur et a ma belle

Sœur sans oblier tout nos parent et 

Amis paticulierement à madame des

Escus et a tout la famille

…….

Que mon ami et …. Leger guyon

A jesté le frocque au ortie c’est

De quoy je luy feres la geurre si 

Dieu me fait la grace de retourner 

Au pays je vous prie de dire a

Andre bertrant que son frere

Et retournée a …. Comme

Aussy à marin La montagne que

Nous avons trouvé son frère Jean

Qui est de dans le regiment de

Provence à risbac et que nous

Avons beu à vos santé vous ne 

Manqueres pas de faire mes baise

Mains à lesger guyon a françois

Mercy que j’ay apris qu’il est de 

Retour de hongrie comme aussi 

A Jean perlingeur à son frere

Pierre a Charles Simon a andre

Sans oblier votre frere Claude

Sa femme et tout la maison

Je vous prie d’avoir la bonté

De me rendre responce au plutost et me mander

Tout ce que vous aures faict s’il ny a rien de

Nouvaux en nos cartier j’ay apris que mon frere

Philipe sa lait remarier mandes a qui vous 

N’aves qu’ adresser vostre lettre à Belchamps

Soldat de dans la Compagnie Colonnelle

Du regiment de bourgogne au mon royal

Mon cher frere

Vostre tres humble

Obeissant serviteur

Et frere  Belchamps.

08.04.1688 Vente

par Claude MENUIZIER, laboureur demeurant à Bassing et Jeanne PIERRON sa femme

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et Henriette PALLEOT

de tous les immeubles provenant de défunt Peter BECKER de Bassing, subrogeant les acquéreurs aux droits de la vente qui leur en a été faite par Jean et Philippe BELCHAMPS et Jean TEMBLAIRE comme fondé de procuration de Henry BELCHAMPS de Dieuze le 9 mars 1686 (220 F  outre les frais de lettre montant à 18 F).

Témoins : Jean HENRION, maître cordonnier, Nicolas CLAUDE, bourgeois de Dieuze.

08.04.1688 Bail

laissé par le sieur KLEIN

à Claude MENUIZIER et Jeanne PIERRON

la maison que le laisseur a acquété des GUINOT et BELCHAMPS à Bassing, à la réserve du logement en la maison seulement occupé par Julien GUINOT (6 années commençant à la saint Georges prochain ; 18 paires de resaux).

Témoins : Jean HENRION, maître cordonnier, Nicolas CLAUDE, bourgeois de Dieuze.

08.04.1688 Quittance

donnée par le sieur Noel VIRION, marchand demeurant à Vic

de Jean GEORGE ci-devant demeurant à Riche et de présent à Conthil

de la somme de 3000 F barrois qui lui était due par contrat de reversal au bas d’un contrat de vendage passé le 15 mai 1679 par devant N.Husson, tabellion.

15.04.1688 Retrocession

par Joseph VAUDIN, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze

à Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier bourgeois de Dieuze

de la ferme du hallage, droit de couppel et de pêche qu’il a conjointement avec Jean LOUIS de Dieuze et lui cède la moitié d’un bateau et filets, les mesures et cuves pour ledit couppel (pour les années restantes du bail en commençant à Pâques prochain, à charge de payer les deux quartiers qui échéront à Pâques prochain et le prix de la ferme à l’avenir, en outre le preneur paie la somme de 7 écus et demi tournois à la Madeleine prochain pour les cuves, bateaux et filets).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

15.04.1688 (à Vergaville devant les grilles de l’abbaye) Vente

par haute et puissante Madame Anne-Marie de LIVRON, dame et abbesse de Vergaville, de l’assistance et consentement des révérendes mères Anne de LAPLUME de saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de sainte Scholastique, sous-prieure, Marie VITOU de Jésus, maîtresse des novices, Ursule d’HEDIVAL de sainte Batilde, dépositaire, toute quatre doyennes composant le chapitre de ladite abbaye,

ayant déclaré qu’à ladite abbaye appartient un gagnage sis à Manhoué provenant du feu sieur Wary de CHASTENOY, seigneur de Han sur Seille, duquel elles retirent fort peu de revenu et, ayant fait acquisition d’un gagnage à Riche et pour en faire remplacement,

à Demenge LAURETTE, laboureur à Manhoué, et Marguerite DAUPHIN sa femme

du gagnage de Manhoué (1170 F).

Témoins : Jean BLEHAY, maréchal ferrant à Vergaville, Pierre ERMINGER, boucher à Vergaville.

17.04.1688 Retrait lignager

fait par Dominique BIGOT, sergent en la maire de Lindre à cause de Jeanne GUERCONNET sa femme comme plus proche lignager de Brice GUERCONNET leur père et beau-père

des mains de Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres,

d’une masure à Basse-Lindre, de terres et de prés, acquétés dudit Brice GUERCONNET par contrat passé le 12 avril 1687 devant le tabellion des présentes (215 F 3 gros barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

17.04.1688 Quittance

donnée par Jean VAULTRIN, échevin en la prévôté de Dieuze, en qualité de curateur de Dominique BAZART, son beau-frère, absent

à Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres et renée MENGIN sa femme 

de la somme de 400 F barrois et rentes dues par contrat obligatoire passé au profit dudit BAZART par ledit FAUCONNIER et Anne BESNICK sa femme par devant N.Husson le 6 mars 1679.

17.04.1688 Vente

par Nicolas GUYON, bourgeois de Dieuze, et Catherine SIMON sa femme

à Nicolas CITTEAU, laboureur demeurant à Assenoncourt et Jeanne BAILLY sa femme

d’une place masure à Dieuze (350 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Eustase PAGNY, clerc demeurant à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 100 F en 8 jours et 50 F à la saint Christophe prochain.

21.04.1688 Vente

par Thiebault FRITCHE demeurant à Lindre et Anne BERTAULT sa femme

à André GRELIN, manœuvre à Lindre et Marie MARCHAL

d’une masure et moitié d’un meix à Lindre-Basse (49 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, résidant à Dieuze.

21.04.1688 Vente

par Nicolas DOCTEUR, habitant de Bisping, tant en son nom que se portant fort de Hans DOCTEUR, lieutenant de cavalerie au service du roy

à Nicolas PAYEUR, laboureur à Bisping et Madeleine DOCTEUR sa femme

d’une place en réservoir sise à Bisping (70 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, résidant à Dieuze.

En marge : 08.03.1694 ledit Hans DOCTEUR ratifie l’acte en présence de Joseph BLANPAIN, résidant à Dieuze.

22.04.1688 Vente

par Pïerre BARRẺ, maire à Bidestroff, se portant fort de Odile LEWEN sa femme à cause d’elle

à Dominique JACOB, laboureur à Domnom, et Catherine AUBRY sa femme

de prés à Cutting et Domnom (35 F barrois).

témoins : François MERCY, maître chirurgien de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

22.04.1688 Vente

par demoiselle Claude JADELOT veuve du feu sieur François de BAINVILLE demeurant à Bidestroff et noble Joseph de BAINVILLE son fils majeur d’ans demeurant audit lieu

à Pierre BARRẺ, maire à Bidestroff et Odile LEWEN sa femme

de prés à Zommange et Cutting (70 F barrois).

Témoins : François ROYER, Nicolas AUBRY, maréchal ferrant, de Dieuze.

24.04.1688 Constitution de rente (12 F barrois de rente au principal de 240 F)

par Claude HERIC, laboureur demeurant à Assenoncourt

au profit de la fabrique de l’église paroissiale d’Assenoncourt, acceptant par Pierre COLAS, échevin, directeur de la fabrique,

pour cause de pareille somme que ledit vendeur doit à Henry de GUISE son beau-frère par contrat passé par devant C.Klein, tabellion le 30 septembre dernier et pour décharger ledit DEGUISE envers la fabrique de pareille somme qu’il était attenu d’acquitter Jean CLASQUIN dudit Assenoncourt par contrat passé par devant N.Husson, tabellion le 1er février 1679, d’une obligation passée par ledit CLASQUIN au profit de la fabrique le 3 juillet 1666 passée par devant ledit Husson.

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

En marge : 18.12.1695 Nicolas AUBERT, prêtre et curé d’Assenoncourt, confesse avoir reçu de Claude HERIC, la somme de 240 F et consent à la radiation.

26.04.1688 Constitution de rente (20 F de Lorraine de rente au principal de 400 F)

par Christophe JACQUOT, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Marie PISSAMBERG sa femme

au profit de Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze et Marie-Catherine CALLOT sa femme.

Jean PISSAMBERG, bourgeois  de Dieuze, se constitue caution principale.

Témoins : Jean PIERRON, aide-boutavant en la saline, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

26.04.1688 Vente

par Didier BRUSSON, vigneron demeurant à Vergaville

à Simon ANTHOINE, maréchal ferrant demeurant à Vergaville et Dieudonnée HOUBAULT sa femme

de vignes à Vergaville (56 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIEZ, maire à Angviller, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

29.04.1688 (à Vittersbourg) Vente

par Georges BOUL demeurant à Cappelkinger

à Léonard ARNOULT, laboureur à Vittersbourg et Elisabeth FRANTZEN sa femme

de terres à Vittersbourg (49 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff, Anstien CULVẺ, sergent à Insming.

L’acheteur n’a payé que 7 F et promet de payer 14 F à la saint Martin prochain et le surplus à Pâques.

03.05.1688 Vente

par Dominique JACOB, laboureur demeurant à Domnom, et Catherine AUBRY sa femme à cause d’elle

à Anne AUBRY veuve de feu Nicolas MANVUISSE leur sœur et belle-sœur demeurant à Torcheville

de leur part de la succession de feue Anne DEBAS leur mère des biens qu’elle leur a laissé à Bassing seulement (150 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier et Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

03.05.1688 Insinuation

Joseph AUBRY, maître échevin en la justice de Cutting demeurant à Bassing, Dominique JACOB, laboureur à Domnom, Anne AUBRY veuve de feu Nicolas MANWUISSE demeurant à Torcheville, tant en leur nom que de celui d’Antoine BRINGARD fils mineur de feu Didier BRINGARD et de Marie AUBRY ses père et mère, lesquels ont insinué en les archives du tabellion général garde notes en Lorraine demeurant à Dieuze soussigné, les partages des biens de la succession de feue Anne DEBAS leur mère faits sous seing privé le 3 novembre 1686, ci-joint.

Pièce jointe : 03.11.1686 Joseph AUBRY, Antoine BRINGARE et Joseph MANHUISSE à cause de Anne AUBRY sa femme et Quatrine AUBRY sa sœur … partages faits de tout les biens fonds situés au village de Bassing savoir de ce qui concerne en maison et masure, meix et jardins … aété choisi par ledit MANHUISSE pour deux portions savoir pour Anne AUBRY sa mère et Quatrine AUBRY sa tante la maison de Frantz MULNICQ et le jardin derrière et le jardin de Kirleis et delui de Quettion et le jardin au long de celui de la cure, Joseph AUBRY a choisi la masure provenant de Peter LOR avec un jardin Mulnich d’une part et la grange de monseigneur Dunesme d’autre part, une masure Nicolas DENY Mengin GEORGE d’une part et le ruisseau qui distille au long de la grange de la cure… la quatrième portion choisie par Antoine BRINGARD à cause de Antoine BRINGARD fils de Marie AUBRY sa mère emporte la masure provenant de Claudin PRENEZ les pères minimes d’une part et le chemin d’autre part, un jardin proche les Tillot et appellée Chigarde, les minimes d’une part et Blaise GUINOT d’autre part … le présent partage par François FAUCHER, greffier à Vergaville. Témoins : Anselme VINET, marchand à Dieuze, Nicolas PROUVẺ, marchand chirurgien à Vergaville.

03.05.1688 Vente

par Anne AUBRY veuve de feu Nicolas MANVUIS demeurant à Torcheville

à Dominique JACOB, laboureur à Domnom et Catherine AUBRY sa femme

du quart d’un jardin à arbres à Domnom (25 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier et Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

03.05.1688 Quittance

donnée par Henry-Joseph KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange

à Nicolas MARTIN le jeune, laboureur demeurant à Guéblange

des paiements qu’il lui devait faire en exécution du bail de la seigneurie à lui passé le 24 novembre 1678, par devant N.Husson.

04.05.1688 (à Lindre) Retrait lignager

fait par Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze comme plus proche lignager à cause de Renée JACOB sa femme de Thiebault FRITCHE habitant de Lindre et Anne BERTAULT sa femme

des mains d’André GRELIN, manœuvre à Lindre

d’une masure et la moitié d’un meix à Lindre-Basse, acquété devant le tabellion des présentes le 21 avril présente année moyennant la somme de 55 F barrois.

Témoins : Abdré DRIES, marchand charpentier à Dieuze, André FRAWLOP, compagnon charpentier étant de présent à Lindre.

08.05.1688 Vente

par Catherine RITTER veuve de feu Claudin BESNIC demeurant à Dieuze pour la moitié, Claude HANS, maréchal demeurant à Dieuze se portant fort d’Antoinette BESNIC sa femme, Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres, au nom et comme tuteur de Jean FAUCONNIER, fils mineur de son premier mariage d’avec Anne BSNIC sa première femme, se portant fort ensemble de Didier PIERRE, laboureur demeurant à Lindre

à André GRELIN, manœuvre demeurant à Lindre et Marie MARCHAL sa femme

d’une place masure à Lindre (66 F 6 gros barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maitre cordonnier, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

10.05.1688 Vente

par Christophe JACQUOT, ouvrier de saline à Dieuze et Marie PISSEMBERG sa femme

à Jean PISSEMBERG leur frère et beau-frère

leur part dans la somme de 200 F que ledit PISSEMBERG en qualité de curateur de Nicolas PISSEMBERG leur frère et beau-frère, absent, leur peut advenir et échoir en cas que ledit Nicolas serait décédé sans hoir, sans être retourné au pays, et non autrement, et ce en considération et pour rémunérer ledit Jean PISSEMBERG des cautionnements qu’il a passé pour lesdite recognaissants.

Témoins : Christophe MATHIS, maître patissier, Charles SIMON, tailleur d’habits à Dieuze.

11.05.1688 (à Vergaville) Vente

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme fondé de pouvoir expres de Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville en dat du 10 courant

à François PROUVẺ, échevin en la justice de Vergaville et Marguerite MARIN sa femme

du tiers de deux masures et meix sis à Vergaville vis-à-vis de l’église paroissiale à cahrge de par les acquéreurs y construire un bâtiment et l’y entretenir et de payer annuellement neuf gros de cens (50 F barrois).

Témoins : Jean BLEHAY, maréchal ferrant, Jacob HANRY, maçon, de Vergaville.

11.05.1688 (à Vergaville) Vente

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme fondé de pouvoir expres de Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville en dat du 10 courant

à Jean BLEHAY, maréchal ferrant à Vergaville

de deux  tiers de deux masures et meix sis à Vergaville vis-à-vis de l’église paroissiale à cahrge de par les acquéreurs y construire un bâtiment et l’y entretenir et de payer annuellement neuf gros de cens (100 F barrois).

Témoins : François PROUVẺ, échevin, Jacob HANRY, maçon, de Vergaville.

11.05.1688 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme fondé de pouvoir expres de Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville en dat du 10 courant

à Jacob HANRY, maçon demeurant à Vergaville et Elisabeth GUERNETY sa femme

d’une masure et jardin sis à Vergaville pour y construire une maisonet faire annuellement pour l’abbaye deux aitrins et une houstat.

Témoins : François PROUVẺ, échevin, Jean BLEHAY, maréchal ferrant de Vergaville.

à Valentin JACQUOT, sergent en la justice de Vergaville et Catherine VECK sa femme

d’une pièce de terre friche à Vergaville (1 F 3 gros).

Témoins : François PROUVẺ, échevin, Jacob HANRY, maçon, de Vergaville.

Pièce jointe : Pouvoir donné le 10 mai 1688 par Anne-marie de LIVRON à Jean PAGNY, accompagné de la liste des places à acenser à Jacob HENNIN, Guillaume SAGETTE, Dominique GAGEUR, François PROUVẺ, Valentin JACQUOT, André HOS.

Pièce Jointe : 7 mai 1787 Requête des habitants et de la communauté de Vergaville dans les instances qu’ils ont avec l’abbaye pour pouvoir accéder aux actes d’acensement passé devant les notaires de Dieuze et surtout chez maître Bechet.

11.05.1688 (à Honskirch) Transport

par Jean GILLIOT demeurant à Labrocque au Comté de Salm

à Jacques DELOUZE demeurant à Honskirch

de tous ses biens provenant de la succession de Bastien HANS comme il est porté pour la déclaration de l’an 1621 situés à Honskirch (105 F barrois et 3 F 6 gros)

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff à présent à Honskirch, Anstien CULVẺ, sergent en la justice de la prévôté d’Insming.

17.05.1688 (à Insming) Dette 

de Charles VALANTIN, de Nelling,

envers Christine CLEMENT fille mineure de Jean CLEMENT de Réning et de Angélique KIEFFER sa première femme

de la somme de 150 F barrois 

Témoins : Christophe NELLING, maire, Nicolas RIEB, maître chirurgien à Insming.

17.05.1688 (à Insming) Vente

par Michel SCHWARTZ, laboureur demeurant à Nelling

à Hans-Bernet STEYER, laboureur demeurant à Nelling et Marguerite SCHWARTZ sa femme

du quart en une maison sise à Nelling (189 F barrois).

Témoins : Nicolas RIEB, maître chirurgien à Insming, Claude VALENTIN de Nelling.

17.05.1688 (à Insming) Vente

par Michel JACQUES, laboureur à Insming

à Dominique ARNOULT, laboureur demeurant à Nelling et Françoise ARNOULT sa femme

de deux fauchées de prés à Nelling (45 F barrois 6 gros).

Témoins : Claude VALENTIN à Nelling, Nicolas RIEB, maître chirurgien demeurant à Nelling.

17.05.1688 Insinuation d’un acte du 11.02.1687

par devant le sieur GROSMAIRE, maître échevin et gens de justice de la mère Cour d’Amange à la réquisition et poursuite des criées faites par le sergent Niclas FOUX, même la saisie des biens dérivant des successions de feu Husseurs HANS laboureur à La Petite-Tenquin aurait été faite le 3 septembre 1684 et la deuxième criée le 17 septembre même année, le tout a la requête de feu le sieur Barthélémy BRULLANT en son vivant greffier en la justice, dont ledit BRULLANT étant mort la dame Elisabeth BOUR sa femme avait été obligée de poursuivre ladite criée, elle aurait obtenu par décret du sieur Jean NELLING en son vivant prévôt daté du 15 septembre 1686 dont la quatrième criée avait été faite le 15 septembre 1686 controlée le même jour par Anstien CULVẺ sergent et le quart d’abondant aurait été fait le 29 septembre même année de sorte que ladite Elisabeth BOUR nous aurait requise que les biens ci-dessus mentionnés lui soient adjugés en conséquence de ses obligatoires… après avoir tous bien considéré et qu’il n’y a point d’opposant …. Nous avons adjugé et adjugeons à Elisabeth BOUR les biens immeubles provenant dudit défunt Houseur HANS, laboureur à la Petite-Tenquin pour la somme de 100 F et étant survenu le nommé Balthasart KAIZLER comme étant le plus proche héritier, demeurant présentement à Hellimer qui en aurai fait la retraite.

17.05.1688 Insinuation du traité de mariage du 18.11.1681

Nicolas CLEMENT de GILLET, m°chirurgien à Insming, fils de + Nicolas, chirurgien major du régiment de S.A.R demeurant à Revigny aux Vaches en Barrois et Anne SIMON de Marsal assisté de Pierre BLONDEAUX, cousin germain de Marsal, m° praticien, Nicolas BOURGIN, cousin germain, maire de Mulcey, Claude LEBLANC, lieutenant du premier chirurgien du Roi à Sarrelouis.

Elisabeth BOUR veuve Barthélemy BRULANT d'Insming, assistée de Christophe NELINGER, maire d'Insming, Claude VALENTIN, Vilhelm LOTZ, Léonard BOUR, son frère de Laning.

Il sera procédé à l’inventaire des biens de la futurs pour préserver les droits de ses enfants pupils. Les enfants majeurs pourront jouir incessamment de leur part.

17.05.1688 Insinuation de la vente faite à Hellimer le 25.11.1687

par Hans-Bernard STEYGER demeurant à Hilsprich

à Pierre GRAND, présentement moitrier à Hellimer et à Susanne sa femme

d’une maison avec sa part d’héritage provenant tant de Remes NISKEL, que Antoine ….. et Lorentz SCHNEIDER ses oncles demeurant à Hilsprich, et de Niklas VELSCH (600 F de Lorraine).

Témoins : Théodore MARX demeurant à freybouse, Michel SCHWARTZ demeurant à Nelling.

L’acheteur n’a payé que 300 F et promet de payer à la saint Martin prochain 100 F, en 1689 100 F et en 1690 100 F.

17.05.1688 Insinuation d’un acte de transport passé le 08.04.1686

par Jean<Adam MARCHAL d’Amange

à Jean CLEMENT demeurant à Réning et Agnès KIFFER sa femme

d’un jardin à Réning provenant de Hans QUIDEN oncle du vendeur (138 F 2 gros).

Témoins : Christophe NELLINGER, maire, Nicolas THOMY d’Amange.

17.05.1688 (à Insming) Vente

par Nicolas GAILLARD, laboureur à Insming, André POTIER laboureur à Insming et Elisabeth GAILLARD sa femme

à Nicolas GAUCHER, laboureur à Nelling et Marie BOURRE sa femme

de fauchées de pré (59 F 6 gros barrois).

Témoins : Christophe NELLING, amire, Nicolas RIEB, maître chirurgien à Insming.

17.05.1688 (à Insming) Vente

par Dominique ARNOULD, laboureur à Nelling

à Nicolas GAUCHER, laboureur à Nelling et Marie BOURRE sa femme

de terres à Insming 17 F 6 gros barrois.

Témoins : Christophe NELLING, amire, Nicolas RIEB, maître chirurgien à Insming.

25.05.1688 Bail laissé 

par le sieur Charles ROYDOT demeurant à Dieuze

à Henry RITTER, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze

d’une maison sise en la grande rue faisant quart avec une autre rue allant à la Voustgasse (3 ans ; 84 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain de Dieuze.

26.05.1688 Vente

par Romain MALLET, bourgeois de Dieuze, et Marguerite THIRIET sa femme

à Didier PIERRE, laboureur à Basse-Lindre, et Catherine BOUR sa femme

d’une masure (21 F barrois).

Témoins : Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

26.05.1688 Vente

par Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze

à Didier PIERRE, laboureur à Basse-Lindre, et Catherine BOUR sa femme

d’une masure et moitié de meix (70 F barrois de principal et 3 F 6 gros aux vins).

Témoins : Christophe DREFFER, maître serrurier à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

31.05.1688 (à Vergaville) Testament

de Marguerite CHRISMAN veuve de feu Nicolas PARMENTIER demeurant à Bidestroff… j’élis la sépulture de mon corps en l’église paroissiale de Bidestroff…. Je lègue à l’église de Bidestroff la somme de 14 F barrois pour être employé à l’achat de quelques ornements, je lègue à l’église de Cutting pareille somme, et me sentant obligée de pourvoir à l’entretien de Sondag PARMENTIER mon fils, à cause de son incommodité qui l’empêche de gagner sa vie, je lui lègue une vache, une genisse, les linges qui sont dans un coffre qui m’appartient au couvent des religieuses de la congrégation Notre-Dame de Dieuze et la somme de 400 F à prendre avant partage de mes biens meubles, mes autres biens meubles et immeubles seront partagés entre lui et Anne-Marie CHOLAT ma petite-fille… je nomme exécuteur testamentaire Christophe GAULCẺ, maître échevin à Viller aux Oyes.

Témoins : Jean PAGNY, maire à Vergaville, Nicolas MARTIN, maire à Blanche-Eglise.

En marge : 17.01.1693 Nicolas GILLET, maître maréchal demeurant à Bidestroff subrogé exécuteur testamentaire et tuteur de Sondag PARMENTIER reconnaît avoir reçu dudit Christophe GAULCẺ exécuteur dudit testament la somme de 400 F barrois qui ont été légués audit PARMENTIER.

04.06.1688 Vente

par Henri BLAISIN, vigneron demeurant à Guénestroff

à François ROYER, bourgeois de Dieuze et Elisabeth ANDRẺ sa femme

d’un quart de vigne friche à Guénestroff chargé de 9 gros de cens (24 F 6 gros).

Témoins : Antoine NOEL, maître échevin, Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze.

12.06.1688 Vente

par Nicolas FRANÇOIS, bourgeois de Briey se portant fort de Anne GASCARD sa femme et comme fondé de procuration de Jean SAURIN, chirurgien demeurant à Briey à cause de Louise MANGIN sa femme passée le 11 juin 1687

à Dominique GRANDIDIER, maréchal des poêles de la saline de Dieuze et Philippe BARTHELEMY sa femme

de la moitié d’une maison sise à Dieuze, partageable et indivise avec les héritiers de feu Claude GERARDIN (500 F barrois et une demi pistole d’or valant 13 F 1 gros 8 deniers pour couvre-chef).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, Louis VANNIER, garçon cordonnier, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que la somme de 200 F et promet de payer 150 F à la saint Remy et les 150 F à Noel prochain.

En marge : 23.04.1689 Nicolas FRANÇOIS a produit les ratifications de Anne GASCARD, Jean SAURIN et sa femme confesse avoir reçu dudit Dominique GRANDIDIER 300 F et consent à la radiation. Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen, Eustase PAGNY, clerc, demeurant à Dieuze.

Pièce jointe : Procuration du 11.06.1687 

12.06.1688 Vente

par Anne KLEIN veuve de feu Charles MONTFORT demeurant à Dieuze

à Nicolas HANRY, tailleur d’habits demeurant à Cutting

d’une maison à Cutting (100 F )

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la moitié en un an et l’autre moitié en deux ans.

12.06.1688 Dette

de Joseph BASTIEN, bourgeois de Phalsbourg et fermier du magasin à sel de Phalsbourg

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze (774 livres 6 sols tournois)

pour restant du prix de sel livré.

Témoins : Eustase PAGNY, clerc, François SIBILLE, maître cloutier à Dieuze.

19.06.1688 Constitution de rente (10 F barrois au principal de 200 F)

par Richard BELLON, marchand demeurant à Dieuze et Jeanne TURIN sa femme

au profit des Révérendes Mères et religieuses du couvent du Tiers Ordre de Saint François d’Assise de Dieuze acceptant par la Révérende Mère Barbe PRAILLY, supérieure, sœur Anne DURANT, vicaire, sœur Claire MISTON, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, procureuse.

Témoins : Georges MOUROT, garçon boucher, Nicolas ANDRẺ, cordonnier.

21.06.1688

Pierre GERIN, bourgeois de Dieuze à cause de Catherine GERARDIN sa femme, Jean GERARDIN, cordonnier à Dieuze, Françoise GERARDIN fille majeure à Dieuze, forts de Gaspard GERARDIN, cordonnier à Dieuze, et Jean AUBIN, laboureur demeurant à Lindre et Louise GERARDIN sa femme

à Jacques CHOURETTE, laboureur à Zommange et Barbe SCHEMAS sa femme

de fauchées de prés à Zommange (210 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, demeurant à Dieuze.

En marge : 18.07.1688 Ratification de la vente par Jean AUBIN et Louise GERARDIN.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 105 F à la saint Christophe prochain et 105 F à la saint Christophe 1689.

En marge : 21.09.1689 Pierre GERIN, Jean GERARDIN, Françoise GERARDIN et Jean AUBIN confessent avoir chacun leur part des 210 F dus et consentent à la radiation.

25.06.1688 Vente

par demoiselle Claude JADELOT veuve de feu le sieur François de BAINVILLE demeurant à Bidestroff

à dame Anne-Marie MOUGEOT veuve de feu le sieur Claude PUISSEUR, marchand à Dieuze, absente, acceptant par François JOURDAULT, tabellion en l’évêché de Metz, résidant à Moyenvic son gendre

de prés à Bidestroff (58 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

25.06.1688 Bail

laissé par Henry RITTER, maître cordonnier à Dieuze

à Jacques MONCEAUX, bourgeois de Dieuze

d’une maison que ledit relaisseur a pris à bail du sieur ROYDOT, sise en la grande rue à Dieuze (3 années ; 91 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc, à Dieuze.

26.06.1688 Vente

par Gaspard LALLEMAND, laboureur à Cutting

à Nicolas GILLES, maréchal ferrant à Bidestroff et Marguerite SOTTRÉ sa femme

de terres à Bidestroff partageable avec Antoine LALLEMAND (70 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, à Dieuze.

28.06.1688 Vente

par Sébastien PÉCOURT, laboureur à Guénestroff et Anne KLEINHAMANT sa femme

à Christophe PÉCOURT leur fils

de deux cavales et un hongre poil de souris avec leur harnais, lui ayant donné trois autres chevaux et un poulain (250 F barrois).

Il promet d epayer en trois paiement et de décharger ses père et mère des gagnages qu’ils tiennent à bail des sieur LAMBERT et de la Cure à Guénestroff, l’ayant a cet effet subrogé  en leurs droits pour le restant des années à faire.

Témoins : François MERCY, maître chirurgien, Eustase PAGNY, clerc, résidant à Dieuze.

30.06.1688 (à Nelling) Vente

par Thiedrich GAILLARD de Réning, Elisabeth PARISOT veuve Hans FELTIN demeurant à Réning, Christine FOUXE veuve Jean HOUZER et Oster DEMPT de Nelling, en leurs noms et comme tuteurs de leurs enfants mineurs

à Jean BOHN, habitant de la Petite-Tenquin et Elisabeth BERCHAM sa femme

de terres et prés appartenant aux vendeurs à cause de Claude JUNCKART et Steffen BLANG à la Petite-Tenquin, contenus en un départ de cour signé Bietcher du 7 juin 1629 (105 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc, résidant à Dieuze.

30.06.1688 Vente

par Paul CIRIER, tisserant demeurant à Insming et Marthe CULVÉ sa femme

à Dominique ARNOULD, laboureur à Nelling et Françoise ARNAULD sa femme

de prés à Nelling (29 F 3 gros de principal et 1 F aux vins).

Témoins : Claude VALENTIN de Nelling, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

02.07.1688 (à Vittersbourg) Vente

par Herick PETER, tailleur d’habits à Puttelange et Agnès CLAUSEL sa femme à cause d’elle

à Hans-Adam CLEMENT, laboureur à Vittersbourg et Catherine DOUB sa femme

d’une maison à Vittersbourg (252 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, maître arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas RIEB, maître chirurgien à Insming.

En marge : Nicolas DRIA, Barbe DRIA veuve Hans Erich SMEYSINGER, Gaspard ZOUR et Anne DRIA sa femme de Vittersbourg, Jean LAGRANGE demeurant à Vibersviller, forts de leurs cohéritiers absents.

02.07.1688 (à Vittersbourg) Vente

par Barbe TRIA veuve Hans Jeriq SCHMEYDINGER demeurant à Vittersbourg

à Gaspard ZAUR et Anne DRIA sa femme

du cinquième en une maison à Vittersbourg (50 F barrois)

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré, demeurant à Bourgaltroff, Nicolas RIEB, maître chirurgien à Insming.

02.07.1688 Vente

par Nicolas WAGNER demeurant à Hilsprich

à Hans Henrich WAGNER de Vittersbourg et Marguerite MARC sa femme

du tiers en un jardin sis à Vittersbourg partageable avec l’acquéreur (49 F barrois).

03.07.1688 (à Honskirch) Vente

par Laurent LANG demeurant à Alteville comme fondé de pouvoir de Jean PALLA demeurant à Saverne

à Didier ISSEMBACH, laboureur demeurant à Honskirch et Catherine FAUGUET sa femme

de prés à Honskirch ( 9 F 4 gros barrois).

Témoins : Nicolas PATOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

06.07.1688 (à Vittersbourg) Vente

par Anstien GROS, laboureur à Erstroff tant en son nom que des enfants et héritiers de Hans BOUR dudit lieu fondé de procuration d’iceux du 4 mars 1685 jointe

à Léonard ARNOULD, laboureur demeurant à Vittersbourg, et Elisabeth FRANTZ sa femme

de tous les biens leur appartenant au ban de Vittersbourg, provenant de Hans GROUCH leur aïeul (385 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

Pièce jointe : 4 mars 1685 Procuration passée par les enfants de Hans BOUR demeurant à Erstroff à leur oncle Anstien GROS demeurant à Erstroff pour passer devant tabellion le marché qu’ils ont fait de la vendition de leurs biens sis à Vittersbourg à Linert ARNOUL de Vittersbourg pour la somme de 50risdallers qu’ils confessent avoir reçu dudit Linert ARNOUL sans lui avoir passé de contrat entre eux le 10 janvier de l’année dernière, c’est pourquoi ils donnent pouvoir à leur oncle pour agir.Témoins : Barthélémy BRULANT, greffier en la prévôté d’Amange, Didier ISSEMBART, échevin en la justice d’Amange.

06.07.1688 (à Vittersbourg) Déclaration

par Hans-Adam CLEMENT, habitant de Vittersbourg en qualité d’héritier de feu Nickel VOLF de Vittersbourg d’une part et Thomas BALTZER de Vittersbourg pour la moitié en ce que ci-après, et Gaspard ZOUR de Vittersbourg, Jacob DAGÉ à cause de Barbe KLEIN sa femme et Hans-Jacob ZOUR de Honskirch héritiers pour l’autre moitié de feu Hans SCHNEIDER dudit Vittersbourg se portant forts de leurs cohéritiers absents

ayant déclaré que ledit Hans-Adam CLEMENT ayant été contraint et poursuivi au paiement d’une somme de deux cents francs barrois de capital et rentes dues par ledit Nickel WOLF et Hans SCHNEIDER, solidairement au sieur Jean-Jacques KIECKLER, substitut à Dieuze, par contrat de constitution passé par devant J.Cordoze le 21e mai 1622, pour le recouvrement de la moitié dudit capital et rentes il était sur le point de faire décrêter les immeubles dudit Hans SCHNEIDER, pour à quoi obvier, lesdits Thomas BLATZER, Gaspard ZOUR et consors cèdent à

Hans-Adam CLEMENT la moitié de tous les immeubles délaissés par feu Hans SCHNEIDER.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

06.07.1688 Bail

laissé par Hans-Adam SCHMIDT, laboureur à Insming

à Daniel DECEMBRE de Honskirch

d’un gagnage à Honskirch (9 années, 8 paires de quarte, ancienne mesure de Dieuze, premier paiement à la saint Martin 1690)

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

07.07.1688 (à Insming) Vente

par le sieur Nicolas CLEMENT de GILLET, maître chirurgien à Insming er damoiselle Elisabeth BOUR sa femme auparavant veuve du sieur Barthélémy BRULANT d’Insming à cause d’elle

à Hans-Adam HOUPERT, laboureur demeurant à Nelling, et Marguerite SCHNEIDER sa femme

de prés à Nelling (112 F).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

L’acheteur n’a pas tout payé et doit encore 56 F qu’il promet pour la saint Martin prochaine

07.07.1688 (à Insming) Vente

par Laurent BAUGÉ, laboureur à Insming et Catherine GAILLARD sa femme

à Hans-Adam HOUPERT, laboureur demeurant à Nelling et Marguerite SCHNEIDER sa femme

de prés à Insming (29 F 9 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc, résidant à Dieuze.

07.07.1688 (à Insming)Subrogation

par demoiselle Jeanne CLEMENT de GILLET, fille majeure de feu le sieur Nicolas CLEMENT de GILLET, maître chirurgien demeurant à Revigny aux Vaches et de Anne SIMON ses père et mère, demeurante à Insming

à Anne SIMON sa mère

de ses droits dans une maison qu’elle a acheté en 1687,

car en vérité les 200 F qui ont été payés comptant à la passation de l’acte sont de sa mère et non des siens.

Anne SIMON accepte et promet de payer les 200 F restant.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

07.07.1688 (à Insming) Transport

par Nicolas CLEMENT de GILLETn maître chirurgien à Insming et Elisabeth BOUR sa femme auparavant veuve du sieur Barthélémy BRULANT, tant en son nom que de ceux des enfants procréés du mariage d’entre ledit feu sieur BRULANT et ladite Elisabeth BOUR

à Charles et Peter SCHNEIDER, Jacob JUNG de Honskirch

de la somme de 120 F 9 gros 12 deniers faisant le cinquième de celle de 604 F barrois due par Nickel SCHUTZ, Curin CLEMENT, Hans FEIFFER, Hans WAGNER et Hans GUEBELT au feu sieur Joseph BUSSELOT, seigneur de Dordal par contrat passé par devant C.BIETCHER, tabellion, le 1er mars 1629 et dont les cédants sont au droit (120 F 9 gros 12 deniers)

que les cessionnaires promettent de payer à l’acquit des cédants à Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, acceptant en déduction de ce qu’ils doivent pour les frais d’arpentage de leurs biens à Insming et ailleurs.

Témoins : Hans-Adam HOUPERT, laboureur à Nelling, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

07.07.1688 (à Insming) Vente

par Pierre MENGIN, tisserand à Insming

à Hans-Adam HOUPERT, laboureur à Nelling et Marguerite SCHNEIDER sa femme

d’une fauchée de pré à Nelling (30 F 7 gros 8 deniers barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

10.07.1688 Vente

par François GANGLOFF, laboureur à Dieuze

à Adam SCHMIDT, bourgeois de Dieuze et Françoise LOUIS sa femme

d’une fauchée de pré à Dieuze (40 F barrois de principal et 3 F aux vins).

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement résidant à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

10.07.1688 Transaction

entre Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire de défunt messire Jacques HARDONCOURT, vivant curé de Dieuze et archiprêtre de Vergaville d’une part

et Ignace-René MERCY, prêtre chapelain de la ferié messe dudit Dieuze d’autre part

Comme ainsi soit que ledit MERCY se soit opposé aux saisies, criées, ventes et adjudications des immeubles mis aux criées par ledit ANCELLE, tant en cette ville qu’au village des Lindres dérivant de la succession dudit feu sieur HARDONCOURT aux fins de conservation d’hypothèque pour les sommes par lui constituées au sujet de la dotation et fondation de la ferie messe, qu’il a érigé en la paroisse de Dieuze le 5e décembre 1662 et aux fins de collocation d’un capital de 2000 F barrois porté audit contrat de fondation, pour dès son décès en être perçu les intêrets, par ledit MERCY, et être ladite somme constituée d’une sorte 600 F pour remplacement de pareille somme léguée à ladite ferie messe par Penthecôte ADAM dont ledit sieur HARDONCOURT était chargé par testament de ladite ADAM du 1er avril 1677, laquelle somme ledit sieur HARDONCOURT avait assignée audit châpelain de prendre sur Jean NOIRJEAN de Dieuze par contrat du 20 juin 1685 lequel NOIRJEAN ne reste redevable à présent de ladite somme en ayant acquitté audit sieur HARDONCOURT partie pendant la vacance de ladite chapelle plus pour 100 F barrois restant du prix d’une maison vendue par le sieur HARDONCOURT à Charles MONTFORT par contrat du 27 avril 1665 appartenant à ladite chapelle pour la somme de 900 F de laquelle il n’en aurait remplacé que la somme de 800 F par contrat du 20 mai 1676 et 150 F pour l’éviction et non jouissance de 7 jours et demi de terre et une fauchée de rpé du fond de la dotationavec les intérêts de la somme de 2000 F depuis Noël dernier et des autres sommes depuis le 5 avril 1685 auquel jour ledit MERCY a commencé à desservir ladite ferie messe, toutes lesquelles sommes revenant à celle de 2850 F barrois non compris les intérêts,

de ce est-il que le sieur ANCELLE transporte au sieur MERCY, pour lui, ses successeurs en ladite chapelle, la somme de 2850 F barrois à prendre dans celle de 4800 F restant d’un contrat de constitution de 6000 F du par la dame de MARIMONT en date du 12 mars 1677, 

au moyen de quoi ledit MERCY décharge la succession dudit Jacques HARDONCOURT des prétentions qu’il avait sur icelle avant la passation des présentes sans préjudice aux protestations faites par ledit MERCY de récupérer sur ladite succession 160 F restant du prix d’une maison vendue par ledit sieur HARDONCOURT, laquelle il prétend avoir été affectée à ladite chapelle.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement à Dieuze, Gérard CHOLAT, laboureur à Bidestroff

Pièce jointe : Requête du 23 juin 1688 de Ignace René MERCY.

13.07.1688 Vente

par Jean LAMBERT, bourgeois de Dieuze, et dame Jacqueline MARCHAND sa femme, Joseph SIMON marchand tanneur de Dieuze et dame Catherine MARCHAND sa femme, forts de Dominique et Jean MARCHAND leurs frères et beaux-frères demeurant à Bisping et Vic  et des enfants mineurs de feu Philippe MARCHAND leur frère,

à Joseph VAUDIN ouvrier de saline de Dieuze et Anne DIDIER sa femme

d’une fauchée de pré à Dieuze (70 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

14.07.1688 Vente

par Nicolas GANGLOFF demeurant à Vienne en Autriche

à François et Claude GANGLOFF ses frères demeurant à Dieuze pour eux et Marguerite BARTHELEMY et Marguerite PARS leurs femmes

de sa part et portion qui est un quart en la succession de feu Haman GANGLOFF leur père échute et de celle à échoir de Epve VAUTRIN leur mère (252 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc demeurant à Dieuze.

16.07.1688 Partage

entre Georges THIEDRICH, tisserand à Dieuze et Christine PERLINGUÉ sa femme d’une part

et Pierre et Jean PERLINGUÉ, marchands bouchers à Dieuze d’autre part

des biens échus d’hérédité à eux échus de feus Claude PERLINGUÉ et Odile GRANDIDIER leur père et mère à Dieuze.

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

16.07.1688 Donation

par Pierre PERLINGUÉ fils majeur d’ans marchand boucher à Dieuze d’une part

àJean PERLINGÉ aussi marchand boucher son frère d’autre part

Il y a environ quatorze ans  qu’ils trafiquent ensemble par leur travail en commun et qu’ils ont acquis quelques biens de leurs gains particuliers. Pierre PERLINGUÉ ayant apporté en communauté une somme de 1200 F barrois davantage que ledit Jean PERLINGUÉ, laquelle doit prendre avant partage.

Pierre PERLINGUÉjustement obligé envers Jean PERLINGUÉ son frère des bons services secours et assistance qu’il lui a rendu et dans l’espérance qu’à l’avenir Jean PERLINGUÉ et Barbe FONTENOY sa femme continueront les mêmes secours, leur donne la somme de 1200 F et une autre somme de 800 F à prendre sur les plus clairs de ses biens.

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

En marge : 06.02.1693 Pierre PERLINGUET déclare qu’il a retiré de la communuaté la somme de 1200 F et révoque la donation.

20.07.1688 Vente

par Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze en qualité de tuteur de Dominique, Joseph et André  JADELOT, enfants mineurs de André JADELOT, échevin en la justice de Dieuze et Marguerite PIERRON leur père et mère, ayant le consentement du sieur Charles ROYDOT et Anne-Marie JADELOT son épouse, beau-frère et sœur

à Luc PIERRE

d’une place masure en un seul tenant à Kerprich  (250 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Eustase PAGNY, clerc, résidant à Dieuze.

Pièce jointe : 06.07.1688 Pouvoir de Charles ROYDOT, écuyer et Anne-Marie JADELOT son épouse donné au sieur PIERRON, officier de la saline de Dieuze tuteurs des enfants de feu le sieur JADELOT, père et beau-père de faire publier la vente d’une masure à Kerprich. Témoins : les sieur DUVAL et PIERRON de Dieuze.

Pièce jointe : 06.07.1688 Consentement par Michel PIERRE, François TOREL et Bastien BOULIAN, bourgeois de Dieuze, parents et amis des enfants mineurs de feu le sieur André JADELOT à la vente pour leur plus grand profit de la masure de Kerprich. 17.07.1688 Consentement des échevins de Dieuze.

18.07.1688 Acte d’enchères de la masure : Nicolas KALFLEICH demeurant à Kerprich fait une enchère à 210 F barrois, Luc PIERRE à 217 F, Nicolas KALFEIST à 220 F, Etienne TEMBLAIRE à 225 F, Nicolas KALFLEICH à 230 F, Etienne TEMBLAIRE à 235 F, Nicolas KALFEIST à 240 F barrois, Etienne TEMBLAIRE à 250F, sur quoi la chandelle étant éteinte nous avons adjugé la masure à Etienne TEMBLAIRE. En marge de cette acte : 20.07.1688 Etienne TEMBLAIRE, adjudicataire de la masure, transporte à Luc PIERRE, laboureur à Kerprich le droit qu’il a dans l’adjudication, moyennant qu’il promet de la décharger du prix d’icelle.

21.07.1688 Bail

laissé par Claude ANTHOINE dit La Jeunesse, homme de chambre de Monsieur l’abbé FREMIN, conseillier du Roy en son parlement de Metz et chanoine de l’insigne église Cathédrale de Metz, ayant charge expresse dudit sieur FREMIN

à Jean CHENOT, maître menuisier à Dieuze

d’une maison à Dieuze (4 années ; 70 F barrois et faire un grand chassis dormant dans la chambre qui prend jour sur la rue et quatre autre chassis de fenêtre de bois neuf).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

23.07.1688 Constitution de rente (22 F 6 gros barrois au principal de 450 F)

par Christophe CURÉ, maître cordonnier à Dieuze et Barbe CHASTELAIN sa femme

à Nicolas HACHON, tanneur à Vic, et Anne-Catherine de RAND sa femme.

Témoins : François JALUE, bourgeois de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc.

23.07.1688 Constitution de rente (25 F barrois de rente au principal de 500 F)

par Nicolas ANDRÉ, maître cordonnier de Dieuze

à Nicolas HACHON, marchand tanneur à Vic et Anne-Catherine de RAND sa femme.

Témoins : Christophe CURÉ, Claude TEMBLAIRE, maîtres cordonniers à Dieuze.

23.07.1688 Consentement

par Antoine NOEL, maître échevin, procureur fondé de Nicolas et Claude LOMBARD demeurant à Sarrebourg et Saint-Dié

à la radiation de deux obligations passées à leur profit par les religieuses de la congrégation du couvent de Dieuze, l’une portant la somme de 260 F et l’autre de 50 F passées par devant N.Husson, tabellion, le 11e septembre 1674, pour être solues et acquittées.

Témoins : François FAUCHER, greffier à Vergaville, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

02.08.1688 Vente

par Simon ROYER demeurant à Burlioncourt

à Nicolas CHARPENTIER, laboureur à Achain et Anne-Marie PETIT sa femme

de 9 jours une hommée et 17 verges de terre, 2 fauchées un quart et demi 20 verges de pré à Conthil, contenus dans une déclaration signée N.Thiebault du 15 décembre 1669 et généralement toutes les autres terres et rpés qui se trouveront dépendre de la succession de feu Ferry MARCHAL de Conthil duquel le vendeur est au droit (600 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 250 F et promet de payer le restant à l’acquit du vendeur aux enfants mineurs d’Anstien ABOUT de Burlioncourt.

03.08.1688 Subrogation

donnée par Jacques de VILLAUCOURT, écuyer à Bidestroff, au nom et comme ayant épousé Catherine BAZART fille et héritière de feue Catherine BOUR veuve François BAZART, maître échevin et apothicaire à Dieuze créanciaire d’une obligation en forme de constitution passée à son profit au bas d’un contrat de vente passé par devant C.Simon, tabellion, le 15e octobre 1663 portant somme de 450 F

à Fiacre THOMAS, laboureur à Bidestroff pour la somme de 450 F barrois.

en son lieu et place pour en recouvrer le remboursement à l’encontre des héritiers de Demenge LALLEMANT débiteur y dénommé, sans aucune garantie, ce qui a été accepté par Jean DOUILLOT de Bidestroff, gendre dudit THOMAS.

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

11.08.1688 Vente

par Barbe JACOB veuve de feu Jean COESAR, marchand boucher, bourgeois de Dieuze

à Christophe MATHIS, maître patissier, bourgeois de Dieuze et Anne-Marie ANTOINE sa femme

de prés à Dieuze (63 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clercs, à Dieuze.

11.08.1688 Vente

par Jean LECLERC, laboureur à Vergaville, en son nom et comme tuteur naturel de Suzanne, Barbe et Catherine ses enfants mineurs d’avec Anne DIEUDONNÉ sa première femme

à Claude SCHOULER veuve de feu Jacques ANTHOINE de Vergaville

d’un jardin à arbres à Vergaville (252 F barrois)

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Hugues PASTOUREAULT, garçon cloutier demeurant à Dieuze.

14.08.1688 Vente

par le sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Jean HARBOUÉ mairte d’Aspach

de 40 paires de resaux de blé froment et avoine mesure de Dieuze à prendre à Assenoncourt des fermiers du vendeur savoir de Dominique CUNY 15 paires et demi, de Claude BALTZ 8 paires et demi et de Bastien BALTZ 16 paires (240 F barrois).

Témoins : Georges DORÉ, garde en la saline de Dieuze, Abraham HIAN, huissier au présidial de Sarrelouis.

18.08.1688 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme ayant charge de madame Anne de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à Henry HACQUART, vigneron demeurant à Vergaville et Lucie POUILLEUX sa femme

de deux places masures en un tenant à Vergaville « près du nouvel hôpital » (un aitrin et demi houstat et 2 F 2 gros 12 deniers).

Témoins : Jean Georges PIERROT, maire de Bruyères en Vosges, Jacques DUHAULT, régent à Vergaville.

18.08.1688 (à Vergaville au parloir de l’abbaye) Vente

par Anne-Marie de LIVRON, abbesse  et dame de Vergaville du consentement des réverendes mères Anne de LAPLUME de Saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de Sainte Scholastique, sous prieure, Marie VITOU de Jésus, maitresse des novices, Ursule d’HEDIVAL de Sainte Bathilde, dépositaire, représentant le chapître de l’abbaye

à Jacques DUHAULT, régent de Vergaville et Marguerite THOUVENIN sa femme

d’une maison à Vergaville entre la halle et une petite place de commune (900 F barrois).

Témoins : Jean Georges PIERROT, maire de Bruyères en Vosges, Jean PAGNY, maire de Vergaville.

18.08.1688 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme ayant charge de madame Anne de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à Joseph JACQUOT, manœuvre à Vergaville et Christine MOYE sa femme

d’une place masure  à Vergaville (un bon chapon gras en plumes ou 1 F 6 gros, premier paiement à la saint Martin 1689).

Témoins : Jean Georges PIERROT, maire de Bruyères en Vosges, Jacques DUHAULT, régent à Vergaville.

18.08.1688 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme ayant charge de madame Anne de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à Guillaume SAGET, manœuvre à Vergaville et Barbe SCHAUFFERT sa femme

d’une place masure (un aitrain et demi houstat à commencer à la saint Martin 1689).

Témoins : Jean Georges PIERROT, maire de Bruyères en Vosges, Jacques DUHAULT, régent à Vergaville.

18.08.1688 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme ayant charge de madame Anne de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à Dominique COUGEUR, manœuvre à Vergaville et Charlette KISTEMACHER sa femme

d’une place masure et meix derrière « faisant hache dans celui de la veuve Frantz GROS » à Vergaville (2 F barrois)

Témoins : Jean Georges PIERROT, maire de Bruyères en Vosges, Jacques DUHAULT, régent à Vergaville.

18.08.1688 (à Vergaville) Acensement

par Jean PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme ayant charge de madame Anne de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à François SOUDART, maître serrurier à Vergaville et Elisabeth KISTEMACHER sa femme

d’une chènevière à Vergaville (Deux aitrins et demi).

Témoins : Jean Georges PIERROT, maire de Bruyères en Vosges, Jacques DUHAULT, régent à Vergaville.

23.08.1688 Transport

Comme ainsi soit que défunt le sieur Jacques HARDONCOURT soit attenu d’une somme de 1000 F barrois pour remplacement de fondation à la chapelle Notre Dame de l’église paroissiale de Dieuze suivant la reconnaissance qu’il en a fait par acte apposé au bas d’untestament en date du 19 septembre 1685 passé par devant le tabellion des présentes au profit d’un sieur curé ou chapelain desservant ladite chapelle ladite fondation faite par le sieur Baltazar de SAUBORELLE en date du 24 février 1662,

par Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire du défunt sieur HARDONCOURT 

à Charles-François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze et ses successeurs et ayant cause

de la somme de 1000 F due par les héritiers de feu Nicolas THIRIET vivant à Hampont par constitution du 11 mai 1676.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

26.08.1688 Vente

par Florent DESSEY, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze

à Jean PISSEMBERG, maréchal des poëles de la saline et Anne EPVE sa femme

d’une pièce de vigne à Kerprich  (95 F 6 gros barrois).

Témoins : Etienne SIMON, laboureur à Tarquimpol, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la fête de Sainte Marie-Madeleine de l’année prochaine.

En marge : 12.05.1690 Florent DESSEY consent à la radiation.

28.08.1688 Vente

par Jean HENRION, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze et Renée ADAM sa femme

à Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et henriette PALLEOT sa femme

d’un pré à Dieuze (450 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc demeurant à Dieuze.

03.09.1688 Bail

par Henry BADOROT résidant à lostroff

à Sébastien BALTZ, laboureur à Assenoncourt

d’un gagnage provenant de MAGETAIRE, BOUTTELIER et CLASQUIN (6 années ; 12 paires et demi de resaux à partir de la saint Martin 1689).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

04.09.1688 Bail

laissé par Catherine MOUGEOT femme au sieur Jean OLRY dit LA VAUX demeurant à Dieuze et comme ayant charge de Nicolas et Claude LOMBARD ses fils

à François LARMINEUX, vigneron demeurant à Guénestroff

d’un jour de vigne à Guénestroff (10 années à charge de remettre le jour en état de vigne).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs à Dieuze.

09.09.1688 Vente

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Demange PIERRON, laboureur à Assenoncourt, et Jeanne CHOULEUR sa femme

d’un gagnage sis à Assenoncourt à lui appartenant à cause d’échange fait avec Jean François VUILLAUME (3850 F barrois).

Témoins : Pierre COLAS, maçon à Assenoncourt, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’ a payé que la somme de 2100 F et promet de payer 1050 F le 15 septembre 1689 et 700 F le 15 septembre 1690.

En marge : 28.03.1689 le sieur BADOROT confesse avoir reçu de Demenge PIERRON acquéreur la somme de 1050 F et constate qu’il ne reste plus que 700 F.

En marge : 17.09.1689 le sieur BADOPROT confesse avoir reçu la soimme de 700 F et consent à la radiation.

14.09.1688 Traité de mariage

Jacques HULOT, manœuvre à Lindre, veuf, assisté d'Humbert FAUCONNIER, maire de Lindre, Michel AUBIN, laboureur à Lindre, ses bons amis.

Nicole DUMAY fille de défunt Jean et Berthe DIART de Lindre, assistée de Poncelet DUMAY, laboureur à Lindre, Pierre DUMAY, laboureur à Zommange, frères, Jean COLLIN, beau-frère de Lindre.

Les enfants que le futur a de ses précédents mariages seront nourris, élévés et entretenus comme ceux qui pourrons naitre du futur mariage.

Témoins : Claude BLANPAIN, marchand bourgeois de Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

25.09.1688 Dette

de Pierre KREMPT demeurant à Vergaville

envers Jacques DUHOLT, régent à Vergaville (840 F barrois)

pour pareille somme à lui prétée pour faire construire une maison à Vergaville entre Thoédore DOMMERCHE d’une part et Demenge BARTOU d’autre part, pour laquelle il y avait promesse du 27 août 1686, laquelle a étét rendue nulle.

Il promet de rembourser la somme le 25 juillet 1690.

Témoins :Jean PREVOST ; Joseph NOEL, maître chirurgien, demeurant à Dieuze.

En marge : 25 novembre 1690 Ledit DUHOLT reconnaît que ledit KREMPT et Anne BERTRAND sa femme la somme ci à côté qui a été empruntée du vivant de Ursule VALTER sa première femme et consent à la radiation.

25.09.1688 Vente

pat Thibault FRITCHE, meunier au moulin de Bénestroff et Anne BERTAULT sa femme

à Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres et Renée MENGIN

de terres à Basse-Lindre  (84 F barrois).

Témoins : Adam LAURENT, marchand, Christophe CURÉ, maître cordonnier à Dieuze.

26.09.1688 Reconnaissance

Joseph BASTIEN, sous fermier du magasin à sel de Phalsbourg, arrêté en cette ville à la requête du sieur Jean GRAVELOT fermier des magasins pour paiement de la somme de 7666 F pour prix des sels qu’il a vendu audit magasin lequel BASTIEN a prété serment au cas requis  entre les mains du tabellion des présentes de se repréesenter et rendre en son arrêt à Dieuze le 20e octobre prochain auquel jour il promet payer audit sieur GRAVELOT la somme de 450 livres en déduction de la somme.

Témoins : Jean BELCHAMPS, maître serrurier, François SIBILLE, maître cloutier, de Dieuze.

27.09.1688 Insinuation du traité de mariage passé le 29.05.1688

François MOGEL de Bidestroff, assisté de Fiacre THOMAS représentant son père.

Claudette MUSQUIN fille de Nicolas et Jeanne SIMONNET de Rorbach, assistée de ses père et mère.

09.10.1688 Vente

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff se portant fort de Hélène VUILLAUME sa femme

à Nicolas THIERY, manœuvre à Assenoncourt et Barbe FROMENT sa femme

d’une place masure à Assenoncourt (84 F barrois)

Témoins : Dominique CUNY, laboureur à Assenoncourt, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

09.10.1688 Dette

de Pierre STOUTZMAN, suisse de nation, présentement à Fénétrange

envers le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, et Jean BOUR demeurant à Vergaville chacun pour moitié (63 écus 5 F 5 gros 12 deniers faisant en celle de Lorraine celle de 446 F 5 gros 12 deniers)

pour cause du cautionnement qu’il a prété pour Christian DEZIBENDAL ci-devant marcaire à Bourgaltroff restant de la redevance des vaches de la marcairerie de Bourgaltroff.

Témoins : Nicolas NOEL, prévôt de Fénétrange, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

27.10.1688 Vente

par Didier et Paul NICKEL, manœuvres demeurant à Racourt

à Jean SIMONIN l »aîné, laboureur demeurant à Mulcey et Odile CAMUS sa femme

d’une place masure à Mulcey « proche des hautes chenevières » entre Sébastien SIMONIN d’une part et Nicolas SIMONIN à cause d’Anstien CRISTMAN d’autre part, à eux appartenant à cause d’hérédité de Nickel DEMANGE demeurant à Mulcey leur ayeul (42 F barrois de principal et 2 F aux vins).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

30.10.1688 Vente

par Jean ULME, maire à Bisping en son nom pour la moitié et comme tuteur de Marguerite et Anne Marie ses enfants procréés au corps de 1nne BOURGUIGNON sa première femme

à Jean Henry DOCTEUR, laboureur à Bisping et …. JACOB sa femme

d’une maison à Bisping proche l’église (521 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clerc résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que la moitié et promet de payer l’autre moitié aux mineurs quand ils seront majeurs.

En marge : 12.04.1692 du consentement dudit ULME et de Christophe HEIKEL demeurant à Bisping mari de Marguerite ULME l’une de ses deux filles et ledit ULME comme tuteur de Anne Marie ULME son autre fille, le présent reversal a été rayé comme acquitté.

02.11.1688 Vente

par demoiselle Marguerite VITOUX veuve de feu le sieur Jean-Charles COTTE, vivant écuyer, seigneur de Luttnage, Winsbourg et lieutenant général au bailliage de Dieuze, demeurant à Dieuze

à Jacqueline VAULTRIN veuve de feu Jean PIERREJEAN demeurant à Guénestroff

de vignes à Guénestroff (24 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, clerc, Adam LAURENT, marchand de Dieuze.

05.11.1688 Vente

par Demenge KIPPERT, laboureur à Zarbeling et Marguerite THIERY sa femme à cause d’elle

à Jean THIERY, laboureur à Zarbeling et Diane ROUSSELOT sa femme

du tiers en une maison et héritages à Conthil partageables indivis avec l’acquéreur et Thiebault THIERY leur frère chacun pour un tiers (217 F barrois).

Témoins : Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

25.10.1688 Insinuation d’un acte de vente du 19 avril 1688 à Albestroff

par Elisabeth ANDINETTE demeurant à Albestroff veuve de feu Sébastien BRINGARD, laboureur à Albestroff, assistée de Thiebaut ANDINETTE, Hans gaspard CONTZ, Jean BITZ, tous trois bourgeois de Morhange et Jean Jacques SOULZER, bourgeois de Bocquenom, tous frère et beaux-frères à ladite Elisabeth, laquelle usant de son droit de viduité à elle permis par sondit feu mari comme il est porté au testament qu’il a fait 

à Philippe BAUVAIS demeurant à Domnom et Catherine LABRIET sa femme

d’une maison à Albestroff ( 750 F barrois).

Témoins : Jean TONNELIER, Jean BAR bourgeois d’Albestroff.

L’insinuation est faite à la demande d’Elisabeth ANDINETTE et de Nicolas MATHIEU d’Albestroff, à présent son mari, qui reconnaissent avoir reçu de l’acquéreur en déduction du prix principal la somme de 229 F 1 gros 8 deniers manuellement et comptant des deniers de Catherine BEAUVAIS fille dudit acquéreur et ne reste plus du que la somme de 529 F 9 gros 8 deniers qu’ils ont promius, moitié à Pâques prochain et l’autre moitié à la Saint Martin suivant.

Témoins : Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

05.11.1688 Dette

de Jean THIERY, laboureur à Zarbeling fort de Diane ROUSSELOT sa femme

envers Christophe LAURENT, laboureur à Conthil 1242 F barrois) 

Témoins : Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

05.11.1688 Dette

de Demange KIPPERT, laboureur à Zarbeling et Marguerite THIERY sa femme

envers Jean THIERY, laboureur à Zarbeling (773 F 6 gros de Lorraine).

Témoins : Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres, Nicolas GUYON, clerc à Dieuze.

05.11.1688 Retrait lignager

fait par défunt Zondag THIERY demeurant à Zarbeling et Jean THIERY son fils, laboureur à Zarbeling en l’année 1667, comme parents et lignagers de Fiacres LACROIX demeurant alors à Conthil

des mains de Christophe LAURENT, laboureur à Conthil,

des maisons et pièces d’héritage que ledit Christophe LAURENT avait acquis dudit LACROIX par contrat passé pardevant N.Husson tabellion le 14 avril 1666, sans que depuis le contrat de retraite ait été passé,  et de tout ce qui peut lui être obvenu par le décès de feue Sibille sa mère (745 F 6 gros barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, bourgeois de Dieuze, Nicolas GUYON, clerc.

09.11.1688 Accord

comme ainsi soit que par le décès de feue Catherine PAGNY vivante femme à Nicolas MARIEN, maire à Blanche-Eglise échute ait été faite à ses frères de la moitié des acquêts faits constant leur mariage desquels ledit MARIEN a la moitié en propre et l’autre moitié en usufruit sa vie naturelle durant, desquels acquêts ses frères prétendaient partage en devoir être fait incessamment, soit aussi que ledit MARIEN n’ait eu en mariage que la valeur de 640 F et ses beaux-frères chacun une somme de 1050 F dont ledit MARIEN en prétend le supplément,

entre Nicolas MARIEN d’une part,

et Claude Nicolas PAGNY, châtelain de Fribourg, Nicolas PAGNY demeurant à Vergaville, Jean PAGNY, fils majeur à Vergaville, Joseph PAGNY, marchand boucher à Nancy, Eustase PAGNY, jeune fils, clerc demeurant à Dieuze, émancipé du consentement de ses frères et de Barbe PUSSIN leur mère d’autre part.

Lesdits PAGNY cèdent à Nicolas MARIEN pour lui et ses ayant cause la moitié d’un gagnage sis à Lucy, la moitié d’une portion de maison à Vergaville.

Nicolas MARIEN a payé une somme de 700 F barrois.

Témoins : Joseph NOEL, maître chirurgien à Dieuze, Joseph COLMAN, maître échevin à Vergaville.

10.11.1688 Transport

par Claude ADMANT, laboureur à Juvelize

à Nicolas JACQUES fils mineur de feu Christophe JACQUES et de feue Barbe MARTIN ses père et mère de Vergaville, acceptant par Jean GOMIEN, laboureur à Xanrey son tuteur,

de la somme de 500 F barrois à lui due par Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange par contrat obligataire passé par devant le tabellion des présentes le 16 octobre (500 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Nicolas GUYON, clerc, demeurant à Dieuze.

12.11.1688 Vente

par Jean et Bernard RENÉ, laboureure demeurant à Vahl aux noms et comme tuteurs naturels de Joseph Marie RENÉ et autres leurs enfants mineurs

à Didier MAURITZ, laboureur à Marimont et Suzanne HAUTEPIERRE sa femme

de biens à Vahl venant d’hérédité de Mengeotte et Jeanne GUILLERY, héritières de la nommée « LA TANNIERE » dont les vendeurs sont au droit tant de leur chef que par contrat de retraite du 2 août 1685 passé par devant le tabellion des présentes (626 F barrois).

Témoins : TEMBLAIRE, amître cordonnier, Nicolas GUYON, clerc, de Dieuze .

L’acheteur n’a rien payé et promet la moitié à la saint Martin dhiver 1690 et l’autre moitié à la saint Martin 1691.

En marge : 10.12.1691 Bernard RENÉ confesse avoir reçu sa part et consent à son égard à la radiation.

En marge : 28.01.1692 Jean RENÉ confesse avoir reçu sa part et consent à la radiation.

13.11.1688 Cession

par le sieur Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting se portant fort de demoiselle Marguerite BIZE son épouse à cause d’elle

à Henry BADOROT et Hélène VUILLAUME sa femme

de terres à Domnom et Lostroff

pour remplacer les terres qu’il lui a vendu il y a quelque temps et que par mégarde il avait déjà vendu précedemment à Christophe SIMON de Loudrefing.

Pierre MORLOT reconnaît avoir reçu la somme de 7 F barrois pour surplus.

Témoins : Eustase PAGNY, clerc à Dieuze, François DIETREMAN demeurant à Lostroff.

13.11.1688 Cession

par Humberte LAPOINTE veuve de feu Claude BRAGARD de Dieuze

à Maurice MARCHAND, garde de Monseigneur le cardinal de Furstemberg et Barbe BRAGARD sa femme pour moitié et à Nicolas BERTRAND, bourgeois de Dieuze fils majeur absent acceptant par André BERTRAND, bourgeois de Dieuze, son frère pour l’autre moitié

tous les droits qu’elle peut avoir dans une maisonnette sise au derrière de la maison appartenant aux acceptants, sise en la grande rue de Dieuze (114 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

Pièce jointe : 13.11.1688 Procuration donnée par Maurice MARCHAND à Barbe BRAGARD sa femme. Témoins : Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc, à Dieuze.

17.11.1688 (au parloir de l’abbaye de Vergaville) Accord

entre Anne-Marie de LIVRON, dame abbesse de Vergaville et les dames Anne de LAPLUME de Saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de Sainte Scholastique, sous-prieure, Dieudonnée ROYER de Sainte Mechtilde, Marie VITOU de Jésus, Marguerite de CUSTINE de Sainte Austreberg, Marie d’HARMANCOURT de Saint Joseph, Marie de SERAINCHAMPS de Sainte Aldegonde, Jeanne de BEAUJEU de Saint Dieudonné, Marie d’HONNESTEIN de Saint Louys, Anne-Marie de WATRONVILLe, Elisabeth de WATRONVILLE de Sainte Gertrude, Ursule d’HEDIVAL de la Trinité, Marguerite COLLETTE de Saint Eustase, Jeanne-Charlotte de LAMPOIGNAN, Marie ROYER de Sainte Scholastique, Gabrielle de CORVIZIER de Saint Maur, Jeanne Marie THIRIET de Sainte Agnès, Anne Marie Madeleine de LUTZELBOURG de Sainte Ludegarde, Marthe de LUTZELBOURG du Saint Esprit, Madeleine THOMAS de Sainte Scholastique, Marguerite de MAIZIERES de Sainte Thérèse, Brabe THIRIET de Sainte Euphrosine, Gabrielle MARCHAL, toutes religieuses professes de l’abbaye faisant le corps entier de ladite communauté

bien que par traité passé le 30 avril de l’année dernière avec le sieur Claude THIRIET, avocat en parlement et présentement conseiller du Roy, lieutenant en la maitrise des eaux et forêts de Vic pour et au sujet de la réception de la sœur Barbe THIRIET sa fille, il soit dit qu’il paierait pour sa dot une pension annuelle de 350 F pendant la vie de sa fille  et que pour considération de son infirmité ameublement et dépense qu’i conviendrait de faire, il a donné comptant la somme de 7000 F, que la vérité néanmoins est que cette éonciation n’a pas été ainsi faite, que pour ne point donner lieu aux héritiers du sieur THIRIET de quereller ce traité sous prétexte qu’y ayant eu une dot de mille écus ladite pension n’aurait due être créée ou bien que la pension étant établie l’on aurait du exiger de lui une dot, étant véritable que ladite somme de 7000 F a été pour la dot et entrée de ladite Barbe THIRIET en ladite abbaye en qualité de religieuse professes, ainsi et de même qu’il a donné pour sœur Jeanne Marie THIRIET son autre fille et que ladite pension de 350 F n’a été créée que pour les infirmités de Barbe THIRIET provenant d’un mal de mer extraordinaire qui l’empéchait de pouvoir marcher

lesdites dames abbesse et religieuses ayant fait construire tout à neuf au-dedans de l’abbaye une citerne dont il convient de payer et la façon et les matériaux qui y ont été employé mais comme en la présente année, elles ont fait travailler en plusieurs de leurs batiments à la campagne elles se sont épuisées d’argent et n’en ont point pour satisfaire à la dépense de la dite citerne, elles ont proposé audit sieur THIRIET de réacheter la pension annuelle,

et le sieur THIRIET.

 Les parties conviennent de la somme de 4200 F.

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre aumonier de la dame abbesse, Jean BLESHEY, maître maréchal ferrant à Vergaville.

24.11.1688 Contrat d’apprentissage

Christophe DREFFER, maître serrurier taillandier demeurant à Dieuze

prend pour apprenti Nicolas BOISSEAU fils d’Etienne BOISSEAU d’Assenoncourt pour pendant trois années qui ont commencées à la Toussaint dernière, lui montrer et enseigner le métier sans lui rien cacher ni céler, le nourrir, le coucher, le blanchir sans le mal traiter. Il sera loisible à Nicolas BOISSEAU d’aller pendant un mois de temps chaque année chez son père à commencer à la Madeleine pour y travailler à la moisson ou autrement. A la fin desdites années ledit DREFFER s’oblige de lui donner un brochoir, tenailles, bouttoir et flanc et de lui donner des lettre d’apprentissage en forme.

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, de Dieuze.

04.12.1688 Vente

par Christophe FELTIN, fils majeur d’ans, demeurant à Bisping

à Nicolas FELTIN son frère aussi fils majeur d’ans demeurant à Bisping

d’une portion de maison consistant en la quatrième part à Bisping (77 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

09.12.1688 Vente

par Catherine BLAISE veuve de feu Pierre CHASTEL demeurant à Conthil tant en son nom pour la moitié que comme tutrice naturelle de Dominique, Marguerite, Françoise et Agnès CHASTEL tant du premier lit dudit CHASTEL que du second avec elle assistée néanmoins de Barthélémy CHASTEL demeurant à Dalhain et Jean BIZE maire de Dalhain, oncle des enfants du premier lit

à Nicolas PAULMIER, vigneron à Dalhain, et Marie GERARD sa femme

d’une maison à Conthil (800 F barrois).

Témoins :François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à l’acquit de la venderesse et des mineurs à Nicquel AINGELMAN et consorts ou en payer la rente annuelle comme ils sont obligés par contrat passé au profit dudit AINGELMAN par le feu CHASTEL le 22 janvier 1686.

18.12.1688 (à Insming) Vente

par Michel JACQUES, laboureur à Insming

à François FERN, fils majeur à Insming et ses héritiers

de prés à Insming (49 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien à Dieuze, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

18.12.1688 (à Insming) Vente

par noble Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming et Elisabeth BOUR sa femme à cause d’elle

à Dominique ARNOULD, laboureur demeurant à Nelling et Françoise RENAUD sa femme

de prés à Nelling (63 F 6 gros de principal et 3 F 6 gros aux vins).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze, Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff.

18.12.1688 (à Insming) Vente

par Dominique ARNOULD, laboureur demeurant à Nelling et Françoise RENAUD sa femme à cause d’elle pour moitié au présent vendage, Jean HENRY demeurant à Insming pour un tiers en l’autre moitié, Simon BERGER, maréchal demeurant à Insming et Catherine HENRY sa femme à cause d’elle pour le second tiers en l’autre moitié et en qualité de tuteur des enfants mineurs de Didier LACAILLE demeurant à Domptail et feue Anne HENRY sa femme pour l’autre tiers

à Sébastien CLEMENT, laboureur à Réning et Elisabeth CLOVIS sa femme

de tous les biens de feu Nickel ROUDLOFF demeurant à Réning ( 423 F 9 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

18.12.1688 (à Insming) Vente

par Jean HENRY demeurant à Insming

à Dominique ARNOULD, laboureur à Nelling et Françoise RENAUD sa femme 

du tiers en la moitié de tous les biens immeubles dérivant de la succession de feu Court HERICK père grand des parties, à Nelling (31 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

20.12.1688 (à Honskirch) Vente

à Isaac GOUDELIN demeurant à Alteville

à Jost STROS, laboureur à Viberswiller et Sinnel KLEIN sa femme

de prés à Honskirch (154 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

28.12.1688 Dette

de Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting, tant en son nom et fort de Marguerite BIZE sa femme

envers Pierre GELIN, bourgeois de Dieuze (97 F 4 gros barrois)

pour cause de dépense de bouche et marchandises à lui vendues.

témoins : Nicolas JACQUOT, huissier au présidial de Sarrelouis demeurant à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

28.12.1688 Vente

par Jean MARAL, laboureur demeurant à Rodalbe, tant en son nom pour la moitié au présent vendage qu’au nom et se portant fort de Madeleine MARAL sa sœur femme de Georges KINNER demeurant à Rodalbe

à Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff et Françoise BARÉ sa femme

d’un jardin à arbres à Bourgaltroff (80 F barrois).

Témoins : Christophe MATHIEU dit LA BRIE, sergent en la prévôté de Dieuze, Pierre URIEL arpenteur à Dieuze.

30.12.1688 (à Insming) Vente

par Laurent FIACRE, laboureur à Freybouse, en qualité d’héritier de feue Bonne KETTE demeurant à Insming

au sieur Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming et Elisabeth BOUR

de deux places masures ( 45 F 6 gros barrois).

Témoins : Wilhelm LOTZ, échevin en la justice d’Insming, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

31.12.1688 (à Insming) Vente

par Didier GAILLOT demeurant à Réning héritier pour la moitié de Jean FISCHER, Zondac, Nicquel, Marie et Baing FISCHER demeurant à Insming

à Pierre MENGIN demeurant à Insming et Elisabeth GAILLOT sa femme 

de la moitié de tous les biens immeubles dérivant d’hérédité partageable avec les acquéreurs à Insming (67 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien de Dieuze.

31.12.1688 (à Insming) Vente

Elisabeth PARISOT veuve de feu Hans KLEIN, Didier GAILLOT, Catherine FOUX veuve de Jean HOUSER demeurant à Réning et Oster DEMPT à cause de Nicolas son fils mineur d’avec Catherine FOUXE sa femme tous héritiers de Marguerite JONCKART seule héritière  de feu Claude JONCKART de Réning reconnaissent que

ladite feue Marguerite JONCKART a vendu 

à Wilhelm LOTZ, tailleur d’habits à Insming

tous les biens de la succession de feu Claude JONCKART à Insming (332 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

01.01.1689 (à Nébing) Traité de mariage

Christophe ALIX, veuf, laboureur à Nébing, assisté de Nicolas et Dominique ALIX, ses frères, Nicolas, Hans et Christophe CROUSSE ses beaux-frères, Peter KIEFFER, maire de Nébing, bon ami.

Marguerite MERCY fille de Pierre MERCY, laboureur à Sarralbe, assistée de Mathis KREMER, de Sarralbe, oncle maternel, Demenge HUSSON, greffier et maître d'école à Nébing, Joseph COLMAN, ci-devant maître échevin à Vergaville.

L’époux a deux enfants du premier lit avec Odile CROUSSE.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré, demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

03.01.1689 Acensement

par le révérend Père Sébastien DUFOUG, vicaire du couvent des réverends pères minimes de Bassing

à Antoine FRANÇOIS, manœuvre à Bassing

d’une place masure à Bassing, entre le Rupt d’une part et Joseph AUBRY d’autre part (5 F barrois).

Témoins :Nicolas BARBIER, maître patissier, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

03.01.1689 Dette

de François PARTOY, mâitre brandevinier demeurant à Guébling

envers Jean VALTER, laboureur à Guébling (350 F de Lorraine).

Témoins : François SIBILLE, mâitre cloutier, Nicolas GUYON, praticien de Dieuze.

04.01.1689 Vente

par Dominique LENOIR, huillier à Vic, Joseph LENOIRE, maître patissier de Dieuze, Charles LENOIRE, meunier à Guéblange se portant forts ensemblement de Nicolas LENOIRE leur frère demeurant à Coblentz

à Humbert VARY, prêtre et curé de Kerprich

de vigne en friche à Kerprich (28 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, mâitre cloutier, Nicolas GUYON, praticien de Dieuze.

10.01.1689 Dette

du sieur Didier BERTRAND, écuyer demeurant à la Petite Bezange, Sébastien BERTRAND écuyer son fils de présent étant à Dieuze, en leurs noms et ayant charge expresse de Jean-Louis BERTRAND écuyer, lieutenant de cavaleri pour le service du Roy et demoiselle Marie-Catherine BERTRAND fils et fille du sieur Didier BERTRAND

envers Jean et Nicolas SIMONIN, frères, laboureurs à Mulcey (500 F barrois).

la somme est employée pour le profit particulier de Sébastien BERTRAND pour être employé  à ses nécessités au service du Roy.

Les detteurs obligent un gagnage à Mulcey tenu à bail par les créditeurs.

Témoins : Jean PAGNY, Nicolas GUYON.

11.01.1689 (à Dieuze au couvent des religieuses de Saint François d’Assise) Constitution de rente (10 F barrois de rnete au principal de 200 F)

de Marie VAULTRIN veuve de feu Nicolas HAMAN, sergent du domaine de Dieuze²

aux révérendes mères supérieure et religieuses du couvent du Tiers Ordre de saint François de Dieuze, acceptant par la révérende mère Barbe PRAILLY supérieure, mère Anne DURANT, vicaire, sœur Claire MISTON, portière, sœur Jeanne GRIVELLE et sœur Thérèse FOUIN, procureuse dudit couvent.

Témoins : Joseph COGNIEL bourgeois de Dieuze, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier à Dieuze.

14.01.1689 Dette

de Peter HOUPER, maître maçon à Vergaville

enevrs dame Barbe PUSSIN veuve du sieur Jean PAGNY vivant maire de Vergaville, absente, acceptant par Jean PAGNY son fils (187 F 11 gros 12 deniers) pour cause d’argent prété et de frais de bouche fait au logis de la créditrice par ledit detteur et défunte Marguerite RICHARD sa femme depuis quelques années en ça et dont il y avait promesse qui demeure cassée.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

14.01.1689 Cession

par Jean-Jospeh ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville au nom et comme  exécuteur testamentaire de défunt maître Jacques HARDONCOURT, curé de Dieuze et archiprêtre de Vergaville

à messire Jean Théodore LAGRIVE, prêtre et curé de Guermange, archiprêtre de Vergaville pour lui et ses successeurs curés de Guermange

la somme de 200 F barrois due à la succession de défunt Jacques HARDONCOURT par Jean COLLIN, manœuvre demeurant à Lindre par contrat de constitution passé par devant le tabellion des présentes le 3e mai 1685

à messire Jean Nicolas COGNIEL, prêtre et curé de Lindre pour lui et ses successeurs curés de Lindre la somme de 200 F barrois

au révérend père Nicaise VAULTHIER, curé de Tarquimpol et ses successeurs curés de Tarquimpol la somme de 100 F barrois.

Au moyen de quoi les sieurs LAGRIVE et COGNIEL ont promis pour eux et leurs successeurs curés desdits lieux de dire et célébrer annuellement quatre messes basses et le révérend père VAULTHIER pour lui et ses successeurs curés de Tarquimpol deux messes basses annuellement.

Témoins : René Ignace MERCY, prêtre et chapelain de la ferie messe à Dieuze, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

14.01.1689 Vente

par Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting comme ayant charge de Marguerite BISE son épouse

à Jean VAUTRIN, échevin en la justice locale de Dieuze et Catherine BAZART sa femme

d’une vigne friche à Kerprich (30 F barrois).

Témoins : Claude JOUBERT, maître cordonnier, François SIBILLE, maître cloutier, de Dieuze.

Pièce jointe : Pouvoir donné par Marguerite BISE à Pierre MORLOT son mari.

17.01.1689 Vente

par Henry PIERRE, manœuvre à Domnom

à Pierre BLANCHET, manœuvre à Lostroff et Barbe TITREMAN sa femme

d’une petite maison à Domnom (171 F 6 gros barrois en principal et 3 F 6 gros pour un couvre chef à la femme du vendeur).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Jacques MERCY, greffier, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien reçu et promet de payer la moitié incessamment et l’autre moitié à la saint Martin prochain

Document intercalé : 08.04.1677 Testament

de Marie femme à Pierson AUBERTIN alias Peter BECK d’Insming ou Amange étant réfugiée à cause des troubles de la guerre au château de ce lieu de Morhange, ou étant tombée malade, ayant fait prier le clerc juré et greffier dudit Morhange, lequel y serait allé ou étant venu aurait trouvé ladite Marie sur un lit proche de la cuisine en la maison de la moitresse dudit château, laquelle fort débile de sa maladie, néanmoins saine d’entendement donne tous ses biens en fond qu’elle a tant à Insming qu’à Réning, sans en rien obvier ni réserver que ce qui est porté par leur traité de mariage du 20 septembre 1661, à l’église d’Insming à cahrge que les échevins d’Insming feront célébrer une haute messe solennelle annuellement quand ils seront jouissant de ces biens, qui seront après le décès de son mari.

Témoins : Niclas DREYER, Hans gaspard CONTZ de Morhange.

17.01.1689 Vente

par Jean GERARDIN, homme veuf, demeurant à présent à Lindre

à Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze et Françoise CURÉ sa femme

du tiers dans une maison partageable avec les acquéreurs et consorts provenant de feu Claude GERARDIN (133 F barrois).

Témoins : Louis VANNIER, garçon cordonnier, Nicolas GUYON, praticien de Dieuze.

18.01.1689 Vente

par Louis BERNARD, laboureur demeurant à Nébing se protant fort de Barbe SCHWARTZ sa femme

à Pierre GERIN bourgeois de Dieuze et Catherine GERARDIN sa femme

de vigne à Bourgaltroff (150 F barrois).

Témoins : Nicolas CLAUDE, cordonnier, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

19.01.1689 Vente

par Jean COLLIN, manœuvre à Lindre

à Michel AUBIN, laboureur à Lindre, et Barbe BLEUSSON sa femme

d’une maison à Lindre (750 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

L’acheteur  n’a payé que 50 F et promet de payer 100 F à Pasques prochain et les 600 F à la succession du feu sieur HARDONCOURT et d’en payer la rente.

En marge : 24.05.1692 François JACQUEMIN, prêtre et curé de Guermange, confesse avoir reçu de Jean AUBIN tuteur de l’enfant mineur dudit Michel AUBIN les 200 F de capital qui étaient dus à la cure de Guermange et consent à la radiation.

En marge : 04.07.1689 les dames supérieures et religieuses de la Congrégation Notre Dame de Dieuze par mère Marie-Louise de MARCHEVILLE, supérieure, mère Thérèse de LAVAULX, mère Marie Anne BENEDIC, mère Madeleine de BONNAY, Marie-Thérèse BERNARD composant la communauté du couvent comme légataires dudit sieur HARDONCOURT confessent avoir reçu dudit AUBIN la somme de 100 F qu’il restait devoir à la succession du sieur HARDONCOURT.

En marge : 10.04.1692 Jean Nicolas COGNIEL, pre^tre et curé de Lindre étant au droit pour 200 F de la présente obligation par transport fait par messire Jean Jospeh ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville, exécuteur testamentaire de défunt le sieur HARDONCOURT du 14 janvier 1689 confesse avoir reçu de Jean AUBIN tuteur de l’enfant mineur de Michel AUBIN la somme de 200 F.

En marge : 24.04.1692 Le révérend père Clément LENOIR curé de Tarquimpol comme étant au droit du sieur HARDONCOURT pour 100 F confesse avoir reçu cette somme de Jean AUBIN, tuteur de l’enfant mineur dudit AUBIN.

26.01.1689 Transport

par Rose PUISSEMBERG veuve de Christophe MEZIN à présent demeurant à Dieuze assistée de Clément MEZIN, maître maréchal demeurant à Château-Voué son fils et François FOIZELLE, charron demeurant à Assenoncourt son gendre forts de leurs beaux-frères absents

à Jean PUISSEMBERG, maître maréchal des poëles de la saline de Dieuze et Christophe JACQUOT, ouvrier de la saline présents acceptant pour eux et Anne EPVE et Marie PUISSEMBERG leurs femmes

detous les droits qui lui appartiennent en la succession de feue Roze SENNEÇON, aïeule des parties et Claudine KEMPFER leur mère et en celle de feu Nicolas PUISSEMBERG leur frère et beau-frère,

contre diverses pièces de terre ainsi qu’une somme de 76 F barrois due à la succession par la communauté de Tarquimpol par contrat passé par devant H.Anthoine, tabellion, le 12e mai 1633.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

27.01.1689 Vente 

par Charles CHARLES, vigneron, demeurant à Château-Voué et Charlette ROYER sa femme

à François GARNIER, manœuvre à Château-Voué et Catherine GERARD

d’une maison à Château-Voué (500 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, clerc à Dieuze, Jean TEMPLAIRE, maitre cordonnier à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 200 F aujourd’hui en deux ans et de 300 F en en payant la rente par constitution.

31.01.1689 Vente

par Sébastien DURANT, maître brasseur demeurant à Vic

à François KREZE, boucher à Dieuze et Anne-Marie BOULIAN sa femme

d’une écurie à Dieuze au devant de l’église des Minimes de Dieuze entre Jean HENRION d’une part et le sieur BUSSELOT d’autre part (450 F barrois).

Témoins : Raymond BAZILLON, sellier, André BERTRAND, tailleur d’habits de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 50 F et promet de payer 200 F aux révérends pères minmies de Dieuze à l’acquit des vendeurs et les 200 F restant à Pâques prochain aux vendeurs.

En marge : 19.04.1689 Sébastien DURANT confesse avoir reçu dudit KREZE la somme de 200 F et consent à son égard à la radiation.

31.01.1689 Vente

par Sébastien DURANT, maître brasseur demeurant à Vic

à Christophe MATHIS, maître patissier de Dieuze et Anne-Marie ANTHOINE sa femme

de vigne à Kerprich (255 F 6 gros barrois de principal et 14 F pour une coiffe pour la femme du vendeur)

Témoins : Raymond BAZILLON, sellier, André BERTRAND, tailleur d’habits de Dieuze.

L’acheteur n’a payé  que 108 F 6 gros et les 14 F et promet de payer 140 en un an.

En marge : 20.06.1690 Sébastien DURANT confesse avoir reçu les 140 F et consent à la radiation.

31.01.1689 Radiation

par messire Jean Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire de défunt Jacques HARDONCOURT curé de Dieuze

d’un contrat oblibatoire qui est au bas d’un contrat de vente fait pad le défunt sieur HARDONCOURT au profit d’Adama LAURENT marchand à Dieuze le 28e mai 1683 par devant le tabellion des présentes par lequel ledit LAURENT était redevable de 1400 F.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement demeurant à Dieuze, Charles PLESSIS, huissier audiencier au présidial de Sarrelouis.

03.02.1689 Bail

par Jean-Guillaume PETIT, maçon demeurant à Guénestroff comme ayant épousé Catherine GEORGE auparavant veuve de feu Jacques PAULMIER de Guénestroff

à Barthélémy CHOULER, charpentier demeurant à Guénestroff

d’un bâtiment en bois qui a été commencé à construire joignant la part de la maison de Claude et Etienne HAMANT (6 années, à cahrge de construire une chambre avec la cheminée et les planchers haut et bas, fenêtres et la blanchir et du restant de la place en faire une écurie et 8 F par an).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

04.02.1689 Vente

par Peter HOUPERT, maître maçon demeurant à Vergaville

à Jean-Claude BARTOU fils majeur demeurant à Vergaville 

comme il l’aurait déjà fait par vente sous seing privé le 27 mars dernier

d’une place masure à Vergaville (220 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

04.02.1689 Vente

par Jean Claude BARTOU fils majeur demeurant à Vergaville

à Jean BLEHAY, maître maréchal ferrant à Vergaville et Marie-Anne HOUBAULT sa femme

de vigne à Vergaville (49 F barrois).

témoins : Nicolas GUYON, praticien, Eustase PAGNY, clerc à Dieuze.

08.02.1689 Constitution (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

par André BERTRAND, maître tailleur d’habits à Dieuze

envers dame Catherine MOUGEOT veuve de défunt le sieur OLRY dit LA VAUX demeurant à Dieuze

La somme  a étét reçue de feue Claudine CORDIER mère de ladite acceptante et dont il y avait promesse qui demeure cassée et nulle.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Nicolas GUYON, de Dieuze.

En marge : 03.07.1714 le révérend père Daniel MESGUIN, correcteur du couvent des minimes de Dieuze comme étant au droit de la présente constitution icelle a été cassée comme acquittée au moyen de ce que François TEMBLAIRE bourgeois de Dieuze a l’acquit dudit BERTRAND pour raison de la vente qu’il lui a fait de sa maison située en cette ville proche de celle de la Croix Blanche.

15.02.1689 Vente

par Louis ANSTIEN, laboureur à Wuisse

à Simon THIERY fils majeur demeurant à Guébling

six chevaux, l’un hongre baie, un hongre rouge, une cavale grise, une jument rouge, un cheval entier noir et un autre cheval entier poil gris, un char, une charrue avec tous les attirails et neuf quarts de marsage avec un monceau de foin qui est en la grange dudit vendeur à la réserve de quatre cent qu’il en tirera (800 F).

L’acheteur paiera 225 F à la saint Christophe prochain, 225 F à la chandeleur suivant, 175 à la saint Christophe de l’année 1691, 175 F restant à la purification Notre dame de l’année 1692.

Thiebault THIERY et Toussaint MARCHAL demeurant à Guébling et Wuisse se portent caution.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Eustase PAGNY, clerc de Dieuze.

15.02.1689 Vente

par Gaspard MERCY, échevin en la justice de Dieuze et Dieudonnée JACOB sa femme à cause d’elle et Barbe JACOB veuve de feu Jean CAESAR boucher à Dieuze

à Jean GUERÇONNET, laboureur demeurant à Lindre et Anne JOANNES sa femme

d’une place masure à Lindre provenant d’hérédite du « vieil BAUSSON » (140 F barrois).

Témoins : Humbert FAULCONNIER, maire, Dominique  BIGOT, sergent en la mairie de Lindre.

15.02.1689 Radiation

par Catherine RITTER veuve de feu Claude BESNICQ, maître pécheur des étangs de Lindre demeurant à Dieuze

d’un contrat obligatoire passé par devant François DARTHOIS, tabellion à Marsal le 22 septembre 1676, au profit dudit feu BESNICQ son mari par Humbert FAULCONNIET de Lindre l’un de ses gendres portant somme de 1000 F,

au moyen de pareille somme de 1000 F que chacun de ses enfants ont eu et touché d’elle comme iceux présents comparants par Claude HANS de Dieuze et Didier PIERRE de Lindre son petit-fils.

Témoins : Thiebault PINET, garçon tailleur d’habits, Eustase PAGNY, clerc, de Dieuze.

19.02.1689 Dette

de Oulrich BERNARD, laboureur demeurant à Lhor

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze (100 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON ; Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

21.02.1689 (à Vergaville) Retrait lignager

fait par Didier BRUSSEAU, vigneron à Vergaville, au nom et comme tuteur de Marguerite, Barbe et Françoise BRUSSEAU ses enfants mineurs 

des mains de Simon ANTHOINE, maître maréchal ferrant à Vergaville

d’un demi jour de vigne à Vergaville vendu par contrat passé par devant le tabellion des présentes le 26 avril 1688 (75 F 2 gros barrois).

Témoins : Jean et Eustase PAGNY, jeunes fils majeurs à Vergaville.

21.02.1689 (à Vergaville) Dette 

par Didier BRUSSEAU, vigneron à Vergaville, au nom et comme tuteur de Marguerite, Barbe et Françoise BRUSSEAU ses enfants mineurs 

des mains de Simon ANTHOINE, maître maréchal ferrant à Vergaville

envers Nicolas MARIEN, maire à Blanche Eglise (84 F barrois).

Témoins : Jean et Eustase PAGNY, jeunes fils majeurs à Vergaville.

21.02.1689 Laix 

laissé par le sieur Jean PREVOST, receveur des domaines de Toul y résidant

à François HENRY, manœuvre demeurant à Blanche-Eglise

de deux vaches laitières avec un veau sous poil noir (3 années qui ont commencé le 28 mars 1687 ; 24 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Charles SIMON, maitre tailleur d’habits de Dieuze.

08.03.1689 Dette

par Jean CHENOT, maître menuisier de Dieuze

envers Jean-Pierre RODE, marchand de vin à Marsal (171 F barrois)

pour cause de vin à lui vendu et dont il y avait promesses qui demeureront  cassées.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Thiebault PINET, garçon, tailleur d’habits de Dieuze.

10.03.1689 Bail

laissé par les révérends pères Nicolas GIRARDIN, vicaire, Nicolas BLAISE et Toussaint FLEUTOT, religieux minimes du couvent de Dieuze

à Pierre et Jean PERLINGUET, marchands bouchers à Dieuze

de deux gagnages à Dieuze, l’un provenant de Madame de NOGENT, l’autre de la Ferie messe (3 années ; 6 paires de resaux et 2 bichets de pois, ensemble 126 F en argent, entendu que si par le malheur des guerres les preneurs ne jouissent du grenier, il leur sera déduit trois écus blancs, premier paiement à la saint Martin 1690).

Témoins : Nicolas GUILLEMIN, entrepreneur de réparation des salines de Lorraine demeurant à Nancy, Georges DORRÉ, garde en la saline de Dieuze.

11.03.1689 (à Vergaville au parloir de l’abbaye) Cession

par haute et puissante dame Anne Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville de l’assistance des révérendes mères Anne de LA PLUME de Saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de Sainte Scholastqiue, sous prieure, Marie VITOU de Jésus, maîtresse des novices, Ursule d’HEDIVAL de Sainte Bathilde, dépositaire, toutes quatre doyennes composant le chapître de l’abbaye

à messire MANGIEN, prêtre et curé de Maizières et archiprêtre de Marsal absent acceptant par Jean Jospeh ANCELLE, pre^tre et curé de Vergaville

de la somme de 2600 F de Lorraine due à l’abbaye par Georges PIERRON, sergent doyen en la prévôté de Dieuze restant de plus grande somme par contrat de reversal en forme de constitution de rente au bas d’un contrat de vente à lui fait par l’abbaye d’une maison sise à Dieuze, cédée aux religieuses par feu messire Jacques HARDONCOURT curé de Dieuze et archiprêtre de Vergaville pour ses pension et entretien, ledit contrat passé devant C.Klein tabellion à Dieuze, le 6e février 1687 (2600 F).

Cette somme est utilisée pour payer les ouvriers qui ont construit une citerne dans l’abbaye et autrement pour leurs urgentes nécessités.

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre aumonier à la dame abbesse, Jacques MATTON, maître organiste demeurant à Nancy.

12.03.1689 Dette

Jean Claude et Balthazar MATHIEU, frères, marchands savoyards, trafiquant par le pays, étant à Dieuze, solidairement,

envers François BEGUIN, marchand savoyard étant aussi à Dieuze (60 livres tournois).

Témoins : Christophe MATHIS, maître patissier à Dieuze, Nicolas FELTIN, fils majeur demeurant à Bisping.

En marge : 09.09.1689 ledit BEGUIN consent à la radiation.

14.02.1689 Dette

de Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze, et Françoise DESSEY sa femme

envers Catherine MOUGEOT veuve de feu le sieur OLRY dit LAVAULX demeurant à Dieuze (180 F barrois) savoir 80 F pour location de jardin et 100 F pour argent à lui prété.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Jean DUPONT, bourgeois de Dieuze.

14.02.1689 Cession

par Anne BAILLY veuve de défunt Jean Christophe BAZART, vivant contrôleur du domaine de Dieuze, elle y résidant

à Nicolas VAULTRIN, marchand tanneur demeurant à Vic

de la somme de 800 F barrois à elle due savoir 700 F de capital porté par contrat de constitution passée au profit de ladite demoislelle contre Catherine GREMEL veuve de défunt Jean GUENOIS, laboureur à Vic le 26 juin 1678 par devant C.Claudon tabellion à Vic, et les autre s100 F aussi à elle dus par Nicolas TROMPETTE, huilier demeurant à Vic et Charlette HULLARD sa femme par contrat passé par devant ledit Claudon le (laissé en blanc) et lui cède 44 F de rente échute desdites sommes (844 F).

Témoins : Pierre PETITJEAN, Jospeh LENOIRE, de Dieuze.

12.03.1689 Insinuation d’un acte de vente du 26.02.1689

par Philippe LEJEUNE demeurant à Bisping

à Georges TISSERANT, manœuvre à Bisping

d’une place masure à Bisping (300 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clercs, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 150 F et promet de payer les 150 F restant dans un an.

14.03.1689 Traité de mariage

Jean BONNEF veuf de Haute-Lindre, assisté de Jacques CHOURETTE, laboureur à Zommange.

Marie BOISVIN fille de Jean BOISVIN de Rorbach, assistée de son père, de François BOIVIN, son frère, Louis CHAMPION, tous de Rorbach.

L’époux a deux enfants de son premier mariage.

téMOINS/ Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien de Dieuze.

16.03.1689 Constitution de rente (15 F barrois de rente au capital de 300 F)

par Dominique GRANDIDIER, maître maréchal ferrant à Dieuze et Philippe BARTHELEMY sa femme

envers Anne BAILLY veuve de feu le sieur Jean Christophe BAZART vivant contrôleur du domaine de Dieuze et après son décès aux religieuses du tiers ordre de Saint François d’Assise de Dieuze.

Jean GRANDIDIER maréchal ferrant à Dieuze père du vendeur se porte caution principale.

Témoins : Nicolas ANDRÉ, maître cordonnier à Dieuze, Antoine MERCY, jeune fils de Dieuze.

En marge : 10.11.1755 Au couvent des religieuses du tiers Ordre de Dieuze, dame Charlotte HUMBERT vicaire et Charlotte PALLEOT de VIDELANGE, procureuse du couvent reconnaissent avoir reçu la somme de 300 F, savoir 200 F faisant la somme de 85 livres quatorze sols pour les deux tiers du capital des mains de Nicolas MARTIN et Jacques PERIN son gendre de Dieuze et l’uatre tiers faisant la somme de 42 livres 17 sols des mains de Christophe LAURENT, avocat à Dieuze en qualité de receveur de l’hôpital saint Charles de Dieuze à l’acquit et décharge de Jean MARISY et Françoise ROBLOT sa femme, et consentent à la radiation. Témoins : Remy LENOIR, maître cordonnier, Charles JACQUEMIN, compagnon cordonnier, de Dieuze.

19.03.1689 Dette 

de Jean Guillaume PETIT, maçon demeurant à Guénestroff et Catherien GEORGE sa femme

envers Nicolas ROBINET, laboureur à Guénetsroff (54 F 6 gros barrois).

Témoins : Jean HUTTIN, maire à Guénestroff, Simon HUMBERT de Guénestroff.

En marge : 22.04.1691 ledit ROBINET reconnaît avoir reçu dudit PETIT la somme de 50 F 6 gros.

21.03.1689 Venet

par Barthélémy DESCHAMPS, manœuvre demurant à Guénestroff

à Pierre GELIN, de Dieuze, et Catherine GERARDIN sa femme

 de vigne à Guénestroff.

Témoins : Jean SIMONIN, laboureur à Mulcey, Jean DAY, jeune fils majeur étant de présent à Dieuze.

22.03.1689 Vente

par Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze tant en son nom à cause d’acquêt et Jean GERARDIN de Dieuze pour un tiers, encore ledit TEMBLAIRE et Françoise CURÉ sa femme à cause d’elle pour la moitié en un autre tiers, Christophe CURÉ maître cordonnier à Dieuze pour l’autre moitié dudit tiers, Pierre et Claude LARBOULLETRIER, maîtres menuisier et cordonnier de Dieuze pour un tiers dans l’autre tiers, encore Claude LARBOULETTRIER au noim et comme tuteur établi par justice à Jean et Claude SCHOULER, enfants mineurs d’ans de feu Jean SCHOULER et Marie LARBOULETTRIER leurs père et mère, tous héritiers de Claude GERARDIN leur oncle,

à Dominique GRANDIDIER, maître maréchal ferrant, bourgeois de Dieuze et Philippe BARTHELEMY sa femme

de la moitié d’une maison indivise avec les caquéreurs à cause d’acquêt des héritiers de Louise GASCARD vivante femme dudit Claude GERARDIN (500 F barrois).

Témoins : Laurent SAINT EPVRE, Nicolas GUYON, praticien, de Dieuze.

Pièce jointe : Requête de Claude LARBOULETTRIER, maître cordonnier à Dieuze, au nom de Jean et Claude fils de défunt Jean SCHOULER et Marie LARBOULETTRIER leurs père et mère

26.03.1688 Dette

de honoré seigneur Philippe de HAUSEN demeurant à Guinzeling

envers le sieur Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff, Nébing et gouverneur des salines de Dieuze (914 F de Lorraine) pour pareille somme prétées à plusieurs et diverses fois dont il y avait promesses qui ont été rendues vaines et cassées, sans préjudice de deux autres obligations passées par ledit detteur et le sieur Alexandre de HAUSEN son frère au profit du créditeur l’une le 27 décembre 1681 portant 120 livres tournois et l’autre le 16 mars 1682 de pareille somme qui demeurent en leur force et vertu.

Témoins : Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement, Adam LAURENT, échevin en la justice, de Dieuze.

En marge : 01.09.1716 Messire Bernard DUFORT, grand prévôt de Saint-Dié frère et héritier du créditeur consent à ce que cette obligation soit rayée.

29.03.1689 (à Nelling) Vente 

par Appel REBE veuve de Peter HEILLE, laboureur à Nelling, tutrice de ses enfants mineurs,

à Peter ESCHERIN, manœuvre à Léning Altroff et barbe HAN sa femme

de terre à Nelling (49 F barrois).

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas POTOT, arpenteurs demeurant à Dieuze et Bourgaltroff.

29.03.1689 (à Nelling) Vente

par Jean TONNELIER, maître cordonnier à Albestroff

à Michel SCHWARTZ, laboureur à Nelling et Marie BLOUM sa femme

de terre à Nelling.venant d’hérédité de Anschon SCHERER de Grening (42 F barrois).

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas GUYON, arpenteurs demeurant à Dieuze.

30.03.1689 (à Nelling) Echange

entre le révérend père Dom Martin LECLERC, administrateur du prieuré d’Insming d’une part

et Dominique ARNOULD demeurant à Nelling d’autre part.

Le révérend Père emporte pour la confrairie de Saint Clément à Insming des près à Nelling.

Dominique ARNOULD emporte un patural à Nelling.

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas POTOT, arpenteurs demeurant à Dieuze et Bourgaltroff.

30.03.1689 (à Nelling) Retrait lignager

fait par Michel SCHWART, laboureur à Nelling

des mains de Hans Bernet STEYER, laboureur demeurant à présent à Hilsprich, son beau-frère

d’une maison, écurie et grange à Nelling, de prés qu’il lui avait vendu par devant le tabellion des présentes le 17 mai 1688 (199 F barrois).

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas POTOT, arpenteurs demeurant à Dieuze et Bourgaltroff.

30.03.1689 (à Nelling) Retrait lignager

fait par Hans Bernard STEYER demeurant à Hilsprich

des mains de Pierre GRAND demeurant à Hellimer

d’une maison, grange et écurie avec la part des biens de Remus NICKEL, Anthoine LORENTZ et Laurent SCHNEIDER de Hilsprich et avec le quart de la succession de Nicolas VELSCH, qu’il avait vendu par acte insinué en l’archive du tabellion des présentes le 17 mai 1688 (620 F barrois).

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas POTOT, arpenteurs demeurant à Dieuze et Bourgaltroff.

30.03.1689 (à Nelling) Vente

par Wilhelm KEGLER demeurant à Petit Tenquin au nom et comme fondé de procuration de Charles KEGLER et Simet PFEIFERIN ses père et mère du 29 décembre 1683 en langue germanique

à Jean PICOT demeurant à Nelling et Lucie BOULLANGE sa femme

de tous les biens à Nelling provenant de Claus MANTCHE 216 F barrois)

Témoins : Pierre VRIEL, Nicolas POTOT, arpenteurs demeurant à Dieuze et Bourgaltroff.

Pièce jointe : procuration en allemand.

31.03.1689 (à Nelling) Transaction

entre le sieur André BETTINGER demeurant à Nelling et Louise LEBLANC sa femme d’une part

Michel SCHWARTZ, laboureur à Nelling et Marie BLOUM sa femme à cause d’elle

à propos d’un procès concernant la succession de feu Georges FRIZEN et Catherine (laissé en blanc) sa femme dans lequel chacun prétendait la totalité. Sentence serait intervenue au présidial de Sarrelouis et ne désirant plaider davantage, les parties conviennent que la succession se partagera par moitié à la réserve de deux fauchées de pré à Nellling qui demeureront avant partage au sieur BETTINGER.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff, Nicolas GUYON demeurant à Dieuze.

02.04.1689 (à Réning) Vente

par Christine FOUXE veuve de feu Jean HOUZER demeurant à Rening

à Vilhelm LOTZ demeurant à Insming

de terre à Réning (35 F barrois).

Témoins : Peter HOUPPERT, maître échevin en la mère cour d’Amange, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

02.04.1689 (à Réning) Vente

par Claur DOUR veuve de Jean URBAIN demeurant à Insming

à Ulrich CONTZ de Réning et Ursule KREMER sa femme

d’une maisonnette à Insming (126 F barrois).

Témoins : Peter HOUPPERT, maître échevin en la mère cour d’Amange, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

04.04.1689 Bail 

laissé par Marin TOUSSAINT de Dieuze

à Gerosme LACQUIER, meunier au moulin de Bassing

d’une vache et une genisse (3 années, 12 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff, Nicolas GUYON demeurant à Dieuze

Marin TOUSSAINT déclare que les vache et genisse appartiennent à sa fille Suzanne à l’exclusion de ses frères et sœurs.

09.04.1689 Vente

par Pierre SCHOULER d’Assenoncourt

à Jean GIRARD, laboureur à Assenoncourt et Bastienne CHAMPION sa femme

d’une place masure à Assenoncourt (100 F de Lorraine).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Claude COESAR, garçon cloutier à Dieuze.

09.04.1689 Vente

par Thomas MARCHAL, tailleur d’habits à Guermange

à Jean-Pierre DUR, laboureur à Angviller et Odile BRICE sa femme

d’une chènevière à Angviller (100 F barrois).

Témoins : Adam LAURENT, échevin en la prévôté de Dieuze, Nicolas GUYON de Dieuze.

13.04.1689 Vente

par Claude et Etienne HAMANT, laboureurs à Guénestroff, Claudine et Claudinette PAULMIER leurs femmes à cause d’elles

à Nicolas ROBINET, laboureur à Guénestroff et Jeanne mASSON sa femme

d’une moitié de maison suivant qu’elle est partagée avec Catherine GEORGE veuve de Jacques PAULMIER par contrat passé par devant le tabellion des présentes le 25 avril 1687 (550 F barrois d eprincipal et 17 F 6 gros pour couvre chef aux venderesses).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Nicolas GUYON de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 200 F à la saint Martin prochain, 100 F en un an, 150 F en deux ans et  100 F en 3 ans.

En marge : 15.06.1690 Claude et Etienne HAMANT reconnaissent avoir reçu la somme de 300 F.

En marge : 10.12.1691 du consentement des créditeurs l’obligation est rayée.

14.04.1689 Dette

de François PLUMET, laboureur demeurant à Kerprich

envers Jean Guillaume PETIT, maître maçon à Guénestroff (155 F 7 gros 8 deniers barrois)

tant pour ouvragde de son métier que pour location de maison.

Jean Guillaume PETIT transporte 

à Pierre GELIN, bourgeois de Dieuze ladite somme de 155 F 7 gros 8 deniers pour demeurer quitte envers lui de pareille somme en déduction de celle de 280 qu’il lui doit.

Témoins : Eustase PAGNY, Joseph BLANPAIN, clercs demeurant à Dieuze.

16.04.1689 Dette

de Jean GUERÇONNET, maître échevin en la justice de Lindre

envers Nicolas MANGIN, fils majeur d’ans, absent en guerre acceptant par Humbert FAUCONNIER son beau-frère, maire de Lindre (350 F barrois).

Témoins : Eustase PAGNY, Joseph BLANPAIN, clercs demeurant à Dieuze.

En marge : 7 décembre 1691 Humbert FAUCONNIER consent à la radiation de l’obligation.

18.04.1689 Déport

fait par le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze,

de la société qu’il avait pour un quart au château de Dieuze et ses dépêndances, du moulin de Gelucourt et de la maison et du gagnage de Marthille conformément à l’acte de société du 11 avril 1688

au profit du sieur Jean GRAVELOT demeurant à Réchicourt le Château, adjudicataire desdites usines.

Témoins : Martin du CHATEAU, capitaine et chpatelain de Dieuze, Pierre BAPTISTE, avocat en parlement demeurant à Dieuze.

25.04.1689 Traité de mariage

Martin CHARBONNIER, marcaire à Bathelémont, veuf

Suzanne VERBOIS, majeure, fille de Jacob VERBOIS et Elisabeth EGONDER de Bathelémont, assistée de Jean VERBOIS, oncle de Saint Jean de Bassel.

Le futur époux a deux enfants de son premier mariage.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, Nicolas LELOUP, maîtres cordonniers de Dieuze.

26.04.1689 (à Guéblange) Vente

par Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange

à Nicolas JACQUES fils mineur de feus Christophe JACQUES et Barbe MARTIN ses père et mère, Jospeh, Claude et Christophe ASMANT enfants mineurs du second mariage de ladite Barbe MARTIN d’avec Claude ADMANT demeurant à Juvelize pour un quart en la présente acquisition, acceptant par Claude ADMANT, 

à Elisabeth MARTIN veuve de Jean BRICHET étant de présent à Guéblange aussi pour un quart,

à Nicolas TOUSSAINT laboureur à Vergaville et Anne Renée MARTIN sa femme aussi pour un quart

à Etienne MARIEN, laboureur à Vergaville et Claudine MARTIN sa femme pour un quart

de la cinquième part et portion d’une maison, granges, écuries, chambre à four, jardins dont le grand jardin provenant du maire DIDIER et de Hanzo PIERRE (800 F barrois).

Témoins : Nicolas AUBERT, maître maçon, Dominique VAULTRIN, maître charpentier, de Marsal.

27.04.1689 (à Vergaville) Vente

par Melchior KONE, maçon à Vergaville et Scholastique HOUBAULT sa femme

à Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, demeurant à Vergaville et Catherine BAZART son épouse

d’une maison à Vergaville chargée de deux chapons, deux aitrins et une houstat envers l’abbaye (1750 F de Lorraine de principal et une pistole d’or pour un couvre-chef.

Témoins : Jean Théodore LAGRIVE, archiprêtre de Vergaville et curé de Guermange, Simon LAGRIVE, curé de Bourgaltroff.

27.04.1689 (à Vergaville) Dette

de Pierre RENAULT, bourrelier demeurant à Vergaville et Epve LUCAS sa femme, au nom de Jean-Pierre RENAULT leur fils ainsiq que ses autres frères tant majeurs que mineurs,

envers dame Barbe PUSSING veuve de Jean PAGNY, maire à Vergaville, acceptant par Nicolas PAGNY, maire de Vergaville son fils (62 F barrois) pour cause de marchandises à eux vendues.

Témoins : Jospeh COLMAN, François SOUDART demeurant à Vergaville.

29.04.1689 Vente

par les révérendes mère supérieure et religieuses du couvent de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze, Révérende Mère Marie Louise de MARCHEVILLE, supérieure, mère Marie Dieudonnée CUNY, assistante, mère Marie Thérèse de LAVAULX, mère Marie-Anne BENEDIC, mère Marie Anne de BONNAY, sœur Marie-Françoise RENARDY et sœur Marie-thérèse BERNARD, toutes religieuses professes composant le chapître, autorisées par monseigneur d’Aubusson de La Feuille archevêque d’Embrun et evêque de Metz par son décret au bas de la requête à lui présentée à cet effet du 17 décembre 1677, 

comme elles l’ont déjà fait par écrit sous seing privé en l’année 1677

à Catherine MOUGEOT veuve de Jean OLRY dit Lavaulx demeurant à Dieuze, acceptant pour elle sa vie durant et après son décès pour François LOMBARD fils mineur de Nicolas LOMBARD demeurant à Sarrebourg ses héritiers et ayant cause

d’ungagnage situé à Thorey près de Vézelize au comté de Vaudémont (1000 F de Lorraine).

Témoins : messire René Ignace MERCY, prêtre chapelain de la ferie messe de Dieuze, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier de Dieuze.

29.04.1689 Vente

par Catherine MOUGEOT veuve de Jean OLRY dit Lavaulx demeurant à Dieuze

aux révérendes mère supérieure et religieuses du couvent de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze, Révérende Mère Marie Louise de MARCHEVILLE, supérieure, mère Marie Dieudonnée CUNY, assistante, mère Marie Thérèse de LAVAULX, mère Marie-Anne BENEDIC, mère Marie Anne de BONNAY, sœur Marie-Françoise RENARDY et sœur Marie-thérèse BERNARD, toutes religieuses professes composant le chapître,

un gagnage situé à Haute-Lindre provenant de Monsieur de MARCHEVILLE seigneur de Bidestroff (300 F barrois)

Témoins : messire René Ignace MERCY, prêtre chapelain de la ferie messe de Dieuze, Nicolas GAILLOT, maître cordonnier de Dieuze.

Pièce jointe : Vente sous eing privé du 01 octobre 1677

29.04.1689 Vente

par Renée ADAM veuve de Jean HENRION, mâitre cordonnier à Dieuze, tant en son nom que comme tutrice de Marie Madeleine, Marguerite, Louise, Nicolas, Françoise et Charles René HENRION ses enfants mineurs, assistée de Nicolas HENRION, boucher à Dieuze, son beau-frère,

au sieur Jean-Jacques BUSSELOT, écuyer, seigneur de Pullenoy demeurant à Dieuze et Marie TOUPPET son épouse

un jardin à Dieuze ( 642 F barrois).

La venderesse demeure quitte envers le sieur acquéreur d’une somme de 350 F que le sieur HENRION et elle devait par promesse du 2 janvier 1687 qui a été rendue nulle et le surplus lui a été délivré pour employer à l’acquit de la somme 125 livres tournois à laquelle le défunt et elle ont été condamnés de payer à Jean VELTIN de Dieuze par sentence du présidial de Sarrelouis de 1688.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier de Dieuze, Nicolas GUYON, praticien de Dieuze.

30.04.1689 Vente

par Nicolas DESJARDINS tailleur d’habits demeurant à Château-Voué

à François ARNOULD, laboureur à Bérange et Nicole PERSELLE sa femme

d’une maison à Château-Voué devant la porte du château avec le droit de faire un gerbier dedans la muraille mitoyenne d’entre ladite maison et celle d’Antoine THIRION pour battre le blé dans la grange d’icelui THIRION (450 F barrois).

Témoins : Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Cutting, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

30.04.1689 Vente

par Jacques HALLOT, manœuvre à Dieuze

à Didier PIERRE, laboureur demeurant à Lindre et Catherine BOUR sa femme

de la moitié d’un meix à Lindre (24 F 6 gros).

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN.

30.04.1689 Transport

par Gaspard GERARDIN, maître cordonnier à Dieuze, comme tuteur naturel de Nicolas, Anne et Elisabeth GERARDIN ses enfants mineurs d’avec feue Elisabeth CLEMENT sa première femme

à Nicolas BONNEVAL, manœuvre à Juvelize

de la somme de 200 F barrois qui lui sont dus par Laurent DAUPHIN de Guéblange et Anne THIRION sa femme par contrat obligatoire passé devant le tabellion des présentes le 3 juillet 1684

pour pareille somme de 200 F barrois.

Laurent DAUPHIN déclare tenir le transport bien advenu et signifié.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits de Dieuze.

02.05.1689 Vente

par Claude MASSON, de Guénestroff, en qualité de tuteur naturel d’Antoine et Jean MASSON ses enfants mineurs procréés au corps de Marguerite (laissé en blanc) sa première femme et autorisé par acte de justice en date du 31 juillet 1687

et Claude CLEMENT chapelier à Marsal à cause de Nicole CLAUDON sa femme

à Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier de Dieuze et Françoise BERNARD sa femme

de la part des mineurs qui est le tiers dans la moitié et de la part de Claude CLEMENT les deux tiers dans la moitié d’un jardin partageable avec les acquéreurs qui en ont l’autre moitié pour la somme de 10 F 6 gros pour les mineurs et 14 F barrois pour ledit CLEMENT.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc, demeurant à Dieuze.

Pièce jointe : Autorisation de justice du 31 juillet 1687.

03.05.1689 Acensement

par les maire et habitants et communauté de la Basse Lindre comparant par Humbert FAULCONNIER, maire,  Jean GUERÇONNET, maître échevin, Dominique BIGOT, sergent, Didier PIERRE, Henry RIME, Martin MARCHAND, Arnould RENERT, Jean MICHEL, Nicolas CUNY, Thiebault FRITCHE, Jean GRELIN, André GRELIN et Jean AUBIN

à Michel AUBIN, laboureur

de sept pieds en largeur à prendre dans la place commune au long de la grande muraille de la maison du preneur, une place masure appartenant audit Humbert FAULCONNIER, pour y construire un bâtiment en payant annuellement un chapon et un quart à Monsieur de Guermange qui lui sont dus sur la maison de commune où réside à présent le curé dudit lieu.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

03.05.1689 Acensement

par les maire et habitants et communauté de la Basse Lindre comparant par Humbert FAULCONNIER, maire,  Jean GUERÇONNET, maître échevin, Dominique BIGOT, sergent, Didier PIERRE, Henry RIME, Martin MARCHAND, Michel AUBIN, Jean MICHEL, Nicolas CUNY, Thiebault FRITCHE, Jean GRELIN, André GRELIN et Jean AUBIN

à Arnould REMERT, maître maçon demeurant à Lindre

de 14 toises 4 pieds en longueur et 10 en largeur à prendre en une place commune à Lindre en allant au moulin à charge de payer à la décharge de la commune un cens à Monsieur de Guermange.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

03.05.1689 Vente

par Humbert FAULCONNIER, maire de la mairie des Lindres

à Michel AUBIN, laboureur demeurant à Lindre et Barbe BLEUSSON sa femme

d’une place masure à Lindre (60 F barrois)

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

05.05.1689 Marché 

entre Hans Jeriq SILBERMAN, maître maçon demeurant à Avricourt

et le sieur Jean GRAVELOT adjudicataire du château de Dieuze, demeurant à Réchicourt le Château.

Le premier s’oblige de faire les décombres pour les fondements des murailles qui doivent entourer partie de la basse-cour dudit château, savoir depuis la porte cochère d’icelui jusqu’au meix du sieur KLEIN, prévôt, tirer les peirres des vieilles murailles qui y sont à présent et rétablir ladite muraille qui fait face à la ville de douze pieds en hauteur hors du fondement de deux pieds d’épaisseur dans le fondement, faire une autre muraille à neuf, tirant du quart du pavillon à droite ligne du côté de la ville de la hauteur de 8 pieds hors de terre et de deux pieds d’épaisseur, une autre muraille depuis le quart dudit pavillon sur les fossés jusque au quart du jardin dudit sieur Klein sur les vieux fondements de la hauteur de 8 pieds du côté du jardin, auquel endroit comme à la muraille de devant il prendra desdites vieilles murailles les pierres qui y seront au dela de l’épaisseur convenable, comme aussi de celles joindant le meix du sieur KLEIN qu’il prendra entièrement, à la réserve de deux pieds qu’il laissera entre deux, démolir aussi ce qui advance dans la basse-cour, le vieil bâtiment qui était à la porte cochère, en sorte que ladite porte cochère ne reste avec d’autre muraille que d’une simple, de démolir aussi le dessus de ladite porte jusqu’à un pier près de la pièce de bois qui est posée sur ladite porte cochère, de rempierrer et boucher tous les trous qui sont dans la muraille allant depuis ladite prote cochère aux écuries, de faire à neuf la grande muraille du pavillon du côté du meix dudit sieur KLEIN, sur les vieux fondements de la même épaisseur et hauteur qu’elle est et y poser une porte pour aller au jardin, comme aussi poser la porte de pierre de taille qui est au long de la porte cochère dans la muraille qu’il construira allant au pavillon, de rengrouer et crépir toutes les murailles neuves qu’il fera, de démolir aussi le petit bâtiment qui est joindant audit pavillon, les pierres duquel et de toutes les autres murailles qui se trouveront dans la place il emploiera aux dits ouvrages et en cas d’insuffisance ledit GRAVELOT lui en désignera d’autres qu’il fera charroyer sur place, entendu que toutes les pierres larges qu’il trouvera en démolissant lesdites vieilles murailles il les réservera pour en couvrir les muraille dudit jardin, crépir aussi  alentour du grand portail et muarilles joignantes et icelles mettre à …, de faire une fournée de pierre dans le chauffour qui est proche de la tour de Lindre, dont il arrachera les pierres alentour de ladite tour, lequel four il chargera plein et en fera de la chaux bonne et recevable, pour quoi les bois nécessaires lui seront fournis sur place par ledit sieur GRAVELOT, et commencera a y travailler avec cinq ouvriers au moins d’hui en un mois, sans discontinuation, moyennant quoi ledit sieur GRAVELOT à promis de le nourrir avec ses ouvriers pendant lesdits ouvrages et de lui payer pour tous lesdits ouvrages faits à dit d’experts la somme de 370 F au fur et à mesure que lesdits ouvrages s’avanceront, fera ledit sieur GRAVELOT voiturer la chaux, sable et bois nécessaires pour les alloires.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

06.05.1689 Testament

de Barbe NOEL veuve de Jean DOGOS peintre demeurant à Vic, elle demeurant à Dieuze… quand à mon corps je désire qu’il soit enseveli avec mon habit du tiers ordre et entérré dans une église des religieuses de Saint François  à l’endroit de l’image en bosse de mon séraphique Père, 

item je veux incontinnant après mon décès on fasse chanter mes services et me faire dire et célèbrer une quarantaine aux Pères capucins dans la famille ou sera alors mon cher enfant Père Marien et quelques jours après mon enterrement on chante une messe des trépassés pour les frères et sœurs qui ont été du tiers ordre,

item je donne aux religieuse de saint François dudit Dieuze la somme de 50 F pour me fiare dire et célébrer une petite messe annuellement le jour de mon décès pour le repos de mon âme et ceux de mes parents et amis,

item je donne au couvent des révérends pères minimes de Vic une somme de 10 F pour prier Dieu pour mon ame,

à la confrairie du très Saint Sacrement de l’autel érigé en l’église paroissiale de Dieuze 10 F

aux pères capucins de Marsal 10 F

à la confrérie du saint nom de Jésus 10 F 

à celle de la Nativité Notre-Dame à Moyenvic 6 F le revenu de laquelle est obligé de me faire dire trois messe hautes après que mes parents l’auront averti de mon décès,

à la confrairie saint Nicolas de Vic 2 F

à celle de saint Sébastien à Vic 2 F

à celle se Sainte-Barbe à Vic 3 F

aux religieuses de saint François de Dieuze 10 F

aux pères minimes de Dieuze 10 F

aux religieuses de la congrégartion de Dieuze 20 F

à l’hôpital deux draps de lit et 7 F

aux pauvres de la ville deux resaulx de blé qu’on fera cuire et que mon frère Noel, maître échevin en la justice locale de Dieuze donnera sur la donnation que je lui fais cy après,

Je fais donnation audit sieur NOEL mon fère pour lui ses hoirs et ayant cause en tous droits de propriété et treffond de ma part du gagnage que nous avons sis à Mulcey bans joindants en quoi il puisse consister sans aucune réserve,

je donne à père Marien capucin mon fils 6 écus blancs pour lui faire faire une robe en cas qu’il serait envié lors de mon décès et non aultrement,

Et après tout cela exécuté le surplus de mes biens sera partagé entre mes héritiers,

Je révoque tous autres testaments et codiciles que je pourrais avoir fait,

je nomme comme exécuteur d’icelui le sieur NOEL mon frère.

Témoins : Dominique JADELOT, fils majeur d’ans, Nicolas GUYON, praticien, de Dieuze.

10.05.1689 Vente

par Demenge BRIDIER demeurant à Hesse en qualité de curateur établi par justice à Joseph VOINEÇON fils de Nicolas VOINEÇON dudit Hesse du neuvième courant,

à Renée ADAM veuve de feu Jean HENRION maître cordonnier à Dieuze et aux enfants mineurs du défunt et d’elle

de la succession immobiliaire de feu Gaspard GERARDIN en sa part et portion dans une maison partageable avec les acquéreurs sise à Dieuze en la grande rue faisant quart, dans une écurie sise au devant du couvent des minimes, dans un jardin à arbres lieudit « à la Gisperg », de vignes à Kerprich (2600 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 358 F à Nicolas VOINEÇON père des mineurs pour parvenir à la retraite desdits biens qu’il avait vendu, lesdits acquéreurs ayant encore payé et avancé pour lesdits mineurs 2141 F à l’acquit des dettes dont ladite succession était attenue et pour les frais de poursuite de procès que ledit mineur a eu contre Etienne TEMBLAIRE et consorts au sujet de ladite retraite dont il y avait obligation et promesse au profit dudit HENRION qui ont été déclarées cassées et nulles, et ont promis de payer les 100 F restant d’hui en un an.

Pièce jointe : 09.05.1689 Requête devant la justice de Hesse de Demenge BRIDIER disant que la succession de feu Gaspard GERARDIN, bourgeois de Dieuze ayant été ouverte à Nicolas VOINEÇON et Anne MALO sa femme à cause d’elle…

10.05.1689 Bail

laissé par messire Charles François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze en qualité de procureur du sieur Jean benoît KIECKLER son frère absent

à Bastien COTTENET, laboureur demeurant à Kerprich

d’un gagnage appartenant audit Jean Benoit KIECKLER au ban de Kerprich consistant en maison, grange et écuries, jardin, meix, chénevières, paturaux et autres héritages et la souille d’un demi jour de bois chacune année (6 années qui ont commencé à la saint Georges le martir de l’année dernière 1688, 21 paires de resaux par moitié blé froment et avoine mesure de Dieuze, la moitié des fruits du grand jardin).

Témoins : Nicolas BUSSELOT, écuyer, demeurant à Dieuze, Nicolas NOEL, maître chirurgien à Dieuze.

14.10.1689 Transport

par le sieur Pierre PIERRON, officier en la saline de Dieuze

à Dominique JADELOT, fils majeur d’ans de feu André JADELOT, échevin en la justice locale de Dieuze

de la somme de 1777 F 1 gros 12 deniers qui lui sont dus de Joseph JADELOT frère dudit acceptant an qualité de son tuteur du relicat de compte qu’il a rendu audit Joseph JADELOT en personne de sa part le neuvième des présents mois et an.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Pierre GERIN, bourgeois de Dieuze.

En marge : 25.10.1691 Dominique JADELOT reconnaît avoir reçu de Joseph JADELOT son frère la somme de 1777 F 1 gros 12 deniers et consent à la radiation.

17.05.1689

par Anne BAILLY veuve de feu Jean Christophe BAZART vivant conseiller du domaine de Dieuze y résidant d’une part

et les Révérendes Mères Supérieure religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assise représentée par la révérende Mère Barbe PRAILLY supérieure, mère Anne DURANT, vicaire, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, sœur Marie Anne HUSSON, sœur Elisabeth BERNIER faisant et composant le chapitre dudit couvent d’autre part.

Ladite Anne BAILLY désirant qu’il soit fait quelques services pour le repos de l’âme dudéfunt sieur BAZART son mari et du sien après sa mort, elle a fondé et institué pour cet effet quatre messes basses qu’elle veut être dite et célébrées en l’église desdites religieuses chacun an à perpétuité comme ci-après savoir une messe basse de requiem qui se dira pendant l’octave de la nativité notre Seigneur, une autre depuis le vendrei de devant le dimanche des palmes jusqu’à l’autre vendredi suivant, une autre pendant l’octave du saint sacrement et la quatrième depuis le jour de la sainte Anne jusqu’à pareil jour de la huitaine. Pour cela elle donne une somme de 150 F de capital à elle due par contrat de constitution passée à son profit  le 30 juillet 1670 par devant C.Klein tabellion à Dieuze par Nicolas PUISEUR et Anne PAULUS sa femme, Georges SAULNIER et Catherine PUISSEUR sa femme cautions solidaires et une autre somme de 100 F de capital à elle due par Nickel SAULNIER, laboureur demeurant à Mulcey et Anne sa femme par contrat passé à son profit par devant N.Husson, tabellion, le 9 février 1665.

Témoins : Christophe FONTENOY, maître serrurier, Joseph COGNIEL, maître menuisier, de Dieuze.

17.05.1689 Donation

par Anne BAILLY veuve de feu Jean Christophe BAZART, vivant conseiller du domaine de Dieuze

à Jean Marien TROMPETTE, marchand à Vic, absent, acceptant par le tabellion des présentes

de la moitié de tous les biens immeubles provenant et appartenant ci-devant à Antoine MOUGENOT de Coincourt , l’autre moitié appartenant aux enfants du feu sieur Bonnaventure THIRIET qui ont le départ de Cour en mains et le sieur Claude THIRIET, avocat à Vic et aussi les actes d’enchères et le pied terrier en mains,

pour les bonnes amitiés qu’elle porte audit Jean Marien TROMPETTE.

Témoins : Joseph COGNIEL, menuisier, de Dieuze, Claude GUILLEMET demeurant à Bisping.

21.05.1689 Dette

de Renée ADAM veuve de Jean HANRION bourgeois de Dieuze tant en son nom que comme mère et tutrice naturelle de Marie Madeleine, Marguerite Louise, Nicolas, Françoise et Charles René ses enfants mineurs

à Nicolas, Barbe, Humbert, Marie et Claude RITER enfants mineurs de feu Nicolas RITER, maître pécheur des étangs de Lindre et catherine HANS leurs père et mère acceptant par Catherine HANS leur mère

de la somme de 1000 F barrois

pour employer à faire la retraite de 7 fauchées de pré qu’elle et son mari ont vendu au sieur KLEIN, prévôt de Dieuze et pour employer à l’acquit d’un dette de 500 F qu’elle et son feu mari doivent à la succession de feu sieur HARDONCOURT.

La somme sera à restituer aux mineurs quand ils seront parvenus âge de majorité et cependant d’en payer la rente annuellement.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc, demeurant à Dieuze.

21.05.1689 Dette

de Sébastien BOULIAN huillier, bourgeois de Dieuze

envers Claude et etienne LEJEUNE enfants mineurs de feu Etienne LEJEUNE, meunier à Guermange et Marguerite OULRICH sa femme à présent mariée à Michel FORESTIER, meunier à Gosselming  (200 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, André GUYON, jeune fils de Dieuze.

En marge : 20.03.1709 du consentement de Michel FORESTIER comme tuteur des mineurs la présente obligation a été cassée.

24.05.1689 Retrait lignager

fait par Renée ADAM veuve de feu Jean HANRION vivant maître cordonnier à Dieuze au nom et comme tutrice naturelle de Marie Madeleine, Marguerite Louise, Nicolas, Françoise et Charles René, ses enfants mineurs 

des mains du sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze

d’un pré contenant 7 fauchées allant à Mulcey qu’il avait acquété par devant le tabellion des présentes le 28 août 1688 pour la somme de 492 F 4 gros barrois.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Joseph BLANPAIN, clerc, demeurant à Dieuze.

25.05.1689 Transport

par Anne BAILLY veuve de feu le sieur Jean Christophe BAZART, contrôleur du domaine de Dieuze

aux révérends pères minimes du couvent dudit Dieuze acceptant par les reverends pères Nicolas GERARDIN, vicaire, Nicolas BLAISE, prédicateur pour eux et leurs successeurs

de la somme de 300 F de Lorraine de capital à elle due par Catherine CHRISTAILLE veuve de feu Pantaléon MOUCHET demeurant à Vic par contrat de constitution passé par devant C.Pescheur, tabellion à Vic le 2 janvier 1673.

Témoins : Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement, Nicolas ANDRÉ, maître cordonnier à Dieuze.

25.05.1689 Transport

par Anne BAILLY veuve de feu le sieur Jean Christophe BAZART, contrôleur du domaine de Dieuze

aux  Révérendes Mères Supérieure religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assise représentée par la révérende Mère Barbe PRAILLY supérieure, mère Anne DURANT, vicaire, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, sœur Marie Anne HUSSON, sœur Elisabeth BERNIER faisant et composant le chapitre dudit couvent d’autre part.

de la somme de 200 F de capital à elle due par le sieur Jean JACQUEMIN, maître chirurgien et échevin en la justice locale de Vic et Catherine PERRIN sa femme par contrat de constitution passée par devant C.Pescheur tabellion à Vic le 13 décembre 1683

pour par ladite demoiselle demeurer déchargée envers les religieuses de pareille somme de 200 F endéduction de celle de 300 F qu’elle s’est chargée de leur payer pour la dot de sœur Marie-Anne HUSSON, religieuse au couvent  au moyen du présent transport ne restera plus du que la somme de 100F

Témoins :Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement, Nicolas ANDRÉ, maître cordonnier, à Dieuze.

26.05.1689 Testament 

d’Anne BAILLY veuve de feu le sieur Jean Christophe BAZART vivant constrôleur du domaine de Dieuze demeurant au couvent des religieuses Saint François d’Assise de Dieuze, affligée de maladie corporelle,

je choisis la sépulture de mon corps en la chapelle Sainte Anne que j’ai fait bâtir en l’église des révérends pères minimes de Dieuze, dans la fosse en laquelle ledit feu sieur BAZART mon mari est inhumé, dans laquelle église se feront mes ervices savoir les messe d’enterrement du lendemain, la quarantaine, l’anniversaire avec les vigiles et recommendations lesquels pères minimes fournirons le luminaire pendant les messe et services pour quoi j’ordonne être payé la somme de 100 F barrois,

j’ordonne qu’il soit acheté une tombe pour être mise sur ma fosse pourquoi sera pris 50 F.,

j’ordonne qu’aussitôt mon décès arrivé il soit dit et célébré 500 messes basses dont 400 se célébreront par les religieux minimes de la province de Lorraine à des autels privilégiés selon que le Révérend Père provincial l’ordonnera dans chacun de ses couvents, 25 par les révérends pères cordeliers de Vic, dans la chapelle de la vierge où ma mère est inhumée, 25 par le père confesseur desdites religieuses de saint François d’assise dudit Dieuze, et 50 par le révérend Père HUSSON, cordelier et en cas qu’il ne soit pas prêtre lors de mon décès lesdites 50 messes se diront par les révérends père minimes de Dieuze, lesquelles seront payées à un escalin l’une,

j’ordonne aussi qu’aussitôt mon décès arrivé il me soit fait un service de trois messe hautes en l’église paroisiale dudit Dieuze, avec les vigiles et pour fourniture du luminaire elle donne 25 F,

je donne pour l’entrée de mon corps aux églises de cette ville, savoir à celle de saint François d’Assize 5 F et à la paroisse et celle des religieuse de la congrégation à chacune 2 F 6 gros et pour la conduite su sieur curé 9 F 4 gros,

je donne aux églises savoir à celle des religieuses de Saint François d’Assise 12 cerges d’unquarteron pèce savoir 6 pour le grand autel et deux à chacun des trois autres, deux à la paroisse et deux aux religieuses de la Congrégation qui seront allumés quand mon corps sera porté auxdites églises et aux religieuses qui seront à la conduite du corps à chacune un cierge d’unquarteron et demi,

item encore 4 cierges d’un quarteron pièce sur les quatre chandeliers alentour du corps quand il sera à l’église et deux  pendant qu’il sera à la chambre,

je donne 150 F au couvent des religieuses de saint François pour faire un tableau neuf à la chapelle saint Anne avec cadre et deux piliers de bois lequel sera fait sur le même dessin que celui qui y est, lequel vieil sera donné aux religieux de saint François d’Assise,

je donne à la confrérie du très saint sacrement de l’autel érigé en l’église paroissiale dudit Dieuze, deux flambeaux d’argent pesant environ deux marcs et demi pour porter à côté du saint sacrement es processions et être mis sur l’autel quand il sera exposé, encore un pot à eau d’argent pesant deux marcs pour mettre le vin qu’on ditribue aux communions,

je donne la tapisserie de ma chambre pour la chapelle du saint Nom de Jésus de l’église des religieuses de Saint François de Dieuze, avec une nappe damassée, une grande serviette de collection pour l’église outre une grande nappe et 7 F à la confrérie du saint nom de Jésus,

je donne à la paroisse de Vic la constitution portant 150 F à moi due par Jean FIDEL pour de la rente en entretenir un cierge de cire blanche avce des fleurs pendant l’octave du saint sacrement et autres temps quand il sera exposé,

de plus à l’hôpital de Vic 100 F à elle due par Nicolas BROCQUIN, tailleur d’habits pour la rente en provenant être employée à l’entretien des pauvres,

je donne aux père sminimes de Dieuze 6 écus blancs pour acheter un pavillon rouge de satin comme elle leur a promis depuis longtemps, aux religieuses saint François d’Assise de Château-salins une toilette de poing coupé avec du lassis et une toilette de lassis pour la chapelle du saint nom de Jésus plus 7 F pour être écrite sur le livre de leurs bienfaiteurs,

je donne à la révérende mère Agnès MAROT, cousine germaine audit défunt le sieur BAZART, une pistole d’or, à la révérende mère Augustine MAROT sa sœur, un louis d’or, à la communauté des religieuses de la congrégation de Saverne, un louis d’or pour reconnaissance des honnetetés que j’ai reçu d’elles et être participante de leurs prières, de plus un louis d’or aux religieuses de la congrégation de Vic pour le même motif que dessus, deux louis d’or aux sœurs grises de Nancy, une douzaine de serviettes avec la nappe nappée pour la communauté en considération des amitiés qu’elles m’ont témoignées,

quant aux héritiers, savoir le sieur Marie TROMPETTE, marchand à Vic, à cause de feue sa mère, ma cousine, Barbe et Anne TROMPETTE ses sœurs je leur donne à chacun 5000 F barrois faisant 1500 F qui me sont dus savoir 600 F par ledit sieur Marien TROMPETTE, 100 F par Daniel DEMINAL dit La Rose de Château-Salins, 100 F par Jean CUISINIER, boucher à Vic, 100 F par Claude ROMAIN de Vic, 100 F par Jean et Jacques CUISINIER de Vic, 100 F par Jean PACQUET ci-devant de Dieuze, 150 F par Toussaint FIDEL de Vic, 125 F par Hannezel MICHAUT dit le lieutenant de Xanrey, 125 F par François NICLAS de Moncel, lesquels 1500 F ils se feront payer conjointement et les partageront de même pour leur tenir nature de fond et d’ancien et à leurs enfants ou héritiers mes parents de leur coté et ligne et non autres,

quand à Anne Claude TROMPETTE leur sœur elle a eu un héritage nommé  « le bois Jean Nicolle » et un jardin sis proche la porte d’aval devant le parc avec un saulcy sur la Seille et plusieurs meubles que je lui ai donné quand elle s’est marié, c’est pourquoi elle s’en contentera et de partager également avec ses frères et sœurs, les meubles que je leur donne qui sont actuellement en la chambre de Corberon à Vic que je m’étais réservée, je donne de plus à ladite Anne-Claude, une cuiller et foruchette d’argent avec une paire de draps et au sieur Jean TROMPETTE un gobelet d’argent dont les bords sont de vermeil doré, à Barbe TROMPETTE une paire de bracelets d’argent, une cuiller et une fourchette et deux draps, à Anne TROMPETTE une cuiller et fourchette d’argent et deux draps,

je déclare avoir donné par donnation déjà écrite par devant le tabellion des présentes auxdit TROMPETTE, marchand drapier les biens en fond que je peux avoir provenant de Antoine MOUGENOT sis à Coincourt, partageables avec les enfants du sieur Bonnaventure THIRIET et consors duquel bien lesdits THIRIET ont en main le départ de Cour et le sieur Claude THIRIET a les actes d’enchères et les pied-terriers,

item je donne au sieur Charles Antoine HUSSON, contrôleur en la saline de Rosière, 1000 F barrosi qu’il prendra par une constution de pareille somme due par demoiselle Marie THIRIET veuve de feu le sieur Nicolas MESGUIN, vivant tailleur des salines de Dieuze, pour demeurer quitte envers lui des 1000 F que je lui ai promis par son contrat de mariage, de plus je lui donne un tableau de la nativité notre seigneur et lhistoire des états et empires du monde,

je donne à demoiselle Catherine BAZART femme au sieur de VILLAUCOURT la rente d’une constitution de 400 F due par Nicolas BAUCOURT, apoticaire à Vic, laquelle rente se paye à présent par Marguerite BAUCOURT veuve de feu le sieur COGNIEL, et après le décès de la dite Catherine BAZART lesdits 400 F se partageront, savoir 200 F pour la paroisse de Dieuze pour la rente en provenant être employée à des aubes et autres ornements pour ladite église et les autres 200 F seront mis en fond pour la rente en provenant être employée aux necessités des pauvres de l’hôpital et maison des pauvres de Dieuze,

je donen à mèr Barbe PRAILLY, supérieure des religieuses de Saint François de Dieuze, 33 F pour lui avoir une robe et à la sœur Jeanne GRIVELLE 7 F pour un voile,

je donne à demoiselle Catherine BAZART femme au sieur Jean VAUTRIN, échevin à Dieuze, un louis d’or pour une coiffe,

je donne à Anne Antoinette BARBIER ma filleule une bague d’or chargée de trois rubis

j’ordonne qu’il sera donné aus religieuses de saint François de Dieuze 70 F pour demeurer quitte envers elles de l’assortiment de camelot vert que je leur ai promis par le contrat de réception en religion de sœur Marie-Anne HUSSON

que comme j’ai fondé la somme de 1000 F pour aider à faire la mission pendant l’octave du saint sacrement en la paroisse de Dieuze, je cède à la dite confrérie une constitution de 400 F de capital à moi due par Charles FIDEL et Anne DOYEN sa femme de vic, 200 F par Jean PIAN de Vic, 200 F par Thouvenin MATHIEU de Vic, 200 F par Jean CASIMIR de Vic, dont les contrats seront délivrés à la confrérie,

je déclare que comme demoiselle Barbe BAILLY vivante pensionnaire perpétuelle aux sœurs grises de Château-salins ma sœur m’ayant chargé par son testament de donner une somme de 2000 F aux révérends pères jésuites du noviciat de Nancy, j’affirme que Michel BARBIER de la compagnie de Jésus mon neveu du consentement de feue Barbe BAILLYT ont transféré lesdits 2000 F en la ville de Vic pour y être fait une mission lesquels j’ai payé entre les mains du père procureur du collège de Pont à Mousson, par le moyen d’une constitution de 800 F à moi due par Barthélémy TRIBOULET, 600 F dus par Jean JACQUEMIN, chirurgien à Vic, et 600 F dus par Jean PIANT de Vic et dont ledit noviciat de Nancy m’ont rendu le contrat qui en avait été passé par devant Claudon, tabellion à Vic, ainsi ils sont obligés de faire rayer le contrat passé par moi par devant J.Charles tabellion à Nancy au profit dudit noviciat, et à l’égars des 1000 F fondés par feue Barbe BAILLY pour une mission à Château-Salins je déclare que je cède audit noviciat de Nancy 1000 F qui mesont dus par Jean PIAN de Vic par constitution passée par devant C.Pescheur, tabellion à Vic, au moyend e quoi je déclare en conscience que feue ma sœur ni moi ne devont plus rien auxdits pères jésuites, lesquels se doivent accorder avec ceux du Pont à Mousson pour lesdites missions ;

après tout ce que dessus exécuté je donne à Marguerite Jeanne HUSSON ma parente et filleule dudit feu sieur BAZART mon mari tous les meubles argent façonné et monnaie, or, vins, blés, lards, beurre, sels, farines, dettes actives et généralement tout ce qui restera m’appartenir après mon décès mes dettes payées, pour la récompenser des bons et agréables services qu’elle m’a rendu depusi plusieurs années et de ceux qu’elle me rend actuellement,

je nomme pour exécuteur du présent mien testament le sieur François COTTE, leiutenant général  à Dieuze conjointement avec ladite Marguerite Jeanne HUSSON,

et afin qu’à ce mien testament foi et licence y soit ajoutée j’ai prié et requis messire Claude GUYON, tabellion général et garde notes en Lorraine résidant audit Dieuze de le vouloir rédiger par écrit ce qu’il a fait en cette forme à moi lu et que sur chacun article d’icelui j’ai témoigné ma volonté être telle, me réservant d’y ajouter, diminuer ou tout à fait l’annuler quand bon me semblera révoquant tous autres testaments et codiciles que je pourrais avoir fait ci-devant.

Témoins : Charles François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze, Jean-Jacques BUSSELOT, écuyer, seigneur de Pullenoy, demeurant à Dieuze.

en marge : 23.07.1689 Anne BAILLY ayant fait appelé le tabellion en sa chambre où elle est alitée dit que comme les révérends père minimes de Dieuze lui doivent annuellement et pendant sa vie durante 24 paires de quartes payables à la saint Martin d’hiver dont ils doivent la présente année qui échéera, elle déclare qu’elle leur remet et quitte 4 paires et que si elle vient à décéder avant la saint Martin elle donne les 20 paires restant à Marguerite Jeanne HUSSON sa parent et filleule et aussi qu’à la place des 500 F qu’elle a légué pour faire faire un hôtel au couvent des RRPP minimes de Dieuze, elle ordonne qu’elle leur lègue la somme de 200 F pour être employé comme il est porté en son testament, et en outre comme elle donne à Jean TROMPETTE un gobelet d’argent, elle révoque ladite donnation et au lieu et place elle lui donne une cuiller et une foruchette d’argent et une paire de draps de même qu’elle donne à ses sœurs par ledit testament.

Témoins : François FIACRE, tailleur d’habits, Nicolas ANDRÉ, cordonnier à Dieuze. 

27.05.1689 Insinuation d’un traité de mariage du 19 février 1689

Philippe SUTIL fils de Nicolas SUTIL et Marguerite VERDUN de Rorbach, assisté de ses père et mère.

Madeleine JACOB veuve Sébastien CHOULER de Guermange, assistée d'Antoine FORFER, m°d'école à Guermange, beau-frère.

L’épouse a deux enfants du premier mariage.

Témoins : Nicolas GUYON, Eustase PAGNY, clerc, résidant à Dieuze.

28.05.1689 Vente

par Mathiasse PERSELLE veuve de feu Sébastien GERARD demeurant à Wuisse

à Elisabeth CHALOT veuve de Sébastien  GERARD demeurant à Château-Voué

d’une maison à Château-Voué (587 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

L’acqueresse n’a payé que 300 F et promet de payer les 287 F restant en quatre ans.

31.05.1689 Vente

par Joseph LENOIR, tailleur d’habits demeurant à Mulcey

à Peter LAMME, laboureur demeurant à Bermering et Anne-Odile LENOIRE sa femme

de tous les biens immeubles obvenus au vendeur à Bermering contenus en un partage fait avec les cohéritiers coté D (427 F barrois)

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Christophe MATHIS, de Dieuze.

31.05.1689 Vente

par Claudinette HENRY veuve de feu Jean CHENOT demeurant à Dieuze et Claude ANTOINE dit Lapointe, huillier à Dieuze et Claudine CORDIER sa femme à cause d’elle

à Christophe MATHIS, maître patissier à Dieuze et Anne-Marie ANTOINE sa femme

d’une fauchée de pré « au Spin de Guébestroff » au canton qui frappe sur le rup entre Antoine DEMANGE d’une part et Gérard GALY d’autre part (63 F barrois et 3 F 6 gros aux vins).

Témoins : François MERCY, maître chirurgien, Nicolas GUYON, demeurant à Dieuze.

02.06.1689 Bail 

par honorée dame Jeanne de SAUBOUREL veuve et relicte de feu le sieur Charles Emmanuel d’AINVILLE, dame de Domnom

à Peter GROSSE, laboureur demeurant à Virming

d’un gagnage à Virming appartenant à ladite dame et telle part et portion qui lui appartient es grosses et menues dîmes de Virming (3 années commencées à la saint Georges passée ; livrer en les greniers de la dame à Dieuze ou Domnom à son choix, 9 paires de quartes mesure de Dieuze et de payer ce qui est la part de ladite dame pour les réfections faites à l’église de Virming).

Témoins : Nicolas DIDIER habitant de Domnom, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

04.06.1689 Acensement

par Jean HUTTIN, maire de Guénestroff, ayant pouvoir de Madame Anne Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à Claude VAULTRIN de Guénestroff et Marguerite KLEINHAMAN sa femme

d’un jour moins quinze verges de vigne friche à Guénestroff et une place masure (1 F 10 gros 8 deniers barrois pour la vigne à partir de la saint martin 1692 et pour la masure 2 chapons gras en plumes à partir de la saint Martin d’hiver de cette année).

Témoins : Jean PÉCOURT de Guénestroff, Joseph BLANPAIN, clerc, de Dieuze.

à Jean PÉCOURT, charpentier demeurant à Guénestroff, et Marguerite MOYE sa femme

d’un jour quatre verges de vignes friches à Guénestroff, Bastien PÉCOURT d’une part, Nicolas HAMANT d’autre part, et une petite masure avec le meix derrière, à charge de rendre les vignes en bonne nature et de rebatir la masure (2 F 9 gros barrois à partir de la saint Martin 1692 pour la vigne et pour la masure un chapons gras à 3 gros d’argent avec premier paiement à la saint Martin prochain).

Témoins : Claude VAULTRIN, habitant de Guénestroff, Joseph BLANPAIN, clerc.

à Barthélémy DESCHAMPS, manœuvre à Guénestroff et Marguerite de VOIRETEAU sa femme

de 3 quarts de vignes friches à Guénestroff entre Claude ANTOINE dit LAPOINTE d’une part et François LARMENOIS d’autre part (1 F 6 gros barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Claude VAULTRIN, de Guénestroff, Joseph BLANPAIN, clerc , de Dieuze.

à Etienne LAFONTAINE, maçon demeurant à Guénestroff et Claudine ADAM sa femme

d’un jour et demi quart onze verges de vignes friches (2F 4 gros avec premier paiement  à la saint Martin 1692).

Témoins : Claude VAULTRIN, de Guénestroff, Joseph BLAMPAIN, clerc à Dieuze.

à Pierre GREGOIRE, manœuvre à Guénestroff et Nicole PIERRE sa femme

un jardin à arbres en friche à Guénestroff, à charge de le rendre en bonne nature et de payer à chacune Saint Martin d’hiver 2 chapons gras en plumes.

Témoins : Claude VAULTRIN de Guénestroff, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze.

04.06.1689 Insinuation d’un acte de vente du 7 mai 1689 passé au bailliage de Hombourg

par Nicolas KUCH de Saint-Avold pour sa personne d’une part et Louis REDER, échevin de la Grande Cour à Hombourg et Saint-Avold, Georges REDER, maire moderne de saint –Avold, Jean DIDERICK pour et au nom d’Eve REDER sa femme, Jean DUR pareillement pour et au nom de Marie REDER sa femme, Jean-Claude REDER demeurant à Maxstatt et Jean SPIDEL de Saint-Avold pour et au nom de Marguerite REDER sa femme, tous héritiers de certains biens à Virming, Obrick et Insming provenant de la succession de feu Jean henry REDER , vivant échevin de la Grande Cour de la terre et seigneurie de Hombourg et Saint-Avold leur père grand

à Daniel MARCHAL, charron de métier, habitant de Virming et Marie HECKENBENNERIN sa femme

lesdits biens quitte de toute dette particulière mais toutefois chargés et obérés de dettes communales, rentes seigneuriales et autres cens (150 rsidallers chacun compté à 7 F barrois).

L’acheteur a payé 100 risdallers et quant aux autres 50 écus blancs ou risdallers il promet de payer  le jour de pentecôte 1690 25 risdallers et les 25 autres au jour de pentecote 1691.

Témoins : Claude BOLENDER, échevin en la justice, Jean NERENBERGER, doyen en la justice de Saint-Avold.

04.06.1689 Vente

par Jean AUBIN, laboureur demeurant à Lindre et Louise GERARDIN sa femme à cause d’elle

à Christophe DORON, bourgeois de Dieuze et Anne-Marie GEANT sa femme

d’un meix et chènevière à arbres sis sur la canal de la saline, Pierre GERIN d’une part et Anne MALAISÉ d’autre part (210 F barrois)

Témoins : Nicolas DIDIER, laboureur à Domnom, Joseph BLANPAIN, clerc de Dieuze.

05.06.1689 Traité de mariage

Nicolas ANDRÉ, maître cordonnier, veuf de Dieuze, assisté d'Etienne ANDRÉ, praticien, cousin germain, Adam LAURENT, échevin, cousin germain par alliance, François ROYER, échevin en la justice d edieuze, son cousin germain par alliance.

Anne-Elisabeth FIACRE fille de François FIACRE, maître tailleur d'habits de Dieuze et Catherine PAULY, assistée de ses parents, de Jean PAULY, maître  sellier à Vic, oncle maternel, Claude BARTHELEMY, cordonnier à La Petite Réchicourt, oncle par alliance, Dominique LECLERC, régent à Dieuze.

Le futur époux a trois enfants de son premier mariage.

Témoins : François MERCY, maître chirurgien, Claude LARBALETTRIER, maître cordonnier de Dieuze.

06.06.1689 Vente

par Adame LAURENT, marchand et échevin en la justice locale de Dieuze

à Jean JACQUIN, maître potier d’étain de Dieuze et Anne-marie COESAR sa femme

d’une maisonnette sise à Dieuze attenante au cimetière de la paroisse de Dieuze (400 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits, de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 100 F et promet de payer 100 F à Noel prochain, 100 F à la saint Jean Baptiste de l’année 1690 et les 100 F restant à Noel de ladite année.

En marge : 31.12.1689 ledit LAURENT comparant a confessé avoir reçu dudit JACQUIN 100 F.

04.07.1690 ledit LAURENT a confessé avoir reçu dudit JACQUIN 100 F

03.06.1691 ledit LAURENT a consenti à la radiation. 

06.06.1689 Vente

par Gaspard MERCY, échevin en la justice de Dieuze

à Michel AUBIN, laboureur à la Basse-Lindre et Barbe BLEUSSON sa femme

de terres sises aux vignes de Lindre (115 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits demeurant à Dieuze.

10.06.1689 Bail laissé 

par Claudine HENRY veuve de feu Jean CHENOT demeurant à Dieuze

à Antoine VERDUN, ouvrier de saline demeurant à Dieuze

d’une chambre en la maison qu’elle tient à bail de Monsieur FREMIN sise à Dieuze en la rue allant à la halle, ladite cahmbre sise en bas du devant du côté de Claude ANTOINE, ensemble une placepoix un lit en la chambre derrière du côté de Claude ANTOINE, une place en la cour pour mettre du bois, une place en la cour à mettre une vcahe et deux cochons (une année qui commencera à la siant Jean Baptiste, 38 F 6 gros payables moitié à Noel prochain et l’autre moitié à la fin du bail).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Charles SIMON, maître tailleur d’habits de Dieuze.

11.06.1689 Vente

par Jean BAGARD, laboureur demeurant à Wuisse

à Jean BAISE, scieur de planches demeurant à Château-Voué et Catherine MARTIN sa femme

de 3 jours un quart de terre à Wuisse (136 F)

Témoins : Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

11.06.1689 Vente

par Pierre LAFLEUR demeurant Hampont et Curin LAFLEUR dudit lieu tant en son nom que comme tuteur des enfants mineurs de défunt Jean TOUTLEMONDE et de feue Anne LAFLEUR leurs père et mère, héritiers de feu Curin BLOME vivant demeurant à Insming

à Jean CLEMENT demeurant à réning et Catherine CUNY sa femme

de tous les droits qu’ils peuvente avoir en la succession immobiliaire dudit feu Curin BLOME qui est la moitié de tous les immeubles sis à Réning, l’autre moitié appartenant aux héritiers de feu Claude JONQUARD (297 F 6 gros de Lorraine).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 45 F 6 gros dans 3 semaines, 18 écus à la saint Martin d’hiver de l’année 1690.

14.06.1689 Vente

par Nicolas LABOURÉ demeurant à Vahl 

à Jean MAURICE, laboureur demeurant à Marimont et Jeanne LANG sa femme

de terres sur les bans de Marimont et Bourgaltroff (236 F 3 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze).

16.06.1689 Vente

par Henry Joseph KIECHLER, écuyer, seigneur de Guéblange y demeurant

à Jean SIMONIN le jeune laboureur à Mulcey et madeleine PERLINGUET sa femme

de deux jours de vigne friche à Mulcey (105 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON demeurant à Dieuze.

21.06.1689 (à Petit-Tenquin)Vente

par le sieur Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming et Elisabeth BOUR sa femme à cause d’elle

à Nicolas KOENIG, laboureur demeurant à Petit-Tenquin et Suzanne KIFFER sa femme

de 9 jours de terre et 15 fauchées un quart de pré audit Tenquin comme ils lui seront ditribué par l’arpentage qui s’en fait provenant de Nicolas BOURGUIGNON et Volf FREDERICH adjugé aux vendeurs par autorité de justice (189 F).

Témoins : Anstien CULNÉ, Paul CIRÉ demeurant à Insming.

21.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Anstien CULNÉ demeurant à Insming

à Nicolas KOENIG, laboureur à Petit-Tenquin et Suzanne KIFFER sa femme

du tiers de tous les biens immeubles de feu Thibaults CROSSA dudit Tenquin consistant en 21 jours un tiers de terre et 8 fauchées deux tiers de prés à Tenquin avec le tiers des autres héritages qui peuvent en dépendre 210 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

L’acheteur n’a payé que 84 F et promet de payer les 126 F restant à la saint Martin de l’année prochaine.

22.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming et Elisabeth BOUR sa femme à cause d’elle

à Jean KOENIG, laboureur demeurant à Petit-Tenquin et Anne GREGEOIS sa femme

du tiers de tous les biens immeubles de feu Thibaults CROSSA dudit Tenquin consistant en 21 jours un tiers de terre et 8 fauchées deux tiers de prés à Tenquin avec le tiers des autres héritages qui peuvent en dépendre 210 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Paul CIRIER demeurant à Insming.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la moitié à la saint Christophe prochain et l’autre moitié à la saint Michel prochain.

22.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Paul CIRIER, tisserand demeurant à Insming et Marthe CULVÉ sa femme à cause d’elle

à Jacob FIZE, laboureur demeurant à Petit Tenquin etMarie KOENIG sa femme

du tiers de tous les biens immeubles de feu Thibaults CROSSA dudit Tenquin consistant en 21 jours un tiers de terre et 8 fauchées deux tiers de prés à Tenquin avec le tiers des autres héritages qui peuvent en dépendre 210 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

 L’acheteur n’a payé que 81 Fet promet de payer 14 F à la saint Michel prochain et 105 F en un an.

22.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Jacob SCHMITT, bourgeois de Puttelange

à Didier GREGEOIS, laboureur à Petit Tenquin et Anne-Marguerite SCHOUBLAISE sa femme

de quatre jours de terre et cinq fauchées de prés lui appartenant à cause du jeune MARCHAL de Puttelange son aïeul (63 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

22.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Jean TONNELIER, cordonnier demeurant à Albestroff soi disant ayant charge expresse de Augustin TONNELIER son père d’Albestroff

à Brice KOENIG demeurant audit Tenquin et Anne-Marie MATHIS sa femm

de 14 jours 3 quarts de terre et 3 fauchées de prés audit Tenquin provenant de Hans ULRICH et Adam SCHERER contenus en la déclaration des paires de l’années 1626 comme ils se trouveront situés par l’arpentage qui se fait dudit ban (125 F 6 gros barrois).

Témoins : Christophe NELLING, prévôt commis, Nicolas CLEMENT de GILLET, gros maire d’Insming.

L’acheteur n’a payé que 45 F 6 gros barrois et le surplus au jour de Pâques de l’années prochaine 1690.

22.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Peter BECK de Cappelkinger héritier de Renert KLEIN d’Uberkinger

à Jean KOENIG et Didier GRIGEOIS demeurant à Petit Tenquin acquétant pour eux et Agnès GRIGEOIS et Anne-Marguerite SCHOUBLAISE leurs femmes

d’un jour de terre à Petit Rorbach (42 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET demeurant à Insming, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

23.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Nicolas MENNEL, laboureur à Tiffenbach

à Brice KOENIG, laboureur à Petit-Tenquin et Anne-Marie MATHIS sa femme

de 7 jours de terre à lui appartenant à cause d’Adam CHERER de Zelle, contenus en la déclaration des paires dudit Tenquin (50 F 9 gros).

Témoins : Michel DESMARETS demeurant à Kinger, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

23.06.1689 (à Petit-Tenquin) Vente

par Peter SCHERER demeurant à Tiffembach

à Jean KÖNIG, fils majeur, demeurant à Tenquin%d’une fauchée et demi de pré à Tenquin provenant de Saür HANS contenus en la déclaration des paires dudit lieu (9 F barrois).

Témoins : Michel DESMARETS demeurant à Kinger, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

25.06. 1689 (à Réning) Accord

entre Marguerite VALENTIN veuve de Jean CLEMENT de Réning et Michel SCHVARTZ, laboureur à Nelling son gendre au nom at comme tuteur naturel de Marie-Catherine sa fille mineure procréé au corps de feue Gabrielle CLEMENT sa femme d’une part,

et Sébastien et Jean CLEMENT, frères, laboureurs demeurant à Réning d’autre part

comme ainsi soit que ledit feu Jean CLEMENT et Marguerite VALENTIN ayant acquété de Jean CLOPSTAIN demeurant à Hinguseange, Jean HEIMEN demeurant au pays luxembourgeois, Nicolas DOUR de Freyaltroff et oster PFUL de Bertring héritiers de feu Jean HEIMEN de Réning

d’une maison, écurie, grange et maisonnette derrière et tous autres héritages qui appartenaient audit Jean HEYMEN sis au ban (265 écus tournois de principal et 5 écus de vins) comme il est porté par le contrat en passé pardevant C.Klein, tabellion le 3 juin 1670 et que lesdits Sébastien et Jean CLEMENT ayant fait de grands paiements tant en déduction du prix principal que pour faire réparer lesdites maisons que jusqu’à présent n’ont été compté ni arrété entre les parties. Lesdits Sébastien et Jean CLEMENT ayant exibé et mis en évidence les quittances et pièces et ont payés la somme de 2637 F barrois.

Marguerite VALENTIN et Michel SCHVARTZ  consentent à ce que cette somme soit prise avant partage.

Témoins : Hubert KLEIN de Réning, Jean-Nicolas GEBERGEL fils majeur d’ans

27.06.1689 Dette

de Nicolas BERTRAND, laboureur demeurant à Vergaville

envers le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Vergaville et Catherine BAZART sa femme 5100 F de Lorraine).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

28.06.1689 Vente

par Christophe CURÉ, maître cordonnier à Dieuze et Barbe CHATLAIN sa femme

à Jean VAULTRIN, échevin en la justice d eDieuze et Catherine BAZART sa femme 

d’une maison à Dieuze, en la rue du pilori 1150 F barrois).

L’acquéreur a payé par le moyen que les vendeurs demeurent quitte envers lui de 400 F qu’ils lui doivent par contrat passé par devant N.Husson le 26 juillet 1677, d’une autre somme de 300 F par contrat devant Husson le 14 mars 1679, d’une somme de 150 F par promesse du 7 juillet 1680 et de la somme de 120 F par promesse du 28 février 1689 qui leur ont été rendues et cassées.

Témoins :Louis VANNIER, cordonnier à Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

30.06.1689 Vente

par Jean BELCHAMPS, maître serrurier de Dieuze,

à Christophe FONTENOY, maîtree serrurier de Dieuze et Claude FATIER sa femme

de la moitié d’un jardin à arbres présentement réduit en terre labourable à Dieuze près du pont du Moulin (56 F Barrois).

Témoins :François SIBILLE, maître cloutier, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

30.06.1689 Conatitution de rente (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

par Hélène ADAM veuve de feu Jean DARTHOIS demeurant à présent à Dieuze

envers Anne BAILLY veuve de Jean-Christophe BAZART, vivant contrôleur du domaine de Dieuze acceptant par le tabellion et après son décès pour les révérends père minimes du couvent de Dieuze.

Le révérend père Nicolas GERARDIN, vicaire du couvent a dit que la somme provient  du rachat d’une constitution portant  trois cents F qui étéit due par (laissé en blanc) de Vic, les autres cent F étant restés entre les mains de la demoiselle et ce pour amélioration de la fondation qu’elle  a faite audit couvent.

Témoins : Jean-Jacques BUSSELOT, écuyer, seigneur de Pullenoy demeurant à Dieuze, Claude MOUROT de Dieuze.

En marge :26.07.1698 : sont comparus les révérends pères par Jean-Chrisostome LENOIR, supérieur, Goery CLAUDEL, Jean-François LACHAUSSÉE, minimes du couvent lesquels ont reconnus avoir reçu de louise DARTOIS femme de Remy GIDBILLET, tabellion à Nancy, les 200 F de capital portés en la constitution et consentent à la radiation.

02.07.1689 Dette

de Joseph JACQUOT habitant de Vergaville

envers le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Vergaville e t catherine BAZART son épouse (100 F barrois).

Témoins : Dominique JADELOT et Jospeh BLANPAIN, clercs à Dieuze.

04.07.1689 Vente

par Didier HENRIOT, laboureur demeurant à Obrick tant en son nom que comme fondé de pouvoir de Christienne veuve de Sébastien HENRIOT demeurant à Moyenvic et d’Etienne LORMANT demeurant à Guénestroff

à Michel WOLVERT, prêtre et curé de Wuisse

d’un jour et demi de vigne friche à Wuisse entre le chemin allant à Sotzeling d’une part et Louis ANSTIEN d’autre part (70 F Barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Joseph BLANPAIN, clerc demeurant à Dieuze.

04.07.1689 Vente

par Jean THIBELT, laboureur demeurant à Dieuze 

à Nicolas ROBINET, laboureur demeurant à Guénestroff et Jeanne MASSON sa femme

d’un jardin à arbres à Guénestroff entre Valter BLEUSSON d’une part et Nicquel HAMAN d’autre part (160 F barrois).

Témoins : Christophe PÉCOURT demeurant à Guénestroff, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze.

09.07.1689 Dette 

de Didier BERTRAND, écuyer, demeurant à la Petite-Bezange

envers Nicolas et Jean SIMONIN, frères, laboureurs à mulcey (100 F barrois).

Témoins :Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Nicolas LELOUP, maître cordonnier à Dieuze.

En marge : 24.03.1690 Nicolas SIMONIN tant en son nom qu’au nom de Jean SIMONIN son frère, consent à la radiation.

19.07.1689 Transport

par Nicolas BINOT, prêtre et curé de Guébling

à François FAUCHER et Nicolas PROUVÉ demeuarnt à Vergaville

des grosses et menues dîmes de Guébling, tous les grains qu’il a ensemencé sur les terres du gagnage de la cure (500 Livres tournois).

Témoins : Gaspard GERARDIN, maître cordonnier, Jean BARÉ, bourgeois de Dieuze.

16.07.1689 Vente

par Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze

à Christophe FONTENOY maître serrurier à Dieuze et Calude FATIER sa femme

de la moitié d’un jardin à arbres présentement réduit en terre labourable (56 F barrois).

témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Joseph BLANPAIN.

23.07.1689 Dette

de Philippe BELCHAMPS, patissier, bourgeois de Dieuze

envers Simon CHALOT, vigneron à Château-voué (107 F 10 gros barrois).

Témoins : Pierre LARBOULETTRIER, maître menuisier, André GUYON, jeune fils, demeurant à Dieuze.

En marge : 28.06.1690 ledit CHALOT a confessé avoir reçu dudit BELCHAMPS les 107 F 10 gros et consent à la radiation.

23.07.1690 Constitution de rente (17 F 6 gros barrois de rente au principal de 350 F barrois)

par Hélène ADAM veuve de Jean DARTOIS demeurant à Dieuze

au profit des révérends père minimes de Dieuze acceptant par les révérends pères Nicolas GERARDIN, vicaire, Nicolas bLAISE, prédicateur du couvent pour eux et leurs successeurs.

Témoins : Nicolas BUSSELOT, jeune fils, écuyer, Jean ABEL, tailleur d’habits à Dieuze.

En marge : 26.07.1698 Jean-Chrisostome LENOIR, supérieur, Goery CLAUDEL et Jean-François LACHAUSSÉE, religieux minime du couvent reconnaissent avoir reçu de Louise DARTHOIS femme à remy GODBILLET, tabellion à Nancy la somme de 375 F et consentent à la radiation.

26.07.1689 Dette

de Henry CAPS, laboureur demeurant à Domnom

envers Demenge PARMENTIER, laboureur à Cutting (110 F 3 gros barroisà cause d’une cavale poil cerf à lui vendue et délivrée ce jour d’hui. Il a promis de payer moitié à la siant Martin d’hiver prochain, moitié à la purification notre dame suivante.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Jospeh BLANPAIN, clerc.

En marge : 12.11.1711 Ledit PARMENTIER consent à la radiation de la présente obligation.

05.08.1689 (à Vergaville) Acensement

par Nicolas PAGNY, maire de Vergaville au nom et comme fondé de pouvoir expresse demadame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à François FAULCHER, marchand demeurant à Vergaville, et Anne-Marie ESSELIN sa femme

d’un jour et demi de vigne à Vergaville lieudit « à la Fullechere » entre Joseph COLMAN et ledit FAUCHER (3 F barrois à la saint Martin d’hiver).

Témoins : Théodore DOMERS, Nicolas CHERIER de Vergaville

13.08.1689 Insinuation du traité d emariage passé le 30.08.1688 à Bioncour.

François BONDIDIER, notaire et greffier de la Terre et seigneurie de Bourgaltroff, assisté de Antoine NOEL, échevin en la justice d e Dieuze son bon ami.

Marguerite LARAMÉE veuve Nicolas MARIN demeurant à Marsal, assistée de Joseph son fils.

Témoins : Joseph MATTIS, échevin spirituel et temporel à Bioncourt, Gérard PERIN, domestique au château de Bioncourt.

16.08.1689 Dette

de Jean LECLERC, laboureur à Vergaville

envers le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer à Vergaville et Catherine BAZART sa femme (250 F barrois).

Témoins : Fleurant DESSEY, bourgeois de Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

16.08.1689 Vente

par François GANGLOFF, laboureur à Dieuze et Marguerite BARTHELEMY sa femme à cause d’elle, Jean NORMANDIN, maître menuisier de Dieuze et catherine BARTHELEMY sa femme à cause d’elle, Fleurant DESSEY et Christienne BARTHELEMY sa femme, François THIRION et Marie BARTHELEMY sa femme, à cause d’elles

à Christophe BARTHELEMY, maître recouvreur demeurant à Dieuze leur frère et beau-frère et Françoise ROUSSELOT sa femme

de leurs parts et portions en une maison sise à Dieuze en la rue allant à la halle entre Nicolas BARBIER d’une part et Nicolas GAILLOT d’autre part, s’entend ce qui provient d’hérédité de feue Claude MENUISIER leur mère, ensemble leur parts et portions en un meix, un saulcy, une vigne à Kerprich provenant d’acquêt de feue Claude MENUISIER leur mère avec Claude BARTHELEMY leur père qui en a l’usufruit (973 F barrois).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

16.08.1689 Vente

par Christophe BARTHELEMY, maître recouvreur demeurant à Dieuze, François THIRION et Marie BARTHELEMY à cause d’elle

à François GANGLOFF, laboureur demeurant à Dieuze et Marguerite BARTHELEMY sa femme

de leurs parts et portions dans une vigne friche à Guénestroff partageable avec les autres cohéritiers (21 F barrois).

Témoins :Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Jospeh BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

16.08.1689 Vente

par Christophe BARTHELEMY, maître recouvreur à Dieuze

à Fleurant DESSEY, de Dieuze ey Christienne BARTHELEMY sa femme

d’un jour et demi de vigne friche à Kerprich (42 F barrois).

Témoins :Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Jospeh BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

24.08.1689 Traité

entre Adam RODT et Peter SINGERLIN, maîtres charpentiers demeurant à Lhor d’une part

et le sieur Jean GRAVELOT adjudicataire des étangs de Lindre et dépendances d’autre part.

Les premiers acceptant de faire cinquante barreaux un peu plus gros que ceux qui sont déjà à l’étang et comme au barlage de Guermange, de la hauteur de sept pieds et comme il sera nécessaire desquels ils en couperont en deux ou trois pour en remplacer ou il sera besoin, feront et poseront deux tachottes à un bout dudit barkage avec deux bras, poseront des lattes à tous les barreaux qui en auront besoin ; à l’étang Loudrefing, feront deux taches au corps de la hauteur de dix-huit pieds ou environ et de l’épaisseur de quatorze poulces avec les deux bras pour les tenir et deux couillards deux bauchons de la longueur de la hutte et de l’épaisseur d’un pouce et demi et d’un pied de largeur, feront et façonneront la lancette et le ventillon ; à l’étang de Lansquenet feront une tache de la hauteur et d’épaisseur de celle qui y est avec la lancette le ventillon et quatre couillards et deux bras pour tenir les attachements, ensemble deux bauchons pour la hutte ; au relais dudit étang, feront trois seilles d’environ quatorze pieds de longueur et de l’épaisseur convenable avec trois ventillons et les bauchons du glissoir de la longueur de vint deux pieds et de douze de largeur ; à l’étang de Zommange bauchonneront pour le glissoir douze pieds en carré et feront trois seilles pour servir audit glissoir, trois ventillon, lesquels bauchons seront de chêne d’un pouce d’épaisseur, tout quoi ils charpenteront et façonneront et rendre le tout en bon et suffusant état à dit d’experts, et commenceront à y travailler dans huit jours et rendront le tout fait et parfait d’hui en un mois pour tous délai à condition que ledit sieur GRAVELOT leur montrera les bois et les fera charroyer sur place qu’ils couperont et équarreront au bois,

moyennant quoi ledit GRAVELOT a promis de leur payer la somme de 250 F au fur et à mesure que les ouvrages avanceront, commenceront le travail au barlage de Guermange ensuite à l’étang de Loudrefing, Lansquenet et Zommange, et reçu 50 F d’avance.

Témoins : Didier VAULTRIN, maître des postes de Dieuze, Hans Eric ZIMMERMAN, maître maçon à Avricourt.

En marge : 12.12.1689 ledit sieur GRAVELOT d’une part et le sieur RODT tant en son nom que de son consort consentent à la radiation du présent traité pour être effectué de part et d’autre.

26.08.1689 Traité

entre Linert ZINGERLIN, maître charpentier de présent à Dieuze d’une part

et le sieur Martin DUCHATEAU, officier de la saline de Dieuze d’autre part,

Le premier accepte de faire un barlage au devant des ralais de l’étang de Gélucourt de la grandeur de cinq toises, le façonner et poser ensemble les seuils, barreaux et le chapeau, quatre taches et quatre bras, en outre faire une tache au glissoir et le chapeau, les esquilles et ventillons desdits relais et généralement tout ce qu’il convient faire au corps et à la hutte et un barlage à l’écluse du moulin, le tout à dit d’experts dont les bois lui seront fournis sur place qu’il couper et equerrera dans les bois qui lui seront montrés, commencera à y travailler d’hui en dix jours et sans discontinuation,

moyennant quoi ledit DUCHATEAU a promis de payer 13 écus blanc et une quarte de blé, savoir 3 écus et la quarte de blé au commencement de l’ouvrage.

Témoins : Jean AUBRY, manuisier, Jospeh BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

27.08.1689 Retrait lignager

fait par Pierre GERIN bourgeois de Dieuze à cause de Catherine GERARDIN sa femme

comme plus proche lignager de Jean AUBIN, laboureur demeurant à Lindre et louise GERARDIN sa femme leur beau-frère et soeur

des mains de Christophe DORON, bourgeois de Dieuze

un meix et chènevière, arbres y étant, sis sur le canal de la saline acquété par devant le tabellion des présentes le 4 mai de la présente année (225 F 9 gros, tant pour somme principale, vins que frais de lettres) attendu que les fruits sont pendant et près d’être mis bas.

Témoins :Jean NOIRJEAN, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

01.09.1689 Dette

de Philippe BELCHAMPS, maître patissier à Dieuze et Anne-Marie PAULUS sa femme

envers Henry BELCHAMPS leur frère et beau-frère, absent, dans les troupes au régiment de Bourgogne en la compagnie Colonelle, acceptant par Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze comme ayant charge par lettre dudit BELCHAMPS (100 F barrois).

Ainsi le sieur KLEIN demeure quitte et déchargé envers ledit Henry BELCHAMPS de la reconnaissance passée au bas du contrat de vente par devant le tabellion des présentes le 6 avril 1688.

Témoins : Joseph DESECUS, Jospeh BLANPAIN, clercs à Dieuze.

03.09.1689 Vente

par Christophe FONTENOIS, maître serrurier à Dieuze

à Anne FATIER fille majeure d’ans demeurant à Xanrey

d’un petit gagnage sis au ban et finage de Guéblange (500 F barrois).

Témoins : François MERCY, maître chirurgien, Jean JACQUIN maître potier d’étain à Dieuze.

07.09.1689 Dette

de Gaspard MERCY, échevin en la justice locale de Dieuze et Dieudonnée JACOB sa femme

envers Elisabeth, Pierre et Claude MARTIN enfants mineurs de feu Jean MARTIN et Jeanne PETITJEAN leurs père et mère demeurant à Assenoncourt, acceptant par Jean PETITJEAN de Guermange leur tuteur (700 F de Lorraine)

En marge : 14.05.1702 du consentement de Charles LENOIR, tailleur d’habits à Assenoncourt comme ayant épouse Elisabeth MARTIN l’une des mineures et comme tuteur des autres enfants mineurs l’obligation est rayée.

09.09.1689 Vente

par Peter HOUPPERT, maître maçon demeurant à Vergaville

à Jean BLEHAY, maître maréchal ferrant à Vergaville et Anne-Marie HOUBEAU

d’une place masure à Vergaville à Vergaville en la rue de la halle entre le vendeur du coté du levant par sa maison d’une part et une autre place masure appartenant à Valentin JACOB d’autre part avec pouvoir de poser sur la muraille de la maison du vendeur qui demeurera commune, chargée de 14 gros de cens envers l’abbaye de Vergaville (175 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

14.09.1689 Insinuation d’un bail passé le 20.06.1689

par le révérend père Nicolas GERARDIN, vicaire du couvent des minimes de la ville de Dieuze

à Claude AUGUSTIN, laboureur à Chambrey

d’un gagnage à Chambrey que soulait ci-devant tenir à bail Claudin TERRA dudit lieu (9 années commençant à la saint Georges prochaine ; 17 paires de quartes, moitié blé et moitié avoine mesure de Vic, bon gain bien vanné, haultonné, loyal et marchand venant de plain taisseau, un bichet de pois, un de lentille outre ce un bivhet de pois quatre francs barrois et un chapon en plumes à la demoiselle Anne BAILLY veuve de feu Christophe BAZART et en cas qu’elle vienne à mourir pendant le présent bail, les 4 F barrois, chapon et bichet de pois seront payés et délivrés à la demoiselle Jeanne Marguerite HUSSON cousine à ladite Anne BAILLY.

Témoins : Louis MERCY, jeune fils étudiant, Nicolas GUYON, clerc.

16.09.1689 (à Dieuze au parloir du monastère des religieuses de la congrégation Notre-Dame) Quittance 

donnée par les révérendes mère supérieure et religieuses de la Congrégation, comparant par la révérende mère Louise de MARCHEVILLE, supérieure, mère Dieudonnée CUNY, assistante, mère Thérèse de LAVAULX, Marie-Anne BENEDIC, mère Anne Madeleine de BONNAY, sœur Françoise RENARDY, sœur Marie-Thérèse BERNARD, toutes religieuses professes composant le chapître

à Lucie GABRIEL veuve de feu le sieur Laurent LALLEMAND vivant receveur pour M ; le marquis de Faulquemont demeurant à Rosières aux Salines 

de la somme de 2566 F barrois

et ce pour dot de sœur Ignace Gertrude LALLEMAND fille dudit feu et de ladite demoiselle, qui a fait sa profession et été reçue religieuse de cœur le 4 juillet 1688.

Témoins : René Ignace MERCY, ,prêtre chapelain de la férie messe à Dieuze, Jacques MERCY, greffier à Dieuze.

23.09.1689 Vente

par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze

à Nicolas SOUDART, charpentier demeurant à Bédestroff et Catherine THINOT

d’une pièce de vigne friche à Bourgaltroff (63 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

L’acheteur  n’a payé que 14 F et promet de payer le surplus dans 15 jours.

En marge : 06.10.1689 le sieur de VILLAUCOURT consent à la radiation.

27.09.1689 Bail

laissé par les révérends pères Nicolas GERARDIN, vicaire et Toussaint FLEUTOT, confesseur, religieux minimes du couvent de Dieuze

à Jean PERLINGUET, marchand boucher à Dieuze

de deux gagnages à Dieuze, l’un provenant de madame de NOGENT l’autre de la ferie messe (3 années qui ont commençées à la saint Georges dernier ; 6 paires de resaux moitié blé moitié froment, deux bichets de pois et 126 F en argent.

Témoins : Pierre DAVANCE, maître maçon, Jean HELMERMEYER, tisserand, bourgeois de Dieuze.

01.10.1689 Obligation (5 F de Lorraine au principal de 100 F)

de Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement demeurant à Dieuze au nom et comme fondé de procuration de Elisabeth BELPART veuve de feu Jean-Pierre THIRIET demeurant à Hampont en date du 30 septembre dernier

au profit des révérends pères minimes du couvent de Dieuze acceptant par le révérend père Nicolas GERARDIN, vicaire dudit couvent.

La somme provient du sieur COTTE exécuteur testamentaire de défunte Anne BAILLY veuve de Christophe BAZARD apoticaire à Dieuze en déduction de celle de 300 F de capital que ladite BELPART comme étant au droit de Jean BOULIAN de Hampont est attenu envers la succession de ladite BAILLY par contrat passé par devant Louis Jacquemin, tabellion à Vic le 8 février 1639.

Témoins : Léger GUYON, Jospeh BLANPAIN, jeunes fils demeurant à Dieuze.

En marge :10.04.1714 le révérend père Daniel MESGUIN correcteur des révérends pères minimes du couvent de Dieuze consent à la radiation .

Pièce jointe : Procuration d’Elisabeth BELPART passée en présence  de Nicolas CHAMBÉ son gendre.

15.10.1689 Insinuation d’un acte de vente du 15.02.1687 passé à Bourgaltroff

par Christophe CUNIN, meunier au moulin de Bidestroff et Jeanne TINOT sa femme

à Nicolas SOUDAN, maître charpentier leur beau-frère demeurant à Bédestroff et Catherine TINOT sa femme

tout ce qu’il peut prétendre au ban et finage de La Valette venant de défunt Christophe TINOT leur père (35 F barrois).

Témoins : Nicolas TINOT, laboureur à Bédestroff et Jean TINOT de Bédestroff qui sont frères à ladite Jeanne TINOT, Dominique COLLIGNON, régent à Bourgaltroff et Vincent COLLIGNON son frère.

15.10.1689 Insinuation d’un acte de vente du 26.10.1688 passé à Bédestroff

par Jean TINOT et Anne ESTIENNE sa femme et Françoise TINOT jeune fille à Bédestroff sa sœur

à Nicolas SOUDAN, maître charpentier demeurant à Bédestroff leur beau-frère présent et acceptant par Catherine TINOT sa femme

de leurs parts dans un gagnage situé au ban et finage de La Valette provenant de la succession de défunt Christophe TINOT leur père (35 F à Jean TINOT et 35 F à Françoise TINOT).

Témoins : Zondag ADAM, Nicolas TINOT.

24.10.1689 (à Vergaville) Transport

par Barbe PUSSIN veuve de Jean PAGNY maire de Vergaville, y résidant

à Nicolas PAGNY son fils, maire dudit Vergaville

de tous les droits et actions qu’elle a et peut avoir en la moitié des trois étangs dudit Vergaville, laissés audit défunt et le sieur Jean BOUR de Vergaville par la Dame abbesse et chapitre de l’abbaye de Vergaville par bail apssé par devant C.Klein, tabellion à Diueze le 9 octobre 1687 pour neuf années commençées au premier janvier 1688 (1050 F barrois et apr chaque pêche un quarteron de carpes).

Témoins : François SOUDART, serrurier à Vergaville, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze.

Anne de de LA PLUME de saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de sainte Scholastique sous-prieure, Marie VITOU de Jésus, maitresse des novices, Ursule d’HEDIVAL de sainte Bathilde dépositaire  ont aggréer ce transport.

24.10.1689(à Vergaville) Démission

de Barbe PUSSIN veuve de feu le sieur Jean PAGNY vivant maire de Vergaville elle y résidant… étant sur âge et caducque, ne pouvant plus agir à ses affaires

entre les mains de ses enfants savoir du sieur Claude PAGNY, châtelain de Fribourg, Nicolas PAGNY, maire de Vergaville, Jean PAGNY fils majeur d’ans demeurant à Vergaville, Joseph PAGNY, marchand boucher à Nancy et Eustase PAGNY aussi son fils émancipé demeurant à Vergaville

de tous les biens immeubles dudit défunt et les siens pour en jouir par iceux entous droit de propriété dès maintenant et à toujours,

moyennant quoi ses enfants s’obligent à lui payer annuellement à la saint Martin 10 paires de resaux moitié blé et moitié avoine, deux chérrées de foin, et 60 F barrois.

Témoins : François SOUDART, maître serrurier à Vergaville, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

24.10.1689 (à Vergaville) Vente

par Joseph PAGNY, marchand boucher à Nancy

à Claude PAGNY, châtelain à Fribourg, Nicolas MAGNY, maire à Vergaville, Jean PAGNY fils majeur d’ans à Vergaville et Eustase PAGNY, émancipé, demeurant à Vergaville

les biens immeubles à lui échus à cause de feu Jean PAGNY maire de Vergaville père des parties et ceux de dame Barbe PUSSIN leur mère à lui abandonnés ce jour par contrat passé devant le tabellion des présentes et de sa part de la pension annuelle de ladite Barbe PUSSIN (1750 F barrois).

Témoins : François SOUDART, maître serrurier à Vergaville, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

27.10.1689 Insinuation d’un acte de vente du 18.05.1689 passé à Hilprich

par Hans JONG demeurant à Lauviller, Niclaus BENIGNER, Didier GRIBLER, aussi de Lauviller et Hans Jacob HOLTZMAN demeurant à Altrippe, comme héritiers de la succession de feu Hemer HANS leur père et grand père 

à Charles SCHNEIDER, laboureur à Honskirch et Catherine MATZ sa femme 

de tout ce qui peut leur appartenir à Honskirch (56 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré résidant à Bourgaltroff à présent demeurant à Hilsprich, Baltzer KELLER demeurant à la Petite Tenquin.

31.10.1689 Vente

par Dieudonnée ZIMET veuve de feu Claude SCHOULER demeurant à Dieuze comme mère et tutrice naturelle de Marie-Françoise, Anne et Anne-Barbe SCHOULER ses enfants et dudit défunt, autorisée au présent vendage par acte de justice au bas d’une requête du 30 août dernier,

à Barthélémy DESCHAMPS vigneron à Guénestroff

d’une pièce de terre à Guénestroff (24 F 6 gros).

Témoins : Adama LAURENT, échevin, Antoine LAURENT son fils de Dieuze.

Pièce jointe : Requête du 30 août 1689.

03.11.1689 Vente

par Jean DESSEY, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze de son chef pour un sixième, Pierre VRIEL greffier à Dieuze et Gaspard GERARDIN, maître cordonnier à Dieuze à cause de Anne et Madeleine DESSEY leurs femmes aussi chacun pour un sixième et se portant fort ensemble de Nicolas FRANÇOIS et Françoise DESSEY sa femme, Claude DESSEY et Marguerite leurs sœur et belle-sœur, aussi chacun pour un sixième

à Pierre GERIEN bourgeois de Dieuze et Catherine GERARDIN sa femme

de la moitié d’une maison sise à Dieuze partageable avec les acquéreurs qui ont l’autre moitié et de la moitié d’un meix

provenant de la succession de feu Nicolas DESSEY, frère et beau-frère des vendeurs (200 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 100 F et promet de payer les 100 F restant à Noel prochain.

12.11.1689 Traité de mariage

Gaspard MONCEL, maître cloutier à Château-Bréhain, assisté de Joseph CHEVREUL, tonnelier à Château-Bréhain, bon ami.

Marguerite STOFFEL veuve Claude FRANÇOIS de Fribourg, résidant à Dieuze, assistée de Georges PIERRON, huissier commis au présidial de Sarreguemines demeurant à Dieuze, Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, ses bons amis.

Le futur époux a des enfants d’un premier lit.

La future épouse a un enfant de son premier mariage.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON demeurant à Dieuze.

15.11.1689 Constitution de rente (10 F barrois de rente annuelle au principal de 200 F)

par Jean LACROIX, vigneron demeurant à Kerprich, et Marie MARCHAND sa femme

envers les Révérendes Mères Supérieure et religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assise de Dieuze acceptant par la révérende Mère Barbe PRAILLY supérieure, mère Anne DURANT, vicaire, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, composant le chapître dudit couvent.

Témoins : Claude JOUBERT, maître cordonnier, François NICOLAS, compagnon menuisier de Dieuze.

16.11.1689 Constitution de rente (10 F barrois de rente annuelle au principal de 200 F 

de Sébastien BOULIAN et Anne JADELOT sa femme demeurant à Dieuze

envers les Révérendes Mères Supérieure et religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assise de Dieuze acceptant par la révérende Mère Barbe PRAILLY supérieure, mère Anne DURANT, vicaire, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, composant le chapître dudit couvent.

François KREZE, marchand boucher à Dieuze se porte caution principale.

Témoins : François NICOLAS, compagnon menuisier, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

En marge : 14.01.1709 du consentement de la révérende mère Angélique HUSSON, procureuse et de l’assistance de Louise PARELLE, religieuse professe la présente constitution a été rayée.

17.11.1689 Dette

de Nicolas MARTIN, laboureur à Guéblange, se portant fort d’Anne ABRAHAM sa femme

envers Nicolas JACQUES fils mineur de feu Christophe JACQUES acceptant par Jean GOMIEN, laboureur à Xanrey son oncle et tuteur (800 F barrois)

pour pareille somme prétée par promesse du 31 avrile 1688 qui a été rendue nulle.

Témoins : Hans Ericq ZIMMERMAN, maître maçon, demeurant à Avricourt, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

24.11.1689 Constitution de rente (10 F de rente au principal de 200 F)

par Michel PIERRE, laboureur à Dieuze et Anne-Marie COESAR sa femme

envers les Révérendes Mères Supérieure et religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assise de Dieuze acceptant par la révérende Mère Barbe PRAILLY supérieure, mère Anne DURANT, vicaire, sœur Jeanne GRIVELLE, sœur Thérèse FOUIN, composant le chapître dudit couvent.

Témoins : Christophe FONTENOY, maître serrurier, Nicolas GRANDIDIER, cordonnier, de Dieuze.

26.11.1689 Dette

Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze et Madeleine GREGOIRE sa femme

envers Henry BELCHAMPS leur frère et beau-frère absent acceptant de Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze en vertu de sa lettre missive du 11 présent mois (140 F barrois).

La somme a été délivrée par le sieur Christophe KLEIN en déduction de ce qu’il doit à Henry BELCHAMPS pour la partie de la vente de son bien de Bassing suivant la reconnaissance au bas d’un contrat de vente passé par devant le tabellion des présentes le 6 avrile 1688.

Témoins : Christophe MATHIS, maître patissier, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

10.12.1689 Dette

de Antoine FORFERT, maître d’école à Guermange et Catherine JACOB sa femme

envers Elisabeth, Pierre et Claude MARTIN, enfants mineurs de feu Jean MARTIN et Jeanne PETITJEAN d’Assenoncourt, acceptant par Jean PETITJEAN d’Assenoncourt demeurant à Guermange leur oncle et tuteur (200 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, Joseph BLANPAIN, clers résidant à Dieuze.

En marge : 22.11.1694 du consentement de Jean PETITJEAN, tuteur des mineurs l’obligation a été rayée.

10.12.1689 Vente

par Noël et Barbe PERRIN, majeur d’ans, enfants de Henry PERRIN et de feue Madeleine (laissé en blanc) se portant fort de Dominique MENGIN et Catherine PERRIN sa femme leurs beau-frère et sœur de Guermange et de Jean Michel PERRIN leur frère, absent en guerre,

à Jean PETITJEAN, tailleur d’habits demeurant à Guermange et Catherine LALLEMAND sa femme

d’une place masure à Guermange, enclavée dans le batiment que l’acquéreur a fait construire en partie depuis trois ans (42 F barrois).

Témoins : Antoine FORFER, maître d’école à Guermange, Nicolas GUYON, demeurant à Dieuze.

17.12.1689 Bail

par les révérendes mères supérieure et religieuses du couvent de la Congrégation Notre-Dame de Dieuze par la révérende mère Marie Louise de MARCHEVILLE, supérieure, mère Madeleine de BONNÉE, assistante, mère T5hérèse de LAVAULX, mère Marie-Anne BENEDIC, mère Marie-Dieudonnée CUNY, sœur Marie-Françoise RENARDY et sœur Marie-Thérèse BERNARDE, toutes religieuses professes composant le chapître dudit couvent

à Claude OURY, laboureur demeurant à Saint-Médard

d’un gagnage à Saint-Médard (3 années commençant à la saint Georges prochaine ; 11 paires de quartes mesure de Marsal et un bichet de pois avec premier paiement à la saint Martin 1691).

Témoins : Nicolas GAILLOT, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

19.12.1689 (à Basse-Lindre) Vente

par Catherine GABRIEL fille majeure d’ans demeurant à Gelucourt, assistée de Joseph GABRIEL, greffier à Gelucourt, son frère

à Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze et Françoise CURÉ sa femme

du tiers en une maison sise à Dieuze, en la rue allant aux sœurs grises, entre les acquéreurs pour les deux autres tiers et Claude JOUBERT (280 F barrois).

Témoins : François MERCY, maître chirurgien à Dieuze, Pierre VRIEL, greffier à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 182 F et les vins et à promis de payer les 100 F restant au sieur François COTTE, lieutenant en la châtellenie de Dieuze à la décharge de la venderesse.

19.12.1689 (à Basse Lindre) Vente

par Catherine GABRIEL fille majeure d’ans 

à Joseph GABRIEL son frère et Anne VAULTRIN sa femme

du tiers en un jardin à arbres à Dieuze (100 F barrois).

Témoins : François MERCY, maître chirurgien à Dieuze, Pierre VRIEL, greffier à Dieuze.

21.12.1689 (à Cutting) Vente

par honoré seigneur Philippe de HAUSEN, seigneur de Reling résidant à Guinzeling

à Nicolas ANTOINE, maire de Domnom et Anne CAPS sa femme

d’un jour un quart de terre à Domnom lieu dit « es vignes » (35 F barrois).

et a mis es mains de l’acquéreur une lettre d’acquet au proffit du sieur de THUILLY du 8 décembre 1571 par devant N.Denis, tabellion.

Témoins : François COTTE, lieutenant en la châtellenie de Dieuze, Pierre VRIEL, greffier à Dieuze.

21.12.1689 (à Cutting) Vente

par le sieur Pierre MORLOT, écuyer demeurant à Lostroff fort de Marguerite BIZE son épouse à cause d’elle

à Jean THOMASSIN, laboureur demeurant à Domnom

de terres à Domnom (30 F barrois).

Témoins : François COTTE, lieutenant en la châtellenie de Dieuze, Pierre VRIEL, greffier à Dieuze.

22.12.1689 (à Cutting) Vente

par Antoine DEMENGE, maire à Cutting

au sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME sa femme 

de la moitié d’un petit gagnage sis au ban et finage de Lostroff à la réserve d’un jour et demi de terre proche du moulin à vent, provenant du bien de Nicolas GRANDIDIER (225 F barrois).

Témoins : François COTTE, lieutenant en la châtellenie de Dieuze, Pierre VRIEL, greffier à Dieuze.

22.12.1689 (à Cutting) Vente

par Jean TACQUENIER habitant de Cutting

au sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME sa femme 

d’une maison à Lostroff (250 F barrois).

Témoins : François COTTE, lieutenant en la châtellenie de Dieuze, Pierre VRIEL, greffier à Dieuze.

31.12.1689 Résiliation de société

Jean PERRIN, tailleur des bois de la saline de Dieuze, Martin DU CHATEAU, châtelain de Dieuze, Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze et Jean GRAVELOT demeurant à Réchicourt le Château déclarent que par acte sous seing privé fait entre eux le 11 avril dernier ils se sont associés pour prendre conjointement à cens perpétuel les étnags de Lindre et dépendances avec les moulins de Lindre, Gelucourt et Dieuze, château de Dieuze et dépendances, halle de Dieuze et la moitresse de Marthille, de partie desquelles usines ledit sieur GRAVELOT est adjudicataire,

et pour terminer toutes prétentions, différents arrivé ou à arriver,

déclarent que les billets de société du 11 avril dernier demeureront nuls et comme non advenus et se déclarent quittes les uns envers les autres.

Témoins : Pierre VRIEL, greffier à Dieuze, Jospeh BLANPAIN, clerc.

31.12.1689 Vente

par Etienne JOLIBOIS, maître tailleur de pierre, bourgeois de Vic

à Jean SIMONIN l’aîné, laboureur demeurant à Mulcey et Odile CAMUS sa femme

d’un jour et demi de vigne friche à Mulcey (14 F barrois).

Témoins : Joseph LAURENT, Jospeh BLANPAIN, clercs à Dieuze.

31.12.1689 Bail

laissé par Antoine DEMANGE maire à Cutting

à Claude PETIT, laboureur à Guénestroff

d’un gagnage à Guénestroff (9 années commençant à la saint Georges prochain ; 24 écus blancs valant 3 livres l’un avec premier maiement à la saint Martin 1691).

Témoins : Nicolas GUYON, Jospeh BLANPAIN, clercs à Dieuze.

02.01.1690 Retrait lignager

fait par Louis BERNARD, laboureur demeurant à Nébing au nom et comme tuteur de Sébastien BERNARD son fils mineur

des mains de Pierre GERIEN, bourgeois de Dieuze

d’un jour de vigne sis à Bourgaltroff acheté dudit Louis BERNARD par contrat passé devant le tabellion des présentes le 18 janvier dernier (151 F barrois).

Témoins : Georges TEMBLAIRE, maître cordonnier à Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

05.01.1690 Vente

par Antoine FLEURANT, laboureur demeurant à Guermange

à Thomas MARCHAL, tailleur d’habits à Guermange

d’une chènevière à Guermange entre René MARCHAL d’une part et Hans BERMAN d’autre part (35 F barrois).

Témoins : Dominque CUNY, laboureur à Assenoncourt, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

07.01.1690 Vente

par Jean-Joseph CHERRIER, manœuvre demeurant à Vergaville

à François SOUDART, maître serrurier à Vergaville et Elisabeth KISTEMACHER sa femme

d’une maison située audit Vergaville allant à l’église, entre le sieur Jean BOUR d’une part et Demenge BEURTON d’autre part (500 F barrois de principal et une pistole d’or pour un couvre chef à la femme du vendeur.

Témoins : Jean BLEHAY, maître maréchal demeurant à Vergaville, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que le couvre-chef et promet de payer 300 F à la saint Georges prochain et 200 F à Noël prochain.

07.01.1690 Vente

par Jean-Claude BARTOU fils majeur d’ans demeurant à Vergaville 

à Jean BLEHAY, maître maréchal demeurant à Vergaville et Marie Anne HOUBAULT sa femme

de vigne à Vergaville (100 F barrois).

Témoins : Nicolas MARIEN, maire de Blanche Eglise, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 30 F et promet de payer 70 F d’hui en un an.

En marge : 29.03.1693 du consentement du créditeur l’obligation est rayée.

07.01.1690 Vente

par Joseph AUBRY, laboureur demeurant à Bassing, tant en son nom que se portant fort de Dominique JACOB et Catherine AUBRY sa femme de Domnom et de Anne AUBRY veuve de feu Nicolas MANVUISSE de Torcheville

à François HAUDIDIER, manœuvre à Bassing et Mengeon COLLIGNON sa femme

d’une place masure et meix derrière à Bassinf entre le grand chemin d’une part et les pères minimes d’autre part et une chènevière (70 F barrois).

Témoins : Martin DUCHASTEAU, capitaine châtelain de la ville et chatellenie de Dieuze, Georges PIERRON, sergent doyen de Dieuze.

10.01.1690 Retrait lignager

fait par le sieur Henry BADOROT demeurant à Lostroff au nom et comme tuteur naturel de Henry Joseph BADOROT son fils mineur

des mains de Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement résidant à Dieuze

d’une maison avec écurie derrière en un tenant à Dieuze, en la grande rue, d’un meix, d’un jardin à arbres

que le cédant avait acquété dudit BADOROT par contrat passé par devant C.Klein, tabellion le 26 juin 1688, à laquelle retraite ledit BADOROT se serait présenté le 26 juin dernier et sur le refus à lui fait par le cédant il y aurait eu procès au présidial de Sarrelouis et par sentence arbitrale du 9 décembre dernier ledit TOUSSAINT aurait été condamné de lui en passer contrat (2841 F barrois tant pour remboursement du capital, frais de lettre, impenses et améliorations).

Témoins : Joseph LAURENT, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

10.01.1690 Bail 

par le sieur BADOROT au nom de son fils mineur

à maître TOUSSAINT

de la maison, meix et jardin ci-dessus retiré (trois années commençant à la saint Jean Baptiste prochain ; 150 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, jeune fils, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

Acte non signé.

En marge : rayé pour n’être les parties tombées d’accord.

14.01.1690 Insinuation d’un acte de vente du 31.12.1689 passé à Lostroff

par Eric HERIC habitant de Lostroff

à Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME sa femme

sa part et portion dans un jardin à Lostroff derrière l’église ainsi que d’autres terres et prés (154 F Barrois).

Témoins :Jacques GODEFROY, prêtre et curé de Cutting et Lostroff, Pierre MORLOT écuyer résidant à Lostroff.

16.01.1690 Constitution de rente (7 F 6 gros barrois de rente au principal de 150 F)

par Pierre FAUBOURG, bourgeois de Dieuze et Anne-Marie LANCEVAULX sa femme

envers les révérendes mères supérieure et religieuses du couvent du tiers ordre de saint François d’Assize de Dieuze acceptant par révérende mère Barbe PRAILLY, supérieure, mère Anne DURAND, vicaire, sœur Jeanne GRIVEL et sœur Marie-Thérèse FOUIN, composant le chapître dudit couvent.

Ils assignent une maison à eux appartenent à Dieuze près du pilori.

Témoins : Christophe FONTENOY, maître serrurier, Jospeh BLANPAIN, bourgeois de Dieuze.

21.01.1690 Vente

par Nicolas KIPPERT, laboureur à Guermange

à Jean THOMAS son beau-frère, laboureur à Guermange et Barbe KIPPERT sa femme

de la moitié en une maison et meix derrière sise à Guermange partageable avec l’acquéreur, ainsi que la moitié d’une chènevière (140 F barrois).

Témoins : Jean HUTTIN, maire de Guénestroff, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 70 F et promet de payer 70 F à la saint Remy chef d’octobre prochain.

21.01.1690 Vente

par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur en la saline de Dieuze, tant en son nom que comme ayant pouvoir du sieur Jean HACQUEREL, prêtre et curé de Hampont

à Nicolas MARCHAL, laboureur demeurant à Guébling et Jeanne VALTER sa femme

de deux places masures attenant l’une à l’autre et petit meix derrière sise à Guébling « étant des herringers » (210 F de lorraine).

Témoins :Nicolas ANTOINE, maire de Domnom, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

En marge : 01.02.1690 Ratification par Jean HACQUEREL en son nom et en celui de ses cohéritiers et reconnaissance d’avoir touché sa part.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

24.01.1690 Traité de mariage

Dominique JADELOT fils majeur d’ans demeurant à Dieuze de feu André JADELOT, vivant échevin en la justice locale de Dieuze, assisté de Charles ROYDOT demeurant à Dieuze, beau-frère, Anne-Marie JADELOT son épouse, Pierre et Jean PIERRON, officiers en la saline, oncles maternels, Sébastien BOULIAN, bourgeois de Dieuze, François TOREL, Michel PIERRE, cousins, Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et Nébing, gouverneur de la saline, Henry Joseph KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange, Martin DU CHATEAU, capitaine, châtelain de Dieuze, Jean PERRIN, tailleur des bois, ses bons amis.

Elisabeth PUISSEUR fille de feu Claude PUISSEUR, marchand, bourgeois de Dieuze, assistée de Anne-Marie MOUGEOT sa mère, Jean-Christophe PUISEUR, marchand à Vic, frère, François JOURDAULT, maître échevin et tabellion à Moyenvic, beau-frère, Georges SAUNIER, Claude TOUSSAINT, bourgeois de Dieuze,cousins germains, Didier VAUTRIN, maître des postes, Antoine NOEL, maître échevin, Nicolas NOEL, m°chirurgien, ses parents, Claude BLANPAIN, marchand, Nicolas BARBIER, maître patissier, bourgeois de Dieuze ses bons amis, de messire Jacques Joseph marquis de MONTLAUR, capitaine de chevau-légers au régiment de Montpetoux ( ?) au service du Roy de présent étant à Dieuze.

Anne-Marie MOUGEOT promet pour dot une somme de 1600 F barrois.

Témoins : Jean BARRÉ, boutonnier, André BERTRAND, tailleur d’habits, bourgeois de Dieuze

26.01.1690 Dette

de Jean GROSDEMENGE, marchand saulnier demeurant à Colroy, prévôté de Saint-Dié, tant en son nom que de Jean CORVIZIER et Jean VALHÉ demeurant à Salle ( ?) du Val de Villé et Chrétien DUBAS demeurant à Saint-Martin, solidairement

envers Nicolas FAUCIELLE ci-devant fermier général des domaines et salines de Lorraine, Alsace et Franche-Comté acceptant par le sieur Thomas CALLOU receveur de la saline de Dieuze fondé de pouvoir

la somme de 13119 F 7 gros de Lorraine pour sels à eux vendus et délivrés dont il y a deux promesses, une du 11 août 1686 portant 7893 F signée dudit Jean GROSDEMENGE, CHASTEL et DORÉ comme témoins, et l’autre du 18 décembre 1687 signé Jean GROSDEMENGE et amrquée de la marque de Jean CORVIZIER portant somme de 5926 F 7 gros au dos de laquelle est écrit : « reçu le 4 décembre 1688 de Chrestien DUBAS cent écus ».

Témoins : Jean PERRIN, tailleur des bois de la saline de Dieuze, Martin DUCHASTEAU, bouttavant en ladite saline.

Pièce jointe : Etat du compte arrété entre le sieur Thomas CALLOU, receveur de la saline de Dieuze et Jean GROSDEMENGE, saulnier demeurant à Colroy des sels délivrés tant audit GROSDEMENGE qu’à Jean VALHÉ son gendre es salines de Dieuze et Moyenvic savoir :

pour la quantite de 37 muids de sel à eux délivrés tant à la saline de Dieuze qu’en celle de Moyenvic pendant les quartiers de Janvier et avril, finis le dernier juin 1689 à raison de 12 écus le muid font la somme de 444 écus,

pour la quantité de 51 muids et demi de sel à eux délivré en la saline de Moyenvic pendant le quartier de juillet fini le dernier septembre 1689 à raison de 12 écus le muid font la somme de 618 écus,

pour la quantité de 40 muids et demi de sel à eux délivré en la saline de Moyenvic pendant le quartier d’octobre fini le dernier décembre 1689 à raison de 12 écus le muid font la somme de 486 écus,

pour la quantité de 20 muids savoir 12 muids chargés pour Bâle le 31 janvier 1689 et 8 muids chargés pour Brisac le 13 août de ladite année que le dit GROSDEMENGE a déchargé en Alsace dans les leiux portés dans son traité qu’il paie à raison de 13 écus le muid à cause qu’il ont été chargés à 840 livres pesant le muid font la somme de 260 écus,

revenant lesdites sommesci-dessus à celle de 1808 écus.

Fait à la saline de Dieuze le 26.01.1690.

A la suite de ce compte : Dette

deJean GROSDEMANGE, marchand saulnier demeurant à Colroy, tant en son nom que de celui de Jean VALHEY son gendre demeurant à Colroy

envers Sulpice d’HERNY, fermier général des domaines et salines de Lorraine, Franche-Comté et Alsace acceptant par  le sieur  Thomas CALLOU, receveur de la saline de Dieuze fondé de pouvoir 

la somme de 1808 écus tournois à 60 sols l’écus pour cause de sels à eux vendus et délivrés.

Témoins : Jean PERRIN, Martin DUCHASTEAU, tailleur des bois et bouttavant de la saline de Dieuze.

En bas : 07.04.1690 Ratification par Jean VALHEY demeurant à Salle de la somme de 1808 écus tournois à trois livres l’un.

Témoins : Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde en la saline de Dieuze, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

En marge : 10.11.1690 le sieur CALLOU reconnaît avoir reçu dudit GROSDEMANGE en récépissé du sieur MACLOT receveur de la saline de Moyenvic la somme de 4182 F 6 gros.

08.02.1692 : le sieur Gabriel de MONMERQUÉ, receveur de ladite saline a confessé avoire reçu dudit GROSDEMANGE en récépissé des sieurs MACLOT et CALLOU, receveur des salines de Moyenvic, la somme de 5596 F 6 gros.

28.01.1690 Vente

par Toussaint MARCHAL, laboureur à Wuisse

à Sébastien MANGOIN, maire de Château-Voué et Anne GADEL sa femme

de tous les biens immeubles appartenant au vendeur à Wuisse à la réserve d’un jour de terre au confin du moulin qu’il a vendu à Humbert LENOIR, le tout au contenu des pied-terriers et partages faits avec ses frères et sœurs (1500 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Louis VANNIER, garçon cordonnier demeurant à Dieuze.

30.01.1690 Vente

par Fiacre THOMAS, laboureur à Bidestroff

à Jean DOUILLOT le jeune, laboureur à Bidestroff, son gendre et Catherine Marguerite THOMAS sa femme

de la moitié d’une maison, grange et écurie sise à Bidestroff en la rue d’en bas , la totalité ayant de large à sa face 72 pieds avec la moitié des jardins au long et derrière contenant 5 jours, entre le chemin d’une part et le petit Breuil, la veuve Frantz, lesdits mineurs et La Sablonnière d’uatre part, partageable avec les acquéreurs qui en ont déjà l’uatre moitié d’acquêt des héritiers de Demenge LALLEMAND, ainsi que des terres (654 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Louis VANNIER, garçon aussi cordonnier demeurant à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 404 F et les vins et promet de payer les 250 F restant d’hui en un an.

31.01.1690 Vente

par Jean CLAUDON, tonnelier demeurant à Guermange,

à Thomas MARCHAL, tailleur d’habits demeurant à Guermange

une maisonnette sise à Guermange entre Jean THOMAS d’une part et le chemin d’uatre part, et une chènevière (67 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Louis VANNIER, garçon cordonnier de Dieuze.

04.02.1690 Constitution de rente (4 F monnaie de Lorraine de rente à raison de 12 gros le franc 

par Georges DENISOT, laboureur demeurant à Bourgaltroff, avec promesse de faire ratifier aux présentes Catherine BOUR sa femme

au profit de messire Théodore LAGRIVE, prêtre et curé de Bourgaltroff et archiprêtre de Vergaville, acceptant pour lui et ses successeurs curés de Bourgaltroff par le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze pour 4 messes qui se doivent dire et célébrer en la paroisse ou chapelle dudit Bourgaltroff à chaque mercredi des quatre temps de l’année par un sieur curé dudit lieu et qui doivent être annoncée le dimanche précédent à son prône pour admonester les parents et amis d’y assistér, fondées par défunt Zimette KLEIN et Catherine VEISSKERBER sa femme, père et mère dudit prévôt suivant fgondation par eux faite par devant C.Simon le (laissé en blanc) et moyennant la somme de 72 F barrois de principal qu’est à raison du denier 18.

Témoins : Jean SIMONIN, laboureur demeurant à Mulcey, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze.

04.02.1690 Bail

laissé par Marie LESCOSSOY veuve de feu Jean SUISSE dit LALLEMAND demeurant à Dieuze, tant en son nom pour le quart au présent bail que comme ayant charge de Marie MANGIN veuve de feu Jean Eric LESCOSSOY demeurant à Metz pour un autre quartd, et Didier ANDRÉ, marchand bourgeois de Dieuze à cause d’Odile BARBIER sa femme pour l’autre moitié

à Antoine CHRESTIEN, laboureur demeurant à Bédestroff

d’un gagnage à Bédestroff (6 années commençant à la saint Georges prochain, 15 paires de quartes ancienne mesure de Bourgaltroff es greniers des laisseurs à Dieuze avec premier paiement à la saint Martin 1691).

Témoins : Charles SIMON, mâitre tailleur d’habits, bourgeois de Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

04.02.1690 Vente

par Jean DURE, laboureur demeurant à Loudrefing, en exécution d’une sentence rendue au présidial de Sarrelouis le 30 décembre dernier, pour les trois quart du présent vendage et fort de Nicolas ALLOY son beau-frère, laboureur demeurant à Loudrefing

à Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VILLAUME sa femme

de deux fauchées de pré à Lostroff (50 F barrois).

Témoins : Charles ROYDOT demeurant à Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

09.02.1690 Bail

laissé par les révérends pères Louis MACHON, vicaire, et Goery CLAUDEL, prédictauer du couvent des RRPP minimes de Dieuze

à Henry LIENART, laboureur demeurant à Chambrey

d’un gagnage appartenant audit couvent provenant de Monsieur de SAUBOUREL à Chambrey (9 années commençant à la siant Georges prochaine ; 18 paires de quartes mesur de Vic et un bichet de bons pois les3 premières années, 19 paires de quartes et un bichet de pois pour les 6 années suivantes).

Témoins : Adam LAURENT, François BOYER, échevins de la prévoté de Dieuze.

13.02.1690 (à Vergaville) Vente

par Theodore DOMMERS, tailleur d’habits demeurant à Vergaville

à Jean FRIDERICH son beau-frère, charron demeurant à Vergaville et Suzanne DOMMERS sa femme

de vigne à Vergaville (30 F barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire, Pierre ERMINGER, boucher, demeurant à Vergaville.

13.02.1690 (à Vergaville) Acensement

par Nicolas PAGNY, maire de Vergaville, au nom et comme ayant charge de madame Anne Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville

à Pierre ERMINGER, boucher à Vergaville et Claudinette MAIRE sa femme

d’un jour de vigne friche à Vergaville (2 F barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen demeurant à Dieuze, Théodore DOMMERS, tailleur d’habits à Vergaville.

à Melchior KONE, maître maçon à Vergaville et Scholastique HOUBAULT sa femme

d’une place masure à Vergaville devant l’abbaye à condition de rebâtir la masure (2 F barrois à la saint Martin).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen demeurant à Dieuze, Théodore DOMMERS, tailleur d’habits à Vergaville.

à Marie MAIRE, fille mineure de Dominique MAIRE, domestique à madame l’abbesse,

d’un jour de vigne friche à Vergaville (1 F barrois à partir de la saint Martin 1692).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen demeurant à Dieuze, Théodore DOMMERS, tailleur d’habits à Vergaville.

Pièce jointe : Pouvoir de madame Anne-Marie de LIVRON.

13.02.1690 (à Vergaville) Vente

par Théodore DOMMERS, tailleur d’habits et Jean FRIDERICH, charon, beaux-frères demeurant à Vergaville

à Antoine DUFAU, maître menuisier demeurant à Vergaville et Marie WEYER sa femme

d’un quart de vigne à Vergaville chargé de 6 gros de cens à l’abbaye de Vergaville (46 F barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire à Vergaville, Georges PIERRON, sergent à Dieuze.

13.02.1690 (à Vergaville) Vente

par Jean FRIDERICH, charron demeurant à Vergaville, et Suzanne DOMMERS

à Antoine DUFAULX, maître serrurier demeurant à Vergaville et Marie WEYER

d’un quart de vigne à Vergaville (28 F barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire à Vergaville, Georges PIERRON, sergent à Dieuze.

14.02.1690 Bail

laissé par le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze pour un quart et Adam SCHMITT demeurant à Dieuze pour les trois quarts

à Claude et Etienne HAMAN, frères, laboureurs demeurant à Guénestroff

d’un gagnage provenant du sieur AUBERTIN, sis à Guénestroff (12 années commençant à la saint Georges prochaine ; 5 paires et demi de resaux moitié blé froment, moitié avoine avec premier paiement à la saint Martin 1691.

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze.

16.02.1690 Donation

par le révérend père François de LAPPY, religieux prêtre de l’observance de Saint François, confesseur depuis plusieurs années des dames religieuses du Tiers Ordre de Saint François d’Assize du couvent de Dieuze, âgé de 70 ans, acculé d ebeaucoup d’infirmités, désirant passe rle reste de ses jours en paix et repos dans le monastèrepour y être maintenu et entretenu de toutes choses nécessaires toute sa vie naturelle durant tant en santé qu’en maladie a déclaré  qu’un sien ami et bienfaiteur particulier lui aurait donné pour ce sujet par charité et amitié la somme de 800 F barrois pour les remettre comme il a fait entre les mains des religieuses et de leur boursière,

lesquelles assemblée capitulairement à savoir sœur Barbe PRAILLY, supérieure, sœur Anne DURAND, vicaire, sœur Jeanne GRIVEL, sœur Marie-Thérèse FOUIN, boursière et procureuse, sœur François CUNY, sœur Marie Anne HUSSON, sœur Elisabeth BERNIER, toutes professes, confessent avoir reçu cette somme pour l’employer à perpétuité au proffit de leur monastère pour y entretenir le révérend père François de LAPPY leur confesseur sa vie maturelle durant tant en santé qu’en maladie.

Témoins : Jean VAULTRIN, échevin en la justice de Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

16.02.1690 Accord

entre le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, d’une part

et le sieur André de XOUSSE, commis garde marteau de la maitrise de Vic demeurant à Dieuze d’autre part.

Lesquels ont déclarés que par acte du deuxième décembre 1689 sous seing privé, ils auraient fait société de prendre acensement perpétuel de Sa Majseté le moulin de Dieuze qui aurait demeuré échu au sieur KLEIN, suivant l’adjudication faite par monseigneur l’intendant le 3 décembre dernier sans avoir jusqu’à présent passé acte authentique,

pour y satisfair e ledit KLEIN déclare qu’il fait part audit de XOUSSE de moitié et portion égale del’adjudication à lui faite dudit moulin.

Témoins : Charles MESGUIN, cornette au régiment de la Cornette Blanche, service du roy, étant audit Dieuze, Jean ULME, maire à Bisping.

16.02.1690 Bail

laissé par lesdits sieurs KLEIN et de XOUSSE

à Jean-Pierre SUISSE, meunier demeurant à présent au moulin de Dieuze (6 années ; 176 resaux de blé froment, payable de trois mois en trois mois, deux porcs gras de la valeur de 4 écus chacun, 4 chapons vifs en plumes, 2 gâteaux « aux Rois » et de moudre franc lesdits laisseurs, et payer une pistole de deschois de la pierre meule que lesdits laisseurs mettront audit moulin).

Témoins : Charles MESGUIN, cornette au régiment de la Cornette Blanche, service du roy, étant audit Dieuze, Jean ULME, maire à Bisping.

17.02.1690 Vente

par Jean HIRTENICQ, maître maçon à Dieuze

à Georges DORÉ, garde en la saline de Dieuze et Suzanne BERNARD sa femme

d’un héritage ci-devant en nature de jardin (125 F de Lorraine).

Témoins : Georges PIERRON, doyen en la justice locale de Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

17.02.1690 Dette

de Nicolas MAURITZ, laboureur demeurant à Marimont

envers Pierre GERIEN, marchand bourgeois de Dieuze (250 F barrois).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clerc, de Dieuze.

20.02.1690 Acensement

par Henry Josepj KIECHLER, écuyer, seigneur de Guéblange

à Humbert COTTENAT, laboureur à Guénestroff et à Elisabeth BUREL sa femme

d’un gagnage à Guénestroff et des terres qui lui appartiennent en suite d’un contrat de cession passé au profit de demoiselle Elisabeth MESGUIN sa mère contre Fraçoise NOEL veuve de Jean VELTIN par devant C.Klein le 26 janvier 1681, à condition de rebâtir la masure (10 paires de resaux). Le preneur sera obligé de faire signification du présent acensement à Nicolas ROBINET de Guénestroff qui l’avait pris à bail dudit laisseur pour la saint Georges prochain.

Témoins : Georges TEMBLAIRE, cordonnier, Jospeh BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

20.02.1690 Constitution de rente (4 F de Lorraine de rente au principal de 80 F)

passée par Laurent SAINT EPVRE, tisserand, bourgeois de Dieuze ey Elisabeth GAILLOT sa femme

au profit de dame Catherine MOUGEOT veuve de feu le sieur Jean OLLRY dit LAVAULX demeurant à Dieuze.

Témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc résidant à Dieuze.

En marge : 20.11.1741 est comparu le révérend père Charles PERLINGUÉ, correcteur des révérends père minimes de Dieuze comme étant au droit de Catherine MOUGEOT qui reconnaît avoir reçu du sieur Jean Nicolas MATHIS, conseiller de l’hôtel de ville de Dieuze à l’acquit et décharge du sieur Philippe HENRY dit LAMIRÉ de Dieuze qui en était en charge à cause des héritiers et représentants Laurent SAINTEPVRE et Elisabeth GAILLOT sa femme les 80 F de capital et consent à la radiation. Témoins : Charles François LUCAS, avocat à la cour, Jean BLANPAIN, greffier en chef es siège de Dieuze.

23.02.1690 (à Nébing) Bail

laissé par le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze 

à Nicolas CROUSSE, laboureur demeurant à Nébing

d’un gagnage à Nébing (6 années commençant à la saint Georges prochain ; 20 paires de quarte, mesure de Dieuze, un bichet de lentille ou de poids avec premier paiement à la saint Martin 1691).

Témoins : Claude KIEFFER, recouvreur, Jean BRIGNON, tisserand demeurant à Nébing.

24.02.1690 (à Insming) Vente

par Nicolas CLEMENT de GILLET, gros maire de la prévôté d’Insming et Elisabeth BOUR s afemme à cause d’elle

à Claude JACQUOT, labourer à Vergaville et Claudine LECLERC sa femme

d’un demi jour de vigne à Vergaville (140 F barrois).

Témoins : Nicolas JACQUOT, huissier commis au présidial de Sarrelouis, Nicolas GUYON, demeurant à Dieuze.

L’acheteur doit encore la somme de 84 F qu’il promet de payer à Pâques prochain.

En marge : 01.05.1690 ledit sieur CLEMENT comparant confesse avoir reçu dudit JACQUOT 84 F et consent à la radiation

24.02.1690 (à Insming) Vente

par Pierre MENGIN, maître tisserant demeurant à Insming, et Elisabeth GAILLOT sa femme

à Frantz FERN fils majeur d’ans demeurant à Insming

de terres à Insming (18 F barrois).

Témoins : Nicolas JACQUOT, huissier commis au présidial de Sarrelouis, Nicolas GUYON, demeurant à Dieuze.

25.02.1690 (à Réning) Echanges

entre Nicolas PADOU, laboureur demeurant à Bermering d’une part

et Jean-Adam MARCHAL, laboureur demeurant à Insming d’autre part.

Ledit PADOU cède sa part et portion dans une masure, jardin derrière sise à Réning, la totalité entre les représentants Claude JONQUART d’une part et lesdits JONQUART et ceux de Nicquel RONDOLF de l’autre.

Ledit MARCHAL cède 2 fauchées de pré et un patural.

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

25.02.1690 (à Réning) Vente

par Appel REBE veuve de feu Peter HEILLE demeurant à Nelling

à Peter ESCHERIN, tisserand à Léning et Barbe HANNE sa femme

de cinq fauchées de pré à Nelling (112 F barrois).

Témoins : Pierre LAFLEUR demeurant à Hampont, Peter HOUPERT, maître échevin à Insming.

25.02.1690 (à Réning) Vente

par Appel REBE veuve de feu Peter HEILLE demeurant à Nelling

à Anstien FERBER son gendre, cordonnier demeurant à Nelling et Anne HEILLE sa femme 

d’une fauchée de pré à Nelling. (40 F 9 gros barrois).

Témoins : Pierre LAFLEUR demeurant à Hampont, Peter HOUPERT, maître échevin à Insming.

25.02.1690 (à Réning) Donation

par Marguerite VALENTIN veuve de feu Jean CLEMENT demeurant à réning, saine d’esprit et d’entendement quoique fort débile et indisposée de maladie depuis longtemps

à Sébastien et Jean CLEMENT, frères, ses fils

sa part et moitié dans les immeubles que ledit feu Jean CLEMENT et elle ont acquétés ensemble.

Témoins : Nicolas POTOT, maître arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

25.02.1690 (à Réning) Dette

de Sondach BOUR, tisserand, Jean RODT, laboureur, demeurant à Vittersbourg et Catherine DONNE sa femme

envers Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze (53 F 3 gros)

pour frais d’arpentage de leurs biens de Vittersbourg.

Témoins : Nicolas POTOT, maître arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

25.02.1690 (à Réning) Dette

de Sibille RIBE femme de Melchior PETER, absent, de Puttelange

à Barthélémy MARCHAL, laboureur à Vittersbourg et Suzanne RIEB sa femme

de la moitié d’un jardin à Vittersbourg partageable avec l’acquéreur (45 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, maître arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

25.02.1690 (à Réning) Vente

par Sibille RIBE femme de Melchior PETER, absent demeurant à Puttelange et Barthélémy MARCHAL, laboureur à Vittersbourg tant en son nom que se portant fort de ses cohéritiers 

à Peter BECK, laborueur à Kapelkinger et Anne-Marie VALTER sa femme

de tous les biens immeubles à eux appartenant à cause de Marcus BEICK ayeul et bisayeul des vendeurs à Kepelkinger et Uberkinger (84 F barrois).

Témoins : Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff.

26.02.1690 Insinuation d’un acte de vente sous seing privé fait ce jour à Insming

par Laurent LANG, laboureur à Altviller

à Jean LABRANCHE, laboureur à Alteviller

de 4 fauchées de pré à Honskirch provenant d’Adam DIDIER et Toussaint. (87 F 6 gros barrois).

Témoins :Nicolas GUYON, praticien à Dieuze, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

27.02.1690 (à Insming) Vente

par Peter SCHNEIDER et Jacob JUNG demeurant à Honskirch forts de leurs cohéritiers

à Nicolas SIEBERT demeurant à Vittersbourg et Barbe RENERT sa femme

de tous les biens immeubles leur appartenant à Vittersbourg appartenant d’hérédité de Houpert SCHNEIDER de Honskirch (63 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

27.02.1690 (à Insming) Vente

par Henrich VAGNER, tailleur d’habits demeurant à Vittersbourg

à Claude RENERT, laboureur demeurant à Vittersbourg et Marguerite AURÉ sa femme

d’un jardin à arbres à Vittersbourg entre Zondag BOUR d’une part et les RIEB de l’autre et ce qui lui appartient dans un autre jardin appelé « Veschgrab » l’égayoir communal d’une part et Claude RENERT d’autre part (38 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

27.02.1690 (à Insming) Vente

par Zondag BOUR, tisserant demeurant à Vittersbourg et Anne VAGNER sa femme

à Claude RENERT, laboureur à Vittersbourg et Marguerite AURÉ sa femme

d’une fauchée de pré à Vittersbourg (45 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

27.02.1690 (à Insming) Vente

par Hans Jacob JUNG, laboureur demeurant à Honskirch

à Jean DAGÉE laboureur et Catherine SCHNEIDER sa femme

de pré à Honskirch ( 17 F 6 gros barrois).

Témoins : Jean DIEZ, prticien à Insming, Nicolas GUYON demeurant à Dieuze.

27.02.1690 (à Nelling) Vente

par Hans Michel DUR, laboureur demeurant à Léning Altroff et Madeleine LEBLANC sa femme

à André BETTINGER demeurant à Nelling et Louise LEBLANC sa femme

des droits qu’il peut avoir dans les successions de feu Wiss NICQUEL et Catherine FRIZE sa femme leurs aïeul et aïeule à Nelling (70 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

27.02.1690 (à Nelling) Vente 

par André BETTINGER demeurant à Nelling et Louise LEBLANC sa femme

à Hans Michel DUR, laboureur à Léning Altroff et Madeleine LEBLANC sa femme

de prés à Léning (70 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

27.02.1690 (à Nelling) Vente

par Nicolas COLSON et Jean AUBIN demeurant à Steinbach près de Vergaville, pour la moitié, Nicolas GAILLARD, André PIERRE et Nicolas MARA demeurant à I9nsming et Rodalbe forts de leurs cohéritiers pour l’autre moitié

à Nicolas GAUCHER, laboureur à Nelling et Marie BOUR sa femme

de terres à Nelling (105 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

28.02.1690 (à Petit-Tenquin) Vente

par Pierre DECEMBRE, laboureur demeurant à Honskirch et Hélène FOGELFANGER sa femme à cause d’elle

à Didier ISSAMBART, laboureur à Honskirch et Catherine FOGELFANGER sa femme

de biens à Honskirch (126 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

28.02.1690 (à Petit-Tenquin)  Vente

par Didier ISSAMBART et Catherine FOGELFANGER sa femme

à Pierre DECEMBRE, laboureur à Honskirch et Hélaine FOGELFANGER sa femme

du tiers dans une vieille grange à Honskirch ( 56 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

28.02.1690 Insinuation d’un acte de vente passé à Insming le 12.05.1686 

par Elisabeth BOUR evuev de feu Barthélémy BRULANT, tabellion d’Albestroff, demeurant à Amange 

à Mathis DELOUZE fils à Jean DELOUZE demeurant à Vittersbourg et Michel DELOUZE son frère 

d’une place masure provenant de Jean GUEBEL, provenant d’un droit de ville passé au profit de Barthélémy BRULANT, le tout situé à Vittersbourg (123 F barrois).

Témoins : Christophe NELLING, maire, Claude VALANTIN, maître échevin.

01.03.1690 ( à Petit Tenquin) Vente

par messire Julien François du GAILLARD, baron, seigneur de Hellimer, Diffembach et Ackerbach

à Jean-François VOTELET, maître d’école de Hellimer at Anne-Marguerite BIGNON sa femme

d’une place masure à Hellimer, proche la maison curiale (189 F ).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

01.03.1690 ( à Petit Tenquin) Vente

Jean KÖNIG, laboureur demeurant à Petit Tenquin

à Jacob FEZE, laboureur à Petit Tenquin, son beau-frère et Marie KÖNIG sa femme

de terres provenant de feu Thiebault CROSSA dudit Tenquin que le vendeur a acquété de Nicolas CLEMENT et d’Elisabeth BOUR sa femme d’Insming. (105 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

01.03.1690 ( à Petit Tenquin) Vente

par Charles KOEGLER demeurant à Petit-Tenquin et Suzanne PEIFFER

à Barthélémy KOEGLER leur petit-fils demeurant à Petit Tenquin et Elisabeth ROUCHPACH sa femme

de tous les biens immeubles de feu Hans HOUPPERT  qu’ils ont hérité à Tenquin (231 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

L’acheteur doit encore 154 F et promet 42 F à la saint Martin, pareille somme en un an et le surplus en deux paiements aux jours de saint Martin des années suivantes.

01.03.1690 ( à Hilsprich) Vente

par Sondag BOUR habitant de Vittersbourg et Anne VAGNER sa femme

à Nicolas SIBERT, maître d’école à Vittersbourg, et Barbe RENERT sa femme

d’un jardin à arbres sis à Vittersbourg (94 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

01.03.1690 (à Hilsprich) Vente

par Jacob DAGÉ demeurant à Honskirch 

à Nicolas SIBERT demeurant à Vittersbourg et Barbe RENERT

de prés à Vittersbourg ( 22 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

01.03.1690 Insinuation d’un acte de vente passé le  6 mai 1689 à Petit Tenquin

par Michel HANRY, laboureur demeurant à Bertring, en son nom et fort de ses cohéritiers

à Nicolas CUNY, laboureur, demeurant à Tenchen et Suzanne KIFFER sa femme

de biens provenant de la succession de Wilmes Hans ADAM, laboureur, à la Petite –Tenquin, portés en la déclaration de tous les biens immeubles de Tenchen de l’an 1626.

Témoins : Wilhelm KELLER de Petit Tenquin, Nicolas POTOT, arpenteur juré résidant à Bourgaltroff.

02.03.1690 (à Hilsprich) Vente

par Anne-Catherine LORDITZ veuve de Louis BETCHE demeurant à Rémering au nom et comme tutrice de ses enfants mineurs d’avec le dit défunt, Bernard MEYER, tisserant dudit Rémering, Jean JORON de Rémering au nom et comme ayant charge expresse de Toussaint JORON demeurant à Guentviller son père, lesquels comme héritiers de Houpert BETCH de Hilsprich

à Anetoine VEYER, laboureur à Hilsprich et Christienne PIFFER sa femme

de tous les biens immeubles dérivant de la succession dudit Houpert BETCH d’Hilsprich, au contenu de la déclaration des paires de l’année 1626 (52 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

02.03.1690 (à Hilsprich) Vente

par Nicolas VAGNER demeurant à Hilsprich

à Jean Georges RIZE, huilier demeurant à Hilsprich et Jeanne VEBER sa femme

de pré à Hilsprich ( 21 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

02.03.1690 (à Hilsprich) Vente

par Nicolas RODT et Jean-Jacob CORBAT demeurant à Vibersviller tant en leurs noms que de leurs cohéritiers

à Nicolas SIBERT demeurant à Vittersbourg et Barbe RENERT sa femme

de prés à Vittersbourg (80 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

02.03.1690 (à Hilspirch) Vente

par Nicolas RODT et Jean Jacob CORBAT demeurant à Vibersviller tant en leurs noms que de leur cohéritiers

aux veuve et héritiers de feu Hans Adam CLEMENT de Vittersbourg acceptant par Peter CLEMENT l’un d’iceux

de terre à Vittersbourg (14 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff, Nicolas GUYON, praticien demeurant à Dieuze.

04.03.1690 Bail

laissé par le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze

à Claude MASSON, laboureur à Guénestroff et promesse de faire ratifier Marguerite GROSHANS sa femme

d’un gagnage à Guénestroff (8 paires de resaux, un quarteron de pois, deux chapons vifs et en plumes).

Témoins : Georges TEMBLAIRE, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clerc, à Dieuze.

06.03.1690 Vente

par Jacques LEROY, laboureur demeurant à Loudrefing et Anne FELTIN sa femme

à Jean KIPPERT, manœuvre à Loudrefing et Marguerite LORRAIN sa femme

d’une place masure et de terres à Loudrefing (108 F 6 gros).

Témoins : Léger GUYON, Joseph BLANPAIN, clercs, résidant à Dieuze.

12.03.1690 Traité de mariage

Jean BELCHAMPS, maître serrurier à Dieuze, assisté de Philippe BELCHAMPS, maître pâtissier, frère, Georges DORÉ, garde en la saline.

Jeanne GRANDIDIER fille de Jean, maître maréchal des poêles, assistée de son père, Jeanne TEMBLAIRE, sa mère, Dominique GRANDIDIER, son frère, maître maréchal des poêles, Nicolas GRANDIDIER, cordonnier, frère, Jean, Etienne et Claude TEMBLAIRE, cordonniers, oncles maternels.

Le futur époux a trois enfants de son premier mariage.

Témoins : Léger GUYON, Joseph BLANPAIN, clercs, résidant à Dieuze.

13.03.1690 Constitution de rente (20 F barrois de rente au principal de 400 F)

par Christophe JACQUOT, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Marie PUISSANBERG sa femme

envers le sieur François COTTE, écuyer, lieutenant en la chatellenie de  Dieuze.

Jean PUISSANBERG, frère et beau-frère se porte caution.

Témoins : Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Vergaville, Joseph BLANPAIN, clerc, résidant à Dieuze.

14.03.1690 Vente

par Marguerite CUNY veuve d’Hilaire THOUVENOT demeurant à Dieuze, tant en son nom que se portant fort de Jean CUNY, charpentier demeurant à Vergaville son frère,

à Henry BADOROT demeurant à Lostroff et Hélène VUILLAUME sa femme

de telles parts et portions en un jardin à arbres à Lostroff (51 F barrois).

Témoins : Pierre MORLOT, écuyer à Lostroff, Joseph BLANPAIN, clerc à Dieuze.

14.03.1690 Vente

par Martin MARCHAND demeurant à Lindre autorisé du consentement des parents et amis des enfants mineurs de feu Nicolas CALAIN et d’Anne REMY sa femme de Lindre par acte du sieur Cotte, lieutenant général en la chatellenie de Dieuze en date du jourd’hui joint

à Nicolas GIRARD, laboureur à Wuisse pour lui et Catherine CALAIN sa femme

de 6 jours de terre et 2 fauchées au ban de Wuisse (214 F ).

Le vendeur reconnaît avoir reçu la somme au moyen qu’il demeure quitte envers lui de pareille somme qu’il est condamné de payer par sentence rendue par leidt COTTE, lieutenant, le 24 février dernier.

Témoins : Pierre VRIEL, greffier à Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc.

Pièce jointe : Requête de Martin MARCHAND disant qu4anne REMY sa femme aurait épousé en premières noces le nommé Nicolas CALAIN, lequel avait de son précédent mariage deux enfants nommés Dominique et Anne CALAIN  et avec lequel en ayant eu sept autres, cette charge d’enfants les aurait obligé de contarcter quelques dettes pour subvenir à leurs aliments en sorte qu’il en reste encore une d e200 F due au nommé Nicolas GIRARD de Wuisse, tuteur des dits deux enfants, lequel poursuit actuellement le suppliant au paiement de ladite somme et a même déjà obtenu sentence contre lui. Comme le suppliant n’ a autre moyen pour satisfaire sinon 6 jours de terres et 2 fauchées sis au ban de Wuisse appartenant aux enfants issus dudit CALAIN et de la dite REMY…

16.03.1690 (à Vergaville) Vente 

par Jean DOUILLOT, homme veuf à Domnom

à Jean DOUILLOT son fils, laboureur à Bidestroff et Catherine Marguerite THOMAS sa femme

de la moitié d’une maison  et usuaires derrière sise à Bidestroff vers l’église, entre le sieur PIERRARD d’une part et le sentier de Vergaville d’autre part et toutes les terres lui appartenant au contenu d’un départ de cour fait au profit du vendeur le 30 juillet 1675 pardevant la justice de Bidestroff et du pied terrier et remenbrement fait ledernier décembre 1685 (800 F barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire de Vergaville, Nicolas GILLET, maréchal demeurant à Bidestroff.

L’acheteur n’a payé que 100 F et promet de payer la rente annuelle des 700 F restant.

En marge : 12.06.1694 Hans Adam TOURNEUR demeurant à Zommange et Agnès DOUILLOT sa femme reconnaît avoir reçu dudit DOUILLOT  le tiers en la somme de 700 F.

En marge : 01.07.1697 Quittance par devant C.Guyon donnée par Pierre VIART et sa femme à Jean DOUILLOT du tiers en la somme de 700 F.

18.03.1690 Acensement

par Humbert FAUCONNIER, maire des Lindres

à Nicolas SAUNIER demeurant à Kerprich

d’une masure à Kerprich (Un chapon en plumes à la cure de Kerprich).

Témoins : Nicolas LELOUP, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze, Joseph BLANPAIN, clerc.

22.03.1690 Remplacement

Dominique LECLERC, régent à Dieuze qu’il y a environ 6 ou 7 ans ayant vendu avec dame Anne FONTENOY sa femme conjointement avec ses beaux-frères

une maison sise à Château-Salins pour la somme de 1000 F barrois de principal dont il a touché le tiers se montant à la somme de 333 F 4 gros et se sentant justement obligé de faire le remplacement à ladite FONTENOIS sa femme, il déclare qu’aussitôt son décès arrivé il veut que ladite FONTENOIS prenne sur le plus clair de leurs biens et avant partage la somme de 333 F 4 gros.

Témoins : Léger GUYON, Joseph BLANPAIN, clercs.

24.03.1690 Vente

par Jean VELTIN, marchand boucher, bourgeois de Dieuze

à Joseph SIMON, marchand tanneur de Dieuze et Catherine MARCHAND sa femme

d’un jour de vigne à Kerprich (224 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Joseph BLANPAIN, clercs.

24.03.1690 Vente

par Curien FRANTZ demeurant à Guinzeling, tant en son nom que se portant fort fr ses frères et sœurs

à messire Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement résidant à Dieuze et Antoinette HENNESSIENNE sa femme

d’une pièce de bois et champs à Dieuze (42 F barrois).

Témoins : Georges TEMBLAIRE, maître cordonnier, Joseph BLANPAIN, clercs résidant à Dieuze.

31.03.1690 Echanges

entre Henry Joseph KIECHLER, écuyer, seigneur de Guéblange d’une part

et Pierre PIERRON officier en la saline de Dieuze en qualité de procureur de Joseph JADELOT pourvu de la chapelle du charnier de Dieuze

de biens à Dieuze.

Témoins : Léger GUYON, Joseph BLANPAIN, clercs.

Pièce jointe : Requête de Joseph JADELOT.

04.04.1690 Vente

par Henry BADOROT demeurant à Lostroff

à Jacques BELLAY, tabellion commis en la chatellenie de Fribourg, demeurant à Desseling

quatre cavales, deux sous poil gris, une rouge et l’autre noire, un char entier neuf ferré avec les harnachements de huit chevaux sur lequel char et harnois le vendeur à payé au maréchal demeurant à Saint Avold proche du « Grand Cerf » 7 écus un quart et reste à payer 4 écus 3 quarts que ledit BELLAY a promis payer (69 écus tournois faisant en celle de Lorraine 420 F).

Témoins : Léger GUYON, Joseph BLANPAIN, clercs.

04.04.1690 Vente

par Pierre LECLERC, laboureur à Marsal, Phiulippe LECLERC, laboureur à Hampont, Sébastien LECLERC, laboureur à Marsal tant en son nom que se portant fort de Nicolas LECLERC son frère absent, promettant de faire ratifier Nicolas AUBERT, maître maçon demeurant à Marsal à cause de Françoise LECLERC sa femme, Nicolas PASQUIN, laboureur à Marsal à cause de Anne LECLERC sa femme, se portant fort de Elisabeth LECLERC sa belle-sœur demeurant à Marsal, héritiers universels de feu Chrétien LECLERC et Enney ADAM sa femme et de Didier LECLERC, leurs ayeuls et père, laboureurs à Mulcey,

à Nicolas et Jean SIMONIN, frères, laboureurs demeurant à Mulcey pour eux, Madeleine DROUIN et Odile CAMUS leurs femmes

un gagnage appartenant aux vendeurs d’hérédité de feu Chrétien LECLERC et Ennay sa femme à Mulcey (1150 F barrois).

Témoins : Nicolas BOURGAIN demeurant à Mulcey, Jospeh BLANPAIN, clerc à Dieuze.

11.04.1690 Vente

PAR Jean cOLLIN, manœuvre à Lindre tant en son nom que se portant fort de Pierre DUMAY son beau-frère

à Nicolas LAGRANGE, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Anne-Claude REMY sa femme

d’un demi jour de vigne à Lindre provenant du sieur VIRION curé dudit lieu (100 F barrois).

Témoins : Gaspard MERCY, maître échevin, Joseph BLANPAIN, clerc demeurant à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la rente annuelle des 100 F.

11.04.1690 Vente

par Nicolas LAGRANGE, ovrier de saline à Dieuze

à Nicolas GAILLOT, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze son beau-frère, pour lui et Barbe LAGRANGE sa femme

d’un quart de vigne à prendre en un demi jour partageable avec l’acquéreur, au vignoble de Kerprich (8 F barrois).

Témoins : Gaspard MERCY, maître échevin, Joseph BLANPAIN, clerc demeurant à Dieuze.

13.04.1690 Vente

par Jacques CHOURETTE, laboureur à Zommange,

à messire Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement demeurant à Dieuze et Antoinette HENNESSEIENNE sa femme

d’une maison, meix et jardin derrière à Zommange, entre Didier SCHVAUB et Hans Adam TOURNEUR, ainsi que des terres à Zommange (609 F barrois).

Témoins : Didier SCHVAUB, laboureur demeurant à Zommange, François SIBILLE, maître cloutier, bourgeois de Dieuze.

13.04.1690 Bail 

laissé par messire Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement demeurant à Dieuze et Antoinette HENNESSEIENNE sa femme

à Jacques CHOURETTE, laboureur à Zommange

de la maison achetée dans l’acte précédent (3 années commençant à la saint Georges prochain ; 5 paires de resaux à partir de la saint Martin 1691 et recouvrir la maison en roseaux ou pailles pour la moitié de derrière cette année et l’autre moitié l’année prochaine et refaire incessemment toutes les dalles qui se trouvent rompues.

Témoins : Didier SCHVAUB, laboureur demeurant à Zommange, François SIBILLE, maître cloutier, bourgeois de Dieuze.

14.04.1690 Vente

par Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Dieuze

à Joseph TOUSSAINT, son frère, avocat en parlement et Antoinette HENNESSIENNE sa femme

de quatre jours et demi de terre lieu dit « à la Nachwert » entre Catherine PIERRE, mère des parties et le sieur LOUIS contrôleur d’autre part ainsi que des prés (100 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Joseph BLANPAIN, clerc demeurant à Dieuze.

17.04.1690 (à Vergaville) Bail

laissé par haute et puissante dame Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville de l’assistance et consentement des révérendes mères Anne de LA PLUME de saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERES de sainte Scholastique, sous prieure, Marie VITOU de Jésus, doyenne, Ursule d’HEDIVAL, dépositaire, composant le chapître de l’abbaye

à Calude HAMAN, laboureur demeurant à Guénestroff

de la moitresse composées des terres et prés qui se sont trouvés vacants par l’arpentage de Guénestroff appartenant à l’abbaye et le gagnage de l’abbaye à Kerprich (6 années commençant à la saint Georges prochain ; 12 paires de resaux mesure de Dieuze à commencer à la saint Martin 1691).

Témoins : Jean PELLIER, docteur en médecine demeurant à Vic, Dominique MAIRE domestique à la dame abbesse de Vergaville.

24.04.1690 Dette

de Nicolas BERTRAND, laboureur demeurant à Vergaville

envers Etienne ANTHOINE, maître maréchal ferrant demeurant à Maizières (235 F barrois).

Témoins : Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Vergaville, Léger GUYON, clerc demeurant à Dieuze.

24.04.1690 Bail

laissé par Jean Pierre SUISSE, meunier du moulin de Dieuze et de celui de Guénestroff

à Nicolas COGNIEL, meunier au moulin de Haboudange

du moulin de Guénestroff en l’état où il est et qu’il tient de madame l’abbesse de Vergaville pour le restant de son bail qui est de 7 années à la saint Jean Baptiste prochain (800 F barrois et une pistole aux vins).

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Léger GUYON, clerc demeurant à Dieuze.

24.04.1690 Constitution de rente (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

par Christophe JACQUOT, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze, et Marie PUISSEMBERG sa femme

aux révérendes mères supérieure et religieuses du couvent du tiers ordre de Saint François d’Assize de Dieuze acceptant par la révérende mère Barbe PRAILLY, supérieure, sœur Anne DURANT, vicaire, sœur Jeanne GRIVELLE et sœur Thérèse FOUIN, procureuses composant le chapître du couvent.

Témoins :Dominique LECLERC, régent à Dieuze, Joseph COGINEL, menuisier à Dieuze.

09.05.1690 Constitution de rente (15 F barrois de rente au principal de 300 F).

par Hélène ADAM veuve de feu Jean DARTHOIS demeurant à Dieuze

envers les révérendes mères supérieure et religieuses du couvent Notre-Dame de Dieuze acceptant par révérende mère Marie-Louise de MARCHEVILLE, supérieure, Madeleine de BONNAY, Thérèse de LAVAULX, Anne BENEDIC, Dieudonnée CUNY, assistante, pour elles et leur successeurs.

La somme de 300 F a été prétée par le sieur Joseph ANCELLE, curé de Vergaville en qualité d’exécuteur testamentaire de défunt messire Jacques HARDONCOURT, vivant curé de Dieuze desquelles elles sont héritières par son testament dont il y avait promesse du 24 juillet 1688.

Témoins : Joseph LENOIR, patissier, Jean MORBIEU, maître cordonnier à Dieuze.

En marge : 02.05.1690 Révérende Mère Anne Madeleine de BONNAY, supérieure, Marie Augustine TOUPET, assistante, mère Marie-Louise de MARCHEVILLE, sœur Marie-Thérèse BERNARD, Marguerite Thérèse PERRON et Marie-Françoise RENARDY, procureuses du couvent reconnaissent que la constitution a été remboursée par Louyise DARTHOIS femme à Remy GODBILLOT, greffier de la prévôté royale de Nancy, héritière d’Hélène ADAM, et consentent à sa radiation. Témoins : Joseph LENOIR, patissier, Joseph GAILLOT, jeune fils, patissier à Dieuze.

10.05.1690 Dette

de Dieudonné ROCHAT, Colin GAILLARD, Pierre MALAISÉ, Gabriel GAILLARD, Dominique CORVIZIER, tous marchands saulniers demeurant à Salle dépendance du Val de Villé, solidairement l’un pour l’autre

envers Sulpice d’HERNY fermier général des domaines et salines de Lorraine acceptant par le sieur Thomas CALLOU son receveur en la saline de Dieuze 

de la somme de 15000 F barrois restant de celle de 17 052 F qu’ils devaient pour causes de sels à eux délivrés en la saline de Moyenvic pendant le quartier d’octobre fini le dernier décembre 1689 et le quartier de janvier fini le dernier mars dernier, de laquelle somme ledit ROCHAT en doit 6356 F ledit Colin GAILLARD celle de 2468 F, ledit Pierre MALAISÉ 1240 F, leidt Gabriel GAILLARD 2110 F, ledit Dominique CORVIZIER 3566 F.

Témoins : Pierre PRUDHOMME, bouttavant, Christophe CHASTEL dit DUVAL, garde de la saline de Dieuze.

En marge : 25.10.1690 Thomas CALLOU confesse avoir reçu dudit ROCHAT la somme de 2961 F.

En marge : 02.09.1691 Gabriel MONMERQUÉ, receveur de la saline de Dieuze reconnaît avoir reçu de Pierre MALAISÉ et consorts la somme de 7080 F 3 gros.

En marge : 22.03.1692 Gabriel MONMERQUÉ, receveur de la saline de Dieuze reconnaît avoir reçu desdits MALAISÉ et GAILLARD la somme de 2198 F 9 gros.

En marge : 17.11.1697 Louis de BARBARAT, directeur général des domaines et salines de Lorraine a reçu desdits Pierre MALAISÉ et consorts, tant par ses mains que par celles du sieur MACLOT, receveur de la saline de Moyenvic la somme de 3500 F qui restaient à payer et a consenti à la radiation.

11.05.1690 Dette

Claude COLLIN, Joseph BRULAND, Gabriel LAMBLAT, Claude DESIRANT, marchands saulniers demeurant à Salle dépendance du Val de Villé

envers Sulpice d’HERNY fermier général des domaines et salines de Lorraine acceptant par le sieur Thomas CALLOU son receveur en la saline de Dieuze

de la somme de 17682 F barroisqu’ils devaient pour causes de sels à eux délivrés en la saline de Moyenvic pendant le quartier d’octobre fini le dernier décembre 1689 et le quartier de janvier fini le dernier mars dernier.

Témoins : Denis LEMASSON, portier, Fleurant DESSEY, ouvrier en ladite saline.

En marge 23.03.1692 Gabriel MONMERQUÉ, receveur de la saline, confesse avoir reçu des detteurs  par billets des sieurs BEZART, MACLOT et CALLOU ; receveurs des salines de Rosières, Moyenvic et Château-Salins la somme de 11 375 F 6 gros.

En marge : 09.01.1698 Louis de BARBARAT, directeur général des domaines de Lorraine reconnaît avoir reçu desdits COLIN et consorts la somme 4851 F et consent à la radiation.

13.05.1690 Dette

de Nicolas KIPPERT, laboureur à Guermange et Barbe MENGIN sa femme

envers Elisabeth, Pierre et Claude MARTIN, enfants mineurs d’ans de feu Jean MARTIN et Jeanne PETITJEAN d’Assenoncourt acceptant par Jean PETITJEAN de Guermange, oncle et tuteur (400 F de Lorraine).

Témoins : Christophe CURÉ, Georges TEMBLAIRE, maîtres cordonniers, bourgeois de Dieuze.

En marge : 13.03.1695 du consentement de Jean PETITJEAN, tuteur, la présente obligation a été rayée et biffée.

16.05.1690 Dette

de François THIRION, laboureur demeurant à Dieuze

envers Jean SIMONIN l’ainé, laboureur à Mulcey (108 F 6 gros) pour cause d’une cavale noire.

Témoins : Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, Léger GUYON de Dieuze.

En marge : 17 janvier 1693 du consentement du créditeur l’obligation a été rayée.

16.05.1690 Vente

par Jean GEORGE, tailleur d’habits demeurant à Saint-Médard

à Jean CLEMENT, laboureur demeurant à Mulcey et Barbe CLAUDON sa femme

de terres à Mulcey (37 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Léger GUYON, de Dieuze.

16.05.1690 Vente

par Nicolas GAILLARD demeurant à Insming

à Nicolas JACOB, laboureur demeurant à Insming et Marie MONPERT sa femme

des pièces d’héritage à Insming (133 F barrois).

Témoins : Peter HOUPERT, maître échevin à Insming, Léger GUYON de Dieuze.

17.05.1690 Vente

par Nicolas MARIEN, laboureur demeurant à Blanche-Eglise

à Didier BRUSSEAU, vigneron demeurant à Vergaville et Barbe CHARLES sa femme

d’une petite place masure avce les commodités devant et derrière (200 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, cloutier, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer la rente de la somme de 200 F.

20.05.1690 Bail

laissé par Jean PETITJEAN de Guermange au nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu Jean MARTIN et Jeanne PETITJEAN leurs père et mère d’Assenoncourt

à André CRATELET, laboureur à Assenoncourt

d’un petit gagnage à Assenoncourt (6 années, 10 paires de resaux).

Témoins : Nicolas JACQUOT, sergent à Dieuze, Jacques BELLAY, tabellion commis en la chatellenie de Fribourg.

20.05.1690 Vente

par Curin FRATNZ de Guinzeling héritier de feu Jean FRANTZ demeurant à Vergaville son père

à Nicolas MARIEN, laboureur à Blanche Eglise et Marie RENARDY sa femme

de bois à Blanche-Eglise (24 F 6 gros).

Témoins : Léger GUYON, François SIBILLE, maître cloutier, bourgeois de Dieuze.

22.05.1690 Transport

par Jean Gaspard HOFFGUESANG demeurant à Vergaville et demoiselle Suzanne de VIGNEULLE du SARRE son épouse

à Catherine Marguerite de VIGNEULLE du SARRE veuve de feu le sieur Jean David BREME demeurant à Morhange acceptant par le sieur Nicolas Christophe BREME son fils de tous les droits lui appartenant à cause de de défunt François Philippe de VIGNEULLE du SARRE, seigneur en partie de Freistroff, oncle desdites demoiselles dans une métairie au village de Vallerange et 100 écus blancs légués à Marie-Ursule STALIN par défunt François Philippe de VIGNEULLE (193 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, bourgeois de Dieuze, Léger GUYON de Dieuze.

22.05.1690 Vente

par Joseph GABRIEL, notaire à Gelucourt pour les deux tiers et Michel LECOURT, maître cordonnier demeurant à Dieuze et Jeanne GABRIEL sa femme à cause d’elle pour l’autre tiers

à Richard BELLON, marchand bourgeois de Dieuze et Jeanne TURIN sa femme

d’un jardin à arbres à Dieuze (350 F barrois).

Témoins : François MERCY, maître chirurgien, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

26.05.1690 (à Vergaville) Vente

par haute et puissante dame Anne Marie de LIVRON, abbesse de Vergaville de l’assistance et consentement de Anne de LA PLUME de saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de Sainte Scholastique sous prieure, sœur Marie VITOU de Jésus, maitresse des novices, sœur Ursule d’HEDIVAL de sainte Bathilde, dépositaire, toutes quatre doyennes composant le chapître

à Jean SIMONIN le jeune, laboureur, demeurant à Mulcey et Madeleine PERLINGUET sa femme

de terre à Mulcey (28 F barrois).

Témoins : Nicolas BINOT, prêtre et curé de Guébling, Jean BOUR demeurant à Vergaville.

27.05.1690 Testament 

de Pierre VIART, laboureur demeurant à Domnom, alité et incommodé de maladie corporelle… je remets mes frais funéraux et d’enterrement à la discrétion de Marguerite DOUILLOT ma femme… comme je me sens obligé envers ladite Marguerite DOUILLOT ma femme des bons secours et assistance qu’elle ma prété en mes maladies et de la bonne amitié qu’elle me porte, je déclare que comme j’avais acquété auparavant mon mariage la moitié des biens immeubles que je possède au ban de Domnom, le prix duquel je n’avais pas acquitté avant mon mariage, la vérité est que ledit prix a été payé avec le mariage que ma femme a eu de son père, l’autre moitié desdits biens ayant été acquété pendant notre mariage dont il en reste à payer 400 F que madite femme acquittera… je veux et entend qu’elle prenne tous les meubles de la communauté , la moitié des immeubles en propre et l’autre moitié en usufruit à charge pour elle de me faire célébrer annuellement pendant sa vie naturelle durant une messe haute de requiem à pareil jour que celui de mon décès et quatre autres messes basses de requiem, et après la mort de ladite Marguerite DOUILLOT ma femme je donne ladite moitié qui est ma part à Jean et Nicolas DOUILLOT, fils mineurs de Jean DOUILLOT, mon beau-frère demeurant à Bidestroff à cahrge pour eux de faire célébrer perpétuellement une messe haute de requiem… je donne et distribue 3 F 6 gros aux pauvres … charge par lesdits DOUILLOT mes neveux de payer pour une fois seulement à mes parents les plus proches la somme de 150 F barrois quand ils commenceront à entrer en jhouissance desdits biens.

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Urbain MOURANT, habitant de Domnom.

27.05.1690 (à Domnom)  Bail

laissé par Pierre VIART, laboureur demeurant à Domnom

à Oulrich COESAR, laboureur à Domnom

d’un gagnage à Domnom (30 jours de terre à chacune saison et 25 fauchées de pré) (6 années qui ont commencé à la saint Georges dernier ; 18 paires de resaux, défricher chaque année deux jours de terre friche, charroyer neuf cordes de bois et cinq charrées de foin, labourer les chenevières du laisseur, un bichet de navette).

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Urbain MOURANT, habitant de Domnom.

27.05.1690 (à Domnom) Dette

de Oulrich COESAR

envers Pierre VIART

de la somme de 119 F barrois pour cause d’un char et un cheval à lui vendu.

Il promet de payer dans un an.

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Urbain MOURANT, habitant de Domnom.

29.05.1690 Vente

par Didier TERNARD, maire à Hampont, tant en son nom à cause de Anne ABOULT sa femme que comme cessionnaire de Nicolas THIRIET son oncle suivant transport du 4 février 1687 par Bertand HENRY, tabellion à Moncourt

à Jean et Brice SOMMAILS, marchands à Obreck et Anne DOYEN et Barbe SAUVEGET leurs femmes

des deux tiers en la totalité des biens immeubles de défunt Nicolas THIRIET demeurant à Hampont et de feue Marguerite SCHVITZER sa femme à Hampont (5300 F barrois).

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement, résidant à Dieuze, Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer 4000 F au sieur chapelain de la férie messe de Dieuze et 1000 F au sieur curé de Dieuze, 300 F au sieur CLAUDON, curé de Château-Voué.

Pièce jointe : 04.02.1690 à Semi Bezange. Nicolas THIRIET, maire à Semi Bezange, transporte à Didier TERNARD et à Jean-Nicolas THIRIET ses neveux demeurant respectivement à Hampont, des droits lui appartenant en la succession de défunt Nicolas THIRIET son frère laboureur à Hampont (250 F barrois de principal et 12 F 6 gros pour un couvre chef.

29.05.1690 Dette

de Didier TERNARD

envers Jean et Brice SOMMAIL, marchands à Obreck (750 F barrois).

La somme est pour acquitter pareille somme due aux sieur KIECKLER et MERCY, prêtres curé et chapelain de Dieuze, tant pour rente due des 5000 F que frais de poursuite.

Témoins : Pierre BAPTISTE, avocat en parlement, résidant à Dieuze, Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze.

Pièce jointe : 29.05.1690 Quittance donnée par Charles-François KIECKLER, prêtre et curé de Dieuze et Ignace René MERCY prêtre chapelain primissaire à Dieuze à Didier TERNARD, maire à Hampont comme héritier de défunt Nicolas THIRIET de Hampont (713 F barrois) et ce pour les deux années d’un capital de 5000 F y compris 50 F d’arrérage et frais de poursuite tant à Dieuze, Hampont que Sarrelouis.

29.05.1690 Insinuation d’un acte de vente du 23.04.1689 passé à Virming

par Jean Charles MEIDERLÉ, jeune homme majeur d’ans, Nicolas MEIDERLÉ, Jean BOURTSCHERT comme ayant épousé Marie MEIDERLÉ sa femme, Jacob LENNERT comme ayant épousé Catherine sa femme, Jacob BECKELL comme ayant épousé Madeleine sa femme, forts de Nicolas MEIDERLÉ fils majeur, tous fils et gendrs de défunt Pierre MEIDELÉ et de Marie TERLOTIN leurs père, beau-père, mère et belle-mère

à Jean ORY de Virming leur beau-frère et Anne sa femme

de leurs parts et portions à Virming et Benning échues d’hérédité de défunte Marie TERLOTTIN leur mère et belle-mère (462 F de Lorraine).

Témoins : Georges TILLY, régent à Virming, Humbert KARST, jeune fils de Virming.

29.05.1690 Insinuation d’un acte de vente du 10.04.1690  passé à Virming

par Pierre MENGIN habitant d’Amange en qualité de tuteur d’André MANGIN son filsd’un premier mariage, ayant la permission de messieurs de justice de Virming  en date du 5 courant

à Barthelmin KARST, maître échevin en la jusrice de Virming et Anne CHARPENTIER sa femme

de tous les droits qu’il peut avoir à Virming et Benning (425 F barrois) provenant de feu Sondag BOUR, beau-père au vendeur et aïeul audit Andres MENGIN son fils.

Témoins : Georges TILLY, régent, Jean OURY, laboureur de Virming.

Bien entendu que les immeubles ci-dessus vendus consistent en la juste moitié en la totalité de la succession de feu Hendrich BOUR, maître échevin, à la réserve de ce que feu Clein Petter SIBERT en peut ci-deavnt avoir acquété

30.05.1690 Insinuation d’un acte de vente du 23.04.1689 passé à Virming

par Barthelmin KARST, maître échevin, et Anstien THIS, échevin en la justice de Virming y demeurant, chacun pour la moitié

à Salomon HECQUENBENDER, laboureur habitant dudit lieu et Anne-Marie sa femme

d’un jardin à herbe à Virming (73 F barrois).

Témoins : Georges THILLY, régent et Albrecht KARST, jeune fils, tous deux de Virming.

02.06.1690 Vente

par Jean LAMBERT demeurant à Dieuze et dame Jacqueline MARCHAND sa femme, Joseph SIMON, marchand tanneur et Catherine MARCHAND sa femme , à cause d’elles, et encore ledit SIMON se faisant fort de Dominique MARCHAND demeurant à Bisping, et Jean MARCHAND, échevin en la justice locale de Vic en son nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu Philippe MARCHAND,

à Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff, Nébing, gouverneur des salines de Dieuze

d’une fauchée de pré derrière la saline.

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen à Dieuze, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

02.06.1690 Vente

par Jean LAMBERT demeurant à Dieuze et dame Jacqueline MARCHAND sa femme, Joseph SIMON, marchand tanneur et Catherine MARCHAND sa femme , à cause d’elles, et encore ledit SIMON se faisant fort de Dominique MARCHAND demeurant à Bisping, et Jean MARCHAND, échevin en la justice locale de Vic en son nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu Philippe MARCHAND,

à Georges DORÉ, bourgeois de Dieuze et Suzanne BERNARD sa femme

de fauchées de pré à Dieuze. (283 F 6 gros)

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen en la prévôté de Dieuze, Léger GUYON, jeune fils de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 83 F 6 gros) et promet de payer les 200 F restant à Claude LAMBERT demeurant à Avricourt à l’acquit des vendeurs.

03.06.1690 Bail

laissé par Pierre ARNOULD, fils majeur demeurant à Bérange

à Jean HUTTIN, maire de Guénestroff

d’une vache poil brun de l’âge de 3 ans et un petit taurillon d’environ 6 semaines, poil noir (3 années ; 12 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Jospeh LAURENT, de Dieuze.

03.06.1690 Bail (acte ébauché et rayé)

par Henry DEGUISE, laboureur à Assenoncourt, au nom et comme tuteur des enfants mineurs de feu Claudin ANTHOINE, laboureur demeurant à Blanche-Eglise, Jospeh CHARPENTIER, laboureur demeurant à Bonvillé comme ayant épousé Marguerite ANTOINE fille dudit ANTOINE et Eve HENY veuve dudit ANTHOINE en dernière noce.

05.06.1690 Donation

par Françoise DALIBON fille du sieur René DALLIBON, officier aux salines de Moyenvic et de feue Christine MAIRE ses père et mère voulant être religieuse au couvent des révérendes mères de la Congrégation Notre Dame de Dieuze, elle aurait prié les religieuses de la vouloir recevoir au nombre des religieuses de cœur, elle ayant fait ses deux années d’approbation et de noviciat,

les révérendes mère supérieure et religieuses du couvent comparant par Marie-Louise de MARCHEVILLE, supérieure, Anne-Madeleine de BONNAY, assistante, Thérèse de LAVAULX, Marie-Anne BENEDIC, Marie-Dieudonnée CUNY, Augustien TOUPPET, Marie-Françoise RENARDY, Marie-Thérèse BERNARD, religieuses professes,

recoivent ladite Françoise DALIBON appelée en religion sœur Marie-Louise pour être logée, traitée, nourrie, vétue et entretenue.

René DALIBON a délivré aux religieuses 3000 F barrois pour dot avec les pensions et ameublements.

Françoise DALIBON renonce à l’utilité de ses père, frères et sœurs, à tous ses biens qui lui sont échus et peuvent échoir d’hérédité de ses père et mère.

Témoins : Jacques DUFORT, écuyer, seigneur de Bidestroff et Nébing, gouverneur des salines de Dieuze, Martin du CHATEAU, capitaine et châtelain de Dieuze.

08.06.1690 Vente

par Louis BERNARD, laboureur à Nébing, se portant fort d’Anne-Barbe SCHWARTZ sa femme

à Pierre GERIN, marchand à Dieuze et Catherine GERARDIN sa femme

des biens immeubles à eux appartenant à Marimont (650 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, Joseph LAURENT, jeunes fils de Dieuze.

10.06.1690 Vente

par Nicolas ALIX, maître d’école à Bermering, tant en son nom pour la moitié que comme ayant pouvoir express de haute et puissante dame Madame Marie Eleonore née comtesse de HATZFELT veuve et relicte de feu haut et puissant seigneur messire Félix comte de HONELSTEIN seigneur de Château-Voué tant de son chef que comme ayant la garde noble de François Hermant comte de HONELSTEIN son fils mineur

à Louis MAROUELLE habitant de Conthil et Marguerite GENON sa femme (100 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, Georges TEMBLAIRE, cordonnier, de Dieuze.

10.06.1690 (à Vergaville) Donation

par Marie-Henriette DESCLE fille de défunt Jean-Louis DESCLE vivant apothicaire à Bruyères et defeue Catherine VAUDRECHAMPS ses père et mère appelée en religion sœur Marie de la Passion, ayant fait ses années d’approbation et de noviciat étant à la veille de faire profession se sentant obligée envers Jean Georges PIERROT de Bruyères et Catherine DESCLE sa femme pour avoir payé ses pensions et entretiens même sa dot et acquité sa cote-part de quelques dettes

en faveur desdits PIERROT et sa femme de tous ses biens meubles et immeubles à charge pour eux de donner à la Confrérie des morts érigée en la paroisse dudit Bruyères, 30 F pour faire prier Dieu pour ses père et mère.

Témoins : Jean Marien DIEUDONNÉ, Simon DIEUDONNÉ, frères charrons à Vergaville.

12.06.1690 Quittance

donnée par Catherine MOUGEOT veuve de feu Jean OLRY dit LAVAULX à Dieuze

aux révérendes mères supérieure et religieuses du couvent de la Congrégation Notre Dame de Dieuze

de toutes les sommes qu’elles lui devaient.

Témoins : Charles Henry d’AINVILLE, chevalier, seigneur de Guéblange, Antoine NOEL, maître échevin à Dieuze.

13.06.1690 Vente

par Marie VAULTRIN veuve de feu Nicolas HAMAN, vivant sergent du domaine de Dieuze y résidant

à Marie-Madeleine KISTEMACHER veuve de feu Erard DROUYN demeurant à Dieuze

d’un petit meix à Dieuze (60 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Joseph LAURENT jeune fils de Dieuze.

17.06.1690 Vente

par Nicolas BARBIER, maître patissier bourgeois de Dieuze

à Dominique GRANDIDIER, maréchal des poëles de la saline de Dieuze et Philippe BARTHELEMY sa femme

d’une place masure à Dieuze en la rue allant au moulin joindant le jardin des religieuses du Tiers Ordre de saint François d’Assize (200 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, cloutier, Louis VANNIER, garçon cordonnier de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 100 F comptant et a promis de payer les 100 F restant en deux ans.

En marge : 02.05.1691 Ledit BARBIER comparant en personne confesse avoir reçu les 100 F et consent à la radiation.

17.06.1690 Bail

laissé par Barbe DUPUY veuve de feu Dominique GERARD demeurant à Sotzeling

à Claude GERARD, laboureur demeurant à Sotzeling

un gagnage que la relaisseresse tient à bail de Jean-Jacques HAMAN de Dieuze, à Sotzeling passé devant le tabellion des présentes le 31 juillet 1687 sans en rien réserver pour les années restantes.

Témoins : Claude JOUBERT, Nicolas GRANDIDIER, cordonniers, bourgeois de Dieuze.

Pièce jointe : A Bidestroff le 16.12.1689. Consentement par Jean-Jacques HAMAN à ce que la veuve Dominique GERARD recède la moitresse.

17.06.1690 Vente

par Oulrich BERNARD, laboureur demeurant à Lhor, tant en son nom que fort de ses consorts

à Jean LECOMTE, habitant de Bassing, et Marie LAVAULX sa femme

d’une place masure à Bassing, appartenant aux vendeurs à cause de Mengin GEORGE leur grand oncle demeurant à Bassing (42 F barrois).

Témoins : Georges PIERRON, sergent doyen de Dieuze, Joseph AUBRY de Bassing

19.06.1690 (à Vergaville) Bail

laissé par haute et puissante dame Madame Anne-Marie de LIVRON, abbesse et dame de Vergaville de l’assistance de Anne de LA PLUME de saint Bernard, prieure, Nicole de SERRIERE de sainte Scholastique, sous-prieure, Marie VITOU de Jésus, Ursule d’HEDIVAL de sainte Bathilde, dépositaire, toutes quatre doyennes composant le chapître

à Jean BELLICOURT, laboureur demeurant à Château-Voué

de la moitié des grosses et menues dîmes des villages de Château-Voué, Sotzeling et Dédeling (9 années, commençant à la saint Georges 1692 ; 30 paires de quarte mesure ancienne de Dieuze, 30 mesures de vin à choisir dans les vins de dîmes, deux bichets de fèves de rames, 15 écus blancs).

Témoins : Jean BLEHAY, maître maréchal, Dominique MAIRE, domestique à la dite dame.

21.06.1690 Vente

par le sieur Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, et demoiselle Barbe Henriette PALLEOT son épouse à cause d’elle pour un quart et le sieur Adam SCHMITT, bourgeois de Dieuze et Françoise LOUYS son épouse pour les autres trois quarts

à Claude et Etienne HAMAN, frères, laboureurs à Guénestroff et Claude et Claudinette PAULMIER leurs femmes

d’un gagnage à Guénestroff, Guébestroff et Kerprich consistant en 22pièces paraphées non compris une lettre d’acquêt passée par devant J.Cordoze le pénultième mai 1615 (1600 F barrois de principal et 38 F pour une coiffe).

Témoins : Nicolas LELOUP, cordonnier, François SIBILLE, cloutier à Dieuze ;

L’acheteur n’a payé que 500 F et les vins et couvre chef et promet de payer 400 F en un an 400 F en deux ans et les 300 F restant en 3 ans.

En marge : 05.08.1691 les sieurs Christophe KLEIN et Adam SCHMITT confessent avoir reçu desdits HAMAN la somme de 500 F au moyen de quoi il ne reste plus que 600 F.

En marge : 30.12.1692 du consentement desdits KLEIN et SCHMITT l’obligation a été cassée et biffée.

23.06.1690 Dette

de Nicolas HENRIOT, laboureur demeurant à Lindre

à Claude PETIT, aussi laboureur demeurant à Guénestroff (386 F barrois )

pour cause de 4 chevaux l’un baie, deux noirs, une cavale rouge, et un chariot avec ses harnachements.

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, Léger GUYON de Dieuze.

En marge : 06.10.1691 Claude PETIT consent à la radiation.

23.06.1690 Bail

laissé par Catherine MOUGEOT veuve de feu le sieur Jean OLRY dit LAVAUX demeurant à Dieuze

à Dominique JACOB, laboureur demeurant à Domnom,

d’un gagange à Domnom (12 années commençant à la siant Georges 1692 ; 6 paires et demi de resaux, un quarteron de navette, un quarteron de pois.

Témoins : François SIBILLE, maître cloutier, Jean JACQUIN, maître potier d’étain à Dieuze.

27.06.1690 Dette

de Claude PETIT, laboureur demeurant à Guénestroff

envers Nicole ANDRÉ veuve de feu Claude SIMON demeurant à Tarquimpol (260 F barrois) pour restant du prix de quatre chevaux, un poulain, un char et les harnais.

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, François LAMBERT jeune fils de Dieuze.

En marge : 16.06.1691 Nicole ANDRÉ consent à la radiation.

30.06.1690 Vente

par Mougeotte GRANDJEAN veuve de feu Claude DESSEY dit LAPORTE demeurant à Dieuze et Nicolas CLAUDE, cordonnier à Dieuze, chacun de leur chef

à François ROYER, échevin en la justice de Dieuze et Elisabeth ANDRÉ sa femme

d’un meix à présent en nature de pré (28 F barrois de principal 10 F 6 gros aux vins).

Témoins : Christophe MATHIS, maître patissier, Nicolas MONTFORT, marguillier, bourgeois de Dieuze.

01.07.1690 Vente

par Jean OULRICH, laboureur demeurant à Virming et Anne MEDERLET

à Daniel SCHMITT, charron de Virming et Marie HECKBENNER s afemme 

huit portions de neuf en un jardin potager à Virming (140 F de Lorraine).

témoins : Charles SIMON, maître tailleur d’habits, Joseph LAURENT, jeune fils, demeurant à Dieuze.

04.07.1690 Constitution de rente (10 F barrois de rnete au principal de 200 F).

par Jean PUISSEMBERG, maître maréchal  des poëles de la saline de Dieuze et AnneEPVE sa femme

envers les religieuses  du couvent du Tiers Ordre de saint François d’Assize de Dieuze acceptant par révérende mère Anne DURANT, supérieure, sœur Claire MISTON, vicaire, sœur Marie Thérèse FOUIN, procureuse, sœur Barbe PRAILLY, composant le chapître.

Témoins : Jean VELTIN, boucher, François LECLERC, tisserant.

05.07.1690 Vente

par Joseph VAUDIN, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze

à Jean PUISSEMBERG, maréchal des poëles de la saline et Anne EPVRE sa femme

de vignes à Kerprich (175 F barrois).

Témoins : André BERTRAND, tailleur d’habits, Jean VELTIN, boucher demeurant à Dieuze.

08.07.1690 Bail

laissé par René DALLIBON, officier en la saline de Moyenvic

à Jean GERMAIN, demeurant à Bisping,

d’un gagnage à Bisping (3 années entières ; 2 paires de resaux).

Témoins : Georges DORRÉ, Charles SIMON, tailleur d’habits, de Dieuze.

08.07.1690 Bail

laissé par le sieur René DALLIBON, officier en la saline deMoyenvic

à François MATZ, laboureur demeurant à Bénestroff

d’un gagnage à Bénestroff (3 années commencées à la saint Georges passée, 6 paires de resaux).

Témoins : Georges DORÉ, Etienne TEMBLAIRE, de Dieuze.

12.07.1690 Constitution de rente (5 F barrois de rente au principal de 100 F).

par Alexandre GEORGE, hôtelain à Dieuze et Anne COGNIEL sa femme

au profit des religieuses du couvent du Tiers Ordre de Saint François d’Assise de Dieuze, acceptant par révérende mère Anne DURANT, supérieure, mère Claire MISTON, vicaire, mère Barbe PRAILLY et sœur Thérèse FOUIN, toutes religieuses composant le chapître dudit couvent.

Témoins : Christophe et Joseph PHILIPPE, père et fils, de Dieuze.

17.07.1690 Retrait lignager

fait par Jean KLPOSTEIN demeurant à Saint-Avold à cause de Catherine REDER sa femme comme vrai lignager de Louis REDER, Georges REDER et consorts

des mains de Daniel SCHMITT, charron demeurant à Virming

de tous les biens immeubles que lesdits REDER ont vendu audit SCHMITT, sis à Virming, Obrick et Bermering par acte passé devant C.Hierosme, tabellion à Saint-Avold le 30 mai 1689, insinué en l’archive du tabellion général et garde notes de Dieuze le 4 juin 1690 (795 F 9 gros barrois, outre et par-dessus les 50 écus que ledit SCHMITT était redevable par ledit contrat de vendage).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, François SIBILLE, cloutier, de Dieuze.

17.07.1690 Echanges 

entre Jean CLOPSTEIN, marchand tanneur demeurant à Saint-Avold se portant fort de Catherine REDER sa femme d’une part

et Jean BAREL, arpenteur demeurant à Pontpierre se faisant fort de Appolonie de BASSY s afemme d’autre part.

Ledit CLOPSTEIN cède les biens dont il vient de faire le retrait lignager.

Ledit BAREL cède tous le bien lui appartenant à cause de sa femme à Saint-Avold appelé « le bien de Bérus ».

Ledit BAREL a payé 770 F de Lorraine audit CLOPSTEIN.

témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, François SIBILLE, maître cloutier.

17.07.1690 Echanges

entre Joseph COLMAN, maître échevin en la justice de Vergaville d’une part

et Antoine DEMANGE, maire à Cutting, au nom et comme tuteur de ses enfants mineurs d’avec feue Marie COLMAN sa femme d’autre part.

Ledit COLMAN cède sa part et moitié en un gagnage situé à Insming qui était partageable avec lesdits mineurs.

Ledit DEMANGE cède la part et moitié desdits mineurs dans un gagnage sis à Petite Rorbach et paie un surplus de 375 F.

Témoins : Jean PERLINGUET, marchand boucher à Dieuze, Nicolas GUYON de Dieuze.

17.07.1690 Vente

par Jean SIMONIN l’aîné, laboureur à Mulcey

à Catherine, Jeanne, Jean-Pierre, Barbe et Dominique DEMANGE, enfants mineurs de Antoine DEMANGE, maire de Cutting et de feue Marie COLMAN sa femme

d’un gagnage à Cutting (1200 F barrois et 7 F pour un couvrechef).

Témoins : Joseph TOUSSAINT, avocat en parlement à Dieuze, Nicolas GUYON résidant à Dieuze.

18.07.1690 Insinuation d’un acte de vente du 17.07.1690 passé à Hellimer

par le sieur Julien François du GAILLARD, baron, seigneur d’Hellimer, Diffenbach, Ackerbach et gouverneur de Sarreguemines

à Jean Michel BARBIER, laboureur et joueur de violon habitant Nébing et Ottile BOUR sa femme

d’une masure avec son jardin à Nébing en la rue au dessus de l’église, faisant face sur le grand chemin de Lhor à Dieuze, le grand chemin du moulin d’une part et une petite ruelle d’autre part, ayant de long 61 toises, de large sur la face 20 toises, au milieu 28 toises et au bout du jardin qui frappe sur le chemin de Wignebach 57 pieds faisant 109190 pieds et de jours quatre un quart 28 toises neuf pied conformément au pied de terre qui a été fait par Charles GILLOT, arpenteur juré, demeurant à Marginville près Nancy en l’année 1688 (26 écus blancs).

Témoins : Jacob STRAVIUS, échevin de justice demeurant à Hellimer, Théodore MARX habitant de Freybouse.

19.07.1690 Constitution de rente (160 F de rente annuelle au principal de 3200 F)

par honoré seigneur Charles Henry d’AINVILLE, chevalier, sieur de Guéblange et honorée dame Catherine KIECHLER son épouse séparée quant aux biens, et Louise d’AINVILLE leur fille 

envers Catherine MOUGEOT veuve du sieur OLRY dit LAVAUX demeurant à Dieuze.

La somme est employée pour faire la retraite, au nom de Louise d’AINVILLE, de la terre et seigneurie de Lainsviller.

Témoins : Humbert VARY, prêtre et curé de Kerprich, Nicolas MONTFORT, marguilier de Dieuze.

En marge : 11.05.1700 du consentement de Nicolas et Claude François LOMBARD, marchand à Sarrebourg et maître chirurgien à Dieuze et héritiers de ladite Ctaherine MOUGEOT la constitution a été radiée.

23.07.1690 Adjudication

par Jean FIRMIN, fondé de procuration de Charles REMY, chargé par Sa Majesté des diligences à faire pour la vente des offices de Tiers Référendaire, taxations et calculateur des despens créé par édit du mois de novembre dernier, passée par devant Sainfray et Adam, notaires au chastelet de Paris le 30 juin dernier

à Christophe KLEIN, prévôt et juge ordinaire de Dieuze pour et moyennant la somme de 200 livres tournois de principal et les deux sols pour livre.

Christophe KLEIN a payé la moitié faisant 100 livres  bet les deux sols pour livre moyennant quoi ledit FIRMIN s’oblige de faire avoir audit sieur acceptant un arrêt d’union dudit office à sa charge et les 100 livres restant payables à la réception de la quittance de la finance.

Témoins : Nicolas CLAUDE, Clément GOEURY, de Dieuze.

29.07.1690 Dette

de Nicolas THIRY, manœuvre demeurant à Assenoncourt

envers Madeleine, Antoinette, Anne-Marie HERIC, enfants mineurs de Nicolas HERIC d’Assenoncourt acceptant par Jean GERARD d’Assenoncourt leur tuteur (250 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Joseph LAURENT, jeune fils.

30.07.1690 Traité de mariage

Hierosme LACQUIEZ, meunier au moulin de Bassing, assisté de Claude VIRION, drapier à Metz, beau-frère, Jean LECOMTE de Bassing, Dominique BIGOT demeurant à Lindres, bons amis.

Pierrette CHARDEL fille de Pierre CHARDEL demeurant à Schweix, assistée de son père, Pierre DUMAY de Lindre, beau-frère.

Le futur épous a deux enfants de ses premier et second mariages.

Témoins : Christophe CURÉ, maître cordonnier, François SIBILLE, cloutier demeurant à Dieuze.

01.08.1690 Vente

par Laurence LEPAGE veuve de feu Pierre POTTIER demeurant à Virming

à Jean LAMPERT, laboureur demeurant à Virming et Barbe NOEL sa femme

d’une place masure et jardin à Virming (136 F 6 gros barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, maître potier d’étain, François SIBILLE, maître cloutier, de Dieuze.

02.08.1690 Quittance

donnée par Jeanne CLEMENT, jeune demoiselle demeurant à Insming

à Hans Adam MARCHAL 

de la somme de 28 écus.

Témoins : Peter HOUPERT, Jean GUEZ d’Insming.

05.08.1690 Insinuation

par Nicolas HOUPPERT, laboureur demeurant à Léning

d’un vendage fait sous seing privé fait par Monseigneur le prince de Lixheimm des biens de feu Zondac FRIZE sis à Léning en date du 24 avril 1682 à Freyaltroff.

Nous avons cédé à Nicolas HOUPERT de Lening tous et tels droits nous appartenant au bien de feu Sondac FRISE à Nous échu par décret de justice des 29 aout et 11 octobre 1669 moyennant la somme de 700 F barrois à condition expresse qu’il batira une maison sur la place masure et y résidera pour y être notre sujet et habitant.

19.08.1690 Vente

par Anne Oudille MERCLIN fille majeure d’ans de feu Jean Georges MERCLIN, maître charpentier à Dieuze et Anne CLEMENT ses père et mère, en vertu de la procuration spéciale sur elle passée par ladite Anne CLEMENT sa mère demeurant à Strasbourg le 10 par devant Maître Didier DUTIL, notaire royal demeurant à Strasbourg, légalisée par Jean Claude BEAUSIRE, juge royal à Strasbourg

à Christophe MATHIEU dit La Brie, huissier commis au présidial de Sarrelouis demeurant à Dieuze acceptant pour lui et Marguerite COGNIEL sa femme

d’une moitié de maison, l’autre moitié appartenant à Nicolas TOUSSAINT de Moyenvic (800 F de Lorraine).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien à Dieuze, François SIBILLE, cloutier de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 50 F, les vins et le couvre chef et promet de payer 300 F à la veuve DARTHOIS, 100 F aux révérends minimes de Dieuze, 105 F aux héritiers Claudin ANTOINE de Blanche-Eglise, 50 F à Etienne ANDRÉ de Dieuze, à dame Barbe MAILLARD veuve du sieur DESECUS, marchand à Dieuze.

Pièce jointe : Procuration d’Anne Odile MERCLIN.

21.08.1690 Vente

par Catherine MOUGEOT veuve du sieur Jean OLRY dit LEVAUX demeurant à Dieuze

à Jean-Claude SUISSE, laboureur demeurant à Guébestroff et Anne GRANDIDIER sa femme

de sa part et portion qui est le tiers en la moitié d’une masure (28 F barrois).

Témoins : Léger GUYON, juriste, Eteinne TEMBLAIRE, maître cordonnier bourgeois de Dieuze.

28.08.1690 Vente

par le sieur René DALLIBON, officier en la saline de Moyenvic

à Christophe MATHIS, maître boulanger, bourgeois de Dieuze et Anne Marie ANTHOINE

d’une pièce de vigne friche à Kerprich (21 F barrois).

Témoins : Jean-Martin DUCHASTEAU demeurant à Dieuze, Jean VAULTRIN, échevin en la justice de Dieuze.

29.08.1690 Vente

par Renée ADAM veuve de feu Jean HENRION, maître cordonnier, en son nom , comme mère et tutrice de ses enfants mineurs

à Jean-Louis ROUPRECHT, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Barbe JACQUOT sa femme

de vignes à Kerprich (271 F barrois).

Témoins : Jean JACQUIN, potier d’étain, François SIBILLE, cloutier, bourgeois de Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet 21 F incessamment, 100 F à la saint Martin, 150 F restant à la saint Jean Baptiste prochain.

01.09.1690 Bail 

laissé par Jean-Martin DUCHATEAU, capitaine, châtelain de la ville et chatellenie de Dieuze, et Jean GRAVELOT demeurant à Réchicourt le Château, adjudicataires des étangs et moulin de Lindre,

à Jean COGNIEL, meunier dudit moulin de Lindre, et Gabriel THIRIET sa femme (6 années commençant le premier octobre prochain ; à charge de faire construire une cheminée à la chambre haute, refaire le four, entretenir ledit moulin, réparer les gouttières qui se feront dans le réservoir, en sorte qu’il n’y en sortit point d’eau, faire chaumer le moulin chacune année pendant 15 jours, 25 paires de resaux de bon blé, froment, 4 cochons gras pesant 100 livres ou environ, 2 gâteaux aux Roys, ne pourra vendre aucun poisson mais en pourra pécher dans la rivière.).

Témoins : Pierre PIERRON, officier en la saline , Nicolas GUYON de Dieuze.

01.09.1690 Bail

laissé par Martin DUCHASTEAU, capitaine et châtelain de la ville et chatellenie de Dieuze et Jean GRAVELOT demeurant à Réchicourt le Château adjudicataire des étangs de Lindre et moulin de Gelucourt et Marguerite VITOUX veuve de feu Jean Charles COTTE, écuyer et lieutenant général au bailliage de Dieuze se portant fort du sieur Claude GRESSON, amodiateur de la commanderie de Gelucourt

à Claude GEORGE, maître charpentier à Vic 

le moulin de Gelucourt apparetant aux sieurs DUCHASTEAU et GRAVELOT pour la moitié et la demoiselle COTTE et ledit GRESSON en ladite qualité pour l’autre moitié (6 années commençant au 1er octobre, à charge de remettre toute la charpente en bonne état, de même que toute la maçonnerie à la réserve des vilains fondoirs, comme aussi de faire un barlage neuf dans l’écluse du moulin, de fournir une pièce meule qu’il reprendra à la fin du bail, 54 quartes de blé).

Témoins : Didier VAULTRIN, maître des poëles de Dieuze, Nicolas GUYON, praticien à Dieuze.

05.09.1690 Vente

par Claude CLEMENT, maître chapelier, bourgeois de Marsal au nom et comme ayant épousé Nicole CLAUDON, héritière pour les deux tiers et demi du présent vendage et se portant fort de ses cohéritiers pour l’autre demi tiers

à Charles SIMON, maître tailleur d’habits à Dieuze et Catherine BRICHET sa femme

d’un meix  à Dieuze provenant de Jacques BERNET leur bisayeul (180 F barrois).

Témoins : Nicolas GUYON, praticien, Adam LAURENT, échevin en la justice de Dieuze.

12.09.1690 Vente

par Simon TOUSSAINT, greffier en la justice de Vergaville de son chef pour la moitié, Antoine DUFAULX, maître menuisier demeurant à Vergaville au nom et comme tuteur naturel de François et Anne ses enfants mineurs procréés du corps de Marie Catherine TOUSSAINT sa première femme, Etienne ANTHOINE, maréchal ferrant demeurant à Maizières se portant fort de Anne Judic TOUSSAINT sa femme

à Nicolas GRODY, salpétrier du Roy demeurant à Vergaville et Marie LANG sa femme

de tous les biens immeubles à Torcheville provenant d’enchères sur Juffin et François MIGNON et Sibille THIERION leur mère *demeurant à Torcheville (840 F monnaie de Lorraine et 28 F pour couvrechef).

Témoins : Christophe MATHIS, maître patissier, Claude MOUROT, bourgeois de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 420 F, les vins et couvrechef et a promis de payer les 420 F restant dans un an.

14.09.1690 (à Mulcey)  Constitution de rente (15 F barrois de rente au principal de 300 F)

par Christian SCHOULER, maçon demeurant à Guénestroff fort de Catherine PECOURT sa femme

envers Nicolas BOURGAIN demeurant à Mulcey et Louise DARTHOIS sa femme.

Témoins : Nicolas JACQUOT, huissier, commis au présidial de Sarrelouis demeurant à Dieuze, Nicolas DENIS, habitant de Mulcey.

En marge : 18.03.1709 Catherine PECOURT veuve de Christian SCHOULER a produit une quittance de 325 F de Louise DARTHOIS femme au sieur GODBILLET de Nancy et consent à la radiation.

Pièce jointe : Quittance du 22 juin 1708.

15.09.1690 Acensement

par le sieur André de XOUSSE, commis garde marteau en la maîtrise des eaux et forêts de Vic demeurant à Dieuze

à Joseph VAUDIN, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze acceptant pour Anne DIDIER sa femme

d’une pièce de terre en nature de chènevière (4 F barrois).

Témoins : Denis LEMASSON, portier en la saline de Dieuze, François SIBILLE, maître cloutier, bourgeois de Dieuze.

15.09.1690 Vente

par Denis LEMASSON, portier en la saline de Dieuze

à Jospeh VAUDIN, ouvrier de saline, bourgeois de Dieuze et Anne DIDIER sa femme

de vignes à Kerprich (154 F barrois).

Témoins : André de XOUSSE, commis garde marteau an la maitrise des eaux et forêts de Vic, François SIBILLE, maître cloutier demeurant à Dieuze.

26.09.1690 Constitution de rente (10 F barrois de rente au principal de 200 F)

de Gaspard GERARDIN, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze et Madeleine DESSEY sa femme

 au profit des Révérends Pères Minimes du couvent de Dieuze acceptant par les révérends pères Louis MACHON, vicaire, Nicolas BLAISE et Goery CLAUDEL, religieux du couvent.

Témoins : Etienne ANDRÉ, maître patissier, François ROYER, échevin en la justice locale de Dieuze.

En marge : 10.03.1728 le révérend père Jospeh POIROT, supérieur des révérends minimes de Dieuze reconnaît avoir reçu des mains de Joseph GERARDIN, patissier, bourgeois de Dieuze à l’acquit et décharge de Gaspard GERARDIN et Madeleine DESSEY ses père et mère

et consent à la radiation.

26.09.1690 Bail

laissé par Henry RITTER, maître cordonnier et bourgeois de Dieuze

à honorée dame Jeanne de SAUBOUREL veuve et relicte de feu honoré seigneur Charles Henry d’AINVILLE  demeurant à Dieuze

d’une maison à Dieuze en la large rue (3 années ; 112 F barrois la première année et 105 F les deux années suivantes).

Témoins : Léger GUYON, juriste, Pierre LARBOULLETRIER.

02.10.1690 Vente

par Hans-Adam SCHMIDT, laboureur demeurant à Insming

à Jean CONVENTZ, pâtre à Insming et Catherine QUEIZE sa femme

d’une maison, grange et écurie à Insming 

que le vendeur avait vendu à Jeanne CLEMENT demeurant à Insming par contrat passé par devant le tabellion des présentes le 25 septembre 1677 et qu’elle a rétrocédé et abandonné le 2 août dernier (414 F barrois).

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, François SIBILLE, cloutier, bourgeois de Dieuze.

L’acheteur est encore redevable de 77 F.

05.10.1690 Vente

par Humbert et Bastien COTTENAT, laboureurs demeurant à Guénestroff et Kerprich et Elisabeth et Jeanne BUREL leurs femmes à cause d’elles

à Christophe MATHIS, maître patissier, bourgeois de Dieuze et Anne-Marie ANTHOINE sa femme

de prés à Guébestroff (126 F barrois).

Témoins : Sébastien CRESSELY, maire de Mulcey, François SIBILLE, cloutier demeurant à Dieuze.

En marge : 21.10.1690 Ledit MATHIS consent à la radiation.

10.10.1690 (à Vergaville) Vente

par Nicolas CHERIER de Vergaville

à Jacob HENRY, maçon à Vergaville

de vigne à Vergaville chargée de 9 gros barrois (126 F barrois).

Témoins : Jean PAGNY, jeune fils de Vergaville, Jean BLEHAY, maître maréchal.

10.10.1690 (à Vergaville) Vente

par Jacob HENRY, maçon à Vergaville

à Nicolas PROUVÉ, maître chirurgien demeurant à Vergaville et Marguerite Louise PIERRARD sa femme

de vigne à Vergaville chargée de 9 gros de cens envers l’abbaye (112 F barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire de Vergaville, Nicolas CHERIER de Vergaville.

16.10.1690 Vente

par Georges PIERRON, sergent doyen en la prévôté de Dieuze et Marie HAMAN sa femme

à Etienne MARIEN, laboureur demeurant à Vergaville et Claude MARTIN sa femme

de 2 jours de terres à Guébestroff (63 F barrois).

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, Christophe DREFFER, maître maréchal demeurant à Dieuze.

27.10.1690 Vente

par Christophe MARIEN, laboureur demeurant à Vergaville

à Joseph MANNET, manœuvre demeurant à Vergaville et Elisabeth FISCHER sa femme

de vigne labourée à Vergaville (70 F barrois).

Témoins : Nicolas BARBIER, maître patissier de Dieuze, Jean CHERIER, jeune fils de Vergaville.

L’acheteur  n’a rien payé et promet de payer en deux ans.

En marge : 13.05.1693 du consentement du créditeur le présent reversal est radié.

29.10.1690 ( à Arlange) Traité de mariage

Joseph François de SAINT-FÉLIX, chevalier, seigneur de Villerwald, d’Aiguevives et gouverneur de Sarreguemines fils de défunt Germain François de SAINT-FÉLIX, chevalier, seigneur desdits lieux, gouverneur de Sarreguemines et Marie Charlotte de BOUZEY assisté de sa mère, Julien François du GAILLARD, chevalier, baron d'Hellimer, Diffembach, Ackerbach, son frère utérin, du révérend père Guillaume KLOCKER, sous prieur et procureur du cloître de Groendal, bon ami.

Jeanne de SAUBOUREL, dame de Domnom, veuve de Charles Emmanuel d'AINVILLE, chevalier, demeurant à Dieuze, assistée de Pierre de MARCHEVILLE, chevalier, seigneur de Chanteheu, beau-frère, Marie de SAUBOUREL, sa femme demeurant à Arlange, Charles Henry d'AINVILLE, chevalier à Dieuze, beau-père, Henry Joseph KIECKLER, écuyer, seigneur de Guéblange, oncle par alliance, André de XOUSSE, commis garde marteau de la maîtrise des eaux et forêts de Vic, bon ami.

Témoins : Jacques MERCY fils patissier demeurant à Dieuze, Henry MARTIN, laboureur demeurant à Arlange.

30.10.1690 Vente

par le sieur Charles ROYDOT, maître orfèvre demeurant à Dieuze tant en son nom que se portant fort de ses frères et sœurs absents

à Nicolas et Jean SIMONIN, frères, laboureurs demeurant à Mulcey

d’une pièce de vigne à Mulcey (140 F barrois).

Témoins : Jean HUTTIN, maire à Guénestroff, Etienne TEMBLAIRE, maître cordonnier, bourgeois de Dieuze.

06.11.1690 Vente

par François PLUMET, laboureur demeurant à Kerprich

à Claude HAMAN, laboureur demeurant à Guénestroff et Claudine PAULMIER

de terre à Kerprich (35 F barrois).

Témoins :Jean JACQUIN, potier d’étain, François SIBILLE, cloutier, demeurant à Dieuze.

16.11.1690 Dette

de Nicolas TOUSSAINT, laboureur demeurant à Vergaville et Anne Renée MARTIN sa femme

envers Nicolas JACQUES fils mineur de feu Christophe JACQUES de Vergaville acceptant par Jean GOMIEN, laboureur demeurant à Xanrey son tuteur (300 F barrois).

La somme provenant de sa part d’une maison sise à Vergaville vendue à Christophe MARIN par contrat passé le 1er mars 1684, le prêt fait par Claude ADMANT alors tuteur desdits mineurs sans qu’il y ait eu jusqu’à présent de contrat passé.

Témoins : François SIBILLE, cloutier, Joseph LAURENT, jeune fils de Dieuze.

16.11.1690 Dette

de Nicolas TOUSSAINT et Anne Renée MARTIN sa femme

envers Elisabeth MARTIN veuve de feu Jean BRICHET demeurant à Vergaville (200 F barrois).

Témoins : François SIBILLE, cloutier, Joseph LAURENT, jeune fils de Dieuze.

18.11.1690 Vente

par Demange CHERRIER, habitant de Vergaville

à Christophe MARIEN, laboureur demeurant à Vergaville, et Anne PROUVÉ sa femme

de terres à Vergaville (120 F barrois).

Témoins : Valantin JACQUOT, sergent à Vergaville, Joseph BLANPAIN, clerc demeurant à Dieuze.

18.11.1690 Vente

par Claude BALTZ, laboureur demeurant à Assenoncourt et Catherine SERRE sa femme, Dominique SERRE, bourgeois de Dieuze pour la moitié, François FIACRE, tailleur d’habits, bourgeois de Dieuze et Anne-Marie ROYER sa femme, seportant fort de Adrienne ROYER leur sœur,

à Joseph AUBRY, laboureur demeurant à Bassing et Marguerite SAUBOUREL sa femme

de tous les biens immeibles venant d’hérédité de feus Demenge BRISSEUR et Peter BERNET leurs bisaïeuls à Bassing, au contenu de la déclaration des paires de l’année 1622 (63 F barrois).

Témoins : Henry BADOROT demeurant à Lostroff, Christophe CURÉ, maître cordonnier de Dieuze.

18.11.1690 Constitution de rente (15 F barrois au principal de 300 F).

par honorée dame Jeanne de SAUBOUREL veuve et relicte de messire Charles Emmanuel d’AINVILLE, dame de Domnom, demeurant à Dieuze

au profit de François COTTE, écuyer, lieutenant et juge royal en la châtellenie de Dieuze.

Ladite dame confesse avoir reçu ladite somme par le moyen qu’elle demeure quitte envers lui de pareille somme qu’il a prétée à honorée dame Marie de SAINT-LAMBERT veuve de honoré seigneur Christophe Louis de SAUBOUREL, vivant seigneur de Domnom, dont il y a promesse sous seing privé qui demeure cassée et nulle.

Témoins : Charles SIMON, tailleur d’habits, Joseph LAURENT jeune fils de Dieuze.

En marge : 06.05.1695 du consentement du sieur COTTE la constitution est rayée.

21.11.1690 Vente

par Henry BLAISIN, vigneron à Guénestroff

à Didier PIERRE, laboureur demeurant à Kerprich et Catherine BOUR sa femme

d’un jour de vigne friche à Guénestroff (182 F barrois).

Témoins : Christophe MATHIS, maître patissier, Joseph LAURENT, jeune fils de Dieuze.

22.11.1690 ( à Dieuze, au devant des grilles du parloir) Constitution de rente (25 F barrois de rente annuelle au principal de 500 F barrois).

par Jean-Joseph ANCELLE, prêtre et curé de Vergaville

envers les révérendes mère supérieure et religieuses du couvent de la Congrégation Notre Dame de Dieuze acceptant par la Révérende Mère supérieure Marie-Louise de MARCHEVILLE, mère Anne Madeleine de BONNAY, assistante, Marie Dieudonnée CUNY, Marie-Thérèse de LAVAUX, Marie-Anne BENEDIC, Marie-Françoise RENARDY, Marie-Augustine TOUPPET, sœur Marie-Thérèse BERNARD, en qualité de légataires universelles de messire Jacques HARDONCOURT, curé de Dieuze et archiprêtre de Vergaville, aux conditions de la fondation faite par ledit HARDONCOURT en leur monastère 

Témoins : Jean-Nicolas COGNIEL, prêtre et curé des Lindres, René Ignace MERCY, prêtre chapelain de la férie messe de Dieuze.

25.11.1690 Vente

par Nicolas CHERIER, manœuvre demeurant à Vergaville

à Frantz CONVENTZ, berger de Madame l’abbesse de Vergaville et Marie BARMESCHER sa femme

d’un demi jour de vigne à Vergaville chargé d’un franc de cens envers l’abbaye de Vergaville.(248 F 6 gros barrois).

Témoins : Jean DIEUDONNÉ, charron, demeurant à Vergaville,  Charles SIMON, maître tailleur d’habits, bourgeois de Dieuze.

25.11.1690 Vente

par Demenge CHERIER, de Vergaville

à Didier COLLIN, laboureur à Vergaville et Catherine GROSS sa femme

de 18 jours de terre arrable et 4 fauchées et demi de pré à Vergaville (700 F barrois et 21 F pour un couvre chef à la femme du vendeur).

Témoins : Demange et Claude POINSIGNON, père et fils, laboureurs à Haute-Lindre.

L’acheteur n’a payé que 350 F , les vins et le couvre-chef et promet de payer les 350 F restant d’ici un an.

En marge : 25 juin 1691 du consentement de Demenge CHERIER le présent reversal a été rayé.

27.11.1690 Dette 

de  François PLUMET, laboureur à Kerprich

envers Charles de MOUSEY demeurant à Raon l’Etape (129 F 2 gros barrois)

pour cause de pareille somme que le créditeur lui a prété pour acquitter le bien qu’il a acquété du sieur de XOUSSE à Guébestroff.

Témoins : Nicolas GUYON, praticien à Dieuze, Jean JACQUIN, potier d’étain de Dieuze.

27.11.1690 Vente

par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer demeurant à Vergaville

à Claude JEUNESSON demeurant à Chicourt et Barbe LEBLANC sa femme

de tous les biens immeubles qui lui appartiennent d’hérédité de feu le sieur Antoine de VILLAUCOURT et demoiselle Catherine de RIVIERE ses père et mère et comme aussi sa part es successions mobilières et immobilières  de feus les sieurs Dominique et Jean VILLAUCOURT, ses frères, sis au ban de Chicourt et Dalhain et la somme de 1600 F de principal à lui due par feu le sieur Dominique de VILLAUCOURT son frère par obligation passée par devant Thiery et Dumont, tabellions en la baronnie de Vivier le (laissé en blanc) (2100 F de Lorraine).

Témoins : Christophe MATHIEU dit LABRIE, sergent à Dieuze, Charles de MONTZEY demeurant à Raon l’Etape.

L’acheteur n’a rien payé et promet 700 F à la saint Martin d’hiver de l’année prochaine1691 sans rente, autres 700 F à la saint Martin d’hiver 1692 et les autres 700 F à la siant Martin d’hiver 1693 avec les rentes.

05.12.1690 Vente

par Eric HENRY, tisserant de Dieuze

à Sébastienne VAXELAIRE veuve de feu Etienne ANTHOINE de Dieuze

d’une place masure et bois de marnage à Dieuze en la rue de l’hôpital près du moulin.(350 F barrois).

Témoins : Antoine GAILLOT, maître cordonnier, Georges MOUROT, boucher demeurant à Dieuze.

07.12.1690 Vente

par Oulric COESAR, laboureur demeurant à Domnom fort de Catherine FRANTZ sa femme

à Hans GRODY, marcaire demeurant à Torcheville et Jeanne ERTZINGER sa femme

d’une maison, granges et écuries, meix et jardin devant et derrière, à Torcheville, entre la veuev MANVUISSE d’une part et Jeanne THIRIET veuve de Guillaume FRANC d’autre part, provenant de François VRIOT et Georges DELZÉ, au contenu des titres et papiers que le vendeur mettra es mains de l’acquéteur (644 F barrois).

Témoins : Joseph AUBRY demeurant à Bassing, Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 175 F, les vins et le couvre chef et promet de payer le surplus à la saint Martin d’hiver 1692.

07.12.1690 Vente

par Joseph AUBRY demeurant à Bassing et Dominique JACOB, laboureur à Domnom se portant fort de Catherine AUBRY sa femme, se portant fortd ensemble de Anne AUBRY leur sœur

à Hans GRODY, marcaire à Torcheville et Jeanne ERTZINGER sa femme

d’une masure, jardin et un jour de terre en un seul tenant à Torcheville entre Hans KELLER d’une part et les héritiers de Guillaume FRANC d’autre part (100 F barrois).

Témoins : Christophe KLEIN, prévôt de Dieuze, Georges PIERRON, sergent à Dieuze.

L’acheteur n’a rien payé et promet de payer à la saint Martin d’hiver 1692.

09.12.1690 Vente

par le sieur Jacques de VILLAUCOURT, écuyer, trilleur aux salines de Dieuze

à Nicolas SOULDAN, maîtrre charpentier demeurant à Bédestroff et Catherine THINOT sa femme

de deux jours de vigne à Bédestroff ainsi que des terres ( 748 F barrois).

Témoins : Charles Henry d’AINVILLE, chevalier demeurant à Dieuze, Claude BLANPAIN, marchand à Dieuze.

L’acheteur n’a payé que 350 F barrois et a promis de payer 350 F en espèce et 8 mesure de vin de la première goutte pour les 48 F et pour quatre mesure que ledit sieur lui cède sur François SCHOULOT son vigneron.

En marge : 23.08.1691 du consentement de Charles des TASSARS sieur de la Lusse, major de Ham, époux de dame Jeanne de VILLAUCOURT héritière du sieur Jacques de VILLAUCOURT son frère, le présent contrat a été rayé.

09.12.1690 Vente

par Marie-Thérèse HERIC fille majeure d’ans de feu Christophe HERIC et Catherine BROUILLARD, demeurant à Guermange, à présent à Donnelay

à Claude HENRY, laboureur à Guermange et Marie HERIC sa femme 

la septième portion dans une masure à Guermange proche le Chiegart (81 F 6 gros).

Témoins : Christophe CURÉ, maître cordonnier, de Dieuze, Nicolas KIPPERT, laboureur demeurant à Guermange.

11.12.1690 Dette

de François FRIBOURG jeune fils de feu Claude FRIBOURG et de Marie GAUFRILLOT d’Uzel en Franche-Comté étant de présent à Dieuze

à Claude PETIT, laboureur à Guénestroff (89 F barrois).

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, François LAMBERT, jeune fils de Dieuze.

11.12.1690 Dette

de Claude PETIT de Guénestroff

envers Jean GIRARD, laboureur d’Assenoncourt (81 F barrois)

Témoins : Claude TEMBLAIRE, maître cordonnier, François LAMBERT, jeune fils de Dieuze.

En marge : 04.10.1692 la présente obligation est rayée.

14.12.1690 (à Vergaville) Vente

par Jean BLEHAY, maître maréchal demeurant à Vergaville

à Nicolas PROUVÉ, maître chirurgien à Vergaville et Louise-Marguerite PIERRARD sa femme

d’une place masure à Vergaville en la rue de la halle, aboutissant du derrière sur le cimetière et du devant sur la rue, entre Peter HOUPPERT d’une part et Valentin JACQUOT d’autre part, chargée de 14 gros de cens envers l’abbaye à chacune saint Martin d’hiver (241 F barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire, Jospeh COLMAN, maître échevin de Vergaville.

14.12.1690 (à Vergaville) Vente

par Jean TONNELIER, maître cordonnier à Albestroff tant en son nom pour la moitié que comme ayant charge expresse de Augustin TONNELIER son père

à Nicolas FEISTHAMEL, laboureur à Grening et Marguerite HOUPPERT sa femme

42 jours et demi de terre à prendre en 3 saisons au ban de Grening et 18 fauchées de prés qui lui seront distribués par l’arpentage provenant de Anschen CHERER de Grening portés en la déclaration des paires de l’année 1626 (286 F 9 gros barrois).

Témoins : Nicolas PAGNY, maire, Jospeh COLMAN, maître échevin de Vergaville.

19.12.1690 ( à Réning) Vente

par Elisabeth PARISOT veuve de Hans KLEIN demeurant à Rening

à Sébastien CLEMENT, laboureur à Rening et Elisabeth CLAUVIS sa femme

d’une fauchée de pré (28 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET, gros maire de la prévôté d’Insming, Alexandre VAULTHIER de Rening.

19.12.1690 (à Insming) Vente

par Mathias DRIA habitant de Vittersbourg

à Dom Martin LECLERC, administrateur du prieuré d’Insming pour ledit prieuré

des 3 quarts de la succession immobiliaire de feu Jacob VAGNER à Vittersbourg l’autre quart appartenant déjà audit prieuré par donation de Haman BERNARD de Vittersbourg du 23 mars 1674 (189 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Jean DIEZ, greffier à Insming.

19.12.1690 (à Insming) Vente

par Pierre MENGIN, tisserand demeurant à Insming et Elisabeth GAILLOT sa femme, à cause d’elle

à Nicolas JACQUES, laboureur à Insming et Marie MONTPERT sa femme

de 2 jours de terre à Insming (61 F 3 gros barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur juré à Bourgaltroff, Jean DIEZ, greffier à Insming.

19.12.1690 (à Insming) Vente

par Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff

à Nicolas JACQUES, laboureur à Insming et Marie MONTPERT

d’une fauchée de pré à Nelling, provenant des héritiers Klein KRYER (35 F barrois).

Témoins : Peter HOUPERT, maître échevin de la prévôté d’iNsming, Jean DIEZ, greffier à Insming.

19.12.1690 (à Insming) Bail

laissé par le révérend père Dom Martin LECLERC, adminiqtrateur du prieuré d’Insming assisté de Mathieu HENNON, curé d’Insming, Jean-Adam MARCHAL d’Insming en qualité d’échevin

à Jean CLEMENT, laboureur à Rening

d etous les biens immeubles de la succession de feu Court BECK légués à la fabrique par donation de Marie … (laissé en blanc) (10 ans  qui ont commencé à la saint Martin ; 84 F pour les frais de l’arpentage et défricher 5 journaux de terre, 3 fauchées de prés outre les 2 patstureaux qui sont en état.

Témoins : Peter HOUPERT, maître échevin en la prévôté d’Insming, Nicolas POTOT, arpenteur demeurant à Bourgaltroff.

19.12.1690 Insinuation d’un acte de vente passé le 2 novembre 1691

par Oster DEMPT, laboureur à Nelling tuteur des enfants mineurs de Catherine FOUX et lui, Didrich GAILLOT, manœuvre à … tuteur des enfants mineurs de lui et Marie PARISOT, Christine FOUX demeurant au même lieu, Elisabeth PARISOT veuve  usanr de ses droits de viduité

à Sébastien CLEMENT, laboureur à rening et Elisabeth CLOVIS sa femme

d’une place masure à Rening (12 écus blancs).

Témoins : Claude VALENTIN de Nelling, Thomas VAGNER, charron à Vittersbourg.

20.12.1690 (à Insming) Vente

par Christophe NELLING, prévôt d’Insming

à Sébastien CLEMENT, laboureur à Rening et Elisabeth CLOUVIS sa femme

de 3 quarts de fauchée de pré à Rening (31 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas SIEBERT de Vittersbourg, Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff.

20.12.1690 (à Insming) Vente

par Nicolas JACQUES, laboureur à Insming

à Nicolas GAUCHÉ, laboureur à Nelling et Marie BOUR sa femme

d’un jour de terre à Nelling (35 F barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET, gros maire à Insming, Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff.

20.12.1690 (à Insming) Vente

par Pierre MORLOT, écuyer à Lostroff

à Nicolas SIEBERT, de Vittersbourg

de 3 fauchées de pré et 2 patureaux à Honskirch contenu au pied terrier des biens de Jacquel FELTIN dont il dit être au droit (59 F 6 gros barrois).

Témoins : Nicolas CLEMENT de GILLET, gros maire d’Insming, Nicolas POTOT, arpenteur de Bourgaltroff.

20.12.1690 (à Insming) Vente

par Jean-Adam MARCHAL,, laboureur à Insming pour la moitié, Michel et Nicolas JACQUES, laboureurs à Insming, Vilhelm LOTZ leur beau-frfrère dudit lieu

à Nicolas GAUCHÉ demeurant à Nelling

d’un patural contenant une fauchée et demi à Nelling ( 70 F barrois).

Témoins : Nicolas POTOT, arpenteur à Bourgaltroff, Nicolas SIEBERT de Vittersbourg.

23.12.1690 (à Domnom) Acensement

par messire Joseph de SAINT-FELIX, chevalier, seigneur de Domnom et honorée dame Jeanne de SAUBOUREL son épouse

à Pierre VIART habitant de Domnom et Marguerite DOUILLOT sa femme

d’une place masure et petit meix derrière à Domnom, entre le preneur et Jean THOMASSIN (une poule en plume).

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Urbain MOURANT, maire à Domnom.

23.12.1690 (à Domnom) Vente

par messire Joseph de SAINT-FELIX, chevalier, seigneur de Domnom et honorée dame Jeanne de SAUBOUREL son épouse

à Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom

d’un jour de vigne friche à Domnom (21 F barrois).

Témoins : Urbain MOURANT, maire de Domnom, Nicolas DIDIER, habitant de Domnom.

23.12.1690 (à Domnom) Echange

entre messire Joseph de SAINT-FELIX, chevalier, seigneur de Domnom et honorée dame Jeanne de SAUBOUREL son épouse

et Nicolas ANTHOINE de Domnom.

Ledit seigneur a donné un demi joir de vigne friche.

Ledit ANTHOINE cède un demi jour de terre à Domnom.

Témoins : Urbain MOURANT, maire de Domnom, Nicolas DIDIER, habitant de Domnom.

23.12.1690 (à Domnom) Acensement

par messire Joseph de SAINT-FELIX, chevalier, seigneur de Domnom et honorée dame Jeanne de SAUBOUREL son épouse

à Georges TAILLEUR, maçon à Domnom et Anne-Marie PIERRE sa femme

d’un jour de vigne à Domnom, à charge de le remettre en état (un bon chapon en plumes).

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Urbain MOURANT, maire de Domnom.

23.12.1690 (à Domnom) Acensement

par messire Joseph de SAINT-FELIX, chevalier, seigneur de Domnom et honorée dame Jeanne de SAUBOUREL son épouse

à Urbain MOURANT de Domnom et Elisabeth HARNECHON sa femme

d’un jardin en friche à Domnom, le grand chemin de Bassing d’une part, le jardin de la cure d’autre part (un capon gras en plumes).

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Nicolas DIDIER de Domnom.

23.12.1690 (à Domnom) Acensement

par messire Joseph de SAINT-FELIX, chevalier, seigneur de Domnom et honorée dame Jeanne de SAUBOUREL son épouse

à Jean-Claude OULRICH, manœuvre à Domnom et Marie MOURANT sa femme

d’un jardin en friche à Domnom le grand chemin de Bidestroff d’une part, le jardin potager de la cure d’autre part (un chapon gras en plumes).

Témoins : Nicolas JACQUES, prêtre et curé de Domnom, Nicolas DIDIER de Domnom.

29.12.1690 Insinuation du traité de mariage passé le 10 décembre 1690 à Assenoncourt

Jean GEORGE, laboureur à Desseling, assisté de Nicolas CHRISTOPHE, beau-frère, Antoine GEORGE, frère.

Dieudonnée JACQUINET d'Assenoncourt assistée d'Adloff CLASQUIN demeurant à Assenoncourt beau-frère, Jean MOUCHOT, régent à Assenoncourt.

Il y a des enfants du premier lit.

Témoins : Nicolas AUBERT, prêtre et curé de Assenoncourt, Thomas MARCHAL, jeune fils de Guermange, Nicolas ANSTIEN, jeune fils à Assenoncourt.

30.12.1690 Vente

par Pasquin GAULCHÉ, tailleur d’habits à Grostenquin

à Jean-Claude BOURGUIGNON, maître d’école à Château-Voué et Marie-Barbe BARETH2LEMY sa femme

d’une maison à Château-Voué, en la rue du milieu proche l’église, chargée d’un chapon de cens au château de Château-Voué (300 F barrois).

Témoins : Jean et Claude TEMBLAIRE, maîtres cordonniers de Dieuze.

30.12.1690 Vente

par Marguerite VEYER veuve de Nicolas CHAUFFERT de Vergaville

à Claude SCHOULER veuve de Jacques ANTHOINE de Vergaville

de 3 quarts de vigne à Vergaville (126 F barrois).

Témoins : Antoine DUFAULX, maître menuisier à Vergaville, François SIBILLE, cloutier de Dieuze.

